
BUDŻET GMINY NA 2010 ROK


Do planowania budżetu gminy na 2010 rok przyjęto kwoty przewidywanego wykonania za 2009 r. zwiększone o wskaźnik inflacji oraz dane uzyskane z Ministerstwa Finansów z zakresu części oświatowej subwencji ogólnej wynoszącej 7.127.710,00 części wyrównawczej subwencji ogólnej wynoszącej   3.560.274,00.
 Planuje się udziały gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych                               w kwocie 2.736.111,00. Dane te zostały przekazane pismem Nr ST3 – 4820 – 19/2009                z dn. 08.10.2009 r. 

Plany podatków lokalnych zostały wyliczone na podstawie stawek zawartych w projektach uchwał podatkowych na 2010 rok. Inne dochody zostały utrzymane na poziomie przewidywanego wykonania za 2009 r. 

Dane w zakresie dotacji na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej zostały przekazane w piśmie Nr FIN I /301/3011/81/2009 z dn. 23.10.2009 r.

          Szczegółowe planowane wpływy dochodów jak również kierunki wydatków przedstawiają załącznik Nr 1 dochody oraz załącznik Nr 2, 2a, 2b wydatki.

Dochody – załączniki Nr  1

Dochody budżetu samorządowego oraz dotacje na zadania zlecone i na zadania własne.
Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa

W dziale tym zaplanowano dochody z dzierżawy gruntów na cele gospodarcze i rolnicze, dzierżawy lokali na cele gospodarcze, wpływy czynszów z tytułu najmu lokali na cele mieszkalne, wpływy ze sprzedaży mienia komunalnego, opłaty z tytułu wieczystego użytkowania gruntów.
Dział 750 – Administracja publiczna

W dziale tym zaplanowano dotację na zadania zlecone. Zgodnie z pismem FIN I/301/3011/81/2009 z dn. 23.10.2009 r. 
Dział 751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa

W dziale tym zaplanowano dotację na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców na podstawie pisma DPŁ 421–I/09 z dn. 05.10.2009 r. z Krajowego Biura Wyborczego w Płocku.
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

W dziale tym zaplanowano środki na obronę cywilną z przeznaczeniem na utrzymanie i konserwację sprzętu techniczno – wojskowego zgodnie z pismem FIN I/301/3011/81/2009     z dn. 23.10.2009 r. z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.

Dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych, i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej

W dziale tym zaplanowano wpływy podatku opłacanego w formie karty podatkowej, zaplanowano wpływy z podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego, od środków transportowych, podatku od czynności cywilno-prawnych, od spadków i darowizn od osób prawnych i fizycznych. Zaplanowano również wpływy z opłaty skarbowej,  wpłaty z opłat za  zezwolenia na sprzedaż alkoholu, wpływy z innych lokalnych opłat oraz wpływy z udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych i fizycznych.
Dział 758 – Różne rozliczenia.
W dziale tym zaplanowano część wyrównawczą i oświatową  subwencji ogólnej.
Dział 801 – Oświata i wychowanie.

W dziale tym zaplanowano wpłaty od rodziców z tytułu opłat za przedszkole oraz                                     za wyżywienie oraz wpływy od rodziców za obiady.
Dział 852 – Pomoc społeczna.

W dziale tym ujęto dotację z przeznaczeniem na wypłatę świadczeń rodzinnych, z funduszu alimentacyjnego, składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego, składek na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w zajęciach w centrum integracji społecznej, na wypłatę zasiłków i pomoc w naturze oraz  składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe oraz na utrzymanie Ośrodka Pomocy Społecznej (wynagrodzenia osobowe pracowników, pochodne od wynagrodzeń, odpisy na ZFŚS).
Wydatki – załączniki Nr 2, 2a, 2b
Wydatki budżetu gminy
Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo.

W dziale tym zaplanowano środki na odprowadzenie składek na rzecz Izb Rolniczych w wysokości 2% uzyskanych wpływów z podatku rolnego oraz środki finansowe na budowę oczyszczalni z kanalizacją w Siecieniu, studni głębinowej w Brudzeniu.
Dział 400 – Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę

W dziale tym zaplanowano środki na remonty i utrzymanie budynków SUW, wodociągów na terenie gminy oraz środki dla Zakładu Eksploatacji Wodociągów w Dobrzyniu na dopłaty do ceny wody.

Dział 600 – Transport i łączność.

W dziale tym zaplanowano środki na dofinansowanie komunikacji miejskiej, wydatki na bieżące utrzymanie dróg oraz wydatki na budowę drogi w Cierszewie, wykonanie dokumentacji na budowę dróg na terenie gminy.
Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa.

W dziale tym zaplanowano środki związane z utrzymaniem budynków komunalnych i Agronomówki.

Dział 710 – Działalność usługowa.

W dziale tym zaplanowano środki za opłaty, wyrysy, wypisy z ewidencji gruntów, opracowania dokumentacji geodezyjnej do sprzedaży i wykupu mienia komunalnego, za wycenę gruntów, budynków i innych naniesień przeznaczonych do sprzedaży, za regulowanie stanów prawnych dróg gminnych, na opracowania projektów decyzji o warunkach zabudowy.
Dział 750 – Administracja publiczna. 

w rozdziale 75011 – zaplanowano środki finansowe na wypłatę wynagrodzeń i pochodnych oraz wydatki rzeczowe dla pracowników wykonujących zadania zlecone.

w rozdziale 75022 –  zaplanowano środki finansowe związane z wypłatą diet dla radnych.

w rozdziale 75023 – zaplanowano środki finansowe na wypłatę wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń dla pracowników samorządowych, pracowników wykonujących roboty publiczne, pracowników gospodarczych (palacz, sprzątaczka). Ponadto w rozdziale tym zabezpieczono środki na zakup materiałów, wyposażenia, opału, środków czystości, artykułów     BHP,  druków,  opłaty  za  telefony,  naprawy  ksera,  maszyn,  opłaty
skredytowanej, usługi związane z zabezpieczeniem budynku Urzędu Gminy oraz inne opłaty administracyjne związane z funkcjonowaniem Urzędu i jego utrzymaniem. 

w rozdziale 75075  –  zaplanowano środki na promocję gminy oraz środki na utrzymanie orkiestry dętej (wynagrodzenie dla kapelmistrza oraz wydatki rzeczowe). 
w rozdziale 75095 – zaplanowano środki na dofinansowanie do Wystawy Zwierząt Hodowlanych w Sierpcu, wypłatę diet dla sołtysów za udział w sesjach oraz składkę na rzecz Związku Gmin. 

Dział 751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa.

W dziale tym zaplanowano dotację na aktualizację stałych rejestrów wyborców.
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

W dziale tym zabezpieczono środki na utrzymanie Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy, oraz wydatki na Obronę Cywilną (konserwacja sprzętu OC).
Dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej.

 W dziale tym zaplanowano środki na wynagrodzenia agencyjno – prowizyjne dla sołtysów za inkaso zobowiązań pieniężnych.

Dział 757 – Obsługa długu publicznego.

W dziale tym zaplanowano środki finansowe na zapłatę odsetek od zaciągniętego kredytu na budowę szkoły w Brudzeniu oraz kredytu na sfinansowanie niedoboru w budżecie gminy.
Dział 758 – Różne rozliczenia.

 W dziale tym zabezpieczono środki na zapłatę prowizji bankowej za prowadzenie rachunków oraz zaplanowano rezerwę na nieprzewidziane wydatki w tym na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego.
Dział 801 – Oświata i wychowanie.

W dziale tym zabezpieczono środki finansowe na funkcjonowanie szkół podstawowych, gimnazjów, oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych,  dowożenie dzieci, przedszkola oraz rozbudowę Szkoły Podstawowej w Sikorzu.
Dział 851 – Ochrona Zdrowia

W dziale tym zaplanowano środki funduszu alkoholowego i środki na zwalczanie narkomanii oraz środki na realizację zadań związanych z profilaktyką uzależnień wśród dzieci i młodzieży z terenu gminy.
Dział 852 – Pomoc Społeczna.

W dziale tym zaplanowano środki finansowe na wypłatę zasiłków i pomoc w naturze, wypłatę dodatków mieszkaniowych, utrzymanie Ośrodka Pomocy Społecznej (wynagrodzenia osobowe, pochodne od wynagrodzeń oraz wydatki rzeczowe). Zaplanowano także wydatki na usługi opiekuńcze, dożywianie dzieci w szkołach oraz środki finansowe dla 

PKPS na pokrycie kosztów transportu związane z dostawą żywności dla rodzin najuboższych z terenu gminy. 
Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza.

W dziale tym zaplanowano środki finansowe na utrzymanie świetlicy szkolnej i stołówek w szkołach w Sikorzu, Siecieniu i Brudzeniu (wynagrodzenia osobowe, pochodne od wynagrodzeń, wydatki rzeczowe).

Dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

W dziale tym zaplanowano środki dla Zakładu Eksploatacji Wodociągów w Dobrzyniu na dopłaty do ceny ścieków. Zaplanowano również środki na wywóz odpadów, oświetlenie uliczne, konserwację oświetlenia ulicznego, środki na odławianie bezdomnych psów. 
Dział 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego.

W dziale tym zaplanowano dotację na utrzymanie bibliotek na terenie gminy (wynagrodzenia osobowe, pochodne od wynagrodzeń, odpis na ZFŚS, wydatki rzeczowe, zakup księgozbiorów) 

Dział 926 – Kultura fizyczna i sport.

W dziale tym zaplanowano dotację na finansowanie zadań z zakresu Kultury Fizycznej i Sportu dla instytucji wybranych w drodze konkursu ofert oraz środki finansowe na organizowanie imprez sportowych przez gminę. 
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