                                                           PROTOKÓŁ  I /14 r.
z I inauguracyjnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym, która odbyła się w dniu 28 listopada 2014 r. w sali  konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym .
            Obradom sesji przewodniczył Radny – senior Lech Rutkowski, który poinformował , że na podstawie Postanowienia Nr 263/14 Komisarza Wyborczego w Płocku z dnia 25 listopada 2014 r. została zwołana I sesja nowo wybranej Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.
Obrady sesji  rozpoczęto o godz. 900
          Na wstępie przywitał wszystkich zebranych radnych, przybyłych gości: Radnych Rady Powiatu: p. Marka Moderackiego i p. Marcina Piotrowskiego. Przedstawiciela Ośrodka Doradztwa Rolniczego p. Piotra Kostrzewę ,przedstawiciela Mazowieckiej Izby Rolniczej p. Leonarda Chrapkowskiego, Prezesa Zarządu OSP Rzeczypospolitej Polskiej p. Stanisława Kuczmarskiego, Pana Wójta Andrzeja Dwojnycha, Przewodniczącego Rady Gminy poprzedniej kadencji  p. Eugeniusza Kaima ,państwa sołtysów oraz wszystkie osoby przybyłe na sesję.  
         Poinformował, że punkt 2 porządku obrad przewiduje wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. W związku z powyższym   zaprosił p. Teresę Dądalską  Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Brudzeniu Dużym do oficjalnego przekazania zaświadczeń o wyborze.  Następnie radny senior poinformował, że radni przed przystąpieniem do wykonania mandatu składają ślubowanie. Poinformował o sposobie składania ślubowania, poprosił radnych o powstanie, po czym odczytał rotę ślubowania o   następującej treści:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ,ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej Gminy i jej mieszkańców.”
Odczytani z listy obecności przez radną p. Zuzannę Karasiewicz radni kolejno wypowiadali słowo ”ślubuję” w większości ze zwrotem „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
           Po złożeniu ślubowania przez radnych, radny senior p. Lech Rutkowski stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, na 15 ustawowego składu rady, w związku z czym stwierdził prawomocność obrad. 
            Następnie przystąpiono do ustalenia porządku obrad I sesji  Rady Gminy w Brudzeniu Dużym. Radny senior odczytał porządek obrad, jaki otrzymali radni wraz z zaproszeniami na sesję. 
                                         Porządek obrad
1. Otwarcie sesji przez radnego najstarszego wiekiem.
2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

3. Złożenie ślubowania przez radnych.

4. Stwierdzenie prawomocności obrad.

5. Ustalenie porządku obrad.

6. Wybór komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania. 
7. Zgłoszenie kandydatów na Przewodniczącego Rady.

8. Przeprowadzenie tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady. 
9. Ogłoszenie wyników wyboru.

10. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady.
11. Przekazanie przewodniczenia obrad nowemu Przewodniczącemu Rady.
12. Zgłoszenie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady. 

13. Przeprowadzenie tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady. 
14. Ogłoszenie wyników wyboru. 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady. 

16. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Wójta Gminy Brudzeń Duży. 

17. Złożenie ślubowania przez Wójta. 

18. Glosowanie nad powołaniem komisji stałych ,ustalenie składu osobowego, zakresu:

a/  poinformowanie o istniejących komisjach 

b/  zgłaszanie składu osobowego.

c/  przeprowadzenie głosowania jawnego.

19. Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji.
20. Wolne wnioski.

21. Zamknięcie sesji. 

Radna p. Agnieszka Olczyk – Twardy zaproponowała, by kandydaci na Przewodniczącego Rady Gminy, jak również na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy zaprezentowali  swoje kandydatury. 
Radny senior p. Lech Rutkowski odpowiedział, że scenariusz obrad przed głosowaniem na Przewodniczącego Rady Gminy jak również na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy przewiduje  zaprezentowanie swojej osoby  przez kandydatów.
Wobec braku innych głosów zaproponowany  porządek obrad został przyjęty bez zmian.

Rada w głosowaniu:  1 5”za”

                                       0”przeciw”

                                       0”wstrzymujących się od głosu„ przyjęła porządek obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. 
Ad.6
        Radny senior poinformował, że kolejny punkt przewiduje wybór komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego glosowania i w tym celu ze swego grona zgodnie z paragrafem 22 Statutu Gminy Rada wybierze komisję skrutacyjną w liczbie 3 osób. Następnie  poprosił o zgłaszanie kandydatur do komisji skrutacyjnej. Przypomniał, iż osoby będące w komisji nie mogą kandydować na Przewodniczącego, ani na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Dodał, że wybrana komisja skrutacyjna przeprowadzi głosowanie  na Przewodniczącego Rady Gminy i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 
         Zaproponowano kandydatury:

p. Walentyna Kowalska,

p. Krzysztof Dąbrowski .

p. Hanna Skierkowska. 

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej .

Rada nie wniosła uwag do przestawionych kandydatur. Wobec powyższego w głosowaniu: 15”za”
                            0”przeciw”

                            0”wstrzymujących się „ powołano komisję skrutacyjną. 
Komisja ze swego grona wytypowała p. Walentynę Kowalską jako przewodniczącą tejże komisji. 

Ad.8
      Następnie Przewodniczący obrad  stwierdził, że  jednym z najważniejszych punktów dzisiejszej sesji jest wybór Przewodniczącego Rady Gminy .W związku z czym poprosił o zgłaszanie kandydatur.
Radny  p. Jerzy Tomaszewski zgłosił kandydaturę p. Rafała Nowaka. 
Powiedział, Pan Nowak był Wiceprzewodniczącym Rady poprzedniej kadencji .
 Kandydat  p. Rafał Nowak wyraził zgodę na kandydowanie. 

Wobec braku innych kandydatur Przewodniczący obrad dokonał zamknięcia listy zgłoszeń kandydatów, po czym poprosił   p. Rafała Nowaka  o zaprezentowanie  swojej  osoby. 
      Kandydat na Przewodniczącego Rady  powiedział, że ma 37 lat, jest żonaty, ma córkę. Prowadzi 40 –to hektarowe gospodarstwo rolne. Jest osobą wierzącą. Przez ostatnie 4 lata pełnił funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 
 Radni nie zgłosili uwag, jak również pytań do kandydata.

     Z uwagi na zgłoszenie jednego kandydata Przewodniczący obrad poinformował, że zgodnie z paragrafem 22 Statutu Gminy w głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą kartek do głosowania. Kartki zostaną opieczętowane pieczątką Rady Gminy w lewym górnym rogu. Głosowanie odbędzie się poprzez zakreślenie kratki „za” lub ”przeciw” przy nazwisku kandydata. Osoba zostanie wybrana na Przewodniczącego Rady Gminy w przypadku, gdy liczba głosów oddanych na kandydata będzie stanowić bezwzględną większość ustawowego składu rady czyli 8 głosów. Za nieważny uważa się głos, w którym będzie zakreślona więcej niż jedna kratka, lub w którym nie będzie zakreślona żadna kratka. 
Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sposobu głosowania. 
Wobec powyższego Radny senior poprosił komisję skrutacyjną do przygotowania kart do głosowania. W tym celu zarządził dziesięciominutową przerwę. 
Po przerwie wznowił obrady sesji.

Ad. 9.
        Komisja skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia tajnego głosowania nad wyborem Przewodniczącego Rady Gminy. Następnie sporządziła protokół, który został odczytany przez Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej p. Walentynę Kowalską. Komisja skrutacyjna stwierdziła, że kandydat p. Rafał Nowak otrzymał 15 głosów, w związku z czym został wybrany Przewodniczącym Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

  Protokół komisji skrutacyjnej jak również karty do tajnego głosowania stanowią załącznik do niniejszego  protokółu.
P. Rafał Nowak podziękował za zaufanie i wybór. Dodał, że liczy na konstruktywną współpracę ze strony Rady Gminy i Wójta. 
Ad. 10 

          Radny senior p. Lech Rutkowski odczytał uchwałę w sprawie stwierdzenia wyboru radnego p. Rafała Nowaka na Przewodniczącego Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Rada w głosowaniu :15”za”

                                     0”przeciw”

                                     0”wstrzymujących się od głosu” przyjęła uchwałę Nr I/1/14 r w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Ad.11

         Następnie Radny senior pogratulował wyboru nowemu Przewodniczącemu, życzył owocnej pracy i przekazał prowadzenie obrad  p. Rafałowi Nowakowi Przewodniczącemu Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Ad.12
         Przewodniczący Rady Gminy p. Rafał Nowak przejął dalsze prowadzenie obrad,  poprosił o zgłaszanie kandydatów  na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 
       Radna Hanna Skierkowska zgłosiła kandydaturę p. Jerzego Tomaszewskiego. Stwierdziła, że  kandydat pełnił funkcję radnego przez II kadencje .Przez ten okres dał się poznać jako „ człowiek prawy ,rozważny ,zrównoważony”.
      Radny Jerzy Tomaszewski wyraził zgodę na kandydowanie. 

      Radna Agnieszka Olczyk – Twardy w imieniu Komitetu Wyborczego Wyborców „Brudzeń Zasługuje Na Więcej „ zgłosiła kandydaturę p. Mariana Głuchowskiego. Stwierdziła, że jest doświadczonym,wieloletnim pracownikiem. Jest idealnym kandydatem jeśli chodzi o korzyści dla Gminy w nowej perspektywie.
       Radny Marian Głuchowski wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił kandydatów na Wiceprzewodniczącego o zaprezentowanie swojej osoby w kolejności zgłoszeń:
      p. Jerzy Tomaszewski powiedział, że w strukturze samorządu terytorialnego będzie działał już III kadencję. Jest żonaty ma troje dzieci. Posiada małe gospodarstwo rolne. Jest osobą wierzącą. 
      p. Marian Głuchowski powiedział, że mieszka w Brudzeniu od 40 lat. Jest żonaty ma 2 dzieci. Dwa tygodnie temu otrzymał mandat zaufania, natomiast w dniu dzisiejszym chciałby otrzymać poparcie radnych do pełnienia funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.
Dodał, że sytuacja finansowa Gminy jest bardzo trudna ,dlatego trudno  będzie szukać środków zewnętrznych. Mając mandat zaufania Wiceprzewodniczącego Rady łatwiej mu będzie prowadzić rozmowy, biorąc pod uwagę fakt, iż od 15 lat pracuje w Urzędzie Marszałkowskim w Warszawie. Stwierdził, że Gmina ruszyła i widoczne są pewne postępy ,dlatego jest możliwość pozyskania środków za jego pośrednictwem. Zdaniem Pana Głuchowskiego jest szansa pomnożenie środków, by można więcej zrobić dla rozwoju tej Gminy. Ze swej strony obiecał współpracę ze wszystkimi, by Gmina rozwijała się jeszcze szybciej. Zaznaczył, że trudno będzie Gminie pozyskać duże środki,  lecz mniejsze na pewno . Dlatego ponownie zwrócił się do radnych, by  przed  głosowaniem pomyśleli o Gminie. 
      Po prezentacji kandydatów Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Komisji skrutacyjnej o przygotowanie kart do głosowania z umieszczonymi nazwiskami kandydatów w   kolejności zgłoszeń.
W tym celu ogłosił dziesięciominutową przerwę. 
Po przerwie wznowił obrady sesji. 

Poinformował o zasadach głosowania.
Komisja rozdała karty i przystąpiono do  tajnego głosowania . 
Ad. 14
     Po przeliczeniu głosów Przewodnicząca komisji  Walentyna Kowalska odczytała protokół komisji skrutacyjnej i stwierdziła, że p. Jerzy Tomaszewski otrzymał -10 głosów ,natomiast p. Marian Głuchowski- 5 głosów. Wobec czego Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Brudzeń Duży  został wybrany p. Jerzy Tomaszewski. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy podziękował za zaufanie i wybór. 

Ad. 15
        Uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Brudzeń Duży nie została przegłosowana, gdyż zdaniem mecenasa Urzędu Gminy wybór stwierdzono w głosowaniu tajnym i głosowanie uchwały jest zbyteczne. 
Ad. 16 
        Przewodniczący Rady Gminy Rafał Nowak stwierdził, że kolejny punkt porządku obrad przewiduje wręczenie zaświadczenia o wyborze Wójta Gminy Brudzeń Duży, w związku z czym  zaprosił Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Brudzeniu Dużym p. Teresę Dądalską do oficjalnego  wręczenia Andrzejowi Dwojnychowi  zaświadczenia o wyborze.
Ad.17
Następnie Wójt Gminy Andrzej Dwojnych odczytał rotę ślubowania :
”Obejmując Urząd Wójta Gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy”
Po odczytaniu roty ślubowania Wójt Andrzej Dwojnych wypowiedział: ”ślubuję ,tak mi dopomóż Bóg”
Ad. 18
               Następny punkt porządku obrad przewiduje   głosowanie nad powołaniem komisji stałych, ustaleniem ich składu osobowego oraz zakresu działania.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o funkcjonujących komisjach oraz ich zakresie działania zgodnie z par. 28 Statutu Gminy  Brudzeń Duży czyli: Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej .
Poinformował, że zgodnie ze Statutem Gminy skład każdej z komisji nie może przekraczać 5 osób, w związku z czym zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur do Komisji Rewizyjnej  jako pierwszej.
               Do Komisji Rewizyjnej zgłosiły się :

1. p. Lech Rutkowski 

2. p .Marian Głuchowski 

3. p. Ryszard Skonieczny 

4. p. Jacek Krajenta 

5. p. Sławomir Karpiński 
6. p. Anna Pawlikowska 

          Z uwagi na przekroczenie składu osobowego komisji o jedną osobę ,p .Anna Pawlikowska wycofała swoją kandydaturę ze składu Komisji Rewizyjnej.
Następnie Rada w kolejności zgłoszeń przegłosowała poszczególne kandydatury.

Kolejną komisją jest Komisja Budżetowa do której zgłosiło swoją kandydaturę :
1. p. Walentyna Kowalska 

2. p. Zuzanna Karasiewicz
3. p. Jerzy Tomaszewski 

4. p. Agnieszka Olczyk – Twardy 
5. p. Anna Pawlikowska 

6. p. Krzysztof Dąbrowski 
7. p. Jacek Paprocki.

         W związku z przekroczeniem składu osobowego Komisji Budżetowej o dwie osoby mecenas Urzędu Gminy p. Wojciech Jęsiak zaproponował, by w tej sytuacji przeprowadzić głosowanie imienne. Każdy radny otrzyma kartę do głosowania z nazwiskami 7 kandydatów. Postawi znak x przy nazwisku 5 kandydatów. Wybrani zostaną ci kandydaci, którzy otrzymają największą ilość głosów. Jeśli zdarzy się 
  ex aequo  wówczas będzie dodatkowe głosowanie przez podniesienie ręki.
Rada wyraziła zgodę na powyższą propozycję. 
Przygotowane zostały karty z nazwiskiem głosującego radnego  jak również  nazwiskami wszystkich  kandydatów.
W wyniku głosowania największą ilość głosów uzyskali kandydaci :

1. p. Jacek Paprocki 

2. p. Zuzanna Karasiewicz
3. p. Walentyna Kowalska 
4. p. Anna Pawlikowska 

5. p. Krzysztof, Dąbrowski i  p Jerzy Tomaszewski uzyskali  jednakową ilość głosów.
Wobec powyższego w przypadku dwóch kandydatów, którzy otrzymali jednakową ilość głosów przeprowadzono dodatkowe głosowanie.
W wyniku głosowania przez podniesienie ręki Rada wybrała jako 5 osobę do składu Komisji Budżetowej p. Jerzego Tomaszewskiego. 
     Kolejną i ostatnią Komisją jest Komisja Polityki Społecznej do której zgłosili się kandydaci:
1. p. Joanna Brudzyńska 
2. p. Agnieszka Olczyk Twardy
3. p. Hanna Skierkowska 

4. p. Krzysztof Dąbrowski 

5. p. Lech Rutkowski 

Następnie Rada Gminy w głosowaniu dokonała wyboru Przewodniczących poszczególnych Komisji.
Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został wybrany p. Ryszard Skonieczny.
Przewodniczącą Komisji Budżetowej została wybrana o. Walentyna Kowalska .

Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej została wybrana p. Hanna Skierkowska. 

Ad. 19 
           Uchwała w sprawie wyboru Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży nie została przegłosowana, gdyż zdaniem mecenasa  Urzędu Gminy wyboru dokonano i glosowanie uchwały jest zbyteczne. 
Ad. 20
        Wójt Gminy Andrzej Dwojnych  powiedział, że wzruszająca jest sesja na której odbywa się ślubowanie dla małej ojczyzny, w prace której chcemy włożyć jak najwięcej serca. Podziękował wyborcom za udział w wyborach oraz za oddane głosy. Zapewnił, że będzie się starał być Wójtem całej Gminy  i działać dla dobra małej ojczyzny . Zwrócił uwagę, że podczas wyborów,  jak również na tej sesji była  zdrowa konkurencja, która zazwyczaj podwyższa jakość usług. Obecnie  należy przystąpić do konstruktywnego działania. Pogratulował paniom i panom radnym obdarowania zaufaniem przez mieszkańców. Panu Rafałowi Nowakowi jako osobie doświadczonej. Pogratulował Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy i Przewodniczącym Komisji radnych elektów i pogratulował im zaufania społecznego.
Powiedział, że przed Wójtem,  Radą Gminy oraz przedstawicielami innych szczebli samorządu terytorialnego cztery lata pracy. 
Ponadto Wójt stwierdził, że obecna kadencja nie będzie łatwa ze względu na zadłużenie Gminy w wysokości 10.600.tyś.zł. Całość zadłużenia stanowią środki na inwestycje zaczęte przed  2010 rokiem. Na inwestycje powstałe w poprzedniej kadencji nie były zaciągane Żadne kredyty. Były realizowane z nadwyżki budżetowej, środków zewnętrznych oraz unijnych. Dodał, że pozyskanych zostało ponad 5 milionów środków unijnych, w tym poda 2 miliony środków twardych i ponad 2 miliony środków miękkich z działań w obszarze oświaty.  

Wójt podkreślił, że przed samorządem Gminy kolejne wyzwania, które bez środków zewnętrznych  bardzo mało uda się zrealizować. Mamy do dyspozycji środki w wysokości 3.700tyś. zł są to środki bardzo niewielkie zgodnie z obecną wieloletnią prognozą finansową Gminy, która może się zmieniać. Patrząc na skalę porównawczą Gmina Stara Biała przeznacza rocznie 6.mln. na inwestycje. 

Ponadto Wójt poinformował, że kolejnych kredytów nie można zaciągać gdyż należy spłacać już zaciągnięte. Polityka finansowa musi być prowadzona tak jak do tej pory. Środki masowego przekazu informują, że środki finansowe przeznaczone na rozwój infrastruktury na terenach wiejskich będą mniejsze. Podkreślił, że największym problem w tym rozdaniu Unijnym będzie z pozyskaniem środków na drogi. Dlatego należy tak projektować by udało się pozyskać środki zewnętrzne. Sytuacja dotyczy drogi w Brudzeniu, którą należy dostosować do ogłoszonego naboru. 

- Obszar kanalizacji wodociągów będzie realizowany w miarę posiadanych środków, 

- Budynki użyteczności publicznej – szkoły – trudno przewidzieć 

Niezależnie od tego Wójt poinformował, że będą realizowane inwestycje na terenie Gminy (drogi, chodniki) ze środków Urzędu Marszałkowskiego, oraz Powiatu. Podziękował Marszałkowi za dotychczasową pomoc i liczy na dalszą współpracę także z Powiatem. 

Wójt zwrócił uwagę na potrzebę skanalizowania Sikorza, lecz budżet Gminy tej inwestycji nie pokona jedyną szansą jest wejście dużego podmiotu zewnętrznego z potężnym kapitałem. Niezależnie od tego będą planowane inwestycje na terenie Gminy jak : drogi gruntowe na które są rozpoczęte projekty. 

Będą realizowane działania miękkie 

- kontynuacja festynu letniego w Brudzeniu Dużym ,

- Dożynki Gminne.

Na te działania zostają pozyskane środki zewnętrzne. Na organizację festynu letniego pozyskane zostały środki w wysokości 28.000 zł. Zdaniem Wójta konstruktywnym działaniem wszystkich uda się w ciągu kadencji wykonać krok do przodu, podobnie jak w tej kadencji. 

W dalszej części swej wypowiedzi Wójt podziękował ustępującemu Przewodniczącemu Rady Gminy Eugeniuszowi Kaimowi za współpracę oraz wszystkim pozostałym Radnym, Sołtysom i oczekuje na dalszą współprace. Życzył sobie i nowo wybranym Radnym satysfakcji z wykonywanej funkcji i odporności na krytykę, by po 4 latach odczuwać zadowolenie z tych dokonań. 

Następnie Radny p Marian Głuchowski zgłosił wniosek, by na następnej sesji był krzyż na Sali obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że nie będzie problemu. 

Pan Eugeniusz Kaim pogratulował nowej Radzie, a szczególnie p. Wójtowi, który został wybrany w I turze. Stwierdził, że Gmina jest zadłużona lecz dzięki temu powstały  konkretne inwestycje(  budowa szkoły, oczyszczalnia ścieków).Życzył wytrwałości.

Pana Marek Moderacki pogratulował wszystkim radnym również  p. Wójtowi wyboru tak trudnej i zaszczytnej roli. Podziękował za udział w wyborach i oddane głosy. Dodał, że kampania wyborcza była trudna gdyż jest człowiekiem, który mówi to co myśli. Jednak wychodzi z założenia, że radnym się bywa, a człowiekiem jest się całe życie.

Pan Marcin Piotrowski serdecznie pogratulował Wójtowi i nowo wybranym radnym. Podziękował za głosy oddane na wszystkie osoby startujące z listy. Stwierdził, że w poprzedniej kadencji udało się wykonać dużo inwestycji i podobnie w tej kadencji decyzje będą podejmowane wspólnie.

Pan Stanisław Kuczmarski pogratulował nowo wybranym radnym .Podkreślił, że Ochotnicze Straże  Pożarne działają dzięki dotacji z budżetu Gminy i ma nadzieję, że w nowej kadencji nie będzie gorzej.

P. Leonard Chrapkowski pogratulował Wójtowi i radnym. Podziękował za głosy i życzył, by konstruktywna praca przyniosła dumę dla tej Gminy.

Sołtys Sławomir Piotrowski podkreślił, że sesje są jawne, i wypraszanie sołtysów podczas sesji jest „nieeleganckie”. Zaapelował, by ten zwyczaj zmienić.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Rafał Nowak zamknął obrady I inauguracyjnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym. 

Protokółowała:

Krystyna Wiśniewska                                                     Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                            
Rafał Nowak
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