                                                       Protokół Nr II / 10 r.

  z.obrad II sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w sali konferencyjnej Banku Spółdzielczego w Brudzeniu Dużym odbytej w dniu 14 grudnia 2010 r.

Ad. 1

         Obrady sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz. 9.10 Pan Eugeniusz Kaim - Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.
 Powitał radnych i zaproszonych gości.

Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu obecności zgodnie z listą obecności, na sali  obrad znajduję się 15 radnych, co stanowiło kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 2  
         Przewodniczący przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o propozycję zmiany porządku obrad. Radni nie zgłosili żadnych zmian do porządku obrad.


W związku z powyższym porządek obrad przedstawiał się następująco:

 3.    Złożenie ślubowania przez Wójta.
 4.   Przyjęcie uchwał:
· w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Brudzeń Duży.
· w sprawie wyboru przedstawicieli Gminy Brudzeń Duży do stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej w Dobrzyniu nad Wisłą.

 5 . Wystąpienie zaproszonych gości 
 6.  Interpelacje i zapytania radnych
 7.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji 
 8.  Sprawy różne – zamknięcie sesji
Ad. do pkt. 3


Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży Pan Eugeniusz Kaim oznajmił uczestnikom sesji, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez Wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania, które ma określoną w ustawie treść.

   W ciszy i skupieniu radni oraz zaproszeni goście wysłuchali roty ślubowania złożonej przez Wójta Gminy Pana Andrzeja Dwojnycha o następującej treści:

„obejmując Urząd Wójta Gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.

Po złożonym ślubowaniu Wójt Gminy Pan Andrzej Dwojnych w swoim wystąpieniu poinformował, że przy tak wielkim  poparciu udało mu się uzyskać funkcję Wójta. 
W pierwszej kolejności serdecznie podziękował za głosy jak również za wsparcie. Słowa uznania skierował również do wszystkich, którzy oddali głosy na pozostałych sześciu kandydatów na Wójta. Stwierdził, że udział w głosowaniu oznacza, iż przyszłość mieszkańców Gminy leży im głęboko w sercu.


Zaoferował współpracę ze wszystkimi. 

Pogratulował wszystkim radnym wyboru na okres 4 lat jak również Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy. Stwierdził , że państwo radni startowali do wyboru z sześciu różnych komitetów i chociaż różne głosy się pojawiają lecz tajny wybór  świadczy o tym, że można dojść do porozumienia  ponad podziałami.


Ponadto Wójt Pan Andrzej Dwojnych podziękował za wkład pracy pełniącemu obowiązki Wójta Panu Romanowi Siemiątkowskiemu, który również pozytywnie został oceniony przez mieszkańców Gminy. Podziękował również wszystkim byłym radnym Rady Gminy szczególnie Panu Stanisławowi Kowalskiemu.

 Byłemu Wójtowi Panu Henrykowi Kisielewskiemu, który pełnił funkcję przez 8 lat oraz Panu Michałowi Jarzyńskiemu pełniącemu funkcję Wójta przez okres12 lat.

 Dodał, że pozytywne  wzorce będzie kontynuował, natomiast negatywne oddalał.

Jednocześnie Wójt przedstawił  swój program na okres kadencji. 
Na wstępie wymienił przeprowadzenie  reorganizacji  w Urzędu Gminy.

Następnie  dokona wewnętrznej kontroli majątku gminnego.

Istotną kwestią jest sprawa budżetu Gminy na 2011r. Poinformował, że Gmina jest zadłużona w 50% to jest bardzo dużo i oznacza, że przez okres 2 lat nie będą podejmowane nowe inwestycje.

Będą natomiast  kontynuowane już rozpoczęte inwestycje jak:

· budowa oczyszczalni i kanalizacji ścieków w Siecieniu .

· dokończenie rozbudowy Szkoły Podstawowej w Sikorzu 

·  remont Szkoły Podstawowej w Brudzeniu Dużym z uwagi na rozstrzygnięty już przetarg.

Wójt zapewnił, że o wszystkich podjętych działaniach będzie mieszkańców informował. Zwrócił uwagę, że niezwykle ważnym celem jego działania będzie kwestia poprawy wizerunku Gminy. Będzie robił wszystko aby media pozytywnie wypowiadały się na temat Gminy Brudzeń Duży. Ponadto dokona poprawy polityki informacyjnej Gminy w lokalnej prasie, na tablicach ogłoszeń sołeckich, jak również na stronie internetowej Gminy. Poinformował, iż od niedawna została uruchomiona nowa strona internetowa Gminy, gdyż jawność informacji jest sprawą podstawową.

 
Kolejną istotną kwestią na najbliższe 4 lata jest sprawa poprawy jakości dróg gminnych przy współpracy z radnymi i sołtysami. Dodał, że jest to sprawa fundamentalna i absolutnie priorytetowa. W pierwszej kolejności będą realizowane drogi, które posiadają już projekty, gdyż jest to wkład finansowy mieszkańców. Kolejność realizacji zostanie ustalona.

W dalszej części wystąpienia Wójt powiedział, że duży  nacisk  z jego strony będzie na 
zrównoważony rozwój Gminy . Stwierdził, że samorząd powinien mieć na uwadze również miejscowości ościenne. Szczególnie chodzi o poprawę jakości dróg gruntowych poprzez stopniowe utwardzanie gruntu tłuczniem.

Ponadto powiedział, że drogi gminne powinny być poddane kategoryzacji i umieszczone w planie wieloletnim, by w przyszłości nadawały się do utwardzenia asfaltem lub kostką brukową. Przeszeregowanie dróg do konkretnej kategorii będzie ustalona według natężenia ruchu. O tym będą decydować radni i sołtysi.

 
Dodał, że bardzo istotną sprawą jest współpraca z samorządami różnych szczebli, które mają wpływ na rozwój Gminy. Zapewnił, że będzie współpracował z samorządem powiatowym i będzie nadal kontynuował zaplanowane inwestycje. Również z Urzędem Marszałkowskim na czele którego pozostał Pan Adam Struzik, gdyż także  samorząd Województwa Mazowieckiego może wykonać szereg inwestycji na terenie naszej Gminy. Zwrócił uwagę na przebudowę dróg wojewódzkich na terenie Brudzenia i Siecienia, jak również na problem z wykonaniem pasażu w miejscowości  Sikórz. 

 
Pan Wójt podkreślił, że współpraca będzie także kontynuowana z Urzędem Wojewódzkim na czele, którego stoi Pan Jacek Kozłowski. Dodał, że jako szef Delegatury w Płocku pracował z Wojewodą i nadal będzie współpracę kontynuował. Stwierdził,  że w trakcie trwania zimy zmieniły się władze samorządowe i ten mechanizm związany z odśnieżaniem i sposób działania będzie kontynuował.
 Na zakończenie swego wystąpienia Pan Andrzej Dwojnych serdecznie podziękował za możliwość przedstawienie swoich planów. Powiedział, że o szczegółach będzie informował mieszkańców na każdej sesji, gdyż polityka informacyjna powinna działać w sposób jawny. Przekaże również swój numer telefonu kontaktowego, ponieważ jest do dyspozycji i widzi pracę Wójta jako służbę społeczeństwu. Okres kadencji zamierza wypełnić pracą najbardziej sumiennie i efektywnie na jaką go stać.
 W dalszej części obrad przedstawicielka Wojewody Mazowieckiego  odczytała pismo skierowane  od Wojewody z podziękowaniami za włożony wysiłek skierowane na ręce pełniącego obowiązki Wójta Gminy Pana Romana Siemiątkowskiego. Jednocześnie z upoważnienia Wojewody Mazowieckiego złożyła gorące gratulacje Wójtowi Gminy Brudzeń Duży Panu Andrzejowi Dwojnychowi.
 
Pan Andrzej Dwojnych serdecznie podziękował i powiedział, że człowiek cały czas się uczy i z dobrych wzorów będzie korzystał.

 
Następnie głos zabrał Pan Roman Siemiątkowski, który ponownie pogratulował wyboru Panu Dwojnychowi. Dodał, że bycie Wójtem jest funkcją zaszczytną lecz stwierdził, że praca na tym stanowisku jest bardzo wytężona. Czasami z sukcesem i niepowodzeniem lecz dająca dużo satysfakcji jeśli się uda pomóc mieszkańcom. Podziękował za życzenia oraz za wsparcie ze strony Sekretarza Gminy, także  radnym poprzedniej kadencji, którzy go inspirowali i wspierali. 
Podziękował sołtysom za zaangażowanie i aktywność, pracownikom Urzędu Gminy za życzliwość, profesjonalizm i zaangażowanie. Pan Siemiątkowski stwierdził, że do tej pory były dla niego ważne Gminy jak Płock i Skępe. Obecnie również Gmina Brudzeń Duży została w jego sercu.

 
Sekretarz Gminy Pani Barbara Błaszkiewicz w imieniu zebranych podziękowała za pracę Panu Romanowi Siemiątkowskiemu jak również pogratulowała wyboru na stanowisko Wójta  Panu Andrzejowi Dwojnychowi.
Następnie  Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20-to min. przerwę podczas której radni zaopiniowali projekt  uchwały dot. wynagrodzenia dla Wójta
Po przerwie wznowił obrady II Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.
Ad. 4
          Przewodniczący Rady Gminy Pan Eugeniusz Kaim przedstawił projekty uchwał:

· - w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy w Brudzeniu Dużym informując, że ustala się wynagrodzenie w wymiarze miesięcznym dla Wójta  w  wys: wynagrodzenie zasadnicze oraz dodatek funkcyjny zostaje bez zmian., natomiast dodatek specjalny ustalono w wys. 30% łącznej kwoty wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.
W wyniku głosowania na 15 radnych biorących udział w głosowaniu, 15 głosowało za przyjęciem projektu uchwały, przeciw – 0, wstrzymujących się „0”Uchwała Nr .II /3/10r w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy w Brudzeniu Dużym została przyjęta jednogłośnie .
· - kolejny projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Brudzeń Duży, do Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej w Dobrzyniu nad Wisłą.

Rada wytypowała przedstawicieli w osobach:

- Andrzej Dwojnych 

- Eugeniusz Kaim 

W wyniku głosowania na 15radnych biorących udział w głosowaniu,” 15” głosowało za, przeciw „0”, wstrzymujących się’ 0.”Uchwała Nr II/ 4/10r. w sprawie wyboru przedstawicieli Gminy Brudzeń Duży do Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej w Dobrzyniu nad Wisłą została przyjęta jednogłośnie.

 Ad.5  

             Jako pierwszy głos zabrał radny Rady Powiatu Pan Zbigniew Kisielewski dziękując wszystkim którzy oddali na niego głos. Zapewnił, że będzie w dalszym ciągu pracował, aby Gmina Brudzeń Duży rozwijała się i kwitła. Pogratulował radnym reelekcji. Dodał, że jest wielkim zaszczytem zostać radnym, i dostali kredyt zaufania na okres 4 lat. Z okazji zbliżających się Świąt złożył najserdeczniejsze życzenia.

· przedstawiciel Izb Rolniczych Pan Leonard Chrapkowski podziękował za zaproszenie na sesję i pogratulował wyboru Wójtowi oraz wszystkim radnym. Życzył aby zamierzenia miały odzwierciedlenie w końcowym efekcie ,i żeby jak najwięcej udało się ich zrealizować. Z okazji zbliżających się świąt złożył najserdeczniejsze życzenia. 

· Dodał, że jako reprezentant Izb Rolniczych jest do dyspozycji, jeśli sprawy będą dotyczyły rolnictwa. Współpraca do tej pory układała się dobrze i ma nadzieję, że w obecnej sytuacji nic się nie zmieni.

· Prezes Stowarzyszenia w Sikorzu Pan Lech Moderacki złożył Wójtowi gratulacje, życzył powodzenia w trudnej pracy.

Jednocześnie złożył życzenia radnym Rady Powiatu i Rady Gminy, z okazji zbliżających się Świąt. 

· członek Zarządu Rady Powiatu Pan Lech Dąbrowski pogratulował Wójtowi za zaufanie jakim obdarzyli go mieszkańcy Gminy. Dodał, że Pan Dwojnych jest człowiekiem ,który gwarantuje rozwój Gminy Brudzeń Duży. Zaproponował pomoc ze swojej strony zaczynając od strategii Gminy.

 
Pan Dąbrowski podziękował za wsparcie jego osoby w wyborach do Rady Powiatu. Stwierdził, że jest to dla niego olbrzymi kredyt zaufania. Zapewnił, że zrobi wszystko, by sprostać oczekiwaniom. Poinformował, że jest radnym 4 kadencje, zna potrzeby mieszkańców i myśli, że wspólnie z Wójtem i radnymi przyjmą  plany na 4 lata. Dodał ,że  wspólnie można spowodować, że pod koniec kadencji gmina będzie wyglądała bogato i pięknie.

 
Podziękował również Panu Siemiątkowskiemu za pracę na rzecz Gminy w trudnym okresie. Systematyczną pracą spowodował, że emocje się wyciszyły i mieszkańcy zaczęli wierzyć, że będzie dobrze.

· radny Rady Powiatu Pan Marek Moderacki pogratulował Wójtowi Panu Andrzejowi Dwojnychowi trudnego działania jakim jest mandat Wójta Gminy, Przewodniczącemu Rady Gminy oraz wszystkim radnym. Podziękował mieszkańcom za poparcie w wyborach jego osoby jako kandydata na Wójta i radnego Rady Powiatu. Stwierdził, że został wybrany do Rady Powiatu i chciałby dołożyć jak najwięcej wysiłku ze swojej strony, aby współpraca układała się owocnie. Zadeklarował współpracę z gminą Brudzeń Duży oraz Starą Białą.
 Z okazji zbliżających się Świąt złożył wszystkim życzenia.

· Radny Rady Powiatu Pan Marcin Piotrowski dołączył się również do życzeń i stwierdził, że współpraca pomiędzy powiatem, a gminą jest bardzo ważna. Podziękował Wójtowi Panu Andrzejowi Dwojnychowi za osiągnięcie tak wielkiego wyniku jak również Panu Siemiątkowskiemu za bardzo dobrą pracę na rzecz Gminy Brudzeń Duży.   

· Komendant Posterunku Policji w Brudzeniu Pan Stanisław Kowalski pogratulował Panu Andrzejowi Dwojnychowi wyboru na stanowisko Wójta i stwierdził, że jest on gwarantem wykonania tegoco założył i przedstawił w swoim wystąpieniu. Dodał, że Pan Dwojnych był zawsze chętny do pomocy na rzecz Gminy.

Również serdecznie podziękował Panu Siemiątkowskiemu, Przewodniczącemu Rady Gminy i radnym.
Podziękował także mieszkańcom za głosy oddane na niego w wyborach do Rady Powiatu.

Następnie zwrócił uwagę na zbliżający się okres  przedświąteczny, dlatego zaapelował o zachowanie środków bezpieczeństwa w odpalaniu rac i innych związanych z zabawą sylwestrową. Życzył wszystkiego najlepszego z okazji Świąt.

· Przedstawiciel Parków Krajobrazowych Pan Ludwik Ryncarz przyłączył się do gratulacji. Powiedział że cieszy go fakt, że Pan Dwojnych został Wójtem Gminy Brudzeń Duży ponieważ dobrze się rozumieją.. Duża część Gminy położona jest w obszarze parku krajobrazowego i zniszczeń nie da się już odtworzyć. Powiedział, że będzie bywał na sesjach ponieważ jest wiele spraw, które trzeba będzie załatwić. Podziękował za współpracę tym osobom, które nie pełnią już funkcji publicznej jak Panu Henrykowi Kisielewskiemu i Panu Romanowi Siemiątkowskiemu. 
Życzył Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku.

· Gminny Komendant OSP Pan Stanisław Kuczmarski również w imieniu Koła Emerytów pogratulował Wójtowi i wszystkim radnym. Pogratulował Panu Siemiątkowskiemu za krótki lecz owocny okres pracy.

Następnie głos zabrał Pan Henryk Kisielewski i powiedział, że trudno jest mu się wypowiadać skoro nie został zaproszony na sesję. Jednak jest mieszkańcem Gminy, pełni funkcję Prezesa Oddziału Gminnego OSP oraz delegata do Izb Rolniczych i ma więcej czasu na funkcję społeczne dlatego bierze udział w sesji. Stwierdził, że obowiązki Wójta są ciężką pracą i cieszy go fakt, że Wójt będzie korzystał z dobrych wzorców. Chciałby żeby polityka nie przeszkadzała zbyt mocno w pełnieniu obowiązków. Powiedział, że jego problem się zaczął, gdy osiągnął największy wynik .Jako Wójt starał się funkcję tą wypełniać jak najlepiej, gdyż jego zdaniem nikt nie jest doskonały, a doświadczenie zdobywa się podczas pełnienia funkcji. Podziękował Wójtowi Siemiątkowskiemu za doprowadzenie spraw do końca kadencji. Powiedział, że byli przyjaciółmi. Chociaż  prawo  zabrania  mu reelekcji, to jednak deklaruje współpracę z Wysoką Radą, Panem Wójtem i sołtysami. Zwrócił się do radnych o przeznaczenie większego budżetu dla straży.

Ad. 6
             Interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że był zaproszony na wigilię zorganizowaną przez koło Emerytów w Brudzeniu Dużym i w imieniu swoim jak i całej Rady Gminy złożył wszystkim życzenia świąteczne.

· radny Pan Marek Fabisiak poruszył problem mieszkańców Gorzechowa i Rembielina dotyczący braku środka transportu w celu dojazdu do pracy. Zgłosił wniosek przeanalizowania rozkładu jazdy autobusów nr „17 „ i nr „5” w celu rozważenia ewentualnego przedłużenia kursów w/w linii.

· Radna Pani Anna Fijałkowska stwierdziła, że mieszkańcy mają pracę zmianową Zarząd Komunikacji Miejskiej zmienia rozkład godzin na które mieszkańcy Gminy nie mają wpływu.

Zgłosiła wniosek, by Wójt podczas negocjacji z Komunikacją Miejską miał ten problem na uwadze. Dodała, że PKS nie prowadzi działalności i z tego co wie nie jest to tylko problem mieszkańców Brudzenia.

· Wójt P. Andrzej Dwojnych odpowiedział, że był zapoznany z powyższą sprawą podczas kampanii wyborczej. W budżecie Gminy jest zabezpieczona na ten cel kwota w wysokości 400 tyś. zł. więc średnio wychodzi 1000 zł .dziennie. 

· Należy przeprowadzić analizę, na ile te wydatki są racjonalne. Generalnie w ilości dofinansowanych środków do jakości usług odczuwalny jest niedosyt. Wójt zapewnił, że do takich negocjacji dojdzie. Sprawę należy rozwiązać, w zależności od konstrukcji umowy. Na kolejnej sesji powiadomi o podjętych działaniach.

· Pan Henryk Kisielewski powiedział, że negocjacje są utrudnione ponieważ kursy autobusów muszą być ustalane z 3 gminami. Można jedynie analizować przesunięcie godzin jazdy.

· Wójta odpowiedział, że będzie się kierował własną analizą i własnym rozumem.

Ad. 7

            Do protokołu z poprzedniej sesji radni uwag nie wnieśli.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 8
           W sprawach różnych sołtys sołectwa Turza Wielka Pan Sławomir Piotrowski zgłosił niezadowolenie w sprawie odśnieżania dróg gminnych. Jego zdaniem jest za mało osób, do wykonania tego zadania, gdyż gmina jest rozległa i trzech wykonawców nie jest w stanie sprawnie tego przeprowadzić. Poza tym przy ogłoszeniu przetargu należało określić sprzęt  jakim powinni dysponować. To spowodowało, że drogi w sołectwie Turza Wielka nie są odśnieżone. Zdaniem Pana Piotrowskiego każdy z wykonawców powinien posiadać mapy dróg gminnych, gdyż sołtys nie jest w stanie jeździć z nim przez cały czas. Ponadto Pan Piotrowski zwrócił uwagę, że mieszkańcy Gminy Tłuchowo również mają prawo zgłaszać drogi do odśnieżania , ponieważ płacą podatki do budżetu Gminy Brudzeń  Duży.
· Wójt odpowiedział, że sytuacja jest kryzysowa śnieg pada i prognozy są niezbyt optymistyczne. Zapewnił, że najważniejszą sprawą obecnie jest odśnieżanie. Powiedział, że indywidualna osoba nie może się ubiegać o odśnieżanie drogi. Dodał, że zostanie przeprowadzona rozmowa z wykonawcami, by drogi odśnieżali nocą. Gmina musi działać zgodnie z prawem. Osoby zatrudnione do odśnieżania muszą prowadzić działalność gospodarczą.
· Przewodniczący Rady Gminy poprosił wszystkich sołtysów i radnych o udostępnienie telefonów swoim mieszkańcom. 

· Sołtys sołectwa Sikórz Pan Daniszewski stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem jest kontakt mieszkańców z sołtysem  lub radnym, który powiadamia wykonawcę. Powiedział, że jedynym problemem jest brak mapy dróg gminnych, powoduje to niepotrzebne koszty. Dlatego jego zdaniem mapa jest konieczna.

 
Ponadto stwierdził, że w ubiegłym roku Pan Błaszkiewicz lepiej wykonywał swoja pracę. W tym roku koszty się zwiększą ponieważ „płycej” odśnieżał drogi.

· Według Sołtysa sołectwa Brudzeń Duży Pana Henryka Krzemińskiego telefony kierowane w tej sprawie do sołtysa są nieporozumieniem. Sołtys zawiadamia, a wykonawca odpowiada, że przyjmuje zlecenie tylko od Wójta i Sekretarza Gminy.

· Sołtys sołectwa Siecień Pan Adam Wyżykowski zaproponował, by zwiększyć ilość firm odśnieżających za mniejsze środki. Wykorzystać sprzęt, który posiadają rolnicy, gdyż 3 wykonawców nie poradzi sobie.

· Pan Roman Siemiątkowski wyjaśnił, że w ubiegłym roku odśnieżanie dróg gminnych wyniosło 100 tyś. zł. W tym roku wartość została przekroczona, dlatego należało działać zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Zgłosiły się trzy firmy. Do ubiegłego tygodnia był jeden sygnał, że droga jest odśnieżona za wąsko, dlatego było zaplanowane spotkanie w tej sprawie. Poinformował również że umowy są tak skonstruowane, że można je wypowiedzieć na okres jednego miesiąca. Dodał, że Gmina Tłuchowo może działać niezgodnie z prawem nawet przez kilka lat jeśli im się to uda.
· Wójt Pan Andrzej Dwojnych powiedział, że niezwłocznie przeprowadzi rozmowę z wykonawcami oraz z Panią Bombalicką w sprawie odśnieżania.

Zdaniem radnego Pana Ryszarda Skoniecznego jakość odśnieżania zależy od jakości wyprofilowania dróg .Zdarzają się przypadki, że na trasie odśnieżania znajdują się olbrzymie kamienie, które powodują uszkodzenia pługa. Mieszkańcy chcieliby żeby droga była odśnieżona na godz. 6.00, a wykonawca nie jest w stanie wszystkich jednocześnie odśnieżyć. Dlatego poprosił o cierpliwość.

 
Sołtys sołectwa Suchodół Pan Witold Radomski w imieniu sołtysów pogratulował wyboru na Wójta Panu Andrzejowi Dwojnychowi, a podziękował pełniącemu obowiązki Wójta Panu Romanowi Siemiątkowskiemu z okazji zbliżających się Świąt złożył wszystkim obecnym życzenia .

O godz. 12.10 prowadzący obrady Pan Eugeniusz  Kaim wobec wyczerpania porządku obrad – zamknął obrady II zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził:





Obradom przewodniczył:
 K. Wiśniewska       





        Eugeniusz Kaim
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