PROTOKÓŁ  Nr IV/15 r
z wyjazdowej sesji Rady Gminy Brudzeń Duży , która odbyła się w dniu 04 lutego 2015 r. w sali sejmowej Nr 14 w budynku przy ul. Wiejskiej 4/6/8 w Warszawie.
Ad. 1 

           Obrady IV sesji Rady Gminy Brudzeń Duży otworzył o godz. 1000 p. Rafał Nowak Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, który powitał radnych i wszystkich zaproszonych gości.
Następnie stwierdził, że po sprawdzaniu listy obecności na sali obrad znajduje się 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.(nieobecny radny p. Jacek Krajenta)
      Ponadto w obradach udział wzięli:
· Wiceminister Rolnictwa i rozwoju wsi p. Tadeusz Nalewajk , 
· Minister Pracy i polityki społecznej p. Elżbieta Seredyn, 
· Poseł VII  kadencji Sejmu RP. p. Piotr Zgorzelski, 
· doradca ministra rolnictwa  p. Przemysław Zawadzki, 
· asystentka Posła Piotra Zgorzelskiego.
·  sołtysi z terenu Gminy Brudzeń Duży. 
       Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  w skrócie opis Gminy Brudzeń Duży, po czym przedstawił  porządek obrad.
1. Otwarcie obrad.

2. Wprowadzenie zmian do porządku obrad.
3. Nowy Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2015 – 2020

      a/ jego założenia

      b/ akty wykonawcze

      c/ terminy rozpoczęcia.

4. Program wieloletni „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”

5. Program Operacyjny Pomoc żywnościowa 2014 -2020

6. Działania realizowane w Polsce dla zwiększenia aktywności zawodowej osób powyżej 50 roku życia. 

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 2  

      Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad.

Rada w głosowaniu :14”za”
                                     0”przeciw”

                                     0”wstrzymujących się od głosu” przyjęła porządek obrad.
Ad. 3
                Pan Tadeusz Nalewajk poinformował, że przedstawi ogólny zarys, a szczegółowe informacje na temat PROW przedstawi jego doradca p. Przemysław Zawadzki. Stwierdził, że   nowa perspektywa finansowa stwarza szanse i preferencje dla aktywnych rolników. Zaznaczył również, że chodzi o to, aby umożliwić także rozwój małym czy średnim gospodarstwom, by stały się gospodarstwami towarowymi Zaznaczył, że  sytuacja w rolnictwie  w 80% zależy od przepisów unijnych. Są tylko nieznaczne mechanizmy mające na to wpływ, lecz nie takie o jakich mówią niektórzy przedstawiciele grup protestujących. Podkreślił, że rynek dyktuje cenę i jest możliwość w polskim prawodawstwie powrócić do umów. W przypadku zawartych umów zginie pośrednik, który zarabia najwięcej. Powstanie fundusz stabilizacji ,który będzie gwarancją wywiązania się z zapłaty dla rolnika. Minister zaznaczył, że rozmowy mogą się odbywać tylko na tematy możliwe do realizacji. Procesowana jest umowa o wolnym handlu pomiędzy Unią Europejską, a Stanami Zjednoczonymi. Poinformował, że o płatność będą mogli ubiegać się aktywni rolnicy prowadzący działalność taką jak: hodowla bydła, krów, owiec, kóz. Minister zaznaczył, że PROW powinien być dla rolnika, lecz tak się nie da ponieważ jest również otoczenie jak: drogi, wodociągi. Powiedział, że są jeszcze Gminy nie zwodociągowanie. Prężnej  gminie uda się pozyskać środki, to będzie zależało od mobilności Wójta. Podkreślił, że zarówno Gminie jak i Powiatowi   w dzisiejszych czasach bez dofinansowania z innych źródeł jest trudno, dlatego należy korzystać z tych dobrodziejstw. 
          Pan Przemysław Zawadzki  poinformował, że z uwagi na ograniczony czas w skrócie omówi temat, który obszernie jest ujęty na nośniku elektronicznym i przekazany Przewodniczącemu Rady Gminy w celu umożliwienia się zapoznania z materiałami przez mieszkańców Gminy Brudzeń Duży. Poinformował, że Komisja Europejska zatwierdziła program. Jest on liderem tylko 3 krajów: Danii ,Austrii i Polski.

Realizacja przewidziana jest na II kwartał br.  i będzie realizowany sukcesywnie Program „Młody rolnik”, działania inwestycyjne i samorządowe.   Z  Programu LIDER działania wspomagające będą skierowane w obecnie działające Lokalne Grupy Działania.
Komisja Europejska zatwierdziła również uruchomienie działań dyrektywy OZE przeznaczając kwotę w wysokości  17250 000,00 euro i jest możliwość pozyskania środków. 
    Ponadto p. Zawadzki poinformował, że z PROW jest zatwierdzony drugi projekt ustawy o wspieraniu obszarów wiejskich i projekt ustawy o wspieraniu rozwoju lokalnego przez lokalne społeczności. Równolegle trwają prace nad aktami wykonawczymi. Dodał, że jest również kilka nowych działań.
· kwestia rekompensaty w wys. 80% w przypadku strat w uprawach powyżej 
      30 % 
· działania pod kątem innowacyjności (nauka)
· pozostaje działanie podstawowe usługi. 
Ponadto dochodzą poddziałania jak :
· drogi( przez Związki Gmin i Powiat) czas na przygotowanie wniosków.
· kwestia wodno – kanalizacyjna w ramach LIDERA.
· targowiska – zostało 1 mln. zł.

W ramach działania odnowa wsi :
· VAT  będzie kwalifikowany dla samorządów,

· Premie dla młodych rolników,

· Koła Gospodyń Wiejskich i OSP będą mogły realizować projekt w ramach LIDERA. 

· Nie będzie rent strukturalnych lecz rolnicy, którzy posiadają małe gospodarstwa będą mogli otrzymać bezzwrotną pomoc w wysokości 60 tyś .zł na ich restrukturyzację w ramach PROW 2014 – 2020. Jeśli zdecydują się na przerwanie działalności rolniczej i sprzedanie swojego gospodarstwa, wówczas będzie im przysługiwać rekompensata w wysokości 120% dopłat które otrzymaliby do 2020 roku.
· Grupy Producentów Rolnych, które powstały po wstąpieniu do unii, a  otrzymały wsparcie z PROW nie będą mogły skorzystać z tych środków. 
- sołtys sołectwa Krzyżanowo Pani Bożena Kłobukowska spytała ,czy są fundusze na remont obiektów z przeznaczeniem dla osób niepełnosprawnych.
       Pan Przemysław Zawadzki odpowiedział, że w 100% nie da się skorzystać z funduszy w celu przystosowania  obiektu dla osób niepełnosprawnych. Prędzej jako obiekt kulturalny. Może udało by się w ująć w jakim projekcie , by w części skorzystać z dodatkowych funduszy.
       - mieszkaniec Gminy Pan Marek Fabisiak spytał, jak się przedstawia sprawa dotycząca modulacji dopłat bezpośrednich?
       Pan Przemysław Zawadzki odpowiedział, że zajmuje się głównie Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich dlatego odpowiedź na powyższe pytanie prześle drogą elektroniczną. 
       - Radny Pan Marian Głuchowski  spytał w jakim terminie zostanie uruchomiony PROW.
       Pan Zawadzki odpowiedział, że poszczególne działania będą prowadzone sukcesywnie do końca roku. Każda informacja odnośnie terminu naboru będzie podana z odpowiednim wyprzedzeniem. Obecnie jest czas na opracowanie biznesplanu oraz pozwolenia na budowę. 
    Mieszkanka Gminy Pani Agnieszka Sulkowska spytała jaki jest poziom współfinansowania  dotyczący dróg.

        W odpowiedzi p. Zawadzki poinformował, że poziom współczynnika jest mniejszy. Obecnie wynosi 63,63 dodał, że każde działanie ma inny procent współfinansowania.
Pan Piotr Zgorzelski zaproponował, by Przewodniczący Rady Gminy zorganizował sesję na którą zaprosi nowo wybranego dyrektora, który szczegółowo przedstawi temat od strony praktycznej. 
     Ad.4,5,6
          Minister Pracy i Polityki Społecznej Pani Elżbieta Seredyn w kwestii pomocy żywnościowej poinformowała, że zakończył się program w perspektywie unijnej. Kwota w wysokości 420 mln. euro pozostała do realizacji  w okresie 7 lat. Wiąże się to z wydawaniem żywności dla osób najbardziej potrzebujących. Zachęcała do współpracy w ramach pomocy społecznej z programu Senior WIGOR, którego celem jest wsparcie osób powyżej 65 roku życia , poprzez umożliwienie korzystania z oferty opiekuńczej, aktywizującej, edukacyjnej, kulturalnej, rekreacyjnej oraz prozdrowotnej. Polega na dofinansowaniu gmin w tworzeniu i prowadzeniu Dziennych Domów SENIOR WIGOR ,którego realizacja przewidziana jest na lata 2015- 2020
          Ponadto planowane są  ciekawe rozwiązania dotyczące:

· świadczeń rodzinnych , w których kobieta nie pracująca za urodzenie dziecka  otrzyma 1000,00 zł miesięcznie przez okres 12 miesięcy, jako urlop rodzicielski. Powyższe świadczenie przysługują: studentom, rolnikom, zatrudnionym w oparciu o umowę o dzieło jak również tym którzy poszukują pracy. 
· złotówka za złotówkę w świadczeniach. Projekt skierowany do rodzin korzystających z pomocy społecznej. Zgodnie z założeniami tego projektu taka rodzina nie będzie pozbawiona pomocy w sytuacji, kiedy przekroczą zakładany w limitach próg dochodowy zgodnie z nazwą „złotówka do złotówki”. Świadczenia pomocowe będą obniżane o taką kwotę , o jaką został przekroczony próg dochodowy. 
       Pan Piotr Zgorzelski stwierdził, że Pani Elżbieta Seredyn  jest najbardziej mobilną Minister. Jeśli otrzyma zaproszenie to chętnie weźmie udział w sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym. Dodał, że od momentu kiedy Pani Minister Seredyn objęła to stanowisko ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej nie nazywa się już  -

   „Ministerstwem beznadziei”
       Radna p. Hanna Skierkowska jako Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Brudzeń Duży skierowała do Pani Minister  pytania dotyczące :
1. państwo wprowadzając nowe ustawy nałożyło obowiązek ich finansowania w ramach zadań własnych. Są m.in. ustawa o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej - ponoszenie odpłatności za pobyt dziecka w pieczy, nowe stanowisko : asystent rodziny ;Ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie- Zespoły interdyscyplinarne, które zostały przypisane do ośrodków pomocy społecznej stanowią wielkie obciążenie dla pracowników socjalnych; Karta Dużej Rodziny – zwiększenie zakresu w ramach obowiązków służbowych;
Dlaczego nowe zadania nakładane na gminę i pomoc społeczną nie są finansowane z budżetu państwa?
2. Znowelizowana ustawa o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 r. nałożyła na Gminy obowiązek ponoszenia opłaty za osobę skierowana do Domu Pomocy Społecznej w przypadku,  gdy rodzina nie jest w stanie wnosić opłaty, a osoba skierowana nie posiada środków finansowych na pokrywanie w całości swojego pobytu w DPS, a ustawa nie pozwala gminie dochodzić zwrotu poniesionych kosztów majątku mieszkańca.Cz przewidziana jest taka ustawa dająca gminie taką możliwość ?
3. Nałożony przez państwo na gminę obowiązek ponoszenia opłaty za pobyt osób DPS jest bardzo dużym obciążeniem budżetu Gminy, gdyż przybywa osób kwalifikujących się do umieszczenia w DPS.

Kiedy państwo będzie finansować pobyt swoich obywateli w Domach Pomocy Społecznej ?
4.  W jakim terminie przewidywane jest wprowadzenie nowej ustawy o pomocy

 Społecznej ?

      5.   Kiedy zostanie podwyższony procent na koszty obsługi świadczeń rodzinnych

            i funduszu alimentacyjnego? Obecnie obowiązujące 3% nie wystarcza na
            pokrycie tych kosztów i gmina zmuszona jest dokładać z własnych środków, a 
            to jest zadanie zlecone państwa. 
Pani Minister Elżbieta Seredyn w odpowiedzi poinformowała, że od 2015 r. samorząd ma obowiązek zatrudnić asystenta rodziny. W  roku bieżącym i następnym udało się z budżetu państwa zabezpieczyć środki na zatrudnienie asystenta rodziny.
 - utrzymanie dziecka w placówce wychowawczej jest bardzo drogie – wynosi 3.000,00 zł miesięcznie, w przypadku pieczy zastępczej koszt miesięczny wynosi 2 000,00 zł. W związku z powyższym do 2020 r. planowane jest odchodzenie od placówek wychowawczych na rzecz rodzicielstwa zastępczego. Na szczególną uwagę zasługuje tworzenie Rodzinnych Domów Dziecka przy partycypacji Gminy. 
 - powołanie Zespołów Interdyscyplinarnych należy do obowiązków Wójta. Zadaniem zespołu jest wspieranie społeczności lokalnej, szczególnie osobom które przechodzą kryzys zakładana jest ”niebieska karta.” Jest propozycja, by w przyszłości zespół interdyscyplinarny był finansowany  z ”kapslowego”. Powyższe będzie miało wpływ na podniesienie kwalifikacji członków zespołu, jak również wiedzy na odpowiednim poziomie.
-  Karta Dużej Rodziny – ustawa już obowiązuje i duża ilość zainteresowanych rodzin korzysta z ulg, które są dostępne. Znalazły się środki na pomoc samorządom  na realizację tego zadania. 
- Domy Pomocy Społecznej są współfinansowane przez mieszkańca w 70% pozostała część środków przechodzi na rodzinę  i jednostkę samorządu terytorialnego. W przypadku braku rodziny koszty pokrywa samorząd Gminy. Koszt utrzymania w DPS jednego mieszkańca wynosi 3 500,00 zł miesięcznie. Planowana jest zmiana, która będzie obciążała mieszkańca w wysokości 75% miesięcznie, natomiast pozostałą kwotę pokryje samorząd .
-  zostały przygotowane materiały dotyczące zmiany ustawy o pomocy  społecznej. Udało się wyłuszczyć z tej materii  domy pomocy społecznej .Poprawę dostępu do opieki pielęgniarskiej osób najciężej chorych niepełnosprawnych mieszkających w DPS. i zapewniając pielęgniarkom tam pracującym warunki pracy, które będą uwzględniać specyfikę miejsca pracy. 
      Przewodniczący Rady Gminy p. Rafał Nowak podziękował Pani Minister za wyczerpującą wypowiedź.
      Pan Piotr  Zgorzelski powiedział, że Komisja Samorządu Terytorialnego i Polityki Regionalnej  jest stworzona dla samorządowców. Planowanie jest „poluzowanie” art. 243 ustawy o finansach publicznych, będzie możliwość zwiększenia zadłużenia samorządu o fundusze unijne. Dodał, że kredyt przeznaczony na inwestycje nie jest złym podejściem.
          Radna Hanna Skierkowska w imieniu przedsiębiorców zgłosiła wniosek podwyższenia kwoty wolnej od podatku, zróżnicowanie składki ZUS.
          Poseł Pan Piotr Zgorzelski przyjął wniosek w powyższej sprawie na piśmie  w celu przygotowania interpelacji, na którą odpowiedzi udzieli minister finansów. 
Ad.7
 Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Rafał Nowak  o godz. 1215  zamknął IV sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. 
 Protokółowała:
 Krystyna Wiśniewska
                                                                            Przewodniczący Rady Gminy 
                                                                                  Rafał Nowak
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