PROTOKÓŁ Nr IV/19

IV sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 28 lutego 2019 r. od godz. 900 
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.


Ad 1.
        W sesji, której przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, udział wzięli radni wg listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 
Prowadzący obrady o godz. 905  otworzył IV sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo w postaci obrazu i dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Powitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
[bookmark: _GoBack]p. Roberta Kamińskiego - Mecenasa Urzędu,
p. Agnieszkę Sobolewską – Grzejdziak – Prezesa Brudzeńskiego Zakładu Opieki Zdrowotnej Sp. z o. o. „Zdrowie”,
p. Henryka Kisielewskiego – Delegata do Izb Rolniczych,
p. Dorotę Wegner – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brudzeniu Dużym,
Sołtysów z terenu Gminy Brudzeń Duży,
pracowników Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym i innych obserwatorów obrad.
Przywitał wyjątkowych gości – uczniów III klasy Publicznego Gimnazjum w Siecieniu  i ich nauczycieli.  
Powitał również tych, którzy oglądają obrady na żywo w Internecie. 
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w spotkaniu uczestniczy 15 radnych co wobec stanu 15 radnych Rady Gminy, stanowi kworum  do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad 2. 
Pan Tadeusz Borowicki otworzył IV sesję Rady Gminy Brudzeń Duży,                  a następnie zapoznał z zaplanowanym porządkiem obrad, z uwzględnieniem zmiany wynikającej z prośby pani Prezes Agnieszki Sobolewskiej – Grzejdziak, o udzielenie głosu przed rozpoczęciem obrad.
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił następujący  „Porządek obrad”:
1. Otwarcie posiedzenia, powitanie radnych, zaproszonych gości, internautów 
i stwierdzenie prawomocności obrad.
- Wystąpienie p. Prezes Agnieszki Sobolewskiej – Grzejdziak
2.  Zapoznanie z: 
- Uchwałą Nr Pł. 44.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 stycznia 2019 r. w sprawie wydania opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu. (Opinia pozytywna)
- Uchwałą Nr Pł. 43.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 stycznia 2019 r. w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu określonego w uchwale budżetowej. (Opinia pozytywna) 
3. Rozpatrzenie  projektów uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży:
· w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 - 2033;
· w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Nr III/19/18 z dnia        28 grudnia 2018 r.;
· w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brudzeń Duży   w 2019 roku;
· w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży na 2019;
· w sprawie zarządzenia wyborów organów jednostek pomocniczych gminy na terenie  Gminy Brudzeń Duży;
· w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody                    i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Brudzeń Duży w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu;
· w sprawie projektu Uchwały nr … Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia …. W sprawie projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego     w sprawie Nadwiślańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu położonego na terenie powiatów płońskiego, płockiego                           i sochaczewskiego;
· w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacji na terenie Gminy Brudzeń Duży dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców.
4. Sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego                          ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Brudzeń Duży za 2018 rok.
5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej             w Brudzeniu Dużym za rok 2018.
6. Wystąpienie Pana Wójta.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Sprawy różne.
9. Przyjęcie Protokołu Nr III/18 III sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
10. Zakończenie obrad.
Po wysłuchaniu powyższego, radny, pan Rafał Nowak zapytał pana Przewodniczącego Rady Gminy, dlaczego w przedstawionym Porządku obrad nie został ujęty projekt Uchwały w sprawie zasad wypłacania i wysokości diet przysługujących radnym i kto był projektodawcą ww. projektu uchwały?. Pan Tadeusz Borowicki odpowiedział, iż projekt uchwały w sprawie zasad wypłacania i wysokości diet przysługujących radnym był przedmiotem obrad wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w dniu 14 lutego 2019 r. Radni, po analizie projektu, podjęli decyzję o wycofaniu go z Porządku obrad Rady Gminy.
Pan Mecenas Urzędu zgodził się z wypowiedzią pana Przewodniczącego Rady. Ponadto stwierdził, że decyzje podejmowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy są efektem pracy merytorycznej wykonywanej przez Państwa Radnych. Projekt uchwały, który spotkał się z negatywną oceną członków Komisji Rady Gminy, nie jest przedmiotem obrad następującej potem sesji Rady Gminy.
Na drugą część pytania pana radnego odpowiedzi udzielił pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy, który wyjaśnił, iż ww. projekt uchwały był, zgodnie z prawem, propozycją Wójta Gminy.
Wobec braku innych pytań pan Tadeusz Borowicki, zgodnie z ustalonym Porządkiem obrad, udzielił głosu pani Agnieszce Sobolewskiej – Grzejdziak. 
Pani Prezes wyjaśniła, iż została zaproszona na sesję przez pana Wójta,      by przedstawić sytuację w Brudzeńskim Zakładzie Opieki Zdrowotnej. Wyjaśniła,      iż trudności kadrowe w Zakładzie Opieki wynikają z długoterminowego zwolnienia lekarskiego, na którym przebywa pani dr Kasia. Koleżanka przyjmująca pacjentów    w Siecieniu i Brudzeniu była chora od 23 stycznia, a obecnie od 18 marca br.           W Siecieniu - od stycznia - przyjmuje nowy pan doktor Mariusz. W pewnym momencie był taki tydzień, że do Ośrodka Zdrowia w Siecieniu żaden z lekarzy nie dojechał. Pracujący w Brudzeniu dr Hubert również zachorował.  
Lekarze przyjmują pacjentów w Ośrodku Zdrowia w Brudzeniu, który jest głównym Ośrodkiem oraz w trzech filiach i w Brwilnie. Pani dr A. Sobolewska – Grzejdziak potwierdziła, że w pewnym momencie została sama, pełniąc funkcję dyrektora zakładu pracy i lekarza. 
Ośrodek Zdrowia w Brudzeniu pracuje od godz. 8 do godz. 18, natomiast       w Ośrodkach w Sikorzu i Siecieniu pani dyrektor stara się zapewnić opiekę lekarską w wymiarze chociaż kilku godzin dziennie. W tym momencie, od wtorku do piątku,  od godz. dziewiątej do jedenastej, dwunastej, w Ośrodku w Siecieniu przyjmuje dr Mariusz. Sytuacja kadrowa jest trudna, co odczuwają wszyscy. Wyjaśniła, że została zatrudniona jedna młoda pani doktor po studiach, która będzie pracować w godzinach przedpołudniowych. 
Pani Prezes zaprosiła pacjentów do odnowionego Ośrodka w Siecieniu. Zapewniła, że trudna sytuacja kadrowa nie wynika z niechęci, by zatrudnić kogoś nowego, lecz jest konsekwencją absencji chorobowej pracujących lekarzy.
Radny pan Sławomir Marciniak zapytał czy byłoby możliwe, by chociaż raz     w tygodniu wprowadzić dyżur popołudniowy.
Pani Prezes odpowiedziała, że taka organizacja pracy jest możliwa i myśli      o tym rozwiązaniu zarówno w Ośrodku w Sikorzu, jak i w Siecieniu.
Pani Prezes zaznaczyła, że w budynku w Siecieniu zamieszkują mieszkańcy zameldowani przez Gminę. Niestety, nie dbają o przyznane im mieszkania komunalne: uszkodzone zostało ogrodzenie, brama. Zwróciła uwagę, że byłoby korzystnie, gdyby chociaż jedno z mieszkań mogło być zarezerwowane dla lekarza.    Zachęciłoby to, do podjęcia pracy w miejscowych Ośrodkach Zdrowia. Możliwość wynajęcia mieszkania byłaby argumentem w negocjacjach z potencjalnym nowo zatrudnianym lekarzem, który chciałby podjąć pracę na terenie naszej Gminy. 
Radny pan Rafał Nowak zapytał czy będzie głosowany „Porządek obrad”. Pan Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, iż głosowanie w ww. zakresie wymagane jest w sytuacji wprowadzenia zmian. Natomiast w dniu dzisiejszym zmian                        w zaplanowanym „Porządku obrad” nie ma.
Następnie pan Tadeusz Borowicki rozpoczął realizację ustalonego porządku obrad IV sesji Rady Gminy Brudzeń Duży. 
W pierwszym punkcie obrad przedstawił radnym: 
- Uchwałę Nr Pł. 44.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                 w Warszawie z dnia 16 stycznia 2019 r. w sprawie wydania opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu. (Opinia pozytywna)
- Uchwałę Nr Pł. 43.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                 w Warszawie z dnia 16 stycznia 2019 r. w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu określonego w uchwale budżetowej. (Opinia pozytywna).
Do odczytanych Uchwał pytań nie było.

Ad 3.
Następnie, w imieniu projektodawców, Pan Tadeusz Borowicki odczytał           i poddał pod głosowanie projekty uchwał:

· Przewodniczący Rady Gminy, jako pierwszy, odczytał projekt Uchwały 
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033.
Pani Joanna Konopińska – Kowalska wyjaśniła, że od dnia 14 lutego 2019 r. (wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy) zmianie uległ Załącznik Nr 1 do Uchwały Nr III/18/18 rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28. 12. 2018 r. pn. „Wieloletnia prognoza finansowa”, gdyż w Załączniku Nr 1 (tabela) zostały wprowadzone faktyczne dane, wskazujące zadania wykonane w 2018 r., a nie planowane. 
	Po odczytaniu ww. projektu Uchwały wraz z Objaśnieniami oraz Załącznikami Nr 1 i Nr 2, Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o zapytania. Radna pani Walentyna Kowalska dopytała o Punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych    w Bądkowie Kościelnym.
Pan Wójt wyjaśnił, że na budowę punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych w Bądkowie Kościelnym zostało przeznaczone 12 tys. zł (tzw. PSZOK). Ta inwestycja jest obowiązkiem samorządu, musi powstać w każdej gminie do 2021 roku. Gmina Brudzeń Duży jest częścią Związku Gmin Regionu Płockiego i dzięki niemu pozyskano dofinansowanie na budowę PSZOKu. Nie mamy zapewnienia,     że w przyszłym roku konkursy na dofinansowanie takich inwestycji będą ogłaszane. Wkład gminy Związku Gmin Regionu Płockiego wynosi 50% wkładu ogólnego. Szacunkowy koszt na chwilę obecną z naszej strony wyniósłby nieco ponad 90 tys. zł, przy ponad 100 tys. dofinansowaniu ze środków unijnych. Wykonanie zadania planowane jest na rok 2020. Jeżeli PSZOK nie zostanie wykonany, na gminę może być nałożona kara. Jeśli nie wykonamy tej inwestycji z udziałem dofinansowania        z funduszy unijnych, będziemy musieli wykonać PSZOK bez dofinansowania.
Wobec braku innych pytań przewodniczący zamknął dyskusję i przeprowadził głosowanie w sprawie projektu zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033.

Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0
podjęła Uchwałę Nr IV/33/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033;

· następnie pan Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy
odczytał projekt zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r. wraz z Uzasadnieniem.
Do powyższego projektu pytań nie zgłoszono, więc Przewodniczący obradom
przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów 
podjęła Uchwałę Nr IV/34/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r. zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018r.;

· kolejnym projektem przedstawionym w toku obrad był, odczytany przez
Przewodniczącego Rady Gminy, projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brudzeń Duży w 2019 roku.
	Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów 
podjęła Uchwałę Nr IV/35/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brudzeń Duży w 2019 roku;

· następnie Wiceprzewodniczący Pan Lech Rutkowski, przedstawił
projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży na 2019;
Wobec braku pytań do ww. zagadnienia, Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym: 
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr IV/36/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży na 2019;




· jako kolejny został przedstawiony projekt uchwały w sprawie
zarządzenia wyborów organów jednostek pomocniczych gminy na terenie Gminy Brudzeń Duży, który odczytał Przewodniczący Rady Gminy wraz z Załącznikami.
O zmianę terminu zebrania sołeckiego w Brudzeniu Dużym, ustalonego        na dzień 24 kwietnia 2019 r., przez państwa radnych prowadzących je, wystąpił pan Ryszard Matlęga - Sołtys Sołectwa Brudzeń Duży. Poprosił o ustalenie terminu zebrania na początku kwietnia, gdyż po świętach ma wyznaczony termin pobytu       w szpitalu.  Po dyskusji, termin zebrania w Brudzeniu Dużym, został ustalony w dniu 05 kwietnia br. o godz. 18:00. 
Radna pani Iwona Matusiak poprosiła o zmianę miejsca zebrania w Sołectwie Rokicie (osiedle) - nie w budynku po szkole podstawowej w Myśliborzycach lecz       w budynku po kotłowni PGR, pomieszczeniu należącym do ARiMR w Rokiciu (w dniu 21 marca br., godz. 17:00).
Pan Tadeusz Borowicki poinformował o kolejnej zmianie terminu zebrań         w miejscowościach: Robertowo i Żerniki. Zebrania w Remizie OSP w Żernikach dla mieszkańców Sołectwa Robertowo odbędą się w dniu 16 marca 2019 r. o godz. 17:00, a dla mieszkańców Sołectwa Żerniki w dniu 16 marca 2019 r. o godz. 15:30  .
Radna pani Walentyna Kowalska wyjaśniła, że ze względu na trwający remont w Strażnicy OSP w Turzy Małej, zmianie ulegają terminy zebrań w Sołectwach: Kłobukowo Patrze, Bądkowo Rumunki, Turza Wielka, Turza Mała i Cegielnia. Ustalono, że zebrania w ww. Sołectwach odbędą się w Remizie OSP w Turzy Małej następujących terminach:
Sołectwo: Kłobukowo Patrze – 11 kwietnia 2019 r., godz. 16:30,
Sołectwo: Bądkowo Rumunki – 11 kwietnia 2019 r., godz. 17:30,
Sołectwo: Turza Mała – 12 kwietnia 2019 r., godz. 17:00
Sołectwo: Turza Wielka – 13 kwietnia 2019 r., godz. 16:00,
Sołectwo: Cegielnia – 14 kwietnia 2019 r., godz. 11:30.
Radny pan Sławomir Karpiński poinformował, że zebranie w Sołectwie Gorzechowo odbędzie się w dniu 16 marca br. o godz. 14:00 w Remizie OSP           w Żernikach.
	Innych zmian nie było, więc Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym: 
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr IV/37/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia wyborów organów jednostek pomocniczych gminy na terenie Gminy Brudzeń Duży;

· Następnie pan Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy
odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Brudzeń Duży w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu.
	Ww. regulamin stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 
Wobec braku pytań pan Tadeusz Borowicki przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym: 
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr IV/38/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Brudzeń Duży w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu;

· jako kolejny, Przewodniczący obradom Rady Gminy Brudzeń Duży,
przedstawił projekt Uchwały Rady Gminy w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie Nadwiślańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu położonego na terenie powiatów płońskiego, płockiego         i sochaczewskiego wraz z Uzasadnieniem.
Wobec braku pytań, pan Tadeusz Borowicki przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym: 
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr IV/39/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie Nadwiślańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu położonego na terenie powiatów płońskiego, płockiego i sochaczewskiego;

· następnie pan Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy,
odczytał jako kolejny, projekt uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacji na terenie Gminy Brudzeń Duży dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców wraz z Załącznikami nr 1 i nr 2 do niniejszej uchwały.
Pan Paweł Krzemiński, Kierownik Referatu Rozwoju Gminy i Rolnictwa wyjaśnił, iż propozycja lokalizacji przystanków jest kontynuacją programu „Bezpiecznie do szkoły”, dotyczy ich lokalizacji przy drogach wojewódzkich i została uzgodniona z Zarządem Województwa Mazowieckiego. 
Wobec braku pytań do powyższego zagadnienia, pan przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
 „za” – 15 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr IV/40/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacji na terenie Gminy Brudzeń Duży dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców;

Ad  4.
	W dalszej części sesji Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych            ze „Sprawozdaniem z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Brudzeń Duży za 2018 rok”.
Sprawozdanie zostało pozytywnie przyjęte przez Radę Gminy Brudzeń Duży.
Treść „Sprawozdania z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Brudzeń Duży za 2018 rok” została w pełnym brzmieniu udostępniona państwu Radnym i stanowi załącznik      do niniejszego Protokołu sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.

Ad 5.
Następnie pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym „Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej      w Brudzeniu Dużym za rok 2018”. 
Sprawozdanie zostało pozytywnie przyjęte przez Radę Gminy Brudzeń Duży.

Treść „Sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej    w Brudzeniu Dużym za rok 2018” została w pełnym brzmieniu przesłana przed sesją państwu Radnym i stanowi załącznik do niniejszego Protokołu sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
Potem Pan Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach.

Ad 6.
	Po dwudziestominutowej przerwie Przewodniczący obradom, pan Tadeusz Borowicki, wznowił obrady Rady Gminy.
	W tej części IV sesji Rady Gminy Brudzeń Duży głos zabrał Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy.
	Zaprezentował następujące działania w zakresie inwestycyjnym, podjęte       na terenie Gminy Brudzeń Duży w ostatnim czasie:
· trwa remont i adaptacja budynku po dawnej szkole podstawowej         
w miejscowości Główina, w pierwszej kolejności - pod kątem przygotowania go dla Klubu Sportowego LKS Wisła Główina-Sobowo – pomieszczenia adaptowane są na szatnie i łazienki. Zakończenie prac zaplanowano na czerwiec br.
· trwa nabór na realizację zadania pn.: „Otwarte Strefy Aktywności”.
Jeżeli chodzi o inwestycje w zakresie ww. programu, nasza Gmina składa wniosek    o utworzenie Otwartej Strefy Aktywności w miejscowości Siecień. Decyzja ta związana jest z przeznaczeniem, z funduszu sołeckiego miejscowości: Siecień, Gorzechowo i Siecień Rumunki, dużej kwoty środków na montaż i realizację Placu zabaw w Siecieniu. Dzisiaj, w dniu 28 lutego, mija termin złożenia wniosku                o dofinansowanie ww. zadania.
	Nie składamy takiego wniosku dla miejscowości Brudzeń, gdyż utworzenie Otwartej Strefy Aktywności przy Szkole Podstawowej w Brudzeniu obejmuje duży zakres prac. Szkoła Podstawowa w Brudzeniu Dużym położona na terenie zabytkowym, wymaga uzgodnień z konserwatorem zabytków. Wcześniejsze ustalenia określiły, iż realizacja zadania musi być połączona z wykonaniem ogrodzenia i zabezpieczeniem stawu.
· 31 marca upływa termin składania wniosków o dofinansowanie
Inwestycji z Ministerstwa Sportu, z programu: „Sportowa Polska”. Pan Wójt przypomniał, że w „Wieloletniej prognozie finansowej” jest zapis zabezpieczający środki na budowę dwóch boisk, tj.: w Sikorzu i w Siecieniu (oba oscylują ok. 444 tys. zł. Środki są zabezpieczone w budżecie. Gmina będzie występować                          o dofinansowanie zadania.)
· kolejnym zadaniem jest budowa świetlicy w Siecieniu. W obecnej chwili
jest już lista przyznanych środków unijnych w zakresie przyznanych środków            w ramach progu na lata 2014-2020. W sierpniu składaliśmy wniosek                          o dofinansowanie budowy świetlicy – strażnicy. Jesteśmy na 11 miejscu na liście rankingowej, istnieje 99% szansa otrzymania dofinansowania na tej inwestycji. Kwota otrzymanej pomocy wynosi 456 tys. 189 zł; kwota zagwarantowana w WPFie           to suma: 808 tys. Rzeczywiste kwoty zostaną ustalone w przetargu.
· Następnym zadaniem będzie budowa PSZOKu, który zostanie
umiejscowiony przy oczyszczalni ścieków w Bądkowie Kościelnym. Ma on służyć przede wszystkim temu, abyśmy nie musieli gromadzić we własnych gospodarstwach  odpadów wielkogabarytowych. Będzie je można składować na terenie PSZOKu. Termin wykonania inwestycji – 2020 rok;
· w zakresie inwestycji drogowych ważna jest informacja o ogłoszeniu 
w dniu wczorajszym przetargu na kruszywo. Wyszło już z Gminy zapytanie ofertowe na prace równiarki i walca drogowego, zadania realizowanego cyklicznie. Jeżeli pogoda pozwoli, zadanie będzie realizowane na przełomie marca i kwietnia.
	Dotychczas zostały wykonane:
- remonty doraźne, awaryjne, 
- w okresie zimowym kilka razy pracowała odśnieżarka,
- zakupiono sól drogową,
- skierowano „punktowo” (zgodnie z potrzebami zgłaszanymi przez Państwa Sołtysów) zestawy z kruszywem drogowym do miejscowości, gdzie możliwa była naprawa drogi dzięki 2-3 zestawom kruszywa. W miejscowościach, gdzie naprawa wymaga większych nakładów, remont dróg zostanie przeprowadzony wiosną.
	Ważnym problemem są przykłady dewastacji infrastruktury drogowej i około drogowej poprzez, np. uszkodzenia: wiat przystankowych luster na skrzyżowaniach dróg (np. na skrzyżowaniu w miejscowości Janoszyce lustro zostało uszkodzone już trzykrotnie) czy lamp oświetleniowych. Dobrym rozwiązaniem jest pomysł radnego pana Szwecha, by w miejscach szczególnie narażonych na celową dewastację zamontować fotopułapki.   
· W sobotę, po wschodniej części rzeki Skrwy, w miejscowości
Karwosieki nastąpiła awaria sieci wodociągowej, która została usunięta w ciągu kilku godzin. Stacja Uzdatniania Wody działa, jednak SUW w Siecieniu, Brudzeniu             i Karwosiekach pochłaniają duże nakłady finansowe. Dlatego ww. tematowi będzie poświęcone w najbliższym czasie posiedzenie Komisji, by rozpocząć prace organizacji gminnego zakładu komunalnego, który zajmie się tworzeniem spółki,       a potem prawidłowym funkcjonowaniem sieci kanalizacyjnej, sieci wodociągowej        i oczyszczalni ścieków. Na chwilę obecną naprawy są tylko działaniami doraźnymi, gdyż środki w budżecie pozwalają tylko na bieżące remonty.
· Pan Wójt zwrócił się z prośbą, by środki zapewnione w funduszach
sołeckich racjonalnie wydatkować, z uwzględnieniem działań inwestycyjnych, napraw dróg. Zwrócił uwagę, iż sposób naliczania funduszu sołeckiego jest korzystny, szczególnie, dla małych miejscowości, małych społeczności. Natomiast dla większych miejscowości, takich jak np.: Sikórz, Siecień, Brudzeń jest mniej korzystny. Należy zwrócić uwagę, że wykonanie dużej inwestycji, jak np. droga         w Turzy Małej pozwala mieszkańcom przez najbliższe lata korzystać z niej bez problemów, kosztów doraźnych napraw.   
· Pan Wójt wyjaśnił, iż w Gminie nie ma podwyżki diet wypłacanych 
Radnym. Przyznał, iż była taka propozycja dla przewodniczących Komisji Rady Gminy, by uniknąć sytuacji, w której członkowie danej Komisji uzyskają wyższą dietę w miesiącu niż przewodniczący Komisji. Jednak na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, państwo radni uznali, iż nie ma potrzeby procedowania przedłożonego projektu uchwały w ww. zakresie i należy zachować obowiązujące zasady wypłacania i wysokość diety przysługującej radnym.
Pan Wójt dodał, iż wyjaśnienie jest odpowiedzią na pytanie zadane przez pana radnego na początku sesji. 
	Następnie Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom oddał głos gościom. 
Jako pierwsza zabrała głos Radna Powiatu Pani Małgorzata Purcelewska, która zwróciła się do Wysokiej Rady, Pana Wójta, uczestników obrad, iż przybyła    na IV sesję Rady Gminy, by zapoznać się z bieżącymi problemami Gminy.
Zauważyła, że „oczkiem w głowie” jest w naszej Gminie infrastruktura drogowa, podobnie, jak w Powiecie. 
Istotne są zadania pozyskiwania funduszy zewnętrznych na dofinansowanie zaplanowanych inwestycji. Radni zgłaszają problemy, m. in. poprzez interpelacje. 
Na stronie Internetowej Powiatu każdy może zapoznać się z tematyką złożonych Interpelacji i treścią udzielonych odpowiedzi. Pani Radna podkreśliła, że również korzysta tej strony. Prześledziła, m. in. kwotę przeznaczoną na inwestycje drogowe  w ciągu ostatnich czterech lat, na remont dróg powiatowych na terenie całego powiatu. Przyznała, że jeżeli chodzi o Gminę Brudzeń Duży, to te inwestycje wykonywane były w niewielkim zakresie. Przyczyną jest wysokość środków własnych, zabezpieczonych na planowane inwestycje w budżecie danej Gminy. Dofinansowanie jest więc zależne od zasobów własnych gminy. Pani Radna wyraziła nadzieję, że podejmowane przez gminy inwestycje zostaną wsparte dzięki dofinansowaniu programów rządowych.
Pani Radna podkreśliła, że bardzo rozbudowana jest w Powiecie pomoc społeczna, prowadzenie Domów Pomocy Społecznej, ośrodków terapii dla dzieci.
Zwróciła uwagę, iż obecnie zbierane są informacje o największych potrzebach w zakresie remontów dróg powiatowych. 
Pani Małgorzata Purcelewska poinformowała, że do 15 marca br. można składać oferty o dofinansowanie na remonty zabytków (w wysokości do 300 tys.).     O szczegółach można się dowiedzieć na stronie internetowej Sejmiku Województwa Mazowieckiego.
Następnie głos zabrał Radny Powiatu pan Marcin Piotrowski. 
Pan Radny potwierdził, że wiele interpelacji zostało już zgłoszonych                w Powiecie. Sam jest autorem interpelacji w sprawie remontu drogi w Sobowie.   WW. sprawa zostanie szczegółowo omówiona na spotkaniu z panem Wójtem           w czerwcu. 
Zapewnił, że w gminie Brudzeń Duży, na pewno, będzie przygotowywany projekt drogi w miejscowości Bądkowo Rochny. Będzie realizowany remont rowów oraz kontynuowany przywóz kruszywa dla Myśliborzyc.
Były również zgłaszane małe interpelacje, np. w sprawie drogi w Suchodole (zjazd do Parzenia). 
Pan Radny poinformował, ze zostanie dofinansowane (ok. 5 tys.) odnowienie mogiły w Bądkowie Kościelnym 15 zamordowanych w Brudzeniu. Środki te zostaną przekazane za pośrednictwem Gminy.
W bieżącym roku kończone są wcześniej rozpoczęte inwestycje. Planowane -nowe inwestycje - realizowane będą od 2020 r.
Pan radny zapewnił, iż będzie zabiegał, by zrealizowane zostały, m. in.: chodnik przy ul. Sierpeckiej, droga w Suchodole.
Na obsługę 700 km dróg powiat otrzymuje od państwa ponad 1 mln zł. Jeżeli nie zmieni się polityka państwa w tym zakresie, to główne koszty remontów dróg spadną na ich użytkowników – Gminy.
Następnie Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący obradom Rady oddał głos Panu Krzysztofowi Kłodawskiemu, nauczycielowi historii w Publicznym Gimnazjum  w Siecieniu, który podziękował w imieniu uczniów za możliwość wzięcia udziału        w IV sesji Rady Gminy Brudzeń Duży. Podkreślił, iż dla młodzieży była to najlepsza lekcja samorządowej demokracji.

Ad 7.

Pan Przewodniczący Rady Gminy oddał głos radnej pani Hannie Skierkowskiej, która nawiązując do wypowiedzi Pana Wójta Gminy stwierdziła,        że sołectwa dysponując funduszem sołeckim, po raz kolejny, przeznaczyły środki   na drogi. Sikórz przeznaczył w tym roku cały swój fundusz sołecki na drogi. 
Wyraziła nadzieję, że planowana budowa boiska w Sikorzu zostanie, zgodnie  z planem, zrealizowana przez Urząd Gminy. Dzięki projektowi będzie można wystąpić o środki zewnętrzne na dofinansowanie inwestycji. Podkreśliła, iż nietrudno jest, wchodząc na stronę internetową obrazującą dofinansowanie do obiektów sportowych, określić miejsca, dokąd skierowane są fundusze wspierające realizację inwestycji.
Podkreśliła, iż mieszkańcy są świadomi, że dopóki nie będzie dobrych dróg, nie będzie można z nich korzystać i zainteresowani, nawet do tego boiska nie dojadą. Drogi są więc pierwszą potrzebą, najistotniejszą dla lokalnej społeczności, więc Sikórz cały swój fundusz sołecki przeznaczył na remonty dróg. 
Następnie głos zabrał radny pan Rafał Nowak, który zapytał o plany na 2019 rok, zapytał kiedy rozpoczną się prace (w: marcu, kwietniu?) w zakresie, przeznaczonych 50 tys. zł na remonty rowów.
Następnie zadał pytanie w imieniu jednego z mieszkańców czy to prawda, że została zburzona szkoła w Turzy Małej? Podkreślił, iż biorąc udział w posiedzeniu wyjazdowym Komisji Polityki Społecznej w dniu 18 lutego br., której jest członkiem, sam mógł stwierdzić, że to nieprawda ale korzystając z okazji wystąpienia na sesji, zadaje pytanie. Zapytanie dotyczyło również sprzedaży złomu, pieca, grzejników;    do czego zostały wykorzystane pozyskane tą drogą środki? Poprosił, by nie kwalifikować jego wypowiedzi do pojęcia „afery” lecz zapytania skierowanego          do Pana Wójta. 
W rozmowie z mieszkańcem Sikorza nakierował uwagę pytającego na Internetowy przekaz z dzisiejszej sesji i zapewnił, że obserwując jej przebieg uzyska odpowiedź na pytanie.
Na zapytania odpowiedział Pan Wójt, który zapewnił, że na drogę  w kierunku Pieniek środki są zabezpieczone, więc inwestycja będzie realizowana. Poinformował, że roboty w zakresie remontu rowów rozpoczną się wiosną: w kwietniu, maju,      gdyż należy zaczekać na ustabilizowanie się pogody, by było sucho.
Pan Wójt zapewnił, iż na podstawie posiadanej wiedzy może zapewnić,        że budynek po szkole podstawowej w Turzy nie został zburzony. Trzęsienia ziemi również nie było, więc budynkowi nic nie zagroziło. Natomiast środki uzyskane        po sprzedaży grzejników zostały przekazane miejscowej jednostce OSP.
W zakresie remontu drogi w Turzy Wielkiej, tzw. „Tłuchowianki” nasza Gmina czyni starania o pozyskanie dofinansowania zewnętrznego. Droga ta jest obecnie,      w porównaniu do innych dróg bitumicznych w naszej gminie, w najgorszym stanie.
Dodał, że wpłynął również Wniosek o remont, przy udziale środków zewnętrznych, drogi: Sobowo-Główina. Wniosek złożyli radni, pan Tomasz Krankiewicz i pan Michał Wrześniewski oraz Sołtysa Główiny, pani Agnieszki Potalskiej i Sołtysa Sobowa pani Agnieszki Gerwatowskiej. Ta droga jest drugą         w kolejności drogą gminną przeznaczoną do naprawy, zaraz po zakończeniu inwestycji drogowej w Turzy Wielkiej.
Kolejną sprawą często dyskutowaną w kuluarach jest wysokość środków pozyskiwanych przez Lokalną Grupę Działania. Nasza Gmina jest jedyną, w grupie gmin położonych z drugiej strony Wisły (Gąbin, Łąck, gminy regionu gostynińskiego). Jeżeli chodzi o nabory, to podpisane zostały umowy na sumę 350 tys. zł.                Inwestycje, działania pozostające jeszcze do podpisania i realizacji, to m. in.: pan   M. Kozyra, Siecień, inwestycja gospodarcza; pani K. Cejrowska, działalność gospodarcza; pan T. Jeziorowski, działalność gospodarcza; pani I. Jeziorowska, OSP Sobowo, Stowarzyszenie na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Strupczewie, Stowarzyszenie „Obudzić pasje” w Strupczewie, LKS „Wisła” Główina-Sobowo.       W przypadku stowarzyszeń są to wnioski na sumę: od 5 do 20 tys. zł, a w przypadku środków na działalność gospodarczą w wysokości: od 60 do 160 tys. zł. Podsumowując, do naszej gminy trafiło kilkaset zł. W tym momencie korzystniejsze są warunki ubiegania się o dofinansowanie działań podejmowanych przez podmioty  prywatne i stowarzyszenia niż przez samorządy. Pan Wójt, dla porównania, podał nazwy samorządów, które w tym samym czasie, gdy nasza gmina pozyskiwała fundusze czy dla mieszkańców, czy na działalność gospodarczą, nie korzystały         z dofinansowania zewnętrznego, np. Gminy: Stara Biała, Drobin, Bielsk, Staroźreby. 
Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy oddał głos pani Walentynie Kowalskiej, radnej i pani Sołtys Turzy Małej, która zwróciła uwagę, iż pragnie nawiązać do wypowiedzi pana Wójta i odnieść się do emocji, jakie budzi nadal budynek po byłej szkole w Turzy Małej. Wyraziła zdziwienie, że więcej emocji wywołuje obecny wrak zlikwidowanej szkoły niż okresu, kiedy szkoła była czynna. Dziwią ludzie, którzy jeżdżą po terenie i komentują rzeczy nieprawdziwe. A to są ci ludzie, którzy wówczas, gdy szkoła była likwidowana, nie bronili tego obiektu. Przypomniała, że była pierwszą osobą, która bardzo tej szkoły broniła, gdy inni - ludzie decyzyjni - umywali ręce, uśmiechali się. Teraz obudzili się, kiedy stoi wrak, gdy są zacieki i nie ma żadnych szans. Zapewniła, iż jako radna byłaby przeszczęśliwa, gdyby Rada Gminy: koleżanki i koledzy radni, przekazali milion zł   na remont tej szkoły, żeby ją reaktywować i przywrócić tej szkole podstawowej życie.  
Doradziła, by zadającym pytania o obecny stan budynku po szkole w Turzy Małej, odpowiedzieć pytaniem o to: „Co zostało zrobione w chwili, gdy szkoła była zamykana?”
Przypomniała, że przed laty, gdy poszukiwany był inwestor dla tego obiektu, Pan Wójt wyraził zgodę na przetarg. Zgłosił się wówczas inwestor z Warszawy, pani która wydzierżawiła budynek na dziesięć lat. Jednak, gdy się zorientowała, iż koszty remontu i modernizacji będą opiewać na milion zł., wycofała się. Pani radna zaznaczyła, iż wtedy, jako ówczesny dyrektor tej szkoły zadała radnym pytanie         o przyszły los budynku, ale odpowiedzi nie uzyskała. Nie było żadnych propozycji zagospodarowania tego terenu. My, mieszkańcy miejscowości, bezpośrednio zainteresowani losem obiektu, wiedzieliśmy już przed 10 laty, jaki będzie los likwidowanego budynku, marny los.
Teraz dach przecieka, okna wybito. Kiedy stwierdzono, ze cztery grzejniki są odkręcone, jakby przygotowane do kradzieży, Pan Wójt podjął decyzję,                    by zdemontować grzejniki i przekazać je na złom, a pozyskane środki przekazać     na rzecz OSP, na polepszenie stanu remizy. Za trzy lata mamy stulecie tej Straży. Trwają już przygotowania do obchodów rocznicy, czeka nas mnóstwo pracy. Przeznaczenie środków na Strażnicę OSP w Turzy Małej było najlepszym rozwiązaniem, za co dziękujemy Panu Wójtowi. W remizie odbywają się wybory, organizowane są spotkania sołeckie i różne działania dla lokalnej społeczności Turzy.

Ad 8.

Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom otworzył kolejny zakres sesji: „Sprawy różne”:
· Pani Dyrektor Gimnazjum im. Pawła Włodkowica w Brudzeniu Dużym
skierowała odpowiedź na adres Pana Tadeusza Borowickiego, Przewodniczącego Rady Gminy Brudzeń Duży w związku z pytaniami skierowanymi w dniu 14 lutego br., na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, pod adresem gimnazjum            w zakresie: 
1) Dlaczego w szkole włączone jest światło w nocy?,
2) Dlaczego koszt wynajmu hali sportowej jest tak wysoki?
W piśmie wyjaśniającym wskazuje, że:
Ad 1. włączenie w porze nocnej oświetlenia awaryjnego wynika                        z zainstalowania monitoringu wizyjnego, zapewniającego użytkownikom i mieniu szkoły szeroko rozumiane bezpieczeństwo;
	Ad 2. koszt wynajmu hali sportowej został ustalony przez poprzedniego dyrektora gimnazjum, a pozyskane z wynajmu środki wpływają na wydzielony rachunek dochodów własnych szkoły. Służą one do pokrycia częściowych kosztów utrzymania, wynikających z wynajmu sali.
Treść „Odpowiedzi dyrektora Gimnazjum” została w pełnym brzmieniu odczytana uczestnikom IV sesji Rady Gminy w dniu 28 lutego 2019 r. i stanowi załącznik do niniejszego Protokołu sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
Po wysłuchaniu powyższego pisma radny pan Andrzej Szwech poddał             w wątpliwość zasadność włączenia wewnętrznego oświetlenia awaryjnego dla skuteczności działania zewnętrznego monitoringu wizyjnego. Pan Przewodniczący obradom zapewnił, iż w celu wyjaśnienia wątpliwości do Dyrektora ww. placówki oświatowej zostaną skierowane kolejne zapytania. 

· Pan Tadeusz Borowicki przypomniał sprawę propozycji uchwały, jako
inicjatywy uchwałodawczej mieszkańców, projekt złożony przez radnego pana Ryszarda Skoniecznego, dotyczący ochrony środowiska, przejrzystości i konsultacji społecznych dotyczących ekspozycji na działanie pól elektromagnetycznych w latach 2018 – 2023. Na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy radni ustalili, iż złożony materiał nie może stanowić projektu uchwały rady gminy ze względów formalnych, ale może być materiałem wykorzystanym do dyskusji w ww. zakresie.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał „Opinię” pana Mecenasa analizującego ww. Projekt, jako wyraz troski autorów o ewentualne skutki oddziaływania pól elektromagnetycznych na zdrowie, jednak w znacznej części abstrahujący od realiów prawnych.
	Treść powyższej „Opinii” z dnia 19 lutego 2019 r. została w pełnym brzmieniu odczytana uczestnikom IV sesji Rady Gminy w dniu 28 lutego 2019 r. i stanowi załącznik do niniejszego Protokołu sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
	Jednocześnie pan Przewodniczący poinformował, iż w dniu 18 lutego 2019 r. wpłynął „Wniosek Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Brudzeń Duży” skierowany do Wójta Gminy Brudzeń Duży z propozycją organizacji spotkania mieszkańców gminy, z przedstawicielami gminy i w obecności adwokata,                 by przeanalizować złożony projekt uchwały dotyczący ochrony środowiska, przejrzystości i konsultacji społecznych dotyczących ekspozycji na działanie pól elektromagnetycznych w latach 2018 – 2023, podpisany przez Przewodniczącego Komisji rady Gminy pana Michała Wrześniewskiego. Cel spotkania: wnikliwe wyjaśnienie sprawy i zakresu kompetencji jaki ma Rada Gminy w tym temacie.
Zapewnił, że powyższy „Wniosek” zostaje przyjęty. Jednak zwrócił uwagę      na frazę: „przeanalizować złożony projekt Uchwały …”, gdyż nazwanie ww. projektu pojęciem „uchwała” jest niezasadne, ponieważ nie posiada takich znamion formalnych. Zaproponował, by z powyższym materiałem pracowali zarówno państwo radni, jak i radni wspólnie z przedstawicielami mieszkańców. Zapewnił,                      iż dokumentacja jest do wglądu osób zainteresowanych w przedmiotowej sprawie. 
Wnioskodawca, pan Ryszard Skonieczny wyraził aprobatę dla propozycji Wniosku Komisji Polityki Społecznej z dnia 18 lutego 2019 r.
Radna pani Hanna Skierkowska przychyliła się do propozycji Przewodniczącego Rady Gminy, jednak uważa, że lepszym rozwiązaniem byłoby zorganizowanie jednego, wspólnego spotkania pozwalającego przeanalizować zapisy ujęte w projekcie uchwały, które zapewni spotkaniu przejrzystość i uniknięcie posądzenia o stronniczość.
Pan Mecenas zapewnił, iż z racji zajmowanego stanowiska jest do dyspozycji osób analizujących materiał przedłożony Radzie Gminy, jednak jako adwokat pełni rolę doradczą, nie jest organem nadzorczym. Organem nadzoru nad Radą Gminy jest Wojewoda, który posiada kompetencję, by w procesie weryfikacji uchwałę niezgodną z prawem odrzucić.
Wyjaśnił, iż po zapoznaniu się z ww. projektem uchwały może wyrazić tylko swoją opinię w przedmiotowej sprawie, ale nie może narzucać zdania. Uważa,        iż, z propozycji zawartych w materiale złożonym przez Wnioskodawców, żadna nie leży w kompetencji Rady Gminy. Przedstawione propozycje wykraczają poza możliwości kompetencyjne Rady Gminy. 
Pan Przewodniczący Tadeusz Borowicki wyraził zdanie, iż materiał odzwierciedla ambitne zamierzenia, myśli, działania potencjalnego stowarzyszenia mieszkańców, które w części udałoby się zrealizować, a inne nie. Tej propozycji nijak nie można natomiast przełożyć na działania Rady Gminy, gdyż założone zadania wykraczają poza jej kompetencje.
Dwuetapowa forma dyskusji nad przedstawionym materiałem pozwoli wieloaspektowo przeanalizować poruszoną problematykę i przeprowadzi tę dyskusję w sposób uporządkowany: najpierw szczegółowo w grupie radnych, potem               w większym gronie, tj. z udziałem radnych i przedstawicieli społeczności lokalnej.
W związku z powyższym Przewodniczący obradom zaproponował przegłosowanie dwóch propozycji-wniosków pracy z „projektem uchwały Rady Gminy dotyczącego ochrony środowiska, przejrzystości i konsultacji społecznych dotyczących ekspozycji na działanie pól elektromagnetycznych w latach 2018 – 2023”:
1 Wniosek – spotkanie radnych Rady Gminy Brudzeń Duży;
2 Wniosek – radnego pana Ryszarda Skoniecznego – spotkanie radnych Rady Gminy Brudzeń Duży i przedstawicieli Wnioskodawców, i mieszkańców.
Radna pani Hanna Skierkowska wyraziła wątpliwość, iż w sytuacji zorganizowania spotkań w przedmiotowej sprawie w dwóch różnych terminach mieszkańcy nie będą zadowoleni, gdyż oddzielne spotkanie przeznaczone tylko dla radnych mogą odebrać jako unikanie wspólnej dyskusji nad całością projektu. Podkreśliła: ważne, by nie dzielić.
	Pan Mecenas Urzędu zwrócił uwagę, iż bez względu na skład osobowy pracującej grupy, nie można mieć nawet cienia wątpliwości, że można by utajnić przed mieszkańcami, kimkolwiek, czynności podejmowane przez Radę Gminy. Wszystkie działania radnych są jawne, przejrzyste. Podkreślił, iż pan Przewodniczący miał w zamyśle, by rozdzielić dwa etapy procedowania sprawy; pierwszy: stricte, tzw. techniczny i drugi: w szerszym gronie zainteresowanych osób, np.: mieszkańcy, radni, pracownicy urzędu, itp. Natomiast Rada tajnych, zamkniętych spotkań odbywać nie może.
	Radna pani Anna Pawlikowska zaznaczyła, iż w planowanej dyskusji            nie można pominąć głosu przedstawicieli mieszkańców Bądkowa Kościelnego, zarówno tych zaangażowanych w złożenie projektu, jak i tych, którzy są zadowoleni  z budowy nadajnika, gdyż nie mają problemów z Internetem. Oni też będą chcieli się wypowiedzieć.
Pan Tadeusz Borowicki podkreślił, iż celem proponowanego rozwiązania jest  określenie procedury pracy z przedłożonym „Projektem”, a nie myśl, by utajniać jakiekolwiek spotkania, dyskusje czy wnioski. Propozycja miała zapewnić pomoc Mecenasów by wypracować jednolite stanowisko Rady Gminy, zgodne z prawem.
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycję-wniosek o zorganizowanie spotkania w sprawie przeanalizowania „projektu uchwały Rady Gminy dotyczącego ochrony środowiska, przejrzystości         i konsultacji społecznych dotyczących ekspozycji na działanie pól elektromagnetycznych w latach 2018 – 2023” dla radnych z udziałem pan Mecenasa.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym wyraziła akceptację powyższej propozycji:
„za” – 14 głosów,  
„wstrzymał się” – 1 głos,
„przeciw” – 0 głosów. 

Ad 9.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Borowicki, wprowadził pod obrady przedostatni punkt sesji: Przyjęcie Protokołu Nr III/18 III Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r.
Wobec braku pytań w powyższym zakresie Protokół Nr III/18 III Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 lutego 2019 r. został przyjęty.
 
	W ostatniej części sesji głos zabrała pani Bożena Kłobukowska, Sołtys Sołectwa Krzyżanowo. 
· W nawiązaniu do wypowiedzi pana Wójta o remoncie dróg
o nawierzchni bitumicznej zauważyła, że Pan Wójt mówił o naprawie drogi                w Główinie, a nie było mowy o remoncie drogi bitumicznej w Krzyżanowie. Pani Sołtys poprosiła o wyjaśnienie, kiedy rozpocznie się, planowany już rok temu, remont drogi w Krzyżanowie. Mieszkańcy korzystający z tej drogi kierują ww. pytania          do Sołtysa, natomiast jest to droga gminna i powinna być remontowana przez gminę,    a nie tylko ze środków funduszu sołeckiego. Nie wszyscy mieszkańcy wyrażają zgodę na przeznaczenie środków funduszu sołeckiego na remont drogi. 
Problemem jest uszkodzony mostek w Parzeniu, gdyż tą drogą mieszkańcy Krzyżanowa jeżdżą do Płocka. 
	Pan Paweł Krzemiński Kierownik Referatu Inwestycji, Spraw Komunalnych        i Rolnictwa odpowiedział, że decyzję o remoncie dróg gminnych podejmuje Gmina, ale decyzję o miejscu dostarczenia kruszywa z funduszu sołeckiego podejmuje Sołtys wraz z mieszkańcami konkretnej miejscowości. O cenie kruszywa w danym roku decyduje wartość określona w przetargu. Miejsce dostarczenia kruszywa ustalają państwo sołtysi, którzy są informowani o terminie przywozu przez kierowcę dostarczającego transport. Uszkodzenia w nawierzchni będą „łatane” zgodnie           z kolejnością zgłoszenia potrzeb przez sołtysa. W zakresie remontu drogi w Parzeniu jest aktualnie przygotowany akt własności, po przekazaniu gruntu przez mieszkańców.
	Pani Sołtys Krzyżanowa zapytała czy jest możliwe wykonanie remontu          tej drogi w tym roku.
Pan kierownik wyjaśnił, że wcześniej został umocniony i naprawiony przepust          na drodze do Janoszyc: na długości 25 m i głębokości 6 - 7 m. Największy problem znajduje się na łuku tej drogi. Przy naprawie drogi ustalana jest kolejność wykonywanych prac, gdyż droga ta ma trzy różne problemy. 
	Powyższą wypowiedź uszczegółowił Pan Wójt, który zapewnił, iż bieżące naprawy dróg wykonywane wiosną, będą realizowane zgodnie z potrzebami zgłoszonymi przez Państwa Sołtysów, ze środków gminy lub funduszu sołeckiego. Natomiast nakładki bitumiczne będą wykonywane zgodnie z planem. Jako pierwsza  zostanie zrealizowana naprawa drogi w Turzy, potem Sobowo-Główina i droga         w Krzyżanowie. Środki zabezpieczone przez fundusz sołecki w wysokości 10 tys.     są niewystarczające, by wykonać naprawę poważnych uszkodzeń drogi. Prace będą uzależnione od posiadanych środków własnych i dofinansowania zewnętrznego.
	Pan Ryszard Matlęga Sołtys Sołectwa Brudzeń Duży zapytał czy zaplanowany montaż progu spowalniającego na ul. Osiedlowej zostanie wykonany zgodnie             z planem
	Pan Wójt zapewnił, że zadanie będzie wykonane w tym roku.
 
Ad 10.

Wobec wyczerpania spraw, zaplanowanych w „Porządku obrad”, pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, podziękował wszystkim za udział w sesji, panu Piotrowi Sieczkowskiemu za sprawną obsługę techniczną i o godzinie 1240 zakończył obrady IV sesji Rady Gminy Brudzeń Duży. 






