                                      Protokół Nr XVII/12
 z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w sali konferencyjnej Urzędu Gminy „ Agronomówka” w Brudzeniu Dużym w dniu 02 kwietnia 2012r.

Ad.1.
      Obrady XVII  sesji nadzwyczajnej  Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz. 17.00 Eugeniusz Kaim – Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym powitał radnych i pozostałych obecnych na sesji.
 Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu listy obecności na sali znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ponadto w obradach udział wzięli: Wójt Gminy Andrzej Dwojnych, Sekretarz Gminy  Dariusz Reczek, Skarbnik Gminy Teresa Dądalska.
 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad.

1. Otwarcie obrad

2. Wprowadzenie zmian do porządku obrad

3. Podjęcie uchwały:

· - w sprawie rezygnacji z realizacji inwestycji pn.” Modernizacja drogi gminnej Biskupice-Siecień” 

4. Sprawy różne – zakończenie obrad.

Ad.2.
      Do powyższego porządku obrad zmian nie wprowadzono. W wyniku głosowania porządek obrad  został przyjęty jednogłośnie.
Ad.3.
       Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zwołanie sesji nadzwyczajnej jest na wniosek Wójta i ma na celu podjęcie ostatecznej decyzji ,co do udziału gminy w realizacji inwestycji pn. ”Modernizacja drogi gminnej Biskupice- Siecień”
Wójt powiedział, że wniosek o pilne zwołanie posiedzenia spowodowane jest sytuacją ,iż 05 kwietnia br. odbędzie się w Płocku uroczyste podpisanie umowy w ramach porozumienia na modernizację przedmiotowej inwestycji. Dodał, że w budżecie gminy Brudzeń Duży nie ma zabezpieczonych środków na powyższe zadanie. Kosztorys wstępny jest na kwotę 1.240 tyś. zł. Decyzja o wzięciu kolejnego kredytu na tą inwestycję doprowadziłaby do przekroczenia 60% progu zadłużenia. Występując  o  kolejny kredyt doszłoby do naruszenia dyscypliny budżetowej. Dlatego bez względu na wszystko, Wójt oświadczył, że tego podpisu nie może złożyć i nie złoży. 

Zwrócił się do radnych o podjęcie decyzji, o dalszych losach tego projektu ,czy odłożyć na kolejne lata, czy zrezygnować .Powiedział, że zasięgał w tej sprawie porad i okazuje się, że przed podpisaniem umowy żadnych konsekwencji w stosunku do gminy nikt wyciągnąć nie może. ”poza ogólną niechęcią ” pozostałych  partnerów porozumienia. Prawda jest dość brutalna, lecz sytuacja  finansowa gminy  jest trudna, a zwrot środków optymistycznie patrząc wpłynie w 2014 lub 2016 roku. Poinformował, że  jest  tego rodzaju  propozycja , by przetarg przeprowadzić na promesę. Dlatego Wójt ponownie zwrócił się z prośbą, o ucięcie tego tematu w sposób jasny i wyłączenie projektu na chwilę obecną, do chwili poprawy finansów publicznych. Dodał, że potrzeb jest mnóstwo, o tyle ważniejszych, że nawet utrata kosztów projektu nie jest tego warta, by w to brnąć. 

W tym przypadku jeśli chodzi o projekt nikt nie wie co dalej z nim będzie. Czy będzie realizowany bez udziału Gminy Brudzeń Duży, czy zostanie skierowany do dodatkowej oceny. Inni Wójtowie namawiają do realizacji inwestycji, gdyż bronią interesów swoich gmin, a naszą gminą nikt się nie martwi. Wójt powiedział, że władze gminy same muszą dbać o naszą „Małą Ojczyznę”. Droga jest potrzebna, lecz na chwilę obecną jest dużo ważniejszych inwestycji na terenie naszej gminy, dlatego realizacja powyższego zadania może jeszcze zaczekać. Na zakończenie wystąpienia Wójt poinformował, że kontaktował się w tej sprawie z Regionalną Izbą Obrachunkową i przed podpisaniem umowy nie ma żadnego zagrożenia, co do roszczeń, natomiast po podpisaniu umowy mogą być konsekwencje. 

 Projekt uchwały w imieniu projektodawców przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim.

  - w sprawie rezygnacji z realizacji inwestycji pn. ”Modernizacja drogi gminnej Biskupice – Siecień”.

    Rada w głosowaniu: 14 za 1 „przeciw”, 0 „wstrzym .się” podjęła uchwałę Nr XVII/ 119/12 w sprawie rezygnacji z realizacji inwestycji pn. ”Modernizacja drogi gminnej Biskupice- Siecień”
Ad.4

           W sprawach różnych Wójt nawiązał do kwestii służby zdrowia. Poinformował, że na chwilę obecną jest przeprowadzana inwentaryzacja majątku. W systemie organizacyjnym zmian nie będzie, poza zmianą nazwy. W sensie świadczonych usług zmian  nie będzie. Zapewnił, że w kwestii własności nic się nie zmieni poza tym, że gmina nie będzie inwestować w służbę zdrowia w razie braków.
           - radny Adam Wyżykowski zaproponował przeniesienie stomatologa z Brudzenia do Ośrodka Zdrowia w Siecieniu. Zaznaczył, że mieszkańcy Brudzenia mają pełny etat stomatologa , natomiast mieszkańcy Siecienia  wcale..
Wójt wyjaśnił, że jest fatalna sytuacja jeśli chodzi o stomatologa publicznego. Poinformował ,że w Brudzeniu pół etatu ma stomatolog Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej i pół etatu Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. 
          - Zdaniem Adama Wyżykowskiego oddanie wyposażonego gabinetu stomatologicznego w Siecieniu w ręce prywatne jest w oczach mieszkańców niepokojące.
           Wójt powiedział, że jeśli zakład otrzyma więcej punktów na stomatologię wówczas przydzielone zostaną do Siecienia. Tymczasem prywatny stomatolog zapłaci za wynajem i pomieszczenie nie będzie stało bezużyteczne.
          Następnie Przewodniczący Rady Gminy nawiązał do wypowiedzi zgłoszonej na poprzedniej sesji przez radnego Jerzego Tomaszewskiego dotyczącej, zniesienia dopłat do Komunikacji Miejskiej.
          -radny Jerzy Tomaszewski potwierdził, że wniosek złożony na poprzedniej sesji nadal podtrzymuje.
W odniesieniu do powyższego na najbliższe posiedzenie należy przygotować dwa projekty uchwał w sprawie:

- zniesienia dopłat do Komunikacji Miejskiej,
- lub rozszerzenia kursów komunikacji miejskiej na teren całej gminy.
           Następnie Przewodniczący Rady Gminy nawiązał do wypowiedzi radnego Jerzego Tomaszewskiego zgłoszonej na poprzedniej sesji, z której można było odczytać niezadowolenie z pełnionej funkcji przez Przewodniczącego Rady Gminy Eugeniusza Kaima. Biorąc pod uwagę powyższe, w celu upewnienia się, czy pozostali radni mają podobne zdanie, Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przeprowadzenie głosowania w sprawie ewentualnego odwołania go z dotychczas pełnionej funkcji. W tym celu przekazał dalsze prowadzenie sesji nadzwyczajnej Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Rafałowi Nowakowi, a sam na czas głosowania opuścił salę obrad.
         Rada Gminy przyjęłą wniosek i przeprowadziła jawne głosowanie.

Rada  w głosowaniu :-14 „za”, 0 ”przeciw,” 0 „wstrzymujących się” opowiedziała się ,by Eugeniusz Kaim nadal pełnił funkcję Przewodniczącego Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.
        Po przeprowadzonym głosowaniu Wiceprzewodniczący Rady Gminy Rafał Nowak, pogratulował Przewodniczącemu Rady Gminy 100% poparcia i przekazał dalsze prowadzenie obrad.
         - Zdaniem radnej Czesławy Jankowskiej  za daleko zostały wyciągnięte wnioski jeśli chodzi o zmianę Przewodniczącego Rady Gminy .
           W dalszej części obrad - radna Czesława Jankowska –Wojanowska zaproponowała zorganizowanie spotkania z rodzicami młodszych dzieci z terenu Główiny w celu zatrzymania ich w szkołach na terenie gminy, gdyż za tym idzie utrata subwencji oświatowej.
 Poinformowała, że rodzice otrzymali zaproszenia do przedszkola i szkoły w Chalinie.  Dyrektor tamtej  szkoły czyni już  starania w celu pozyskania dzieci. 
             Wójt powiedział, że zgadza się z tym kierunkiem działania i między innymi utworzenie przedszkola w Sikorzu miało na celu zatrzymanie dzieci w szkole w Sikorzu. Dlatego przyjął ten wniosek do wiadomości, i uczuli dyrekcję szkół, by  przeprowadzili  na terenie Główiny i Sobowa  akcję  w celu pozyskania dzieci. 
              - zdaniem radnego Marka Fabisiaka dobrym wyjściem byłoby utworzenie przedszkola w budynku po byłej szkole w Główinie.
Wójt stwierdził, że koszty dostosowania budynku w Główinie byłyby ogromne.
          Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 18.20 prowadzący  obrady Eugeniusz Kaim zamknął obrady XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

        Protokół sporządziła:                                                

Krystyna Wiśniewska                                          
                                                                       Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                          Eugeniusz Kaim
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