                                               Protokół Nr V/11
z obrad Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w Sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej w Sikorzu odbytej w dniu 23 lutego 2011 r. 
Ad. 1.

Obrady V Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godzinie 9.00 Eugeniusz Kaim Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym. Powitał radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu obecności zgodnie z listą obecności na Sali znajduje się 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wpłynęły 3 dodatkowe projekty uchwał w sprawie:

· nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki,

· wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz w zakresie prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Brudzeń Duży,

· wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu stanowiącego własność Gminy Brudzeń Duży.

Rada jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad 3 dodatkowe projekty uchwał. W związku z powyższym po otwarciu Sesji i wprowadzeniu zmian do porządku obrad ustalono porządek obrad, który będzie obejmował:
Podjęcie uchwał:

· w sprawie przyjęcia Budżetu Gminy na 2011 rok;

· w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń na lata 2011-2018;
· w sprawie uchylenia uchwały Nr 143/XVI/00 z dnia 15 września 2000 r, w sprawie wydzierżawienia gruntów stanowiących własność Gminy Brudzeń Duży, położonych w miejscowości Siecień;

· w sprawie wprowadzenia zmiany w Statucie i schemacie organizacyjnym Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brudzeniu Dużym zatwierdzonych uchwałą 85/IX/99 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 02.08.1999 r, oraz zmienionych uchwałami Nr XXXII/228/06 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 15.09.2006 r., Nr XIV/107/08 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 07.08.2008 r., Nr XXI/172/09 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 27.04.2009 r. Rady Gminy w Brudzeniu Dużym, Nr XXXIV/204/09 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 18.11.2009 r.;

· w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków sposobu przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Brudzeń Duży;
· w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Brudzeń Duży na 2011 rok”;

· w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Brudzeń Duży na 2011 rok”;

· w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki;

·  w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz w zakresie prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Brudzeń Duży;

· w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu stanowiącego własność Gminy Brudzeń Duży.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta za okres między sesjami;

5. Wystąpienie zaproszonych gości;

6. Interpelacje i zapytania radnych;

7. Przyjęcie protokołu IV Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym;

8. Sprawy różne- zakończenie obrad.
Ad. 3.

            Przed przystąpieniem do przyjęcia budżetu Gminy na 2011 rok Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim przedstawił Radzie wyjaśnienie autopoprawki Wójta Gminy w Brudzeniu Dużym do projektu budżetu Gminy na 2011 rok.

Poinformował, że wszystkie projekty uchwał były szczegółowo omówione na wspólnym  posiedzeniu Komisji Rady Gminy, jak również zostały pozytywnie zaopiniowane.

W powyższej sprawie w dyskusji głos zabrał : - radny Marek Fabisiak, który zwrócił uwagę, że w Dziale kultura fizyczna i sport była zabezpieczona kwota w wysokości 20 tyś zł, a obecnie figuruje kwota w wysokości 40 tyś. zł.
- Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że na wniosek Komisji Rady Gminy zmniejszono dotację w Dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w rozdziale Biblioteki o kwotę 20 tyś. zł, zwiększając o tę kwotę dotację na zadania zlecone w zakresie  kultury fizycznej i sportu.

Wobec braku głosów Przewodniczący zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „przyjęła wyjaśnienie do autopoprawki Wójta Gminy w Brudzeniu Dużym do projektu budżetu Gminy na 2011 rok.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały budżetowej Gminy Brudzeń Duży na 2011 rok.

Radni nie wnieśli uwag do projektu budżetu Gminy na 2011 rok.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „podjęła uchwałę : Nr V/16/11 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Brudzeń Duży na 2011 rok.
            W dalszej części obrad Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informacje dotyczące autopoprawki do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń na lata 2011-2018.

W wyjaśnieniu Pani Skarbnik Teresa Dądalska poinformowała, że kwota długu nie uległa zmianie. Dokonano urealnienia kwot zapisanych w pozycjach 19-23 w roku 2010 i 2011.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ przyjęła informację w sprawie autopoprawki do projektu uchwały  w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń na lata 2011-2018.

        Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń na lata 2011-2018.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń na lata 2011-2018.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ podjęła uchwałę                       Nr V/17/11 w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń na lata 2011-2018.

- kolejny projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 143/XVI/00 z dnia 15 września 2000 r, w sprawie wydzierżawienia gruntów stanowiących własność Gminy Brudzeń Duży, położonych w miejscowości Siecień.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ przyjęła  uchwałę                         Nr V/18/11  w sprawie uchylenia uchwały Nr 143/XVI/00 z dnia 15 września 2000 r, w sprawie wydzierżawienia gruntów stanowiących własność Gminy Brudzeń Duży.

- Następny projekt uchwały w  sprawie wprowadzenia zmian w Statucie i schemacie organizacyjnym Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brudzeniu Dużym.

   Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ przyjęła  uchwałę  Nr V/19/11 w sprawie  wprowadzenia zmian w Statucie i schemacie organizacyjnym Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brudzeniu Dużym zatwierdzonych uchwałą 85/IX/99 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 02.08.1999 r, oraz zmienionych uchwałami Nr XXXII/228/06 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 15.09.2006 r. Nr XIV/107/08 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 07.08.2008 r.  Nr XXI/172/09 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 27.04.2009 r. Rady Gminy w Brudzeniu Dużym, Nr XXXIV/204/09 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 18.11.2009 r.
- kolejny projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków sposobu przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Brudzeń Duży.

   Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ przyjęła  uchwałę                      Nr V/20/11 w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków sposobu przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Brudzeń Duży.

- Następny projekt uchwały w sprawie uchwalenia”  Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Brudzeń Duży na 2011 rok”.

   Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ przyjęła  uchwałę                            Nr V/21/11 w sprawie uchwalenia”  Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Brudzeń Duży na 2011 rok”.

- Kolejny projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Brudzeń Duży na 2011 rok”.

   Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ przyjęła  uchwałę                         Nr V/22/11 w sprawie uchwalenia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Brudzeń Duży na 2011 rok”.

- Następny projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
W dyskusji Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił na jakie zadania można przeznaczyć fundusz sołecki. Ponadto poinformował, na co można przeznaczyć środki z funduszu sołeckiego. Stwierdził, że z pieniądze z funduszu można przeznaczyć na realizację tych zadań ,które będą służyły poprawie życia mieszkańców danego sołectwa jak np.
- zbudować lub wyremontować plac zabaw dla dzieci.

- naprawić chodniki,

- zadbać o porządek we wsi /postawić kosze na śmieci/,
-posadzić drzewa ,krzewy,

- wyremontować watę przystankową.

Wójt dodał, że jest prosty przelicznik, iż sołectwo które liczy kilkadziesiąt osób otrzymałoby kilkadziesiąt złotych.

          - radna Anna Fijałkowska zaproponowała, by dokładnie rozpoznać temat funduszu sołeckiego i jeśli okaże się, że gmina może wykorzystać środki finansowe, wówczas podjąć decyzję w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki na 2013 rok. Dpodała, że  jeśli przelicznik jest na ilość mieszkańców wtedy dojdzie do nieporozumień pomiędzy sołectwami.

      - sołtys sołectwa Budzeń Duży Henryk Krzemiński poparł wypowiedź radnej Fijałkowskiej.
      -    Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że jeśli w następnych latach budżet Gminy pozwoli na wyodrębnienie środków stanowiących fundusz sołecki, to Rada Gminy na pewno pozytywnie zaopiniuje. W obecnej sytuacji przychylając się do prośby Wójta dotyczącej wstrzymania wszelkich inwestycji na okres 2 lat, w związku z maksymalnym zadłużeniem Gminy, proponuje przyjąć projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
Wobec braku głosów Przewodniczący zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ podjęła   uchwałę                                 Nr V/23/11 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

- Kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu stanowiącego własność Gminy Brudzeń Duży.

   Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ podjęła   uchwałę                          Nr V/24/11 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntu stanowiącego własność Gminy Brudzeń Duży.

   - Ostatni projekt uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz w zakresie prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Brudzeń Duży.

W dyskusji radna Hanna Skierkowska zwróciła uwagę na konieczność przeprowadzenia sterylizacji zwierząt. Zaproponowała skorzystanie z programu, który pokryje koszty sterylizacji zwierząt w gospodarstwach, by w ten sposób odciążyć finansowo rolników.
Wobec braku głosów Przewodniczący zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 14-„za”, 0-„przeciw”, 0-„wstrzym. się „ podjęła   uchwałę                           Nr V/25/11 w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz w zakresie prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Brudzeń Duży.

Ad. 4.

        W swoim wystąpieniu Wójt podziękował Radzie za przyjęcie budżetu Gminy na 2011 rok. Stwierdził, że pomimo iż Gmina nie jest w najlepszej sytuacji finansowej, to Rada jednogłośnie przyjęła budżet Gminy na 2011 rok.

- Odnosząc się do sprawozdania z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym Wójt poinformował, że uczestniczył w spotkaniu w Gąbinie z udziałem Starosty Płockiego Piotra Zgorzelskiego, na którym omówione zostały sprawy bieżące. Powiat tworzy program sportowy, który zakłada zaangażowanie całego powiatu i gmin. To potrzebna inicjatywa, która umożliwi młodzieży wiejskiej rozwój w dziedzinie sportu. W podstawówkach i gimnazjach zwiększona zostanie liczba zajęć WF-u o dwie godziny. Chęć przystąpienia do programu tworzenia klas z dodatkowymi zajęciami WF-u w powiecie zadeklarowała większość Wójtów. Na częściowe finansowanie realizacji projektu gmina przeznaczy dodatkowo kwotę w wysokości 16 tyś zł na działalność sportową i obozy dla dzieci 2 razy w roku.
- w terminie do końca marca bieżącego roku Wójtowie są zobowiązani złożyć wnioski dotyczące bieżących remontów na drogach wojewódzkich. Przewidywany jest udział finansowy Gminy w budowie dróg wojewódzkich.

- 8 lutego bieżącego roku Wójt uczestniczył w spotkaniu Związku Gmin Regionu Płockiego, na którym omówiono kwestię drogi w Cierszewie, której projekt został złożony w poprzedniej kadencji Rady Gminy, 
Na chwilę obecną umowa nie jest jeszcze podpisana. Jeśli zostanie podpisana Gmina będzie zobowiązana wejść w projekt,

- 17 lutego bieżącego roku odbyło się spotkanie Walnego Zgromadzenia Spółki Wodnej z udziałem Prezesa Spółki Witolda Radomskiego, na którym omówiono kwestię lokalnych podtopień. 

- 9 lutego br. odbyło się spotkanie z nauczycielami i rodzicami dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Myśliborzycach.

Tematem spotkania było przeniesienie Szkoły w Myśliborzycach do budynku po byłej szkole w Głowinie, Wójt wyjaśnił, że corocznie z budżetu Gminy przeznacza się środki w wysokości 2 mln zł na utrzymanie szkół na terenie Gminy. Przez okres kadencji wyniesie to kwotę w wysokości 8 mln zł. Do utrzymania Szkoły w Myśliborzycach rocznie z budżetu Gminy przeznacza się kwotę w wysokości 400 tyś zł.
Około 100 uczniów z terenu Gminy Brudzeń Duży uczęszcza do szkół na terenie innych gmin. Powoduje to, że Gmina corocznie traci kwotę w wysokości 600 tyś zł. Propozycja przeniesienia Szkoły do Główiny podyktowana była pozyskaniem uczniów uczęszczających do szkół na terenie innej Gminy, którzy w większości należą do obwodu Szkoły w Główinie.
Jednak środowisko należące do Szkoły w Myśliborzycach jest przeciwne przeniesieniu szkoły do Główiny, gdyż czynnik emocjonalny bierze górę.

- Ponadto odbyły się dwa spotkania z mieszkańcami Główiny i Sikorza, na których omówione zostały sprawy bieżące.

- Wójt poinformował, że 2 lutego br. miała miejsce rozprawa ugodowa przed sądem na wykonanie drogi tzw. „ Tłuchowianki”. Suma za każdy dzień zwłoki wykonawcy przekroczyła wartość inwestycji, lecz po szeregu konsultacji okazało się, że niedociągnięcia Urzędu Gminy były na tyle duże, że sprawy nie można wygrać. Dlatego trzeba było iść na ugodę. 

Kwota przetargowa na wykonanie powyższego odcinka drogi wynosiła 279 tyś zł. W wyniku ugody wyniosła 148 tyś zł do zapłaty ze strony Urzędu Gminy ponadto powyższy odcinek drogi  został objęty  36 miesięczną gwarancją.

- Nastąpiła zmiana obsługi prawnej w Urzędzie Gminy i sesji, Od dnia dzisiejszego obsługę pełni mecenas Roma Treszyńska. Jest osobą doświadczoną, prowadzącą obsługę w Urzędzie Miasta w Płocku, w Gostyninie i Urzędzie Pracy.

- Wójt poinformował także, że trwają prace nad opracowaniem Planu Odnowy Miejscowości Brudzeń. Dodał, że odrębną miejscowością jest Bądkowo Kościelne. Uchwalenie planu jest konieczne w celu złożenia wniosku do Lokalnej Grupy Działania o pozyskanie środków na rewitalizację nowych nasadzeń, alejek jak również kompleksu boisk sportowych. Wniosek należy złożyć do 30 marca br. Przewidywany termin działania to 2013 rok. Plan jest w trakcie opracowywania. Projekt zostanie wyłożony do publicznego wglądu. Sołtys okólnikami zawiadomi mieszkańców o powyższym.
W zakres planu wchodzą jeszcze inne działania jak: 

- budowa dróg osiedlowych . Projekt rozłożony jest na okres 7 lat.

Ponadto będzie również składany wniosek na Projekt Małych Grantów na zadanie – budowa wieży widokowej w miejscowości Sikórz. Wieża widokowa wyniesiona zostanie ponad korony drzew.

Do końca marca również należy złożyć projekt do Lokalnej Grupy Działania.

      Następnie Wójt udzielił odpowiedzi na wcześniej zgłoszone interpelacje i zapytania radnych.

- na zapytanie radnego Adama Wyżykowskiego  w sprawie wysokości pobieranego czynszu za wydzierżawienie pomieszczenia dla Telekomunikacji w budynku Ośrodka Zdrowia w Siecieniu Wójt poinformował, że Gmina pobiera 723 zł brutto miesięcznie.

- droga Brudzeń – Gorzechowo – objęty jest jeszcze gwarancją odcinek II i III etapu budowy, natomiast I odcinka budowy już termin minął.

- remont odcinka drogi wojewódzkiej w Siecieniu nie jest brany na chwilę obecną pod uwagę. Nowe projekty na drogach wojewódzkich będą współfinansowane przez Gminę. 

- projekt przebudowy drogi wojewódzkiej przez Brudzeń Duży jest na ukończeniu. W maju planowane jest uzyskanie pozwolenia na budowę.

- na wniosek radnej Walentyny Kowalskiej Wójt odpowiedział, że przebudowa drogi przez Brudzeń planowana jest do ulicy Spokojnej, dalszy odcinek nie jest przewidziany.

- wykonanie zabezpieczenia mostu w Turzy Małej. Działania zostaną podjęte wiosną po dokonaniu przeglądu.

- na wniosek radnego Jacka  Krajęty w sprawie przedłużenia linii autobusu przez Karwosieki Wójt odpowiedział, że na chwilę obecną mimo wystąpienia Gmina nie otrzymała odpowiedzi przez Spółkę Miejskiego Zakładu Komunikacji.
- na wniosek radnej Hanny Skierkowskiej dotyczący nie nadającej się do picia wody w studni w Sikorzu Wójt poinformował, że niebawem zostanie przeprowadzone powtórne chlorowanie. Również kwestia kładki w Sikorzu będzie wzięta pod uwagę. 

- w sprawie wysypiska śmieci w Kobiernikach odbyło się spotkanie, na którym powzięte zostały ustalenia. O spotkaniu z Prezydentem Miasta Płocka oraz Prezesem ZUOK Gmina zostanie powiadomiona.

- na wniosek sołtysa Piotrowskiego odnośnie odbioru drogi tzw. „ Tłuchowianki” Wójt poinformował, że nastąpił odbiór powyższego odcinka drogi, który objęty jest 36 miesięczną gwarancją.

- na wniosek sołtysa Zdziemborza odnośnie remontu mostu Wójt odpowiedział, że zostanie dokonany przegląd w czasie gdy warunki atmosferyczne pozwolą na to. Jeśli będzie taka konieczność, to środki finansowe zostaną przeznaczone.

- w kwestii remontu drogi powiatowej zostaną podjęte ustalenia.

        W dalszej części obrad głos zabrała radna Anna Fijałkowska, która zwróciła uwagę na fatalny stan odcinka drogi wojewódzkiej w Parzeniu ( góra). Wyrwy na drodze powodują zagrożenia bezpieczeństwa ruchu.
Wójt odpowiedział, że na chwilę obecną należy postawić znak ostrzegawczy. Natomiast na najbliższym spotkaniu podjąć ustalenia.

- radna Walentyna Kowalska zapytała jak się przedstawia sprawa remontu odcinka drogi Winnica- Cegielnia. Znak postawiony, lecz to  nie rozwiązuje problemu.

- kto i kiedy podjął decyzję ograniczając  odcinek przebudowy drogi przez Brudzeń, od lasu do ulicy Spokojnej. Dalszy odcinek drogi jest w makabrycznym stanie, nie nadającym się do użytku.

- sołtys sołectwa Brudzeń Duży poprosił o wyjaśnienie w sprawie remontu mostka przy drodze powiatowej w kierunku Sobowa.

Wójt odpowiedział, że dokona przeglądu,

Ad. 5.

 W dalszej części obrad o  udzielenie głosu poprosiła mieszkanka Brudzenia Dużego Bożena  Jankowska. Stwierdziła, że jest zdziwiona, a jednocześnie gratuluje jednogłośnego opowiedzenia się radnych w sprawie przyjęcia budżetu Gminy na 2011 rok.

Zgłosiła sugestię w kwestii ustalenia porządku obrad. Jej zdaniem na temat uchwał niewiele wie, lecz żeby nie tracić czasu i mieć możliwość wypowiedzenia się zaproponowała, by punkt dotyczący wystąpienia zaproszonych gości umieścić na początku porządku obrad sesji. Stwierdziła, że jest osobą prowadzącą działalność gospodarczą w kwestii dotyczącej działalności apteki. Chodzi jej o sprawę unieszkodliwiania niewykorzystanych leków, co jej zdaniem  leży w gestii Gminy. Część mieszkańców przychodzi do apteki chcąc zostawić niewykorzystane leki. Jest firma, która odbiera te leki i Pani Jankowska jest skłonna udostępnić miejsce. Chodzi o kwestię  ustawienia pojemników i opróżniania jeden raz w miesiącu. Koszt pojemnika wynosi 800 zł.

- w kwestii dróg mieszkanka Gminy stwierdziła, że problem jest ogólnokrajowy. Dodała, że bezpieczeństwo jest najważniejsze i należy od zaraz apelować, by dokonano naprawy drogi w kierunku Lipna. Postawienie znaku ograniczenia prędkości nie jest rozwiązaniem. 

- zgłosiła wniosek budowy chodnika i oświetlenia ulicznego przy ulicy Jana Pawła II w Brudzeniu. Stwierdziła, że przy tej drodze znajdują się obiekty użyteczności publicznej, dlatego powinien być chodnik i oświetlenie uliczne.

- ponadto Pani Jankowska zwróciła uwagę, że patologia przechodzi w bardzo szybkim tempie na wieś, dlatego Gmina Brudzeń powinna wejść w program budowy boiska lekkoatletycznego w Brudzeniu Dużym  żeby odciągnąć młodzież  od używek.
          Wójt odpowiedział, że w ramach rewitalizacji parku powstaną 3 boiska pełnowymiarowe. Natomiast inwestowanie w oświetlenie uliczne uważa za bezsensowne. Są to olbrzymie wydatki nie przynoszące żadnych korzyści. W parku powstaną  boiska, które w pełni zadowolą mieszkańców i uczniów.

        - W sprawie zmiany porządku obrad wyjaśnienia udzielił Przewodniczący Rady Gminy, który powiedział, że podstawową formą pracy Rady Gminy są sesje, na których podejmowane są wiążące rozstrzygnięcia w formie uchwał, dlatego jego zdaniem uchwały powinny być umieszczone w pierwszej kolejności, Jeśli mieszkaniec ma ograniczony czas, nie musi uczestniczyć  w całości obrad. Wystarczy, że przybędzie na sesję w sprawach różnych i będzie mógł zabrać głos.

              - radca prawny Urzędu Gminy – Roma Treszyńska wyjaśniła, że w kwestii odpadów aptecznych wprowadzone są pewne ograniczenia. Utylizacja musi odbywać się w miejscu w którym odpady powstają. Jeśli Gmina będzie brała udział, to utylizacja będzie we Włocławku.

- mieszkanka Brudzenia – Jankowska odpowiedziała, że chodzi o kwestię, która rozwiąże problem.

            Następnie głos zabrał radny Rady Powiatu Zbigniew Kisielewski. Stwierdził, że w okresie od ostatniej sesji Rady nie było spotkania w Radzie Powiatu. Pierwsze spotkanie planowane jest pod koniec marca, na którym radni określą zakres robót.

- Poinformował, że znacznie zmniejszyły się środki na Powiatowy Urząd Pracy. W poprzednim roku były przyznane  34 mln zł na bezrobotnych, na zakładanie działalności gospodarczej, natomiast na 2011 rok przeznaczona jest kwota w wysokości 7mln zł. 
         - radny Rady Powiatu Marcin Piotrowski powiedział, że sprawy dróg będą omawiane po podjęciu pracy przez nowego szefa Zarządu Dróg Powiatowych. Jednocześnie przekazał Radzie Gminy fotografię Rady Bądkowo Kościelne z 1904 roku.

         - Przewodniczący Rady Gminy podziękował w imieniu Rady za przekazanie zabytkowej fotografii i zapewnił, że z chwilą oddania do użytku Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy, fotografia znajdzie tam swoje miejsce.

        - radny Rady Powiatu Marek Moderacki powiedział, że cząstkowe remonty dróg powiat będzie wykonywał na bieżąco, Stwierdził, że jest zadowolony z tego powodu, że sesja odbyła się w Szkole Podstawowej w Sikorzu. Nawiązał do czasów kiedy pełnił funkcję radnego Rady Gminy i dążył do budowy Sali gimnastycznej w Sikorzu. Stwierdził, że w ówczesnej kadencji priorytetową sprawą była budowa Szkoły w Siecieniu, następnie w Brudzeniu Dużym i w Sikorzu. Z tego wniosek, że inwestycje realizowane są zgodnie z wcześniejszymi założeniami. Słyszy się dużo głosów, że Szkoła w Sikorzu jest nietrafioną inwestycją. Jego zdaniem inwestycja jest trafiona, gdyż mieszkańców przybywa. Dodał, że budynek wygląda okazale, lecz parter stanowi zaplecze. Inwestycja była oczekiwana od wielu lat.

      -  Kierownik Posterunku Policji w Brudzeniu Dużym Stanisław Kowalski przedstawił statystykę przestępstw za 2010 rok. Stwierdził, że wykrywalność jest w 65 % . Posterunek w Brudzeniu Dużym uważany jest za jeden z najlepszych biorąc pod uwagę wyniki wykrywalności. Stwierdził, że jest to zasługą również mieszkańców gminy, którzy okazali się czujni. W 2011 roku zanotowano już 12 przestępstw, gdzie w 2010 roku zanotowano 5 przestępstw w tym  samym okresie . Zwrócił uwagę na niesamowity wzrost. Należy zaliczyć do nich głównie wypadki drogowe i nietrzeźwi kierujący. 
Jednocześnie nawiązał do uszkodzonego odcinka drogi w kierunku Lipna, gdyż stosując nawet ograniczenie prędkości może być problem. Dlatego poprosił o rozwagę, Stwierdził, że charakterystyka przestępstw się zmienia, należy więc zadbać o zabezpieczenie własnego mienia, gdyż kradzież  jest  bardzo trudna do udowodnienia.
Poinformował także, że likwidowane są posterunki policji zgodnie z zarządzeniem Komendanta Wojewódzkiego. Budzeń Duży nie jest brany pod uwagę do likwidacji ,gdyż gmina partycypuje w kosztach utrzymania posterunku. Dodał, że posterunek jest rozliczany za przejechane kilometry, dlatego przy wezwaniu należy rozważyć, czy jest to koniecznością. 

Ad. 6.

Interpelacje i zapytania zgłosili:

- radny Adam Wyżykowski zgłosił, że przy drodze wojewódzkiej 555 w kierunku Murzynowa rowy są bardzo płytkie. Płytsze niż grunty przylegające do tej drogi i nie ma odpływu. Zwrócił się o wystosowanie pisma w powyższej sprawie.
- Zgłosił również likwidację śmietnika na osiedlu w Siecieniu ( przy dawnej szkole). Mieszkańcy zwożą śmieci i zostawiają przy pojemnikach.

- poruszył problem bezpańskich psów.

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski udzielił Wójt, który poinformował, że w sprawie drogi 555 zostało wystosowane pismo.

Odnośnie śmietników trwają prace przygotowawcze nad nowelizacją ustawy o utrzymaniu  porządku i czystości, która prawdopodobnie wejdzie w życie w II półroczu 2011 roku. Jedna firma będzie obsługiwała całą gminę i wszyscy mieszkańcy będą musieli płacić za wywóz nieczystości.

- radny Marek Fabisiak zgłosił, że miejscowości Żerniki i Robertowo nie mają wyjazdu, dlatego zwrócił się z prośbą zapotrzebowania koparki w celu udrożnienia rowów.

Wójt odpowiedział, że przy sprzyjających warunkach atmosferycznych sprawa jest do załatwienia.

- radny Marcin Portalski  zgłosił, że OSP Sikórz odmawia interwencji na terenie Gminy Budzeń Duży.

- osoby bezrobotne przychodzą do urzędu po węgiel.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że OSP Sikórz jest w Krajowym Systemie Ratownictwa i Płock kieruje ich do akcji.

- Odnośnie węgla dla bezrobotnych stwierdził, że osoba otrzymuje talon na węgiel z GOPS-u, którego nie wykupuje, tylko przeznacza na inny cel.
       -  Marek Moderacki dodał, że OSP Sikórz są to ochotnicy, którzy są zatrudnieni w różnych zakładach pracy i nie czekają cały czas na akcję. Ponadto nie posiadają odpowiedniego sprzętu.

- radna Hanna Skierkowska podziękowała Wójtowi za zaangażowanie i kompleksowe działanie na rzecz Gminy. Dodała, że Wójt  jest osobą która nie odmawia.

Równocześnie podziękowała radcy prawnemu Romie Treszyńskiej za profesjonalizm.

Ad. 7.

W związku z nie wpłynięciem zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej sesji Rada protokół przyjęła.

Ad. 8.

            W sprawach różnych firma BMT Technika Solarna Mirosław Tokarski przedstawił  zasady budowy i działania kolektorów słonecznych. Zwrócił uwagę na tabele obrazujące uzyski z montażu instalacji solarnej jak również na instalacje do podgrzewu C.W.U. Poinformował, że w miesiącu lipcu rusza program dopłat unijnych do instalacji solarnych dla odbiorców indywidualnych w wysokości 45 %. Dla budynków mieszkalnych za montaż jak za wbudowane materiały i urządzenia podatek VAT jest w wysokości 7%.
           Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wpłynęły dwa podobne wnioski dotyczące budowy Centrum Integracji Społeczności Lokalnej w Siecieniu . Wnioski skierowane do Rady Gminy przez Ochotniczą Straż Pożarną w Siecieniu i radnych z terenu Siecienia.

Przewodniczący dodał, że w Planie Odnowy Miejscowości Siecień był zapis, że gmina nie będzie finansować tego przedsięwzięcia. Straż jest stowarzyszeniem i gmina nie może dofinansowywać takich kwot. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy Gminy nie stać na takie wydatki. Delegacja z Siecienia przy podjęciu decyzji o wprowadzeniu powyższego zadania do Planu rozwoju Lokalnego dokonała wyboru inwestycji  w Siecieniu czyli budowy oczyszczalni ścieków.

       Jednocześnie Przewodniczący przedstawił kolejne pismo – Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Myśliborzycach dotyczące wycofania pomysłu przeniesienia Szkoły Podstawowej w Myśliborzycach do Główiny. Apelują o rozważenie ich prośby i podjęcie właściwej decyzji z korzyścią dla ich dzieci.

Wójt odniósł się do pisma Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Myśliborzycach i stwierdził, że była to tylko propozycja.

- Przewodniczący poinformował, że wystosowana została odpowiedź do Marszałka Województwa Mazowieckiego dotycząca ustanowienia strefy ciszy w  "Zielonej Dolinie” w Janoszycach. Zdaniem Przewodniczącego na dzień dzisiejszy nie ma konkretnych przepisów. Parki Krajobrazowe planują wprowadzić strefę ochronną opracowując Program Ochrony Parków. Dlatego Rada Gminy nie powinna wychodzić przed szereg, tym bardziej, że osoba prowadząca działalność w  "Zielonej Dolinie” wykluczyła z programu muzykę na wolnym powietrzu.
W dalszej części obrad - radny Adam Wyżykowski poprosił o pisemną odpowiedź radnym z Siecienia na pismo dotyczące umieszczenia budowy „Centrum Integracji Społeczności  Lokalnej w Siecieniu „w budżecie Gminy na 2011r.Stwierdził,  że minął już termin na złożenie wniosku do budżetu Gminy. Stwierdził, że na zebraniu w Siecieniu  radni zostali słowami łajani, zrugani, że nic nie robią.Dodał, że sytuacja powyższa strasznie go zaskoczyła i dlatego nie zajął stanowiska.

    - Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że odpowiedź zostanie udzielona zarówno strażakom jak i radnym z terenu Siecienia.

- sołtys sołectwa Krzyżakowo  Eugeniusz Kuciński .zgłosił, że droga asfaltowa w Krzyżanowie uległa zniszczeniu( podmyty asfalt).

- zgłosił również, że w Janoszycach jest schronisko, w którym żyje 20 psów. Psy nie są odpowiednio zabezpieczone i stwarzają zagrożenie dla mieszkańców.

Wójt odpowiedział, że kwestia psów dotyczy wielu miejscowości Gminy Budzeń Duży, sprawa jest poważna.

- sołtys sołectwa Karwosieki Jerzy Wszelaki stwierdził, że sprawa psów w Janoszycach była już zgłaszana Wójtowi Kisielewskiemu. Pisma zostały wystosowane i nie ma żadnej reakcji. Może policja by się zajęła.

- nawiązał do sprawy usunięcia topoli przy przystanku w Karwosiekach. Może dojść do wypadku.

- radny Rady Powiatu Marek Moderacki odpowiedział, że zgłaszany był problem topoli i gałęzie zostały podcięte.

- radny Andrzej Wyżykowski zgłosił, że spichlerz zbożowy w Siecieniu uległ zniszczeniu. Odrywające się kawałki blachy stwarzają zagrożenie dla mieszkańców. Właściciele powinni zabezpieczyć budynek.
           Następnie inspektor do spraw pozyskiwania środków Rafał Słowiński poinformował, że trwają nabory wniosków na 4 działania. Każde z działań skierowane jest do innej grupy..

- odnowa i rozwój wsi,
- tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw,

- w kierunku nierolniczej.

Przedstawił zakres na jaki można składać wnioski,

Zwrot nakładów do 70% kosztów kwalifikowanych. Wysokość nie może przekroczyć                     25 tyś zł.

Na zakończenie obrad Przewodniczący przypomniał radnym o terminie składania oświadczeń majątkowych za 2010 rok.

O godzinie 12.40 prowadzący obrady Eugeniusz Kaim – wobec wyczerpania porządku obrad – zamknął obrady V zwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Protokół sporządziła:

Krystyna Wiśniewski

                                                                                 Obradom przewodniczył
                                                                                       Eugeniusz Kaim  
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