
PROTOKÓŁ Nr VIII/19
VIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 18 lipca 2019 r. od godz. 900 
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.

Ad 1.
        W VIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży zwołanej na Wniosek Wójta Gminy Brudzeń Duży, której przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, udział wzięli radni wg listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 
Prowadzący obrady o godz. 900  otworzył VIII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo w postaci obrazu oraz dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Powitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
[bookmark: _GoBack]p. Roberta Kamińskiego - Mecenasa Urzędu,
Państwa Sołtysów z terenu Gminy Brudzeń Duży.
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w spotkaniu uczestniczy 13 radnych, co wobec stanu 15 radnych Rady Gminy, stanowi kworum  do podejmowania prawomocnych decyzji (nieobecni radni: p. Walentyna Kowalska    i p. Adam Roman Mański).

Ad 2. 
Pan Tadeusz Borowicki otworzył VIII nadzwyczajną sesję Rady Gminy Brudzeń Duży, a następnie przedstawił porządek obrad zgodnie z Wnioskiem o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy: 
Porządek obrad
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zapoznanie z porządkiem obrad.
3. Przedstawienie stanu gospodarowania odpadami komunalnymi w Gminie Brudzeń Duży:
a) Wystąpienie Wójta Gminy  z  informacją w sprawie gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Brudzeń Duży;
b) Stanowisko Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie niekorzystnego stanu gospodarki odpadami oraz potrzebie pilnych zmian prawnych, w celu poprawy tego stanu,
c) Podjęcie uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie rezygnacji            z dniem 31 grudnia 2019 r. z systemu gospodarki odpadami w ramach ZGRP.  
4. Rozpatrzenie Wniosku Gminnej Biblioteki Publicznej w Brudzeniu Dużym      w sprawie dotacji celowej. 
5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy:
· w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy nr III/19/18 z dnia        28 grudnia 2018 r.;
· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033;
· w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.
6. Sprawy różne.
a) sprawa ujawnienia w BIP kontaktów telefonicznych z sołtysami  z terenu gminy Brudzeń Duży oraz ustalenie formy kontaktu mieszkańców z radnymi (e-mail na BIP/dyżury zgodnie z § 7 „Statutu Gminy Brudzeń Duży”);
b) informacja o odpowiedzi na Wniosek pana Jarosława Dzięgielewskiego.
      7. Zakończenie obrad.
Do powyższego porządku obrad nie było uwag ani propozycji zmian.

Ad 3a.
Przewodniczący obradom Pan Tadeusz Borowicki oddał głos Panu Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy, który wyjaśnił, iż złożył Wniosek o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży, w związku z koniecznością rozpatrzenia dwóch ważnych tematów - w zakresie: przesunięcia środków               na zadania inwestycyjne realizowane na terenie gminy i przekazania informacji         o stanie gospodarki odpadami.
Pan Wójt stwierdził, że w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi sytuacja w skali całego kraju, również w naszej gminie, zaczyna się pogarszać . Na podstawie ostatnich przetargów Związek Gmin Regionu Płockiego ustalił stawki za odbiór odpadów na poziomie 25,00 zł od osoby (odpady segregowane) i 50,00 zł (odpady niesegregowane). W związku z ww. podwyżkami zrozumiała jest reakcja ludności – kontrowersyjne wypowiedzi, pytania, wątpliwości. Dlatego w powyższym temacie    dla mieszkańców gminy Brudzeń Duży w czerwcu zostało zorganizowane spotkanie w remizie OSP w Bądkowie Kościelnym.
	Pan Wójt wyjaśnił, iż zgodnie z prawem, gmina Brudzeń Duży przez najbliższe miesiące pozostanie członkiem Związku Gmin Regionu Płockiego w zakresie gospodarki odpadami. Realizowany będzie do końca roku kalendarzowego odbiór odpadów od mieszkańców gminy Brudzeń Duży i tych samorządów gmin, które zdecydowały się wpłacić składkę celową, wynikającą z długu, będącego skutkiem: zaniżonej stawki odpłatności za gospodarowanie odpadami i nieściągalności opłat  od zleceniodawców usługi. Dla gminy Brudzeń Duży kwota dłużna wynosi: 320 966,00 zł.
Pan Wójt podkreślił, iż czynnikiem kosztotwórczym są znaczące podwyżki opłat narzucone na instalacje przez Ministerstwo Środowiska - tzw. „opłata marszałkowska”. Obecnie wynosi ona 170 zł od jednej tony odpadów niesegregowanych, a od 01 stycznia 2020 r. wzrośnie do 270 zł za 1 t. Ilustracją powyższego jest przykład naszej gminy, w której za odbiór ok. jednego tys. ton odpadów niesegregowanych od 1 stycznia 2020 roku koszt opłaty wzrośnie w skali roku o 100 tys. zł.
Powzięcie decyzji, o samodzielnym prowadzeniu gospodarki odpadami      przez gminę Brudzeń Duży od nowego roku kalendarzowego, pozwoli zahamować wzrost cen i uczynić powyższy system korzystniejszym dla mieszkańców.
Pan Wójt zaakcentował, że jesienią czeka Radę podjęcie decyzji  w sprawie ustalenia miesięcznej opłaty za wywóz odpadów komunalnych. Sytuacja stanie się trudna tym bardziej, że następuje obniżka PIT-u, co stanowi obecnie gros dochodu dla gminy.
Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że obecnie wpływy od podatku od osób fizycznych stanowią sumę 5 584 866,00 zł, która w przyszłości wskutek ww. faktu    się obniży. 
Pan A. Dwojnych Wójt Gminy stwierdził, że dla naszego samorządu jedynym źródłem finansowania będzie szukanie środków w budżecie, tzn. własnych dochodów (np. podatki, kredyty, obligacje). Podkreślił, że podwyżki opłat za gospodarowanie odpadami wynikają z decyzji Ministerstwa Środowiska. Wyraził podziękowanie        wszystkim Państwu Radnym i Sołtysom gminy Brudzeń Duży za odpowiedzialną postawę w tej trudnej sytuacji, potwierdzającą zrozumienie problemu.                      Za odpowiedzialność - podjęcie decyzji o wpłacie składki celowej dla Związku Gmin Regionu Płockiego, zapewniającej płynność płatności za gospodarowanie odpadami. Zwrócił uwagę, że tylko ta gmina uzyska zgodę na wyjście ze ZGRP, która wpłaci opłatę wynikającą z zadłużenia. Pan Wójt zadeklarował, że jako członek Zgromadzenia ZGRP zagłosuje za wyjściem danej gminy ze Związku w zakresie gospodarki odpadami tylko wówczas, gdy uiści opłatę należną Związkowi.           Taka postawa jest gwarancją dla naszego samorządu, że nie będzie musiał płacić                    zobowiązań innych gmin.
Pan Wójt wyjaśnił, iż obecnie system gospodarowania odpadami w naszej gminie działa. Niezależnie od tego trwają przygotowania do procedury przetargowej, by móc od 1 stycznia 2020 r. uruchomić specyfikację. Stwierdził, iż jako Wójt Gminy podpisze umowę z firmą w zakresie odbioru odpadów od mieszkańców gminy Brudzeń Duży, dopiero po skutecznym opuszczeniu systemu gospodarowania odpadami w Związku Gmin Regionu Płockiego. Po ustaleniu ww. specyfikacji samorząd gminny (państwo Radni) będzie musiał wyliczyć stawkę opłaty za odbiór odpadów od osoby, której wysokość od mieszkańca będzie zależna od przetargu. Należało będzie również rozważyć sposób jej naliczania. Wybrana metoda wskaże    czy  należność będzie naliczana od osoby, czy od rodziny. 
Jednocześnie podkreślił, iż budżet obowiązujący od 01 stycznia 2020 r. nie jest jeszcze znany. Jednak już w tej chwili widać, że sytuacja jest trudna,                    gdyż prognozuje się dla gmin wzrost kosztów w zakresie gospodarowania odpadami. Wyliczenie opłaty ponoszonej przez mieszkańców będzie więc wymagać dbałości. Na pytania w powyższym zakresie brak wszystkich odpowiedzi, gdyż nie są jeszcze znane rozwiązania prawne obowiązujące po 1 stycznia 2020 r. 
Pan Wójt wyjaśnił, iż koszt gospodarowania odpadami jest zróżnicowany.            Zależy od ilości tzw. „odpadów zielonych”, których więcej jest w dużych miejscowościach.
Poinformował, że w tym momencie Ustawa jest procedowana. Niepewność      w systemie prawnym generuje koszty, ponieważ firmy nie wiedzą jakie plany          zostaną zrealizowane.
Następnie p. Andrzej Dwojnych Wójt Gminy przedstawił informacje                    o rozstrzygniętych przetargach i zapytaniach ofertowych, z którymi wiążą się  zmiany w Uchwale Budżetowej:
· sprzedaż samochodu pożarniczego jednostki OSP w Bądkowie
Kościelnym (cena minimalna - 5 200,00 zł; cena uzyskana – 5 340,00 zł);
· na wykonanie nowego poszycia dachowego na hali sportowej
w Brudzeniu Dużym zostało zabezpieczone 45 000,00 zł. W pierwszym terminie,    do zapytania ofertowego, zgłosiły się dwie firmy, jednak z powodu przekroczenia  wartości wykonania tego zadania procedura została unieważniona. W drugim terminie najkorzystniejszą ofertę przedstawił zakład budowlany DEDAL, H. Tomczyk na kwotę: 86 100, 00 zł (uzupełnienie brakującej sumy: 41 000,00 zł zostało uwzględnione w zmianach do Uchwały Budżetowej); 
· na reprofilację i remont rowu w Sikorzu (w kierunku Sikorza Pieniek)
zabezpieczono 50 tys. zł. Wpłynęły dwie oferty, z których najkorzystniejszą przedstawiła firma „ZTB”, Sulkowski na kwotę 110 700,00 zł (uzupełnienie brakującej sumy 60 000,00 zł zostało uwzględnione w zmianach do Uchwały Budżetowej);
· na remont i odtworzenie rowu w Parzeniu zabezpieczono 20 000,00 zł.
Wpłynęły dwie oferty, z których najkorzystniejszą przedstawiła firma B&B Multiserwis, Błaszkiewicz P. na kwotę 25 830,00 zł. (uzupełnienie brakującej sumy - 5000,00 zł, zostało uwzględnione w zmianach do Uchwały Budżetowej);
· na budowę budynku wielofunkcyjnego świetlicy w Siecieniu
zabezpieczono sumę: 1 200 000,00zł. Do przetargu przystąpiło siedem firm,              z których przetarg wygrała oferta P.H.U. „Tymbut”, W. Szwech na kwotę: 1 285 257,00 zł, więc kwota o 85 tys. przekracza sumę zabezpieczoną;
· na „Modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości
Izabelin i Wincentowo” zabezpieczono sumę 260 tys. zł. Ofertę złożyły trzy firmy,      z których najkorzystniejszą okazała się propozycja Przedsiębiorstwa Robót Drogowych Sp. z o. o., Lipno na sumę 384 tys. zł (uzupełnienie brakującej sumy 90 000,00 zł zostało uwzględnione w zmianach do Uchwały Budżetowej);
· na zadanie: „Wymiana hydrantów i zasuw na terenie Gminy Brudzeń
Duży”, z czterech złożonych ofert, najkorzystniejszą jest propozycja INSTAL-GLOBAL, T. Stępczyński, Wyszyna; na kwotę: 118 327 zł;
· rozpoczęto, na terenie gminy, dostarczanie kruszywa do następujących
Sołectw: Winnica, Główina, Krzyżanowo, Turza Mała, Turza Wielka, Gorzechowo.


Ad 3b.
	Następnie Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży stwierdził,                   iż w omawianym problemie najtrudniejszą kwestią był ogromny ciężar spoczywający na Radzie Gminy z powodu braku pełnej informacji o przyczynach zadłużenia gminy na rzecz Związku Gmin Regionu Płockiego. Podziękował Panu Wójtowi                   za zorganizowanie spotkania w OSP w Bądkowie Kościelnym służącego wyjaśnieniu kwestii podwyżki opłaty za gospodarowanie odpadami na terenie gminy i udział        w nim wraz z radnymi,. 
	Podziękowaniem radnej gminy p. Hanny Skierkowskiej, za umożliwienie kontaktu z Ministrem Środowiska p. Henrykiem Kowalczykiem, w celu skonsultowania ww. zagadnienia.  
Następnie pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przedstawił Stanowisko Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie niekorzystnego stanu gospodarki odpadami oraz potrzebie pilnych zmian prawnych, w celu poprawy tego stanu, które zostało przyjęte przez Radę Gminy przez aklamację. 

Radna p. H. Skierkowska wyraziła akceptację dla treści wyrażonych w ww. Stanowisku Nr 1/19 Rady Gminy. Jednocześnie podziękowała Panu Wójtowi Gminy za jasną, precyzyjną, merytoryczną wypowiedź, wyjaśniającą zaistniały w kraju problem. Podkreśliła, iż za źle prowadzoną przez lata gospodarkę śmieciową konsekwencje ponoszą dzisiaj mieszkańcy nie tylko naszej gminy.
Pani Radna podkreśliła, iż w naszej gminie śmieci są odebrane i mieszkańcy mogą cieszyć się czystością otoczenia, co zapewnia ludziom bezpieczne warunki życia. Podziękowała Panu Przewodniczącemu Rady Gminy i Panu Wójtowi              za postawę, podjęte decyzje i działania w tak trudnym dla gminy momencie.            Za zapewnienie porządku na terenie gminy i płynności finansowej w zakresie zobowiązań wobec Związku Gmin Regionu Płockiego.   
Następnie głos zabrał Pan Wójt i sprostował błąd liczbowy, który wystąpił       w prezentacji obrazującej koszty gospodarki odpadami przedstawionej na spotkaniu w OSP w Bądkowie Kościelnym: „769 tys. zł : 6 miesięcy = 128 tys. zł”, a nie jak zostało zapisane: 6 tys. zł.
 Radna p. Hanna Skierkowska podziękowała radnej pani Aleksandrze Krzemińskiej i radnemu panu Michałowi Wrześniewskiemu za zaangażowanie            i czas poświęcony na zadanie rozgryzienia gospodarki śmieciowej od podstaw. 
Jako kolejny, głos zabrał radny p. Rafał Nowak, który stwierdził, iż Minister Środowiska zrzuca odpowiedzialność prowadzenia gospodarowania odpadami komunalnymi na samorządy, tłumacząc, że koszty odpłatności za usługę odbioru odpadów wzrastają ze względu na brak ich segregowania przez mieszkańców. Natomiast propozycja zbudowania spalarni jest przedsięwzięciem kosztownym.
Podkreślił, iż podjęcie uchwały przez Radę Gminy zawartej w pkt. 3c Porządku obrad uważa za zasadne, gdyż sytuacja finansowa Związku jest bardzo trudna    (np.: zablokowane konta, grożące koszty komornicze). Tę decyzję potwierdza przebieg i zakończenie ostatniego posiedzenia Zarządu Związku Gmin Regionu Płockiego, któremu się przyglądał. Podsumowując zapytał Pana Wójta o zakończenie powyższego posiedzenia, np. w kwestii odrzuconej skargi Wójta Staroźreb               p. K. Groszewskiego. 
	Przewodniczący obradom Rady Gminy zwrócił uwagę, iż dyskusja                  w powyższym temacie odbędzie się po przyjęciu Stanowiska Nr 1/19 Rady Gminy Brudzeń Duży, które jest obecnie omawiane. Jednocześnie zgłosił autopoprawkę       w trzecim akapicie ww. tekstu, poprzez uszczegółowienie treści słowami: „naszej gminy”. 
Potem na pytanie pana Rafała Nowaka odpowiedział Pan Wójt. Potwierdził,   iż ostatnie posiedzenie Zgromadzenia ZGRP trwało długo (do godz. 18). Konta Związku były zablokowane przez krótki czas. Obecnie ta blokada jest już zdjęta. Jednak sytuacja nie jest najlepsza. Po trudnym głosowaniu w kwestii przyjęcia skargi Pana Groszewskiego Wójta gminy Staroźreby sprawa ostatecznego jej załatwienia jest zagadnieniem otwartym. Ostateczne rozwiązanie  tej kwestii nastąpi na początku sierpnia. 
Pan Wójt podkreślił, że w gminie Brudzeń Duży problem jest mniejszy,      gdyż gospodarka odpadami funkcjonuje sprawnie, śmieci są odbierane                       i w najbliższych tygodniach żadnego zagrożenia nie będzie. 
Wyjaśnił, że obecnie trwają prace nad  zmianą zapisów w Statucie Związku,    w celu umożliwienia gminom wyjścia z systemu gospodarowania odpadami przez ZGRP. W terminie do 15 sierpnia zostaną podjęte decyzje o sposobie rozwiązania powstałego problemu. Jednak wyjście z ww. systemu jest możliwe tylko wtedy,      gdy zobowiązania płatnicze względem Związku zostaną przez daną gminę uiszczone. Zabezpieczy to inne gminy (tworzące ZGRP) przed płaceniem powstałego długu w budżecie Związku za innych. Ponadto wszelkie zmiany w Statucie ZGRP mogą być zastosowane (zgodnie z prawem) po spełnieniu terminów                         uprawomocnienia się nowelizacji. W optymistycznym scenariuszu, wyjście z systemu gospodarowania odpadami przez Związek mogłoby nastąpić w październiku. Proces znalezienia sposobu na rozwiązanie powstałego problemu wymaga od wszystkich przedstawicieli - dwunastu gmin - wysiłku i czasu. Dlatego obrady Związku trwają wiele godzin, często do 1800, 2000 wieczorem.  Nie jest to łatwe, jednak nie ma innego wyjścia.
Pan Wójt poinformował, że na chwilę obecną nasza gmina zrealizowała spłatę długu do budżetu Związku w kwocie 151 tys. zł. Dzięki tej decyzji mogła być podpisana od 1 lipca br. umowa na odbiór odpadów z terenu naszej gminy i będzie           obowiązywać do końca grudnia 2019 r. 
Radny p. Rafał Nowak zapytał o zapisy prawne w sytuacji, gdy wójt danej gminy nie chce podjąć decyzji o zapłaceniu wyliczonej przez Związek składki celowej, argumentując odmowę płatności brakiem szczegółowych danych uzasadniających powstanie długu w budżecie ZGRP. Następnie prosi o wyliczenie dyrektora Związku, a nie pracowników Biura. Zapytał, czy w związku z powyższym (brak konkretnych wyliczeń zadłużenia) podjęcie uchwały przez Radę naszej gminy jest zgodne z prawem?
 Pan Wójt odpowiedział, iż na początku sierpnia mają być podane dokładne dane w powyższym zakresie. Jednocześnie wyjaśnił, iż znana obecnie suma składki celowej, została wyliczona dla poszczególnych gmin w oparciu o średnioroczną masę odpadów komunalnych odebranych w ostatnich czterech latach z nieruchomości zlokalizowanych na terenie danej gminy. Od tego wskaźnika zależy zróżnicowanie wysokości składki celowej dla danej gminy należącej do Związku. Ważna w zakresie spłaty powstałego długu jest także ściągalność płatności za wykonywaną usługę odbioru odpadów przez mieszkańców gmin (obecnie ściągalność wynosi 90-91% zobowiązań). 
Następnie głos zabrał Mecenas p. Robert Kamiński i nawiązując                    do wypowiedzi Pana Wójta wyjaśnił, iż uchwała Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Płockiego, która wezwała gminy do dokonania wpłaty składki celowej,        nie została zakwestionowana przez RIO. Uchwała podjęta przez naszą Radę Gminy w sprawie wpłaty składki celowej w wysokości 320 966 tys. zł podjęta na sesji           w końcu czerwca, też nie została przez RIO zakwestionowana. Z uwagi                   na powyższe, podjęte ww. uchwały są legalne. Ponadto, do zabezpieczenia środków na zadania celowe (o ile są one zgodne z profilem działania jednostki samorządu terytorialnego) w celu zabezpieczenia potrzeb mieszkańców, szczególne wyliczenia nie są potrzebne.
Radny p. Rafał Nowak stwierdził, iż niepokoi go wciąż rosnący dług                w budżecie Związku, będący konsekwencją niewpłacania przez gminy zobowiązań finansowych. Podkreślił,  iż pomimo podjęcia uchwały przez Radę Gminy Brudzeń Duży w sprawie odprowadzenia składki celowej (związanej z zapewnieniem środków                        na gospodarowanie odpadami komunalnymi dla ZGRP) nasza gmina nadal ponosi konsekwencje zaistniałej sytuacji finansowej. Dodał, iż po nowym roku może wystąpić potrzeba zapłaty kolejnej kwoty na rzecz Związku. 
Pan Wójt wyjaśnił, iż zawarte porozumienie gwarantuje gminom tworzącym Związek jednakowe zasady skutecznego wyjścia z systemu ze ZGRP, bez względu na fakt czy w obecnej chwili odpady z danej gminy są odbierane, czy też nie. Odpowiedzialność jest taka sama. Jednocześnie zapewnił, iż głos za wyjściem danej gminy ( dot. gmin: Stara Biała, Bielsk, Wyszogród, Czerwińsk, Szczawin Kościelny, Staroźreby) ze Związku odda tylko wówczas, gdy ta gmina uiści wszelkie zobowiązania wobec ZGRP. By znaleźć dobre rozwiązanie, niezbędne jest wspólne porozumienie wszystkich gmin tworzących Związek. Dlatego odbywa się tak wiele spotkań organizowanych przez Związek w powyższym zakresie.   
Pan Wójt podkreślił, iż wyjście z systemu gospodarowania odpadami             ze Związku nie oznacza wyjścia ze ZGRP, który realizuje wiele różnorodnych zadań, np. wieloletnie projekty unijne, którym niezbędna jest gwarancja kontynuacji. Ważna jest świadomość istnienia powiązań łączących różne gminy, w związku                       z realizowanymi różnorodnymi inwestycjami, zapewniając im bezpieczeństwo.
Następnie p. Mecenas wyjaśnił, iż wyjście Gminy Brudzeń Duży z systemu gospodarowania odpadami ze Związku Gmin Regionu Płockiego jest uzależnione  nie tylko od wpłaty określonej składki celowej, ale od głosowania Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Płockiego, który dziesięcioma głosami, tzw. większością,  będzie musiał dokonać zmiany w statucie. W §3 statutu zapisane jest, że ZGRP wykonuje zadania własne związane z gospodarką śmieciową dla gminy Brudzeń Duży zgodnie z umową do 31 grudnia 2019 r. Jeżeli więc na Zgromadzeniu ZGRP nie będzie dziesięciu głosów popierających decyzję naszej gminy o wyjściu z ww. systemu, to z niego nie wyjdziemy. 



Ad 3c. 
Po zakończeniu dyskusji w powyższym zakresie p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt  uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży   w sprawie rezygnacji z przekazania przez Gminę Brudzeń Duży Związkowi Gmin Regionu Płockiego zadań własnych gminy związanych z prowadzeniem systemu gospodarki odpadami komunalnymi oraz uchylenia uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży Nr XVI/115/12 z dnia 14 marca 2012 r.   
Wobec braku pytań przewodniczący przeprowadził głosowanie powyższego projektu uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie rezygnacji z przekazania przez Gminę Brudzeń Duży Związkowi Gmin Regionu Płockiego zadań własnych gminy związanych z prowadzeniem systemu gospodarki odpadami komunalnymi oraz uchylenia uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży Nr XVI/115/12 z dnia 14 marca 2012 r.   
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr VIII/61/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 lipca 2019 r. w sprawie rezygnacji z przekazania przez Gminę Brudzeń Duży Związkowi Gmin Regionu Płockiego zadań własnych gminy związanych z prowadzeniem systemu gospodarki odpadami komunalnymi oraz uchylenia uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży Nr XVI/115/12 z dnia 14 marca 2012 r.   
	
Ad 4.
Następnie p. Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał prośbę Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Brudzeniu Dużym skierowaną       do Rady Gminy Brudzeń Duży, o przyznanie dotacji celowej, stanowiącej wkład własny biblioteki w programie dotacyjnym „Kraszewski. Komputery dla bibliotek 2019”. Nabór wniosków przez Instytut Książki w Warszawie w ww. programie dotacyjnym trwa     do 31 lipca br. 
Do powyższego pisma nie zgłoszono uwag.

Ad 5.
W kolejnym punkcie obrad p. Tadeusz Borowicki przedstawił projekt Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18        z dnia 28 grudnia 2018 r. wraz z Uzasadnieniem.
Pan Wójt wyjaśnił, iż przedstawiony projekt zabezpiecza środki na: wykonanie pokrycia dachowego na hali sportowej, remont rowów w Sikorzu i Parzeniu, świetlicę w Siecieniu, modernizację drogi Wincentowo-Izabelin i uzupełnienie ubytków drogi    w Krzyżanowie, także na organizację „Festiwalu Ginących Zawodów” oraz Dożynek. Jednocześnie poinformował zebranych, że w br. planowana jest organizacja wspólnych Dożynek dla Powiatu Płockiego i Gminy Brudzeń Duży w Brudzeniu Dużym. Zmianom ulegną w związku z tym plany organizacji Dożynek Gminnych       w Sobowie.  Koszty uroczystości zostaną pokryte w częściach z budżetów  obydwu samorządów: Powiatu i Gminy. Imprezę uświetni występ wcześniej zaproszonych artystów, co będzie wymagało zapewnienia dużej sceny oraz ochrony uroczystości. Zaproponował Państwu Radnym wspólne omówienie szczegółów w powyższym zakresie po zakończeniu sesji.
Radny Powiatu p. Marcin Piotrowski wyjaśnił, iż władze Powiatu Płockiego podjęły decyzję o wspólnej organizacji Dożynek Powiatu Płockiego i Gminy Brudzeń Duży. Podkreślił, że takiej uroczystości już dawno w naszej gminie nie było, więc tym bardziej jest zadowolony z tej decyzji. Ta niezwykła uroczystość zaplanowana         na dzień 25 sierpnia br. daje możliwość promocji naszej gminy.   
Następnie radny p. Ryszard Skonieczny zapytał na jaką kwotę został rozstrzygnięty przetarg na remont drogi Izabelin-Wincentowo i jaki odcinek drogi zaplanowano do remontu w Krzyżanowie oraz czy obejmie on remont odcinków drogi w Krzyżanowie, czy przepust w Parzeniu? 
Pan Wójt wyjaśnił, iż remontowany będzie najbardziej zniszczony odcinek drogi: Krzyżanowo-Parzeń o długości do 70 m. Natomiast na modernizację drogi Izabelin-Wincentowo zabezpieczono kwotę 260 tys. zł. W przetargu wyłoniono najniższą ofertę – PRD Lipno, na kwotę 384 tys. zł (należało będzie uzupełnić powstałą różnicę sumą 124 tys. zł). Pozostałe oferty przekraczały kwotę 400 tys. zł. Firma PRD Lipno w naszej gminie wykonywała już remonty dróg w: Żernikach, Karwosiekach, Krzyżanowie. Zaplanowany remont obejmuje odcinek drogi              od pp. Ciesielskich do p. Jastrzębskiego. Została także podpisana umowa               na dofinansowanie ww. inwestycji z FOGR na kwotę 95 tys. zł.
W przyszłości zostaną wykonane remonty kolejnych dróg gminnych               w: Główinie, Krzyżanowie.
Radny p. Michał Wrześniewski zapytał czy zakup średniego samochodu       dla OSP Bądkowo Kościelne jest definitywnie niemożliwy, gdyż środki zabezpieczone w budżecie na ten cel zostały przesunięte?
Pan Wójt odpowiedział, że na chwilę obecną nie ma realnych możliwości pozyskania środków zewnętrznych na realizację tego zadania. Jeżeli taka możliwość się pojawi środki na ten cel zostaną w budżecie gminy zabezpieczone.
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący obradom przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr VIII/63/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 lipca 2019 r. zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r.
	
W dalszej części sesji p. Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przedstawił projekt Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033 wraz z Objaśnieniami, Załącznikami: Nr 1 i Nr 2.
	O godzinie 1125 salę obrad opuścił radny p. M. Wrześniewski.
Wobec braku uwag do ww. projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży     w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033.


Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr VIII/62/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 lipca 2019 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży        na lata 2019 – 2033.

Następnie p. Tadeusz Borowicki przewodniczący obradom Rady Gminy odczytał projekt Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie zasięgnięcia           od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników. 
Wobec braku uwag do ww. projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży   w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji                  o kandydatach na ławników.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr VIII/64/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 lipca 2019 r. w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji         o kandydatach na ławników.

Ad 6. Sprawy różne.
	O godzinie 1143 na salę obrad powrócił radny p. M. Wrześniewski.
	Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w sprawie określenia formy kontaktu radnych i sołtysów z mieszkańcami naszej gminy. Po dyskusji Państwo Sołtysi  i Radni podjęli decyzje o:
· udostępnieniu mieszkańcom kontaktu z sołtysami z terenu gminy Brudzeń
Duży, dzięki zamieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej (BIP) na stronie internetowej Urzędu Gminy Brudzeń Duży danych: imię i nazwisko sołtysa            oraz numer telefonu; 
· udostępnieniu mieszkańcom kontaktu z radnymi dzięki zamieszczeniu w
Biuletynie Informacji Publicznej (BIP) na stronie internetowej Urzędu Gminy Brudzeń Duży danych: imię i nazwisko radnego oraz adres e-mail.
Ponadto Państwo Radni ustalą w przyszłości terminarz dyżurów dla mieszkańców, pełnionych w  Urzędzie Gminy w Brudzeniu Dużym.

	Następnie Przewodniczący obradom zapoznał zebranych z odpowiedzią udzieloną na Wniosek pana … skierowany do Przewodniczącego Rady Gminy z dnia 13 czerwca 2019 r. Na wstępie wyjaśnił, iż problem dotyczył niezgody w sprawie rozumienia potrzeby dobra publicznego i planowanej inwestycji. 
W dalszej części sesji p. Agnieszka Maraszek, Zastępca Wójta Gminy poinformowała o zasadach przekazania państwu radnym tabletów, by w przyszłości materiały na kolejne sesje, posiedzenia Komisji Rady Gminy mogły być przekazywane drogą elektroniczną. Po przekazaniu tabletów p. Piotr Sieczkowski przeprowadzi szkolenie w zakresie korzystania z urządzenia. W dniu 18 lipca br. państwo radni otrzymali (do zapoznania się) komplet dokumentów dotyczący Zarządzenia Wójta Gminy Brudzeń Duży w sprawie wprowadzenia „Regulaminu przekazania do korzystania – użyczenia radnym tabletów służbowych”. Przekazanie urządzeń nastąpi w sierpniu br. na posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady Gminy. 

	Następnie Pani Wójt poinformowała, że 28 lipca 2019 r. w godzinach: 800 – 1800 w Urzędzie Gminy w Brudzeniu Dużym odbędą się wybory Członków  Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego. W naszym okręgu wyborczym        są dwa mandaty. Do wyborów zostało zarejestrowanych trzech kandydatów: pan Leonard Chrapkowski, pan Henryk Kisielewski, pan Piotr Jerzy Kostrzewa. 
Uprawnionymi do głosowania są wszyscy rolnicy z terenu gminy Brudzeń Duży posiadający gospodarstwo rolne powyżej 1 ha. 

Kolejną sprawą był Wniosek Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej                 o umieszczenie w Planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży w roku 2019 w miesiącu wrześniu 2019 r. następującego zakresu kontroli: Kontrola Działu promocji i kultury za rok 2018.  W uzasadnieniu wskazano, iż „ww. tematyka           nie podlegała dotychczas kontroli, a w dużej mierze finansowana jest ze środków budżetu gminy”. 
Radni przyjęli propozycję powyższego tematu kontroli do realizacji.

Następnie Pan Kierownik Referatu inwestycji, spraw komunalnych i rolnictwa przekazał informację w zakresie harmonogramu prac, wykonywanych przez firmę INSTAL - GLOBAL realizującą wymianę hydrantów i zasuw na terenie gminy Brudzeń Duży. Informacja o wystąpieniu przerw w dostawie wody do odbiorców zostanie przekazana do mieszkańców za pośrednictwem Sołtysów, dla których przygotowano Okólniki na piśmie. 
Pan Paweł Krzemiński poinformował również o tzw. „przepięciach” w związku z  wykonywanym remontem w SUW w Karwosiekach. Pod koniec sierpnia mogą się zdarzyć przerwy w dostawie energii i wody w zakresie: od 2 do 12 godzin. 
Powyższe informacje będą również zamieszczone jako okólniki na stronie internetowej gminy.

Radny p. Rafał Nowak zgłosił prośbę mieszkańców Sikorza, by uprzątnąć zarośla przy drodze 540 w kierunku Bielska (śmieci, chwasty i zakrzaczenia).

Jako kolejny, głos zabrał p. Lech Rutkowski, który zapytał Pana Wójta          czy została już podjęta decyzja w sprawie budowy PSZOK w Siecieniu. 
Pan Wójt odpowiedział, iż temat gospodarowania odpadami komunalnymi został szczegółowo omówiony w pierwszej części sesji. Mieszkańcy złożyli zdecydowany protest przeciwko lokalizacji PSZOK w Siecieniu. Podkreślił, że Gmina, planując samodzielne prowadzenie gospodarowania odpadami, zobowiązana jest    do budowy na terenie gminy PSZOKu do 2021 roku. W związku z tym obligatoryjnym, ustawowym obowiązkiem, będziemy musieli w przyszłości taką inwestycję wykonać. Podsumowując, Pan Wójt wyjaśnił, że ostateczna decyzja         o lokalizacji PSZOKu jeszcze nie została podjęta. 
Następnie Pan Wójt zwrócił uwagę, iż zadawane są pytania (także ze strony państwa radnych) o sensowność przynależności naszej gminy do Lokalnej Grupy Działania z siedzibą w Gąbinie. Stwierdził, iż zasadność tej przynależności potwierdzają granty przyznane w bieżącym roku na łączną kwotę dofinansowania: 100 tys. zł, które otrzymały: jednostka OSP w Sobowie, KGW „Biedronki” z Sobowa, Stowarzyszenie „Jedna droga” w Strupczewie, Gminna Biblioteka Publiczna             w Brudzeniu Dużym. Realizacja zadań nastąpi w 2020 r. po podpisaniu umów przez poszczególne podmioty.   
Odpowiadając na prośbę radnego p. R. Nowaka wyjaśnił, iż prace porządkowe na terenie gminy są systematycznie wykonywane i w najbliższym czasie zgłoszone zakrzaczenia w Sikorzu również zostaną usunięte.
Radna p. Hanna Skierkowska podziękowała p. Witoldowi Rogowieckiemu        i Urzędowi Gminy za zorganizowanie Dni Gminy. Imprezie sprzyjała również piękna pogoda, gwarantująca dobrą zabawę. Zwróciła uwagę na występ Chóru,              który wyjątkowym repertuarem zapewnił uczestnikom przeżycie niezapomnianych doznań duchowych. 
Pani radna podziękowała także za efektywną sumienną pracę p. Grzegorzowi Groszewskiemu, dbającemu o sprawną organizację i porządek. 

Następnie Sołtys Żernik p. Wojciech Fabisiak zapytał od kiedy będą pracować „Komisje suszowe” szacujące straty rolników. Zagadnienie jest istotne, gdyż niedługo rozpoczną się żniwa. 
Zwrócił się również z prośbą o oczyszczenie leśnej drogi: od krzyżówek Parzeń-Janówek do Żernik, którą zarastają drzewa. Podkreślił, iż prośby kierowane do leśniczego w Sikorzu nie przynoszą oczekiwanego efektu.
Pan Wójt odpowiedział, iż do leśniczego zostanie wysłane pismo w powyższej sprawie, gdyż ustne prośby są nieskuteczne.
Pan Paweł Krzemiński Kierownik Referatu inwestycji, spraw komunalnych        i rolnictwa poinformował, iż w dzisiaj, tj. 18 lipca br. do Żernik udała się „Komisja suszowa”, by szacować straty wynikłe z powodu suszy. Wyjaśnił, iż prace Komisji    są zaawansowane w ¼ całości zapotrzebowania. 

W dalszej części obrad Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował,        iż w materiałach na dzisiejszą sesję został załączony List z informacją – akcja redakcyjna Polski Times, Tygodnika Ostrołęckiego, Echa Dnia i portali internetowych o wielkim plebiscycie MISTRZOWIE AGRO, w którym użytkownicy przyznają każdego roku tytuł Rolnika, Sołtysa, Gospodyni.

Sołtys Krzyżanowa p. Bożena Kłobukowska zapytała Pana Wójta czy,            w związku z informacją zamieszczoną w TV o dofinansowaniu do km przewozu pasażerów transportem zbiorowym, w przyszłości zostaną przywrócone kursy autobusów dla mieszkańców  Krzyżanowa. 
 Pan Wójt odpowiedział, iż kwota osiemdziesięciu groszy dofinansowania     do km nie wystarczy na pokrycie – realnych - kosztów przejazdu autobusu. 

Pan Wójt poinformował, iż jutro, tj. 19. 07 br. w pięciu sołectwach w naszej gminie odbędzie się podpisanie umów na dofinansowanie zadań z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w ramach MIAS. 

Ad 7. 
	Po wyczerpaniu zagadnień ujętych w porządku obrad VIII sesji pan Tadeusz Borowicki podziękował wszystkim za udział i o godz. 1228 zakończył        VIII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży.
