                                      Protokół Nr X/11

 z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w sali konferencyjnej Urzędu Gminy „ Agronomówka” w Brudzeniu Dużym w dniu 28 września 2011r.

Ad.1.
      Obrady X sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz. 11.00 Eugeniusz Kaim – Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym powitał radnych i pozostałych obecnych na sesji. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu listy obecności na sali znajduje się 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto w obradach udział wzięli: Wójt Gminy Andrzej Dwojnych, Sekretarz Gminy  Dariusz Reczek.
 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad.

1. Otwarcie obrad

2. Wprowadzenie zmian do porządku obrad

3. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011r.

4. Podjęcie uchwał:

· - w sprawie zorganizowania zebrania wiejskiego w celu wyboru sołtysa sołectwa Karwosieki Cholewice

· - w sprawie deklaracji współudziału w realizacji inwestycji pod nazwą:” Przebudowa drogi powiatowej nr 2903 Brudzeń Duży – Karwosieki – Proboszczewice Nowe na odcinku od km 6+011,00 do km 8+747,92” w partnerstwie z powiatem płockim w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „ Narodowy Program Przebudowy dróg lokalnych 2008-2011”

· - zmieniająca Uchwałę Budżetową Nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011r

5. Sprawozdanie z działalności Wójta  w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Przyjęcie protokołu IX sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym

8. Sprawy różne – zakończenie obrad.

Ad.2.

      Do powyższego porządku obrad zmian nie wprowadzono.
Ad.3.

      Do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011r. uwag nie wniesiono.

Ad.4.

      Projekty uchwał w imieniu projektodawców przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim.

      Jako pierwszy przedstawił projekt uchwały w sprawie deklaracji współudziału w realizacji inwestycji pod nazwą „ Przebudowa drogi powiatowej nr 2903 w Brudzeń Duży – Karwosieki – Proboszczewice Nowe na odcinku od km 6+011,00 do km 8+747,92” w partnerstwie z powiatem płockim w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „ Narodowy Program Przebudowy dróg lokalnych 2008-2011”

    Rada w głosowaniu: 14 za (nieobecny Ryszard Skonieczny), 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła jednogłośnie uchwałę Nr X/68/11 w sprawie deklaracji współudziału w realizacji inwestycji pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2903 w Brudzeń Duży – Karwosieki- Proboszczewice Nowe na odcinku od km 6+011,00 do km 8+747,92” w partnerstwie z powiatem płockim w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „ Narodowy Program Przebudowy dróg lokalnych 2008 – 2011”

· następny projekt uchwały w sprawie zorganizowania zebrania wiejskiego w celu wyboru sołtysa sołectwa Karwosieki Cholewice.

    Rada w głosowaniu: 14”za” (nieobecny Ryszard Skonieczny), 0 „przeciw”, 0 „ wstrzymujących się” podjęła jednogłośnie uchwałę Nr X/69/11 w sprawie zorganizowania zebrania wiejskiego w celu wyboru sołtysa sołectwa Karwosieki Cholewice.

- ostatni projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową  Nr/V/16/11  z dnia 23 lutego 2011r.

     Rada w głosowaniu: 14 „za”(nieobecny Ryszard Skonieczny), 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła jednogłośnie uchwałę Nr X/70/11 zmieniająca Uchwałę Budżetową Nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011r.

Ad.5.

      W sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej Wójt poinformował, że trwają remonty dróg. Na chwilę obecną został zebrany  nadmiar ziemi z poboczy na odcinku drogi Brudzeń – Gorzechowo oraz poczyszczone rowy w różnych częściach gminy.

Kolejne prace będą wykonywane – cząstkowo lecz wykonane należycie. Dokonany został przegląd fragmentów dróg na odcinkach: Parzeń, Turza, Sikórz, Janoszyce. Szereg fragmentów dróg będzie przeznaczonych do remontu

      Poinformował, że brał udział z Przewodniczącym Rady Gminy w naradzie organizowanej przez Wojewodę Mazowieckiego w miejscowości Poświętne. Tematem narady była informacja dotycząca bieżącej działalności rządu. Poruszono temat „ Schetynówek”, które będą realizowane. 
   - Ustawa śmieciowa będzie nakładała na gminę obowiązek ściągania opłat za śmieci. Należy dokonać wyboru firmy prowadzącej tego typu działalność, która będzie odbierać śmieci, natomiast opłaty będą  naliczane w podatku. Dodał, że propozycja jest scedowania ściągalności na Związek Gmin  Regionu Płockiego, gdyż zewnętrzny podmiot będzie skuteczniejszy dla mieszkańców nie wywiązujących się z opłaty.

Proponuje się  powołać 4 osobową straż gminną w celu dopilnowania by na terenie powiatu ściągalność była wysoka. Przetarg  na wybór firmy będzie organizował Związek Gmin  Regionu Płockiego. Dodał, że jest to pewne ryzyko. Jednak jeśli gmina wzięła by to na siebie wówczas należałoby zatrudnić dodatkowego pracownika. Ponadto dochodzi ściągalność należności i  w takim przypadku podmiot nadrzędny będzie efektywniejszy.

Ad.6.
      Radni zgłosili następujące wnioski:

1. Czesława Jankowska Wojanowska zgłosiła wniosek dotyczący  rozbiórki          
      ubikacji na boisku w Główinie.
2. Anna Fijałkowska – wymiany lampy na przystanku w Brudzeniu (osiedle   przy lesie) ul. Wspólna

3. Hanna Skierkowska

- uporządkowania  przystanku  autobusowego  w Sikorzu

      -   ustalenia odpłatności  za oklejanie słupów ogłoszeniowych

4. Adam Wyżykowski 
- uporządkowania  przystanku autobusowego  w Siecieniu

         (śmieci leżą od  wiosny)

- 4 działki w Siecieniu są zaniedbane – zobowiązania  właścicieli do   
   uporządkowania 

5. Adam Mański – w Parzeniu pochylone drzewo zagraża bezpieczeństwu.

       Ad.7.
      Do protokołu IX sesji Rada Gminy uwag nie wniosła.

      Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.8.

      W sprawach różnych Adam Mański poinformował, że p. Fistek jest zainteresowany zakupem działki z gruntów gminnych.

· Rafał Nowak – stwierdził, że w związku ze zbliżającym się okresem zimowym należy zastanowić się nad sposobem odśnieżania dróg gminnych.

      Wójt wyjaśnił, że sposób jaki funkcjonuje w gminie Tłuchowo jest absolutnie niedopuszczalny. Muszą się zgłosić osoby prowadzące działalność gospodarczą, gdyż Regionalna Izba Obrachunkowa nie pozwala żeby faktury były wystawiane na osoby nie prowadzące tego typu działalności.

    Zdaniem Walentyny Kowalskiej w poprzednim roku w gminie Tłuchowo było 13 wykonawców natomiast w gminie Brudzeń tylko 3. Dlatego mieszkańcy skarżą się na opóźnienia.

      Wójt odpowiedział, że w gminie Brudzeń Duży było 7 lub 8 wykonawców. Niebawem zostanie ogłoszony przetarg na odśnieżanie dróg gminnych i zostaną  zawiadomione podmioty prowadzące działalność gospodarczą.

      Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 14.10 prowadzący  obrady Eugeniusz Kaim zamknął obrady X nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

        Protokół sporządziła:                                                

Krystyna Wiśniewska                                          
                                                                       Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                          Eugeniusz Kaim

PAGE  
1

