
PROTOKÓŁ Nr X/19
X Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 15 października 2019 r. od godz. 830 
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.

Ad 1.
        W X Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży zwołanej na Wniosek Wójta Gminy Brudzeń Duży, której przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, udział wzięli radni wg listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 
Prowadzący obrady o godz. 830  otworzył X Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo w postaci obrazu oraz dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Powitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Wojciecha Jęsiaka - Mecenasa Urzędu,
Państwa Sołtysów z terenu Gminy Brudzeń Duży.
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w spotkaniu uczestniczy 14 radnych, co wobec stanu 15 radnych Rady Gminy, stanowi kworum  do podejmowania prawomocnych decyzji (nieobecny radny: p. Lech Franciszek Rutkowski).

Ad 2. 
Pan Tadeusz Borowicki otworzył X Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży, a następnie przedstawił Porządek obrad zgodnie z Wnioskiem o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy: 
Porządek obrad
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zapoznanie z porządkiem obrad.
3. Przedstawienie i przegłosowanie stanu faktycznego wynikającego z Uchwały Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Płockiego Nr 31/VII/2019 z dnia            4 października 2019 r. w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie obrad.
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy zgłosił wniosek formalny o wprowadzenie    do powyższego Porządku obrad punktu czwartego w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie wniesienia sprzeciwu          w stosunku do uchwały zmieniającej statut Związku Gmin Regionu Płockiego”. 
Wyjaśnił, iż sesja nadzwyczajna została zwołana w celu uporządkowania kwestii prowadzenia samodzielnie przez Gminę Brudzeń Duży, z dniem pierwszego stycznia 2020 r. gospodarki odpadami komunalnymi. 
Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki przeprowadził głosowanie       w sprawie przyjęcia wniosku formalnego;
 Rada Gminy w głosowaniu jawnym:
„za” – 14 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
przyjęła wniosek o włączenie do porządku obrad punktu 4 w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie wniesienia sprzeciwu w stosunku do uchwały zmieniającej statut Związku Gmin Regionu Płockiego”. 
W związku z powyższym Porządek obrad X nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Brudzeń Duży w dniu 15 października 2019 r. brzmi:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zapoznanie z porządkiem obrad.
3. Przedstawienie i przegłosowanie stanu faktycznego wynikającego z Uchwały Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Płockiego Nr 31/VII/2019 z dnia            4 października 2019 r. w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego.
4. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie wniesienia sprzeciwu w stosunku do uchwały zmieniającej statut Związku Gmin Regionu Płockiego.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie obrad.

Ad 3.
Następnie Przewodniczący obradom Pan Tadeusz Borowicki oddał głos Panu Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy, który wyjaśnił, iż złożył Wniosek o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży, w związku ze zmianami Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego. Przybliżył zebranym szczegóły trwającej procedury. 
Przyczyną zmian ww. Statutu ZGRP była kwestia wyjścia Gminy Brudzeń Duży - Członka Związku - z dniem 31 grudnia 2019 r. z systemu gospodarowania odpadami komunalnymi prowadzonymi przez Związek i możliwość samodzielnego prowadzenia gospodarki odpadami komunalnymi od pierwszego stycznia 2020 r. Przygotowany projekt zmian ww. Statutu został przedłożony do akceptacji Wojewodzie Mazowieckiemu. Po przyjęciu zmian przez Wojewodę Mazowieckiego, projekt Statutu wrócił do Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Płockiego,          które przyjęło zmiany uchwałą w dniu 4 października 2019 r. Od 4 października 2019 r. wszystkie  Gminy (19 Gmin) będące Członkami Związku Gmin Regionu Płockiego mają miesiąc czasu, by wnieść sprzeciw do ww. uchwały. Pan Wójt zwrócił się do Państwa Radnych o niewnoszenie sprzeciwu, co pozwoli Gminie Brudzeń Duży na wyjście z systemu gospodarowania odpadami komunalnymi prowadzonego przez ZGRP z dniem 31 grudnia 2019 r., a jednocześnie samodzielnie prowadzić gospodarkę odpadami na terenie gminy po pierwszym stycznia 2020 r. 
Ad 4.
	Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy wyjaśnił, iż przedstawiony dzisiaj Państwu  Radnym projekt uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie wniesienia sprzeciwu             w stosunku do uchwały zmieniającej statut Związku Gmin Regionu Płockiego został przygotowany po konsultacji z Panem Mecenasem. Jednocześnie zwrócił się            z prośbą do Pań Radnych i Panów Radnych, by głosowali przeciw ww. projektowi Uchwały Rady Gminy. 
Dodał, iż jeżeli wszystkie 19 gmin Członków Związku podejmie podobne działania tym szybciej procedura będzie wdrażana w życie. 
Następnie głos zabrał Pan Mecenas Wojciech Jęsiak, który wyjaśnił,               iż opisana przez Pana Wójta propozycja procedury wynika z brzmienia art. 67a ust. 3  ustawy o samorządzie gminnym, cyt.: „Rada gminy może, w formie uchwały, wnieść sprzeciw w stosunku do uchwały zmieniającej statut związku w terminie 30 dni        od dnia doręczenia tej uchwały (…)”. W związku z powyższym ustawodawca nie przewiduje możliwości pozytywnej akceptacji zmiany podejmowanej przez związek. Przewidział tylko jedną możliwość - wyrażenia sprzeciwu wobec proponowanych zmian. Nasza Rada Gminy Brudzeń Duży akceptuje proponowaną przez Związek zmianę Statutu, więc a contrario nie podejmujemy uchwały o sprzeciwie i tym samym nie wnosimy sprzeciwu w stosunku do uchwały zmieniającej statut Związku.
Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki zwrócił uwagę,                   iż zaproponowane zmiany w statucie Związku Gmin Regionu Płockiego dotyczą:
1) wykreślenia Miasta i Gminy Drobin w zakresie realizacji zadania przez
Związek dot. gospodarowania odpadami komunalnymi, gdyż członkostwo Miasta       i Gminy Drobin w realizacji ww. zadania ustało 31 grudnia 2018 r. Zmiana                ma charakter formalny. 
2) określenia daty (tj. do 31 grudnia 2019 r.), do której Związek Gmin Regionu
Płockiego realizuje zadanie polegające na gospodarowaniu odpadami komunalnymi dla dwunastu Gmin – Członków Związku, tj.: Gminy Bielsk, Gminy Brudzeń Duży, Gminy Czerwińsk nad Wisłą, Miasta i Gminy Gąbin, Gminy Gostynin, Gminy Łąck, Gminy Pacyna, Gminy Słupno, Gminy Stara Biała, Gminy Staroźreby, Gminy Szczawin Kościelny i Gminy i Miasta Wyszogród.
Wobec braku pytań i uwag do ww. projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży, Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie wniesienia sprzeciwu w stosunku do uchwały zmieniającej statut Związku Gmin Regionu Płockiego
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 0 głosów,  
„przeciw” – 14 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
nie podjęła Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 15 października 2019 r. w sprawie wniesienia sprzeciwu w stosunku do uchwały zmieniającej statut Związku Gmin Regionu Płockiego.
W związku z powyższym zgodnie z art. 67a ust 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.        o samorządzie gminnym Rada Gminy Brudzeń Duży potwierdziła, że nie wnosi sprzeciwu w stosunku do uchwały Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Płockiego Nr 31/VII/2019 z dnia 4 października 2019 r. w sprawie zmiany statutu Związku Gmin Regionu Płockiego

Ad 6. Sprawy różne.
	Nie wniesiono żadnych spraw różnych.

Ad 7. 
Po wyczerpaniu zagadnień ujętych w porządku obrad X sesji Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki podziękował wszystkim za udział i o godz. 843 zakończył X Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży.

Protokołowała:                                       Obradom przewodniczył:
      Marzena Kowalska                            Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży
Tadeusz Wojciech Borowicki
