                                     PROTOKOŁ Nr XI/11
         z  obrad sesji  Rady Gminy w Brudzeniu Dużym odbytych w Sali konferencyjnej Banku Spółdzielczego w Brudzeniu Dużym  w dniu 22 listopada 2011r.
Ad.1

       Obrady XI sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz. 900 Eugeniusz Kaim –Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym ,który powitał radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu listy obecności na Sali znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad.

1. 1.Otwarcie obrad.

2. Wprowadzenie zmian  do porządku obrad.
3. Podjecie uchwał Rady Gminy :

· w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
· w sprawie obniżenia  kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna ,przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy .
· w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  na 2012r.

· w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
· w sprawie opłaty targowej,

· w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
· w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2012r.

· w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania przestrzennego miejscowości Brudzeń Duży, Bądkowo Kościelne i części miejscowości Brudzeń Mały.
· w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Bądkowo Jeziorne  gm .Brudzeń Duży. 
· w sprawie Miejscowego Planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki nr  ewid.122/4 we wsi Główina.
· w sprawie realizacji w miejscowości Sikórz Projektu „Przedszkole –Akademią Wiedzy i  Umiejętności” finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego  na sumę 682.330 zł. w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
· w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli dla których organem prowadzącym jest Gmina Brudzeń Duży.
· w sprawie realizacji  projektu „Indywidualizacja nauczania w gminie Brudzeń Duży  finansowanego z Europejskiego Funduszu społecznego na sumę 136 382,00zł.w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
· Zmieniająca uchwałę budżetową gminy nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011r.

· w sprawie wprowadzenia zmiany uchwały Rady Gminy w Brudzeniu Dużym nr XXVII/237/10  z dnia 18 lutego 2010r.dotyczacej wprowadzenia nazewnictwa ulic w miejscowości Brudzeń Duży  i Bądkowo Kościelne  gm. Brudzeń Duży.

 4.Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym .
 5. Wystąpienie zaproszonych gości.

 6. Interpelacje i zapytania radnych.

 7. Przyjęcie protokołu X nadzwyczajnej sesji  Rady Gminy w Brudzeniu  Dużym.

 8. Sprawy różne – zakończenie obrad .
Ad.2 
        Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że syn właściciela Ośrodka Rekreacyjno – Wypoczynkowego  „Zielona Dolina „w Janoszycach Pan  Rafał Chmielewski zwrócił się z prośbą o umożliwienie zabrania głosu podczas sesji Rady  Gminy .
     W odniesieniu do powyższego Przewodniczący Rady Gminy  zaproponował  udzielenie głosu Rafałowi Chmielewskiemu po punkcie 2 porządku obrad.

      Radni jednogłośnie wyrazili  zgodę na  powyższe.
  -Pan  Rafał Chmielewski w swym wystąpieniu nakreślił  formę i sposób funkcjonowania firmy .Poinformował ,że ośrodek „Zielona Dolina” został uruchomiony w czerwcu 2000r.Właścicielem ośrodka jest Pan Adam Chmielewski .Dodał, że głównym celem jego wystąpienia jest przedstawienie sprawozdania z działalności ośrodka. Powiedział, że na terenie ośrodka znajdują się 4 domki rekreacyjne , wioska witalna SPA . jako jedna z trzech kompleksów w Polsce. Stwierdził, że działalność nie należy do łatwych ,głównie z powodu sąsiedztwa. Ośrodek  odwiedzają  goście z całej Polski tj.1500osób z 67 miast z całego kraju ..Goście korzystają również z usług okolicznych sklepów przez co zostały  zwiększone obroty, jak również przyczyniły się do rozwoju gospodarczego gminy. Goście zachwyceni  są  terenem i ośrodkiem.  Zdaniem Pana Chmielewskiego dzięki „Zielonej Dolinie” lokalni przedsiębiorcy mają zwiększone obroty oraz działalność ośrodka ma wpływ na rozwój bazy turystycznej na terenie gminy. Spytał jaki wkład finansowy w rozwój gminy Brudzeń  wkładają Parki Krajobrazowe, gdyż z uwagi na  wprowadzenie  przepisów  zakazujących  gmina powinna korzystać z dotacji.
    Poinformował, że  napisał wniosek o pozyskanie środków dla ośrodka  jak również trzy umowy na imprezy cykliczne. Do Zielonej Doliny przyjeżdża 500 emerytów  z terenu Płocka  Zachęcał do obejrzenia imprez w których uczestniczyła również telewizja. Dodał, że jest to promocja gminy Brudzeń Duży.
Zwrócił uwagę na akcje „Lato 2011”która była zorganizowana z myślą o  mieszkańcach i dzieciach z terenu gminy .Zorganizowane były półkolonie i z tej formy wypoczynku z terenu gminy Brudzeń Duży i Stara Biała skorzystało bezpłatnie 100 dzieci.
      Kolejny projekt „zakończenie sezonu” był dofinansowany w wys.25.000 zł. pozostała kwota stanowiła wkład własny. Imprezy odbywały się do godziny 2200.Powiedział,że jako jedyni z tej gminy uzyskali dofinansowanie z małych projektów i  w jego mniemaniu jest to zaszczyt. Zadeklarował sporządzenie wniosku dla poprawy infrastruktury gminy.
     Ponadto Rafał Chmielewski poinformował, że rok 2012 jest kolejnym wyzwanie ,gdyż zostanie zwiększona baza lokalowa na terenie ośrodka. Co wiąże się ze zwiększeniem kwoty podatku do budżetu  gminy .Chcą rozszerzać swoją działalność i przy okazji chcieliby pozyskać  fundusze związane z ograniczeniami na terenie  Parku  Krajobrazowego.
Ad.3   

          Projekty uchwał w imieniu projektodawców przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim .
Jako pierwszy  przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego .

Rada w głosowaniu :9 „za”,”6”przeciw ,”0”wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XI/71/11 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów podatku rolnego.
- następny projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna ,przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku leśnego  na obszarze gminy.
Rada w glosowaniu :15”za”,0”przeciw”,0”wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XI/72/11 w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna ,przyjmowanej jako podstawa obliczania  podatku leśnego na obszarze gminy .
- kolejny projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  na 2012r.
Rada w glosowaniu :15 „za” ,0”przeciw „,0”wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/73/11/ w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012r.
- następny projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
Rada w głosowaniu :15”za” .0”przeciw” ,0”wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/74/11w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
- kolejny projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy  informacji i deklaracji podatkowych.
     Pracownica Urzędu Gminy Agnieszka Cackowska  wyjaśniła ,że w formularzu zmieniły się terminy składania informacji i deklaracji podatkowych dla osób prawnych. Dla osób fizycznych nie uległy zmianie.
Zadeklarowała pomoc przy wypełnianiu deklaracji. 
Rada w głosowaniu :15 „za”,0”przeciw” ,0”wstrzymujących się „podjęła uchwałę Nr XI/75/11  w sprawie określenia wzorów formularzy ,informacji i deklaracji podatkowych.
- następny projekt uchwały  w sprawie opłaty targowej.
Rada w głosowaniu :15 „za” ,0”przeciw” ,0”wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/76/11w sprawie opłaty targowej.
- kolejny  projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek  podatku od środków transportowych na 2012r.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił,że stawki podatku od środków transportowych na 2012 rok nie uległy  zmianie w porównaniu do roku 2011r. Jedynie w tych pozycjach, gdzie Minister Finansów zmienił minimalną stawkę.
 Rada w glosowaniu :15”za”,0”przeciw”,0”wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/77/11  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2012r.
- następny projekt uchwały w sprawie Utworzenia Przedszkola Samorządowego w Sikorzu  na podstawie projektu „Przedszkole Akademią Wiedzy  i Umiejętności „ finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego  na sumę 682 330 zł. w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
   Radny Marek Fabisiak zwrócił uwagę, iż z treści uchwały wynika, że  z dniem 1 grudnia 2011r.  tworzy się przedszkole, natomiast uchwała wchodzi w życie  po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego czyli 5 grudnia. 
-Wójt Gminy Andrzej Dwojnych  wyjaśnił, że projekt powinien być realizowany od 1 września br. Nie był z uwagi na brak pewności ,czy środki wpłyną. Termin 1 grudnia należy traktować jako działanie organizacyjne ,natomiast funkcjonować zacznie od 1 stycznia 2012r.
Termin 1 grudnia musi być wskazany z uwagi na zawarcie umowy ,pozostałe załączniki wejdą w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego z mocą obowiązująca od 1 grudnia 2011r.
Rada  w głosowaniu: 15 „za”, 0”przeciw” ,0”wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/78/11 w sprawie utworzenia Przedszkola Samorządowego w Sikorzu na podstawie projektu” Przedszkole Akademią Wiedzy i Umiejętności „ finansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego  na sumę 682 330 zł. w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
       - kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli ,dla których organem prowadzącym jest Gmina Brudzeń Duży.
Rada w głosowaniu :15”za”,0”przeciw”,0”wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/79/11  w sprawie ustalenia sieci  publicznych przedszkoli ,dla których organem prowadzącym jest Gmina Brudzeń Duży.
      - następny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pt” Indywidualizacja nauczania w Gminie Brudzeń Duży „ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu operacyjnego Kapitał Ludzki.
Rada w głosowaniu :15 „za”,0”przeciw”,0”wstrzymujących się ”podjęła uchwałę Nr XI/80/11  w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pt.” Indywidualizacja nauczania w Gminie Brudzeń Duży” ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
- kolejny projekt uchwały w sprawie Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego terenu działki nr 122/4 we wsi Główina.
      Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że przy  takich  planach  jeśli gmina będzie przebudowywała oraz budowała  drogi publiczne tego typu,  wówczas obciążenie budżetu gminy pochłonie bardzo duże środki . Nie biorąc pod uwagę wodociągów koszt wyniesie 370 tyś. zł.  Dlatego Przewodniczący Rady Gminy  nie jest przekonany ,czy obowiązkiem gminy jest przejęcie tych dróg. 
       Radna Anna Fijałkowska  powiedziała, że będzie problemem  wytłumaczenie powyższego  mieszkańcom którzy zamieszkują teren gminy od lat i mają problemy z dojazdem do swoich posesji. 
       Maria Zygmuntowicz wyjaśniła, że jest to zadanie własne gminy .Odcinek drogi jest długi dlatego musi być ona dostępna dla służb i zaliczona  do kategorii dróg publicznych.
  - radny Marek Fabisiak spytał, czy gmina  mogłaby powyższy odcinek  drogi przejąć nieodpłatnie. 

  Przewodniczący Rady Gminy nawiązał do podobnej  sytuacji ,gdzie odcinek drogi w Karwosiekach został nieodpłatnie przekazany gminie. 
      Maria Zygmuntowicz odpowiedziała ,że w latach 90 wszystkie drogi były przejmowane przez gminę za odpłatnością .Odcinek drogi w Karwosiekach gmina przejęła  na podstawie porozumienia pomiędzy właścicielem, a gminą.
   - Zdaniem Anny Fijałkowskiej jeśli właściciel gruntów dokonuje podziału na działki wówczas powinien być zobligowany   do nieodpłatnego przekazania gruntów pod drogi jak również na pas zieleni. 
   - Maria Zygmuntowicz powiedziała, że ta cena  podlega negocjacji.

    -radny Marek Fabisiak zaproponował ,by w takiej sytuacji stawki procentowe służące naliczaniu opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości spowodowane uchwaleniem niniejszego planu podnieść z zaproponowanej przez komisję wysokości 15% na 25%.
Przewodniczący Rady Gminy poparł propozycję Marka Fabisiaka .
   Maria Zygmuntowicz wyjaśniła , że jeśli właściciel gruntów przez okres 5 lat nie dokona sprzedaży, wówczas nie będzie opłaty. Zapis będzie lecz nie wiadomo czy będzie realizowany.
W dalszej części Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na zapis w  paragrafie8 powyższej uchwały dotyczący zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury  technicznej  i komunikacji  pkt.1 w którym jest zapis, że koordynacja w czasie realizacji zabudowy i zagospodarowania terenu z wyprzedzającą lub równoczesną realizacją sieci  i urządzeń infrastruktury technicznej   ,który” kłóci „ się  z załącznikiem nr 3  w którym została dokonana zmiana zapisu ,iż powyższe zadania będą realizowane z budżetu gminy stosownie do potrzeb i posiadanych środków.
     Maria Zygmuntowicz wyjaśniła, że  jeśli będzie realizowana budowa  wówczas musi być doprowadzona woda ,natomiast droga powinna być przejezdna .

     - Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że takiego zapisu w uchwale nie ma. 

Wójt Andrzej Dwojnych powiedział, że projekt uchwały faktycznie zawiera kilka wątpliwych zapisów.  Należy wpisać w załączniku nr 3, iż powyższe zadanie będzie realizowane w miarę posiadanych środków w budżecie gminy. Dodał, że nie jest przekonany ,że można wymusić na mieszkańcu żeby przekazał na gminę  teren pod drogi. Ustawa  nie zmusza mieszkańców do oddania terenu za darmo. Można jedynie  regulować stawki opłaty adiacenckiej.
     - Anna Fijałkowska powiedziała, że  nie jest przeciwna wydzielania gruntów pod działki  lecz nie powinno się powielać błędów popełnianych przy wcześniejszych podziałach.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie podwyższenie stawki procentowej służącej naliczaniu opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości  spowodowanej uchwaleniem niniejszego planu z 15% na 25%.
Rada w głosowaniu :15”za,0”przeciw”,0”wstrzymujących się” podwyższyła stawkę procentową z 15 na 25%
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  propozycję wykreślenia z projektu uchwały zapisu ,że powyższe będzie realizowane w latach 2015 -2025 natomiast w zamian  dokonać wpisu, że zadnie będzie realizowane w miarę posiadanych środków w budżecie gminy.
Rada w głosowaniu :15”za”,0”przeciw”,0 „wstrzymujących się” wykreśliła z projektu uchwały lata realizacji natomiast dokonała wpisu, że zadanie będzie realizowane w miarę posiadanych środków w budżecie gminy.
Rada w głosowaniu :15”za”,0”przeciw”,0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr XI/81/11 w sprawie  Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego terenu działki nr 122/4we wsi Główina.
        - Kolejny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego  terenów położonych w miejscowości Bądkowo Jeziorne gm. Brudzeń Duży.
Rada w głosowaniu:15”za,0”przeciw „,0”wstrzymujących się „podjęła uchwałę nr XI/82/11 podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego terenów położonych w miejscowości Bądkowo Jeziorne  gm. Brudzeń Duży.
        - następny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego  miejscowości Brudzeń Duży 
,Bądkowo Kościelne i części miejscowości Brudzeń Mały.

Rada w głosowaniu :15 „za” ,0”przeciw” ,0” wstrzymujących się „  podjęła uchwałę Nr XI/ 83/11w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego miejscowości  Brudzeń Duży  ,Bądkowo Kościelne i części miejscowości Brudzeń Mały .
        - następny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały 
Rady Gminy w Brudzeniu Dużym Nr XXVII/237/10 z dnia 18 lutego 2010r.dotyczącej wprowadzenia nazewnictwa ulic w miejscowości Brudzeń Duży i Bądkowo Kościelne gm. Brudzeń Duży.
Rada w glosowaniu:15”za”,0”przeciw”,0”wstrzymujących się „ podjęła uchwałę Nr XI/84/11w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały Rady Gminy w Brudzeniu Dużym Nr XXVII/237/10 z dnia 18 lutego 2010r.dotyczacej wprowadzenia nazewnictwa ulic w miejscowości Brudzeń Duży i Bądkowo Kościelne  gm. Brudzeń Duży.
       - ostatni projekt uchwały zmieniający uchwałę budżetową Gminy Nr 16/11 z dnia 23 lutego 2011r. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że powyższy projekt uchwały wpłynął w dniu dzisiejszym, w związku z powyższym ogłosił 15-to minutową przerwę, podczas której Komisje Rady Gminy zaopiniują projekt uchwały.
       Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady sesji.

Wójt Andrzej Dwojnych wyjaśnił,że projekt uchwały zawiera kilka nowych zapisów dlatego należało dokonać zmiany  . Głównie z powodu brakujących środków w oświacie. 
Po przeniesieniu kwoty w wys. 88.500zł.i kwoty w wys. 8.444 zł. braki w oświacie na bieżące funkcjonowanie szkół  wyniosą  ponad 140 tyś. zł. Przeniesione kwoty są  przeznaczone na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli i pracowników szkół. Stwierdził, że gmina jest w bardzo trudnej sytuacji finansowej, dlatego oszczędności z różnych działów budżetu są przeznaczone na „załatanie dziury finansowej „w oświacie .
Ponadto  kwotę w wys. 756 zł. przeznaczono na dofinansowanie do  zakupu motopompy dla OSP w Bądkowie Kościelnym, którą sfinansował Marszałek Województwa Mazowieckiego .
           - Gmina  również  otrzymała dofinansowanie  z  Urzędu Marszałkowskiego Województwa  Mazowieckiego w wys. 30.000 zł. na zakup łodzi dla OSP  w  Siecieniu. Wójt dodał, że przepisy  nakładają na gminę obowiązek  dokonania zakupu zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Do chwili obecnej niepełna  kwota na zakup łodzi znajduje się w budżecie gminy, a termin  rozliczenia  minął 15 listopada br. Jeśli nie wpłyną do 15 grudnia, to nie będzie można się z nich rozliczyć. 
 Naczelnik OSP W Siecieniu Lech Rutkowski powiedział, że miały już wpłynąć na konto gminy , a dlaczego jeszcze  nie wpłynęły  nie wie. 

- Wójt stwierdził, że łódź  jest już przekazana  i wszystko musi być załatwione zgodnie z literą prawa i jeśli środki nie wpłyną, wówczas należałoby zwołać kolejną sesję.

- Lech Rutkowski złożył deklaracje, że do  dnia następnego po sesji  środki wpłyną na konto gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że koszt zwołania sesji Rady Gminy kształtuje się w wysokości 7.200 zł .i jeśli OSP w Siecieniu niezwłocznie dokona wpłaty w wysokości 22 tyś. do budżetu gminy wówczas uchwała zostanie podpisana .  
  W trakcie obrad przybył Prezes OSP W Siecieniu  Włodzimierz Sulkowski, który  zobowiązał się dokonać wpłaty wys. 22 000.zł, z konta OSP w Siecieniu   dna konto  budżetu gminy  .
W odniesieniu do powyższego przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do Rady Gminy o wyrażenie zgody na podpisanie po sesji uchwały  w której znajdzie się zapis, że OSP w Siecieniu dokonała wpłaty w wys. 22.000 zł. (po sprawdzeniu wyciągu bankowego).Rada Gminy wyraziła zgodę na powyższe. 
Rada w głosowaniu :14”za” 0”przeciw”,1 „wstrzymujący się „podjęła uchwałę Nr XI/85/11 zmieniającą uchwałę budżetową gminy Nr 16/11/ z dnia 23 lutego 2011r. 
· Ad.4
W sprawozdaniu Wójt poinformował, że projekt budżetu gminy na 2012r. został przygotowany w terminie i przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Stwierdził, że sytuacja finansowa gminy na rok następny nie będzie lepsza i nie ma co łudzić się , że będzie możliwość rozpoczęcia nowych inwestycji. Będzie konieczność kontynuowania II etapu kanalizacji w Siecieniu  ponieważ I etap już został zakończony.
· W najbliższych dniach odbędzie się odbiór  inwestycji – szkoła w Sikorzu. Koszt inwestycji wyniesie 460 .000zł. 
· Podobna sytuacja dotyczy remontu szkoły w Brudzeniu Dużym .W przyszłym roku należy realizować  remont  dalszej części  budynku, gdyż dotychczasowy nie obejmował kotłowni i trudno powiedzieć jakie koszty pochłonie .Była rezygnacja z wykonania elewacji budynku z uwagi na to, iż remont kotłowni jest priorytetem. Projekt opiewa na  kwotę 100 tyś. zł.
· Ponadto ze spraw remontowych występuje konieczność remontu dwóch mostów: 

- w miejscowości Zdziembórz  i drugi w miejscowości Cierszewo .Stanowią one zagrożenie dla korzystających osób. Most  w Cierszewie prowadzi do ośrodka wypoczynkowego .
· - dniu 8 listopada br. Wójt brał udział w zebraniu Związku Gmin Regionu Płockiego dotyczącym  ustawy śmieciowej. która wejdzie w życie w 2013 r. Zostanie ogłoszony przetarg na odbiór śmieci dla wszystkich mieszkańców gminy .W zależności od ilości zameldowanych osób w budynku będzie naliczana dla wszystkich opłata. Sprawy  śmieci zostaną scedowane na ZGRP. Zdaniem Wójta koszty będą mniejsze i grupa będzie silniejsza ,którą tworzy 16 gmin.
· - ponadto Wójt odbył szereg spotkań z mieszkańcami :Turzy Małej ,Karwosiek Noskowic, Krzyżanowa, rodzicami Przedszkola w Brudzeniu Dużym ,Rady Rodziców w Sikorzu. Dodał, że inwestycja w Sikorzu  oczekuje na protokół odbioru. 
· Na inwestycje w Brudzeniu wszystkie dokumenty zostały przekazane nadzorowi budowlanemu i ustalona została data odbioru budynku ..( bez elewacji i kotłowni)
· - odnośnie sprawy oczyszczalni ścieków w Siecieniu ze strony wykonawcy jest załatwiona . Dochodzi jeszcze sprawa wyboru obsługi tejże oczyszczalni  ścieków. Poinformował, że był ogłoszony we wrześniu  przetarg na eksploatacje do którego zgłosił się 1 oferent p. Reznerowicz. Z uwagi na to, iż oferta była niepełna przetarg został unieważniony.  Komisja opiniująca  przystąpiła do przygotowania postępowania o udzielenie koncesji .Uczestnictwo w postępowaniu  na przedsiębiorstwo prowadzące usługi wodno – kanalizacyjne  GEA-NOVA Stare Babice z ofertą cenową na kwotę 13zł.za m3. Z uwagi na wysoką cenę komisja  rezygnowała  z oferty i zamknęła procedurę. Wójt  dodał, że poza p. Reznerowiczem nikt się nie zgłosił, dlatego gmina przygotuje aneks do umowy. Powiedział, że oczyszczalnia   w  Siecieniu jest nowa lecz mało efektywna z uwagi na mały przerób , a duże koszty związane z energią. Po wykonaniu II etapu inwestycji  będzie efektywniejsza i koszty związane z przerobem 1m3 ścieków będą tańsze. 

· Na zakończenie wystąpienia Wójt podziękował sołectwom za przygotowanie wieńcy dożynkowych. Również tym, które reprezentowały gminę w dożynkach powiatowych  na czele z sołectwem Suchodół.
Ad.5
            Członek Zarządu Rady Powiatu Lech Dąbrowski powiedział, że chciałby wytłumaczyć się z niedociągnięć związanych z budową drogi powiatowej w Karwosiekach Cholewicach. Były już przygotowane uchwały w sprawie dofinansowania  przez Gminę Brudzeń Duży i przez powiat do budowy powyższej drogi .Okazało się jednak ,że w rankingu dróg została zaliczona na 20 miejscu. Zapewnił, że droga zostanie wykonana w późniejszym terminie z innego programu .Należy tylko  uzbroić się w cierpliwość.
- zgodnie z wnioskiem mieszkańców w miejscowości Karwosieki będzie postawiony drogowskaz. 
Następnie w imieniu  byłego  Starosty Płockiego  Piotra Zgorzelskiego podziękował za poparcie w wyborach do Sejmu RP. Poinformował, że Piotr Zgorzelski został Przewodniczącym sejmowej Komisji Samorządu Terytorialnego Polityki Regionalnej .Ponadto powiedział, że budżet powiatu jest trudny z uwagi na  najwyższą ratę do spłaty .W 2013 roku planowana jest budowa programu dróg powiatowych .Z uwagi na to ,iż w „schetynówce „droga w Karwosiekach znalazła się na I miejscu w programie  będzie uznana jako droga priorytetowa. Poinformował, że Starostą został wybrany Michał Broszko  w imieniu którego przekazał najserdeczniejsze życzenia.
 - Radny Rady Powiatu Marek Moderacki  powiedział, że skoro zostały zabezpieczone środki w budżecie gminy i budżecie powiatu na wykonanie odcinka drogi powiatowej w Karwosiekach,  to jego zdaniem należy wykonać 2/3 odcinka tej drogi. Dodał ,że w 2014 nie będzie szans żeby to zrobić.

   Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim powiedział, że jest  przeciwny wykonania tej inwestycji bez pozyskania  środków z zewnątrz.
       - Zdaniem Lecha Dąbrowskiego opozycja ma swoje prawa. Jeśli nie zostaną pozyskane dodatkowe środki wówczas zostanie zamknięta szansa na ukończenie odcinka drogi w Karwosiekach. Zapewnił, że dopóki będzie działał w Zarządzie Powiatu będzie robił wszystko żeby droga ruszyła. Poprosił o zaufanie gdyż na bieżąco obserwuje sytuacje. 
- Marek Moderacki  powiedział, że nie miał zamiaru nic burzyć ,gdyż decyzja należy do Rady. Środki na drogę są zabezpieczone w budżecie powiatu i zostałaby tylko 1/3 do wykonania. Chciałby żeby ten odcinek drogi był wykonany jak najszybciej. Wyjaśnił ,że z jego strony nie było to działanie dywersyjne tylko  z myślą  o mieszkańcach naszej gminy. Ponadto powiedział, że: 
     - zgłoszone usterki na drogach powiatowych zostały  zrealizowane.

     - zwrócił uwagę, że drogi powiatowe nie są przygotowane do zimy. Dużo rowów jest zanieczyszczonych i zachwaszczonych.
-Radny Rady Powiatu Marcin Piotrowski  stwierdził, że z uwagi na brak dofinansowania środków z zewnątrz  sytuacja się skomplikowała. Zaproponował, by zabezpieczyć środki w przyszłorocznym budżecie  na budowę drogi w Karwosiekach i ponownie wystąpić do Wojewody. Takiej możliwości gmina Brudzeń Duży nie powinna stracić. Ponadto powiedział, że jest konieczność wykonania chodników przy zakończeniu odcinka drogi na Proboszczewice. Dodał, że każdy z radnych powiatowych jest orędownikiem tej drogi.
     - podziękował za przyjęcie zorganizowane przez harcerzy i zuchów z Sikorza. Podziękował  Erykowi Smulewiczowi za pozyskanie dotacji.
     - nawiązał do remontu drogi w Krzyżanowie .Dziwi się dlaczego Rada Gminy przeznaczyła na ten odcinek drogi kwotę w wys. 70 tyś.  zł. skoro  w przetargu firma wystawiła ofertę na 200 tyś. zł. Dlaczego podejmuje się uchwałę, która tylko w 50% zabezpiecz wykonanie  zadania.
-  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że gmina dysponowała tylko taką kwotą.
- Lech Dąbrowski wyjaśnił, że środki nie mogą leżeć na koncie przez cały rok. Trzeba je w inny sposób zagospodarować , natomiast w przyszłorocznym budżecie zabezpieczyć ponownie. 

- przedstawiciel Izb Rolniczych Leonard Chrapkowski  powiedział ,że wysoka cena zboża  ustalona przez Prezesa GUS. wynika z tego względu ,iż  w roku bieżącym zboża było mało.
- z inicjatywy Powiatowej Rady Izb Rolniczych zostało powołane Biuro Wspierania Inicjatyw Gospodarczych w celu przeprowadzenia wstępnych weryfikacji . Wszelkie zapytania można kierować  do Biura Izb Rolnych.
 - 12 października br. na wniosek Izb Rolniczych, które postulowały ,by zmniejszyć różnicę w dopłatach bezpośrednich Komisja Europejska przyjęła projekt w powyższej sprawie.  W związku z kryzysem sytuacja w rolnictwie po 2013 r. nie będzie najlepsza.
- Gminny  Prezes OSP Stanisław Kuczmarski  podziękował za dofinansowanie do zakupu motopompy dla OSP w  Bądkowie Kościelnym.
-zwrócił uwagę na okres zimowy ,w którym bardzo często dochodzi  do pożarów w          związku z dogrzewaniem pomieszczeń. 

Zaprosił obecnych do wzięcia udziału w zebraniach sprawozdawczych OSP.

- Kierownik Posterunku Policji w Brudzeniu Stanisław Kowalski nawiązał do spraw bezpieczeństwa .Zwrócił się do radnych i sołtysów by informowali policję o terminach   zebrań wiejskich podczas których przekazaliby  informację na temat wycinki drzew jak również trzymania psów na uwięzi. Dodał, że nieznajomość prawa kończy się zazwyczaj w sądzie. Zaapelował o rozwagę i roztropność. Nie wpuszczania na teren swoich posesji domokrążców, zbieraczy złomu ,czy też oferujących pożyczki ,kredyty.
Ad.6.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 28 września 2011r.odbyła się sesja nadzwyczajna Rady Gminy w Brudzeniu Dużym  podczas której podjęte zostały uchwały w sprawie:

· deklaracji współudziału w realizacji inwestycji pod nazwą
”Przebudowa drogi powiatowej  nr 2903 Brudzeń Duży – Karwosieki – Proboszczewice Nowe na odcinku od km 6+011,00 do km 8+747,92”w partnerstwie z powiatem płockim w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”
· zorganizowania zebrania wiejskiego celu wyboru sołtysa sołectwa Karwosieki Cholewice.
· zmieniająca Uchwałę Budżetową Nr V/16/11  z dnia 23 lutego2011r.
· Ponadto poinformował ,że mieszkańcy gminy nie chcą wpuszczać na teren swoich nieruchomości pracowników Przedsiębiorstwa  wodociągów i  kanalizacji w Dobrzyniu .Dodał, że jeśli mieszkaniec korzysta z wodociągu lub kanalizacji wówczas ma obowiązek wpuszczenia pracownika na swój teren po wylegitymowaniu go. Poinformował  także ,ze otrzymał odpowiedź p. Reznerowicza  wyjaśniającą w sprawie  zawożonej ceny wody .Z pisma wynika ,iż  odpłatność za wodę osób  protestujących kształtuje się od 20 zł -180zł. miesięcznie .

· Wpłynęło również pismo Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Warszawie w sprawie usytuowania przystanku autobusowego w Parzeniu(góra)

· Pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Płocku dotyczące analizy oświadczeń majątkowych radnych i pracowników  samorządowych .
Na zakończenie swojej wypowiedzi Eugeniusz Kaim podziękował radnym za udział w wydawaniu żywności osobom potrzebującym .Dodał, że praca była wykonana społecznie przez okres 4 dni. 
 -     Radna Anna Fijałkowska zwróciła uwagę , na młodzież bezrobotną ,która jest zmuszona kilka razy jeździć do Urzędu Pracy w Płocku w celu załatwienia jednej sprawy ponieważ  pracownicy nie udzielają konkretnych informacji .Zwróciła się do radnych powiatowych ,by nie zajmowali się polityką tylko zadbali o mieszkańców których reprezentują.
-        Marcin Piotrowski powiedział, że był taki czas, że musiał szukać dla siebie pracy i również spotkał się z podobnymi problemach .Dodał, że tego typu problemy przeżywają prawie wszyscy bezrobotni.
-      Marek Moderacki powiedział, że należało spisać nazwisko pracownika, gdyż bardzo wysoko ocenia pracę p. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy. Ponadto poinformował, że od 15 lutego 2012r. rolnicy będą płacić miesięczne  składki zdrowotne.
- radna Hanna Skierkowska stwierdziła, że podatki zostały podwyższone dla wszystkich i  z  całym szacunkiem dla rolnika lecz należy pamiętać, że przedsiębiorcy zatrudniają pracowników.
Ad.7 
         Do protokołu z ostatniej nadzwyczajnej sesji Rady Gminy radni uwag nie wnieśli.
Protokół został przyjęty jednogłośnie(14 głosami za – nieobecny podczas głosowania Marek Fabisiak)

Ad.8 

        W sprawach różnych głos zabrała Sołtys sołectwa Krzyżanowo Bożena  Kłobukowska ,która z żalem stwierdziła, że środki finansowe na remont odcinka drogi w Krzyżanowie zostały zabrane. Były obietnice, że w 2013 roku droga będzie zrobiona .Dodała, że skoro  w przetargu cena była 200 tyś. zł, to jej zdaniem gminę nie będzie stać na taką inwestycję. Dlatego  według niej lepszym rozwiązaniem byłoby zebranie gruntu z poboczy, by do końca roku droga nie uległa całkowitemu zniszczeniu.
      - Wójt wyjaśnił,że faktycznie była podjęta uchwała o przeznaczeniu 79 tyś. zł. na remont drogi w Krzyżanowie .W wyniku przetargu najtańsza oferta opiewała na kwotę 211 tyś. zł. i dlatego z powodu  braku środków finansowych inwestycja nie została zrealizowana. Można było prowizorycznie wykonać załatanie dziur. Były takie przypadki na które nie było  gwarancji, dlatego lepszym rozwiązaniem jest odczekanie 2 lata i wykonanie  zadania.
Jeśli chodzi o zrywanie poboczy ,to środki na powyższe zostały wykorzystane .Jeśli zostaną na koniec roku to będzie można to wykonać. 
      W dalszej części obrad Wójt nawiązał do sprawy zimowego odśnieżania dróg gminnych. Poinformował, że prace będą podjęte na wezwanie po ustaniu opadów śniegu. Prowadzone będą dyżury osobowe w Urzędzie Gminy w godzinach pracy urzędu. Poza godzinami służbowymi  dyżur domowy będzie prowadzony przez Pana Krzemińskiego. Teren gminy został podzielony na okręgi odśnieżania .,sołectwa przynależne  oraz wykonawców.
· Do okręgu I wchodzą sołectwa jak: Turza Wielka ,Turza Mała, Cegielnia ,Bądkowo Rumunki, Kłobukowo - Patrze, Winnica które obsługiwać będzie: Usługi Rolnicze i Transportowe -  Nadwadowski Bogdan Bądkowo Jeziorne.
· Okręg II – sołectwa: Bądkowo Rochny, Krzyżanowo ,Parzeń obsługiwać będzie: Usługi Rolnicze i Transportowe Nadwadowski Bogdan.
· Okręg III – Karwosieki Noskowice ,Karwosieki Cholewice, Nowe Karwosieki ,Suchodół, Sikórz – Usługi Transportowe Sprzętowo- Handlowe Andrzej Bogucki –Kobierniki.
· Okręg IV- Sobowo ,Strupczewo ,Rembielin, Główina ,Więcławice, Myśliborzyce.-„Odśnieżanie ”Łaziuk Henryk z siedzibą w Uniejewie.
· Okręg V-  Bądkowo Kościelne ,Brudzeń Duży , Brudzeń Mały ,Gorzechowo—„Budmach” Budownictwo Usługi- Handel Tomczyk Marek Brudzeń Duży .
· Okręg VI-    Żerniki ,Siecień Rumunki ,Rokicie, Rokicie - Osiedle, Uniejewo, Siecień Murzynowo ,Lasotki  -„Odśnieżanie „Łaziuk Henryk z siedzibą Uniejewo.
Pan Łaziuk i Pan Nadwadowski otworzyli działalność tylko w celu odśnieżania dróg .
Regionalna Izba Obrachunkowa oddział w Płocku nie widzi innego sposobu dotyczącego  odśnieżania .
· w kwestii pracowników interwencyjnych poinformował, że Urząd Gminy nie dysponuje takimi osobami i  nie ma optymistycznych prognoz  jeśli chodzi o najbliższe miesiące.  
· Zdaniem Wójta ustalone podatki są na poziomie względnie niskim w porównaniu z sąsiednimi gminami. Dodał, że nie pobierany jest podatek od mieszkań. 
· Ponadto poinformował, że w Urzędzie Gminy była przeprowadzona kontrola przez Najwyższą Izbę Kontroli w miesiącach sierpień, wrzesień. Kontrola dotyczyła oceny pozyskiwania środków .Wynik kontroli został oceniony bardzo pozytywnie.
    -  Kierownik referatu Rozwoju Gminy i Rolnictwa Paweł Krzemiński poinformował, że informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych wraz z okręgami odśnieżania ,przynależnymi sołectwami ,wykonawcami jak również instrukcją dla odśnieżania  zostanie wysłana dla wszystkich sołtysów. 
 Sołtys sołectwa Krzyżanowo Kłobukowska spytała czy będzie odśnieżona cała jezdnia, czy tylko jeden pas ruchu. 
    - Kierownik odpowiedział, że jest przygotowany sprzęt o szer.2,7 m., traktor (100 KM)z przednim napędem.
    - sołtys sołectwa Zdziembórz spytał, czy jest zabezpieczony piasek  z solą na posypanie góry w Zdziemborzu .
   -  Kierownik  odpowiedział , że jest zabezpieczony piasek z solą w stosunku 1:3 u wykonawców z uwagi na korzystniejszą cenę. 
    - sołtys sołectwa Cegielnia Grażyna Przybylska zgłosiła, że w dalszym ciągu lampy uliczne w Cegielni nie świecą. 

    - Kierownik Krzemiński odpowiedział, że sprawa została zgłoszona również dotycząca lampy w   Siecieniu i nie wie dlaczego dotychczas  nie została załatwiona. 
Wobec wyczerpania porządku obrad XI sesji 
Rady Gminy w Brudzeniu Dużym prowadzący obrady  Eugeniusz Kaim  o godz.  13.50 zamknął obrady XI sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.
Protokoł sporządziła.:
Krystyna Wiśniewska                                                     Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                            Eugeniusz Kaim 
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