                                                   PROTOKOŁ   Nr XII/11

     z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym w dniu 13 grudnia 2011r. 
 Ad.1 

          Obrady XII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz. 1200 Eugeniusz Kaim – Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym, który powitał radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził że po sprawdzeniu listy obecności na sali znajduje się 15 radnych ,co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał,
Ponadto w obradach udział wzięli: Wójt Gminy Andrzej Dwojnych ,Skarbnik Gminy Teresa Dądalska ,Sekretarz Gminy Dariusz Reczek. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad.
1. Otwarcie obrad

2. Wprowadzenie zmian do porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał:

- zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Nr/16/11 z dnia 23 lutego 2011r.
- w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości .

      4. Sprawy różne – zakończenie obrad. 

Ad.2    

     Przewodniczący Rady Gminy zaproponował wyprowadzenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, gdyż nie jest przekonany  od kiedy ta uchwała będzie obowiązywać. Dlatego proponuje przenieść powyższy projekt uchwały na najbliższą sesję .
    Rada jednogłośnie przegłosowała wniosek dotyczący przeniesienia na następną sesję  projekt uchwały  w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości .
     Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przed sesją wpłynął dodatkowy projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2011-2018 .W związku z tym zaproponował wprowadzenie go do porządku obrad. 
Rada jednogłośnie opowiedzieła się za wprowadzeniem dodatkowego projektu uchwały do porządku obrad.

       Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie obrad

2. Wprowadzenie zmian do porządku obrad.

3. podjęcie uchwał:

- zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Nr V/16/11  z dnia 23 lutego 2011r.

- w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2011-2018

      4. Sprawy różne – zakończenie obrad.

Ad.3
          Projekty uchwał w imieniu projektodawców przedstawił Przewodniczący Rady Gminy  Eugeniusz Kaim .

Jako pierwszy przedstawił projekt uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową Gminy Nr V/16/11  z dnia 23 lutego 2011r.

          Rada w głosowaniu 14 głosami ”za,( nieobecny Marcin Portalski),0”przeciw”0”wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/ 86/11 w sprawie zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr/16/11 z dnia 23 lutego 2011r. 
      Następny projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeniu Duży na lata 2011- 2018 .
         Rada w glosowaniu 14 głosami „za” (nieobecny Marcin Portalski).0”przeciw” ,o ”wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/ 87/11w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2011 - 2018.
Ad.4
         W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Pani Teresy Kraszewskiej  reprezentującej  Klub Sportowy „Bobry „ Cierszewo ,która zwróciła się do Wójta Gminy o zwrot środków finansowych związanych z zapłatą  zaległych faktur. Wójt skierował powyższe  pismo do Rady Gminy , która stwierdziła że w wyniku konkursu dotyczącego współpracy Gminy Brudzeń Duży z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami komisja przydzieliła na 2011r.dla Klubu Sportowego „Bobry” Cierszewo kwotę w wys. 7.600zł. ,która klub otrzymał w II transach po 3.800 zł. i nie powinien tej kwoty przekraczać. 
Obecnie z uwagi na trudną sytuację finansową Gminy, Rada Gminy nie przydzieliła dodatkowych środków finansowych.

  Następnie radni zgłosili wnioski:
- radna Anna Fijałkowska nawiązała do wniosku dotyczącego  usytuowania przystanku autobusowego w Parzeniu.

Wójt odpowiedział, że procedura już została uruchomiona , opinia jest pozytywna i przystanek zostanie cofnięty w stronę Parzenia. 
- radny  Adam Wyżykowski   zgłosił podobną sytuację w Siecieniu. Jego zdaniem wystarczy przystanek  przesunąć o 30 m.
- radna Czesława Jankowska –Wojanowska  zgłosiła  do wykonania odcinek drogi Sobowo – Główina (dwie olbrzymie dziury)
Wójt odpowiedział, że powyższy odcinek drogi zostanie wykonany. Ponadto poinformował, że brakujące deski na szczecie  budynku  starej szkoły w Główinie zostaną uzupełnione.
- radna Walentyna Kowalska stwierdziła, że budynek byłej szkoły w Turzy Małej jest w coraz gorszym stanie . Należy dokonać zmiany pokrycia dachowego ponieważ powstały poważne zacieki. Spowodowały że w korytarzu  ściana się zlasowała. 
Dodała, że pojawiła się możliwość wydzierżawienia budynku lecz koszt przygotowania do użytkowania mieścił się w granicach 500 tyś .zł. 
- Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim  zgłosił, że inne gminy otrzymały dofinansowanie do utylizacji eternitu natomiast gmina Brudzeń Duży nie otrzymała. Dodał, że w ubiegłorocznym budżecie była zabezpieczona na ten cel kwota w wys. 22 tyś. zł. 
Wójt odpowiedział, że informacja na ten temat będzie udzielona na sesji w dniu 29 grudnia 2011r.

Na zakończenie obrad -  radny Jerzy Tomaszewski nawiązał do sprawy podwyższenia wynagrodzenia Wójta Gminy Brudzeń Duży, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami . 
       Rada zapoznała  się z Rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych  i zaproponowano podwyższenie wynagrodzenia zasadniczego „
Jedna propozycja  -  5.000 zł.

Druga propozycja  -  5.500zł.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powyższe propozycje .W wyniku głosowania za podwyższeniem wynagrodzenia zasadniczego do 5000zł.  dla Wójta  opowiedziało się 2 radnych.
Za podwyższeniem wynagrodzenia zasadniczego do 5.500 zł. dla Wójta opowiedziało się 8 radnych, natomiast 5 radnych głosowało za pozostawieniem  dotychczasowego wynagrodzenia . Zdaniem  części radnych nie powinno się podwyższać wynagrodzeń  z uwagi  na  zamrożone płace.  Inna część radnych uważa, że wynagrodzenie Wójta Gminy w Brudzeniu Dużym jest za niskie w odniesieniu do pracy jaką wykonuje. 
Z uwagi na różne zdania dotyczące powyższego tematu  i nieobecność w tym czasie Skarbnika Gmin, Rada Gminy postanowiła  uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta podjąć na najbliższej sesji Rady Gminy biorąc pod uwagę wysokość posiadanych w budżecie gminy środków na powyższy cel.
Wobec wyczerpania porządku obrad XII Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym prowadzący obrady Eugeniusz Kaim o godz. 1410zamknął obrady XII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.
Protokół sporządziła:

Krystyna Wiśniewska 
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