PROTOKÓŁ Nr XLVIII/23
XLVIII Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 23 maja 2023 r. od godz. 900
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.
Ad 1.
XLVIII Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, który o godz. 900 otworzył XLVIII Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. Udział w Sesji potwierdziło dwunastu na piętnastu radnych, wg listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Nieobecni: troje radni – p. Sławomir Karpiński, 
p. Walentyna Kowalska i p. Rafał Nowak. Obrady są prawomocne.
Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży powitał Państwa Sołtysów uczestniczących w Sesji 
oraz wszystkich, którzy obserwują obrady za pośrednictwem Internetu. 
Powitał wszystkich Radnych oraz Gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Roberta Kamińskiego - Mecenasa,
p. Lecha Dąbrowskiego - Przewodniczącego Rady Powiatu Płockiego,
p. Grzegorza Józefów – Dyrektora firmy AESCO,
a także 12 Radnych (zgodnie z listą obecności) co wobec stanu 15 Radnych Rady Gminy, stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo 
w postaci obrazu, i dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.

Następnie Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Porządek obrad XLVIII Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży: 
Porządek obrad
1. Otwarcie posiedzenia, przedstawienie porządku obrad i stwierdzenie prawomocności obrad. 
        Informacja o nagrywaniu obrad sesji.
2. Rozpatrzenie  projektów Uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży:
a) [bookmark: _Hlk135991120][bookmark: _Hlk128393007][bookmark: _Hlk136003731]w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu; 
b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2023-2033;
c) zmieniająca uchwałę Budżetową Gminy Nr XLIV/313/22 z dnia 29 grudnia 2022 r. 
d) [bookmark: _Hlk157432424]zmieniająca uchwałę Nr XVII/126/16 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 25 listopada 2016 roku w sprawie określenia, w odniesieniu do oświatowych jednostek organizacyjnych gminy zaliczanych do sektora finansów publicznych, jednostki obsługującej, jednostki obsługiwane oraz zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi;
e) w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się 
o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków 
i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Brudzeń Duży;
f) w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów działki Nr ewid. 134/6 w miejscowości Bądkowo Kościelne;
g) w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Brudzeń Duży za 2022 rok”.
3. [bookmark: _Hlk157438493]Informacje w zakresie:
a) Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Brudzeń Duży z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego 
za rok 2022.
4. Prośba o zgodę na repatriację do Polski (z możliwością osiedlenia się na terenie gminy Brudzeń Duży).
5.   Wystąpienie Pana Wójta Gminy.  
6. Wystąpienie Zaproszonych Gości.
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie do realizacji.

Następnie Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, oddał głos p. Lechowi Dąbrowskiemu, Przewodniczącemu Rady Powiatu Płockiego. 
Pan Przewodniczący Rady Powiatu Płockiego poinformował o realizacji inwestycji w Brudzeniu Dużym – budowa chodnika na odcinku: od Gminy w kierunku Janoszyc - Proboszczewic, wzdłuż drogi 2903W. Wyjaśnił, iż zadanie to zostanie wykonane wspólnie przez Powiat Płocki i Gminę Brudzeń Duży, zgodnie z uzgodnieniami z Panem Wójtem Gminy. Potem odczytał Umowę partnerską dot. realizacji ww. działania. Po odczytaniu ww. dokumentu wyjaśnił, że wszystkie warunki ze strony Powiatu zostały wypełnione i życzył Gminie Brudzeń Duży, by prace zostały wykonane do końca roku. Następnie Porozumienie podpisali: Pan Andrzej Dwojnych, Wójt Gminy i Pani Teresa Dądalska,  Skarbnik Gminy.  Pan Wójt Gminy stwierdził, że każda inwestycja 
na terenie gminy jest optymistycznie przyjmowana i przypomniał zadania realizowane 
w przeszłości, m.in. drogę w Karwosiekach, odcinki drogi w Siecieniu, chodnik w Brudzeniu przy ul. Dobrzyńskiej, w Sobowie. 
Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, podziękował za możliwość przeżywania miłej chwili. 

Ad 2.

a) Pierwszym z przedstawionych dokumentów był projekt uchwały w sprawie emisji obligacji
oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy odczytał ww. projekt , a następnie otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie. 
	Jako pierwszego, o zabranie głosu, poprosił Pana Wójta Gminy. 
	Pan Wójt powitał wszystkich zebranych na XLVIII Sesji Rady Gminy, a szczególnie Sołtysów, którzy zdobyli zaufanie mieszkańców lokalnych społeczności i zostali wybrani sołtysami na kadencję 2023 – 2027. 
	O godzinie 934 salę obrad opuścił p. Lech Dąbrowski, Przewodniczący Rady Powiatu Płockiego. 
	Następnie Pan Wójt poinformował, iż obecnie realizowane są liczne inwestycje z udziałem środków zewnętrznych (środków rządowych, dotacji unijnych, różnych programów, np. z Polskiego Ładu, ze środków pomocowych z Samorządu Województwa Mazowieckiego). Poinformował, iż w planach jest szereg kolejnych inwestycji. Zapewnił, iż Gmina będzie się starała pozyskać na ich realizację dofinansowanie zewnętrzne. Jeżeli pojawią się możliwości Gmina będzie aplikować 
o uzyskanie dotacji, jednak by mieć taką możliwość należy zadbać o zapewnienie w budżecie gminy środków na wkład własny na daną inwestycję i projekty z pozwoleniami na budowę. By plany inwestycyjne zrealizować, trzeba szukać środków na wykonanie zadań. Stąd pomysł emisji obligacji, który objaśni nasz gość, Pan Dyrektor Grzegorz Józefów. 
Jednocześnie Pan Wójt wyjaśnił, że pięć lat temu zostało podjęte podobne działanie. Dzięki wyemitowaniu obligacji było możliwe zrealizowanie szeregu inwestycji, a niektóre z nich są wykonywane w tym momencie. Pan Wójt Gminy poinformował o inwestycjach planowanych 
do realizacji roku 2023 i 2024 i  zamierzeniach projektowych. Następnie przybliżył działania zaplanowane do wykonania w następnych dwudziestu czterech miesiącach:
1. budowa sieci wodociągowej na terenie gminy. Poinformował, iż są pozwolenia na
[bookmark: _Hlk135997286][bookmark: _Hlk135999575]budowę. Do gminy napływają ciągle nowi mieszkańcy i niezbędne jest wykonanie ww. zadania. Zaplanowano więc budowę odcinków sieci wodociągowej w: Turzy Małej, Siecieniu  i Sikorzu. Na ten cel zabezpieczono 720 tys. zł; 
2. rozbudowa oczyszczalni ścieków w Bądkowie Kościelnym, obsługującej Bądkowo
 Kościelne i Brudzeń Duży. Na ten cel zabezpieczono, na dwa lata, kwotę 650 tys. zł, co pozwala ubiegać się o dofinansowanie tej koniecznej inwestycji ze środków zewnętrznych. Istniejąca oczyszczalnia ścieków powstała ponad dwadzieścia lat temu i obecnie wymaga rozbudowy (nowy blok oczyszczania ścieków i zbiornik oczyszczania ścieków z szamb lub przydomowych oczyszczalni ścieków, odbieranych od mieszkańców niepodłączonych do zbiorczej sieci kanalizacyjnej;
3. budowa zbiorczej kanalizacji w Sikorzu;
4. [bookmark: _Hlk135998303]poprawa infrastruktury drogowej na terenie gminy etap I. Na ten cel zabezpieczono 300
tys. zł.
5. Termomodernizacja budynków gminnych. Na ten cel zabezpieczono 300 tys. zł.
6. poprawa infrastruktury drogowej na terenie gminy etap II. Działania projektowe będą
następnie realizowane. Dotyczy to prac w miejscowościach: Siecień (droga osiedlowa przez tzw. „Starą Wieś”), Murzynowo (ciąg ulicy przez Starą Wieś), Turza Mała (remont mostu, grobli do mostu, tj. z przyczółkami i najazdami), Bądkowo Kościelne (poprawa nawierzchni ulicy Jana Pawła II i budowa chodnika), Główina (projekt zrealizowany w części nadwiślańskiej), Sobowo (droga w kierunku Ruszkowa, Chalina), Parzeń (droga od strażnicy w stronę Krzyżanowa),  Brudzeń Duży (ulice: Klonowa, Brzozowa, Akacjowa, osiedle pod lasem w kierunku Gorzechowa);
7. przebudowa mostu w Cierszewie (z Wojskami Inżynieryjnymi z Inowrocławia ustalono
termin wykonania prac - wrzesień tego roku). Nie udało się dotychczas pozyskać środków na ten cel. Na zakup materiałów do wykonania zadania zabezpieczono kwotę 500 tys. zł;
8. projekt budowy żłobka w Sikorzu. Przyczyna lokalizacji tej inwestycji w Sikorzu wynika z
dwóch czynników: geograficznego i demograficznego. W Sikorzu i okolicach mieszka wiele młodych rodzin z małymi dziećmi. Ponadto lokalizacja ułatwia korzystanie ze żłobka rodzicom zamieszkałym 
w Brudzeniu i w Sikorzu dojeżdżającym do pracy w Płocku. Propozycja zapewnienia dzieciom z naszej gminy miejsca w żłobku, potem w przedszkolu i szkole zapewnia, że te dzieci pozostaną w naszej gminie;
9. wykonanie instalacji fotowoltaicznej w OSP w Sobowie;
10. wykonanie solarnego oświetlenia ulicznego w: Robertowie, Gorzechowie, Cegielni (MIAS);
11. ścieżka ekologiczna w Sikorzu;
12. rewitalizacja parku podworskiego w Siecieniu;
13. rewitalizacja zabytkowego dworu w Główinie;
14. renowacja muzeum w Murzynowie;
15. modernizacja świetlicy wiejskiej w Sikorzu;
16. budowa świetlicy wiejskiej w Rokiciu
17. zakup autobusów zero- i niskoemisyjnych (pojawił się program do którego gmina złożyła
projekt o dofinansowanie organizacji komunikacji na terenie gminy. Wniosek złożyliśmy jako Gmina Brudzeń Duży i w ramach Związku Gmin Regionu Płockiego.);
18. poprawa infrastruktury sportowej w Główinie (dla sprawnie działającego klubu
sportowego LKS Sobowo-Główina. Organizacja zajęć dla dzieci i młodzieży z naszej gminy);
19. budowa boiska typu Orlik w Brudzeniu Dużym.

O odpowiedź na pytanie: „Dlaczego na omówione inwestycje należy zabezpieczyć środki
poprzez emisję obligacji?” poprosił Pana Dyrektora Grzegorza Józefowa. 

Następnie głos zabrał p. Dyrektor Grzegorz Józefów, który wyjaśnił, jakim narzędziem
finansowym są obligacje, na emisję których zdecydowała się nasza gmina i szereg innych samorządów. Obligacje komunalne dają karencję w spłacie. Pozwalają wcześniej spłacić zaciągnięte zobowiązania, tj. są elastyczne w spłacie. Podkreślił, iż ich zaletą jest fakt, iż nie są kredytem. Obecnie są najtańszym i najbezpieczniejszym instrumentem komunalnym dla gmin służącym finansowaniu inwestycji. Poinformował, iż zdolność kredytowa naszej gminy została wyliczona (na dzień dzisiejszy) na 10 - 12 mln. zł. Natomiast gmina zdecydowała o emisji obligacji w kwocie 6 mln. 800 tys.     

Pytań ani uwag nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję w
przedmiotowej sprawie.  

Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, iż na temat zasadności decyzji o emisji obligacji przez naszą Gminę, Radni dyskutowali na ostatnim Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rady Gminy przez kilka godzin. Efektem dyskusji jest decyzja o przedstawieniu pod głosowanie Rady Gminy projektu uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
 
[bookmark: _Hlk136005835]Do projektu uchwały uwag ani pytań nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję i  przeprowadził głosowanie uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
[bookmark: _Hlk157430925][bookmark: _Hlk157430844]podjęła jednomyślnie uchwałę Nr XLVIII/343/23 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 23 maja 2023 roku w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

b) jako kolejny został odczytany projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy
finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2023-2033 wraz z Objaśnieniami. Potem Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. Poinformował także, że ww. projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 

[bookmark: _Hlk157430865]Do powyższego projektu Uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2023 – 2033 pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła większością głosów Uchwałę Nr XLVIII /344/23 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 
23 maja 2023 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2023 – 2033; 

c) następnie Pan Lech Rutkowski, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży odczytał
[bookmark: _Hlk157431659]projekt uchwały zmieniającej uchwałę Budżetową Gminy Nr XLIV/313/22 z dnia 29 grudnia 2022 r. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie. Jednocześnie
dodał, że ten projekt uchwały jest logiczną konsekwencją wcześniejszych założeń. 

[bookmark: _Hlk157436736] Do powyższego projektu Uchwały zmieniającej uchwałę Budżetową Gminy Nr XLIV/313/22 
z dnia 29 grudnia 2022 r. pytań nie zgłoszono.  
[bookmark: _Hlk157436765]Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła większością głosów Uchwałę Nr XLVIII /345/23 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 
23 maja 2023 roku zmieniającą uchwałę Budżetową Gminy Nr XLIV/313/22 z dnia 29 grudnia 2022 r.

d) [bookmark: _Hlk157436423]kolejny dokument – projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/126/16 Rady Gminy w
Brudzeniu Dużym z dnia 25 listopada 2016 roku w sprawie określenia, w odniesieniu do oświatowych jednostek organizacyjnych gminy zaliczanych do sektora finansów publicznych, jednostki obsługującej, jednostki obsługiwane oraz zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi przedstawił Pan Przewodniczący Rady Gminy i otworzył dyskusję.

	Do powyższego projektu Uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/126/16 Rady Gminy w
Brudzeniu Dużym z dnia 25 listopada 2016 roku w sprawie określenia, w odniesieniu do oświatowych jednostek organizacyjnych gminy zaliczanych do sektora finansów publicznych, jednostki obsługującej, jednostki obsługiwane oraz zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi pytań nie zgłoszono.  
Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła większością głosów Uchwałę Nr XLVIII /346/23 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 
23 maja 2023 roku zmieniającą uchwałę zmieniającej uchwałę Nr XVII/126/16 Rady Gminy w
Brudzeniu Dużym z dnia 25 listopada 2016 roku w sprawie określenia, w odniesieniu 
do oświatowych jednostek organizacyjnych gminy zaliczanych do sektora finansów publicznych, jednostki obsługującej, jednostki obsługiwane oraz zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi.

e) [bookmark: _Hlk157436910]następnie został przedstawiony projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie
powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Brudzeń Duży i otworzył dyskusję.
	Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ww. projekt uchwały został przedstawiony na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rady Gminy i uzyskał pozytywną opinię. 

[bookmark: _Hlk157437130]Uwag ani pytań nie zgłoszono. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła większością głosów Uchwałę Nr XLVIII /347/23 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 
23 maja 2023 roku w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków 
i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Brudzeń Duży;

f) [bookmark: _Hlk157437163]jako kolejny został odczytany projekt uchwały w sprawie Miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego dla terenów działki Nr ewid. 134/6 w miejscowości Bądkowo Kościelne po czym Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. Jednocześnie poinformował, że projekt został przedstawiony na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rady Gminy i uzyskał akceptację.

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła większością głosów Uchwałę Nr XLVIII /348/23 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 
23 maja 2023 roku w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów działki Nr ewid. 134/6 w miejscowości Bądkowo Kościelne po czym Pan Przewodniczący Rady Gminy

g) kolejnym projektem poddanym pod dyskusję był projekt uchwały w sprawie przyjęcia Oceny
zasobów pomocy społecznej Gminy Brudzeń Duży za 2022 rok. Wyżej wymieniony projekt odczytał 
p. Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, a następnie otworzył dyskusję.  

Do ww. projektu uchwały uwag ani pytań nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję i  przeprowadził głosowanie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Brudzeń Duży za 2022 rok.

Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła jednomyślnie uchwałę Nr XLVIII/349/23 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 23 maja 2023 roku w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Brudzeń Duży za 2022 rok.

Ad 3. 
Następnie Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przedstawił Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Brudzeń Duży z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego za rok 2022.
Do ww. Sprawozdania  uwag ani pytań nie zgłoszono.
Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zapis w Protokole Sesji, 
że  Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Brudzeń Duży z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego za rok 2022 zostało przyjęte bez uwag. 

Ad 4. 
Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił prośbę o zgodę 
na repatriację do Polski (z możliwością osiedlenia się na terenie Gminy Brudzeń Duży) 
z dnia 24 lutego 2023r. (data wpływu: 24 lutego 2023r.).
Wyjaśnił, że, jak zawsze, wniosek został skierowany do zaopiniowania do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy. O odczytanie opinii wyrażonej uchwałą 
ww. Komisji poprosił Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy, 
p. Annę Pawlikowską. 
Potem głos zabrała p. Anna Pawlikowska, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy, która odczytała Uchwałę Nr LV/23/23 Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 15 maja 2023 r. wraz z Uzasadnieniem. 
Uwag, pytań do ww. Uchwały nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży zamknął dyskusję w przedmiotowej sprawie i wyjaśnił, iż Gmina nie posiada lokali 
dla osiedlenia się repatriantów w Gminie Brudzeń Duży. 
Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, iż kolejnym punktem w porządku obrad jest wystąpienie Pana Wójta, ale wpłynął wniosek formalny o przerwę w obradach. Radni wyrazili akceptację dla wniosku.
O godzinie 1045 Pan Przewodniczący Rady Gminy ogłosił pięciominutową przerwę 
w obradach Rady Gminy.
O godzinie 1104 Pan Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady Rady Gminy.
  
Ad 5. Wystąpienie Pana Wójta.

W drugiej części obrad Pan Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Panu Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy, który przywitał raz jeszcze wszystkich uczestników obrad 
i podziękował Państwu Radnym za przyjęcie bloku projektów uchwał przedstawionych 
na dzisiejszej sesji, co zapewni możliwość zaplanowania działań na przyszłość. 
Następnie Pan Wójt poinformował o bieżących inwestycjach realizowanych na terenie gminy:
- trwa inwestycja ciągu ulic: Witosa - Szkolna wykonywana przez firmę ErBruk;
- zakończono dział kanalizacji. W tym roku w czerwcu na tej drodze będzie realizowana droga w kostce; 
- jednocześnie została podpisana umowa i będzie realizowany równoległy pas 
(ul. Wrzosowa);
- od lipca rozpocznie się realizacja łącznika drogi: Żerniki – Robertowo przez PRD Lipno.
- została podpisana umowa z firmą ErBruk na budowę dróg, ale prace nie zostały jeszcze rozpoczęte. Dotyczy to: 
1. drogi w Sobowie w kierunku Ruszkowa (ok. 900 m);
2.przebudowa mostku w Janoszycach-Krzyżanowie;
3. remont nawierzchni i budowa chodnika na odcinku od ronda do sklepu (przez
     dawne osiedle PGR);
4.budowa chodnika w Brudzeniu Dużym (300 m) wzdłuż ul. Osiedlowej w kierunku
    Gorzechowa.
Ww. wielomilionowe inwestycje drogowe współfinansowane są w ramach Programu „Polski Ład”. 
Następnie Pan Wójt poinformował, że działania termomodernizacyjne będzie wykonywała firma TYM-BUD. W ramach tych działań inwestycyjnych będzie wykonana termomodernizacja następujących budynków: 
- „Agronomówka” i GOPS w Brudzeniu Dużym,
- świetlica w Suchodole,
- świetlica w Główinie.
Potem Pan Wójt poinformował, że zakończona została przebudowa/rozbudowa Stacji Uzdatniania Wody w m. Karwosieki. Wykonany został nowy zbiornik dla wody uzdatnionej. Planowany jest remont zbiornika używanego dotychczas. Podkreślił, iż wszystkie inwestycje wykonane na Stacjach Uzdatniania Wody są priorytetowe, gdyż zapewniają wodę pitną dla mieszkańców naszej gminy. Wykonane prace wyeliminują spadki ciśnień czy okresowy brak wody.
Następnie poinformował, że został otwarty przetarg na budowę świetlicy wiejskiej 
w Rokiciu (środki pozyskano z Programu „Polski Ład”). Do przetargu zgłosiło się dziesięć firm. Ofertę najkorzystniejszą pod względem ceny złożyła firma JAN-BUD z Tłuchowa na kwotę 998 tys. zł. W ramach zadania zostanie zbudowana świetlica, + fotowoltaika + mały plac zabaw. Obecnie trwa uzupełnianie dokumentacji. Działania będą realizowane w latach 2023-2024.
Ponadto Pan Wójt oznajmił, że pozyskaliśmy dofinansowania na niektóre inwestycje ujęte w głosowanych dzisiaj uchwałach. Niedługo będzie możliwość podpisania umów. 
Następnie Pan Wójt poinformował o zadaniach drogowych dot. pracy równiarki, która teraz pracuje w Rembielinie. Do niektórych Sołectw już zostało dowiezione kruszywo betonowe i dolomitowe, co głównie dotyczy wsi nadwiślańskich.
W dalszej części wystąpienia Pan Wójt serdecznie zaprosił Państwa Sołtysów i Państwa Radnych na spotkanie – szkolenie, które się odbędzie się 12 czerwca br. o godz. 1500 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy. Poprowadzą je pracownicy Wojewódzkiego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie z siedzibą w Płocku. Zakres szkolenia - możliwości pozyskania środków w programie „Czyste powietrze” (np. na wymianę kotłów). 
Jednocześnie Pan Wójt zadeklarował, że będą sprawdzane na bieżąco możliwości dofinansowania do budowy szamb i przydomowych oczyszczalni ścieków.

O godzinie 1119 salę obrad opuścił p. Lech Rutkowski, Wiceprzewodniczący Rady Gminy. 

Następnie Pan Wójt zaprosił wszystkich na Piknik ekologiczny w Siecieniu dla dzieci 
i młodzieży z całej gminy, na który środki pozyskano z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej . Na Pikniku, który odbędzie się w środę 7 czerwca będzie można wziąć udział w zajęciach warsztatowych i szkoleniowych, a po godzinie 1700 wysłuchać koncertu jednego zespołu.
Pan Wójt zaprosił również na uroczystość w Rokiciu odsłonięcia tablicy pamiątkowej żołnierzowi AK  Ludwikowi „Wyrwie” Kamińskiemu, zaplanowanej w dniu 25 czerwca br. 
Podsumowując swoje wystąpienie zaprosił wszystkich na tegoroczny lipcowy festyn „Ginące zawody” oraz na Gminne Dożynki, które w tym roku odbędą się w Siecieniu 
w ostatnią niedzielę sierpnia.  

Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, podziękował Panu Wójtowi Gminy za wypowiedź. Jednocześnie poinformował, że Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Sikorzu zaprasza na Festiwal Piosenki Dziecięcej, który odbędzie się w dn. 30.05.2023r od godz. 900.  Potem pogratulował nowo wybranym sołtysom z naszej gminy wyboru na następną kadencję 2023-2027.

Ad 6. Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy otworzył kolejny punkt obrad, 
tj. „Sprawy różne”:

1. Jako pierwsza głos zabrała Radna p. Hanna Skierkowska, która podziękowała za
postawę Sołtysowi Sołectwa Robertowo, Panu Wojciechowi Szelągowskiemu, który wsparł nasz dział w zakresie „psów bezpańskich. Wyłapał cztery bezpańskie psy, z których dwa adoptował. Dzięki temu udało się zlikwidować tzw. „dzikie stado”, które się przemieszczało, atakowało zwierzęta leśne, koty.
Następnie , jako członkini Stowarzyszenia „Wspólnie dla Sikorza i Okolic” przekazała wyrazy wdzięczności dla Pani Wójt, dla Pana Przewodniczącego i dla Pana Przewodniczącego naszej Komisji ds. CPK oraz wszystkich członków Komisji za zorganizowanie spotkania 
z przedstawicielami naszego Stowarzyszenia, do którego należą osoby szczególnie zagrożone wysiedleniem. Spotkanie odbyło się w bardzo dobrej atmosferze. Przedstawiciele Stowarzyszenia są bardzo zadowoleni, dziękują i pokładają nadzieję, że współpraca dalej będzie się układała, jak do tej pory.

Następnie głos zabrała Pani Wójt Maria Agnieszka Maraszek, która podziękowała przedmówczyni za miłe słowa i zadeklarowała, że współpraca będzie się rozwijała, gdyż służy naszym mieszkańcom. Będziemy się wymieniać bieżącymi konkretnymi informacjami 
i kontakt zostanie utrzymany.  

2. Następnie o głos poprosiła Radna, p. Anna Pawlikowska, która podziękowała Panu
Wójtowi  za szybką interwencję i przycięcie drzew przy ul. Spokojnej.  
Potem poprosiła o podjęcie inicjatywy w sprawie możliwości pozyskania dofinansowania na budowę szamb i przydomowych oczyszczalni ścieków. Mieszkańcy widzą, że w gminach sąsiednich takie dofinansowania można otrzymać. Jako przykład podała 
m. Kamienicę.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o uszczegółowienie ww. informacji. 
Pani Radna wyjaśniła, że nie zna szczegółów, ale sądzi, iż dofinansowanie nie pochodzi z środków gminy lecz z rządowych funduszy. 

Pan Andrzej Dwojnych, Wójt Gminy, zapewnił, iż gdy tylko będą możliwości aplikowania o środki na takie zadania, na pewno takie działania zostaną podjęte. Ponadto zwrócił uwagę, iż nie można porównywać naszej gminy do gmin sąsiednich, np. z m. Kamienica, Ruszkowo, Tłuchowo, gdyż korzystają one z innych programów pomocowych, 
z uwagi na to, że to jest inne województwo. Zapewnił, że będzie pytał o możliwości 
na spotkaniu w dniu 12.  
Zapewnił, że jeżeli w naszym województwie będzie taka możliwość na pewno Gmina będzie aplikowała o środki, rozumiejąc, iż jest to jedna najważniejszych kwestii 
dla mieszkańców. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że osobiście próbował dowiedzieć się  o możliwości ubiegania się o dofinansowanie w tym zakresie. Pozyskał informację 
w Wojewódzkim Funduszu ochrony Środowiska, że obecnie istnieje możliwość otrzymania wsparcia, ale w formie pożyczki. Zwrócił uwagę, że na spotkaniu będzie można zapytać przedstawicieli funduszu.

	Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że spotkał się 
z p. M. C., która wyszła z hospicjum. Informacje, istotne dla podjęcia decyzji o formie pomocy, zapewne zostaną przekazane drogą formalną do naszej Komisji. Zapewnił, że na najbliższej sesji zostaną podjęte decyzje o sposobie i formie udzielenia pomocy.  

Potem Przewodniczący obradom p. Tadeusz Borowicki poprosił Radnych Rady Gminy o stanowisko w sprawie Protokołu Nr XLVI/23 Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 9 marca 2023 r. 
Państwo Radni nie zgłosili uwag do ww. Protokołu.  
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym:
„za” – 12
„przeciw” – 0, 
„wstrzymuje się” – 0, 
przyjęła jednogłośnie: Protokół Nr XLVI/23 Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 9 marca 2023 r. 

Ad  7. Zakończenie obrad.
Po wyczerpaniu zagadnień ujętych w porządku obrad XLVIII sesji, p. Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, podziękował wszystkim za udział i o godz. 1132 zakończył obrady XLVIII Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.


Protokołowała:                                                  Obradom przewodniczył:
        Marzena Kowalska                        
                                                                     Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży
                                                                             Tadeusz Wojciech Borowicki

