
PROTOKÓŁ Nr XXI/20
XXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 08 września 2020 r. od godz. 800
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.

Ad 1.
        W XXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży, zwołanej na Wniosek Wójta Gminy Brudzeń Duży, której przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, udział wzięli radni wg listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 
Prowadzący obrady o godz. 8 00  otworzył XXI Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo w postaci obrazu oraz dźwięku, i zostaną zarchiwizowane. Powitał wszystkich tych, którzy oglądają obrady    za pośrednictwem Internetu. 
Powitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Wojciecha Jęsiaka - Mecenasa Urzędu,
p. Teresę Dądalską – Skarbnika Gminy,
pracowników Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym: p. Piotra Sieczkowskiego i p. Marzenę Kowalską
a szczególnie powitał wszystkich Państwa Radnych Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w sesji uczestniczy             13 radnych, co wobec stanu 15 Radnych Rady Gminy, stanowi kworum  do podejmowania prawomocnych decyzji. Nieobecni radni: p. Walentyna Kowalska, p. Sławomir Marciniak; nieobecność usprawiedliwiona.
	
Ad 2. 
Pan Tadeusz Borowicki otworzył XXI Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży,   a następnie przedstawił Porządek obrad, zgodnie z Wnioskiem o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy: 
Porządek obrad
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zapoznanie z porządkiem obrad.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał:
· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży      na lata 2020 – 2033;
· zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Nr XIV/101/19 z dnia 30 grudnia 2019 r.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie obrad.

Porządek obrad został przyjęty bez uwag. 

Następnie Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom przedstawił projekty uchwał, których wnioskodawcą jest Referat Finansów i Skarbnik Gminy:

· Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2020 – 2033.
	Państwo Radni potwierdzili znajomość treści Uchwały i jej uzasadnienia.

Następnie Przewodniczący obradom otworzył dyskusję. 
Jako pierwszy głos zabrał p. Andrzej Dwojnych Wójt Gminy Brudzeń Duży,                który wyjaśnił, iż wystąpił z Wnioskiem o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy,       gdyż wystąpiła konieczność podjęcia uchwały Rady Gminy dotyczącej inwestycji planowanej        w m. Sobowo, budowę drogi na odcinku: Sobowo-Główina, z dofinansowaniem środków       z Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie. Rozstrzygnięty został przetarg, z którego wynika, iż kwota zabezpieczona w budżecie jest zbyt mała w stosunku do oferty z najkorzystniejszą ceną. W związku z powyższym, by była możliwość realizacji ww. inwestycji, niezbędne jest wyasygnowanie dodatkowych środków. Pan Wójt Gminy poprosił Państwa Radnych             o podjęcie uchwały na dzisiejszej sesji, gdyż termin związania ofertą upływa pojutrze. Ponadto poinformował, że następnym zadaniem - w kolejnych latach - jest „Projekt budowy drogi w Brudzeniu Dużym: ul. Witosa i ul. Szkolna”.  
Do ww. projektu uchwały uwag ani pytań nie zgłoszono, więc Przewodniczący
obradom zamknął dyskusję w powyższym zakresie, a następnie przeprowadził głosowanie  w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2020 – 2033.
 Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymuje się” – 0 głosów,
podjęła Uchwałę Nr XXI/141/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 8 września 2020 r.    w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2020 – 2033;

· następnie p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy odczytał
projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr XIV/101/19 z dnia        30 grudnia 2019 roku. 
Państwo Radni potwierdzili znajomość treści Uchwały i jej Uzasadnienia.
Do ww. projektu uwag ani pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu uchwały
zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr XIV/101/19 z dnia 30 grudnia 2019 roku.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymuje się” – 0 głosów,
podjęła Uchwałę Nr XXI/142/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 8 września 2020 r. zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Nr XIV/101/19 z dnia 30 grudnia 2019 roku. 

Ad 4. 
Sprawy różne:
Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu p. Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy, który podziękował Państwu Radnym za podjęcie przedstawionych dzisiaj uchwał. 
Wyjaśnił, iż trwa remont drogi 559 w Sikorzu, dlatego – obecnie - korzystanie z niej jest utrudnione. Pomimo czasowych kłopotów na tym odcinku drogi, komunikacja została już  przywrócona. 
Pan Wójt Gminy poinformował, że przed czterema dniami, udało się porozumieć         z władzami Gminy Stara Biała, w zakresie organizacji komunikacji publicznej na terenie gmin. Rada Gminy Stara Biała podjęła uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Brudzeń Duży części zadań Gminy Stara Biała z zakresu organizacji publicznego transportu zbiorowego. Zmiana przewoźnika na terenie Gminy Brudzeń Duży nastąpi zapewne             w styczniu przyszłego roku. Pozwala to wznowić działania służące zmianie operatora, w celu obniżenia kosztów finansowania zbiorowej komunikacji publicznej. 
Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że na terenie naszej gminy trwają prace porządkowe (ścinanie trawy, krzaków, chwastów).
	Poinformował, że, w nowym roku szkolnym, wszystkie szkoły na terenie gminy Brudzeń Duży przystąpiły do pracy. Obowiązują obostrzenia zgodnie z zaleceniami Sanepidu, PIP.
	Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom zwrócił uwagę, by każdy,               w codziennym życiu, zachowywał zasady zapewniające bezpieczeństwo. Przytoczył swoje doświadczenia sprzed kilku dni: w deszczową sobotę, w czasie burzy, piorun, który uderzył  w słup elektryczny znajdujący się na jego posesji, spowodował zagrożenie dla mieszkańców  i duże straty materialne. 
	Aprobatę dla zasadności ostrzeżenia przed zagrożeniami powstałymi w konsekwencji wyładowań elektrycznych, wyrazili radni: p. Hanna Skierkowska i p. Roman Mański. 
	Radni: p. Hanna Skierkowska i p. Rafał Nowak zaproponowali pomoc rodzinie           p. Tadeusza Borowickiego. Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za życzliwość         i zrozumienie, jednak zapewnił, iż mienie było ubezpieczone od następstw przepięć, następstw uderzenia pioruna, co pozwoli usunąć powstałe szkody. Radny p. Rafał Nowak wyjaśnił, iż w opisanej sytuacji losowej odszkodowania można również dochodzić od zakładu energetycznego. 

Ad 5. 
Po wyczerpaniu zagadnień ujętych w porządku obrad XXI sesji Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, podziękował wszystkim     za udział i o godz. 824 zakończył obrady XXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.


Protokołowała:                                       Obradom przewodniczył:
       Marzena Kowalska                        
                                                              Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży
Tadeusz Wojciech Borowicki
