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Brudzeń Duży

RGR.PP. 6220.9.2023
Z A W I A D O M I E N I E

Stosownie do art.10 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2023r., poz. 775) w związku z  art. 74 ust.3 ustawy z dnia z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2023r., poz. 1094 z późn.zm)
z a w i a d a m i a m
że został zgromadzony materiał dowodowy w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa farmy fotowoltaicznej zlokalizowanej na dz. nr 244, 268, 103/6 w obrębie Strupczewo, gmina Brudzeń Duży”.
W związku z powyższym informuje się, że w terminie  3 (trzech) dni od dnia doręczenia niniejszego zawiadomienia, strony postępowania mogą zapoznać się ze zgromadzonym materiałem, w tym stanowiskiem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Dyrektora Zarządu Zlewni we Włocławku a także wypowiedzieć się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań. 
Z aktami sprawy strony postępowania o mogą zapoznać się w Urzędzie Gminy Brudzeń Duży przy ul. Toruńskiej 2, 09-414 Brudzeń Duży (pok. Nr 15, tel. 24 360 47 32) w godzinach pracy urzędu.
Po tym terminie sprawa zostanie rozpoznana w oparciu o materiały i dowody zgromadzone w aktach. 
Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej .

Niniejsze zawiadomienie zamieszczono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Brudzeń Duży, sołectwa Strupczewo Duże oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Brudzeń Duży pod adresem: http://www.ugbrudzenduzy.bip.org.pl  w dniu 18.01.2024r.
z up. Wójta Gminy
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