
PROTOKÓŁ  Nr X /15 r
  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Brudzeń Duży , która odbyła się
 w dniu 5 października  2015 r. w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym 
Ad. 1 
             Obrady X sesji Rady Gminy Brudzeń Duży otworzył o godz.900  p. Rafał Nowak Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, który powitał radnych i wszystkich zaproszonych gości.
Następnie stwierdził, że po sprawdzaniu listy obecności na sali obrad znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.
      Ponadto w obradach udział wzięli:
· Wójt Gminy p. Andrzej Dwojnych

· Sekretarz Gminy p. Dariusz Reczek

· Skarbnik Gminy p. Teresa Dądalska 

· Kierownik referatu Rozwoju Gminy i Rolnictwa p. Paweł Krzemiński 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sesja nadzwyczajna zwołana została na wniosek Wójta Gminy w związku z koniecznością  dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Brudzeń Duży z powodu źle dokonanej weryfikacji danych w załączniku Nr 2 spowodowanej zaistniałymi problemami technicznymi.   Wraz z wnioskiem Wójt przedstawił proponowany  porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku dziennego obrad.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał:
· w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży.

· w sprawie określenia lokalizacji przystanków komunikacyjnych , których właścicielem lub zarządzającym  jest Gmina Brudzeń Duży oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.
4. Sprawy różne .

5.  zakończenie obrad X sesji Rady Gminy.
·          Ponadto Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wnioskodawca zgłosił wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/14/14  z dnia 30 grudnia 2014 r. 
Następnie radny p. Marian Głuchowski zgłosił wniosek wprowadzenia do porządku obrad dodatkowego punktu dotyczącego nadania imienia rondu w Brudzeniu Dużym.
Wobec braku sprzeciwu wnioskodawcy zwołania sesji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  porządek obrad wraz z dodatkowym projektem uchwały , jak również wnioskiem radnego p. Mariana Głuchowskiego.
 Rada w głosowaniu :15”za”
                                0”przeciw”

                                0”wstrzymujących się od głosu” przyjęła porządek obrad wraz z dodatkowym projektem  uchwały i wnioskiem w sprawie nadania imienia rondu w Brudzeniu Dużym .
Wobec powyższego porządek obrad sesji będzie przedstawiał się następująco:
1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku dziennego obrad.

3. Rozpatrzenie projektów uchwał:

· w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży.

· zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/14/14 z dnia 30 grudnia 2014r.
· w sprawie określenia lokalizacji przystanków komunikacyjnych , których właścicielem lub zarządzającym  jest Gmina Brudzeń Duży oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.

4. Rozpatrzenie wniosku w sprawie nadania imienia rondu w Brudzeniu 

      Dużym.

5.  Sprawy różne .

6.  zakończenie obrad X sesji Rady Gminy.

Ad. 3
W imieniu projektodawców Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał:
            Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie powyższy projekt uchwały

· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży  na lata 2015 -2033

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada w głosowaniu : 15. ”za”

                                      0  ”przeciw”

                                 0 ”wstrzymujących się od głosu” przyjęła uchwałę Nr X/56/ /15 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na  lata 2015 – 2033
· zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/14/14z dnia 30 grudnia 2014 r. 
Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

Rada w głosowaniu :   15 ”za”

                                         0   ”przeciw”

                                   0  ”wstrzymujących się od głosu” przyjęła uchwałę Nr X/57 /15 zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/14/14  z dnia 30 grudnia 2014 r.
· ostatni projekt uchwały w sprawie określenia lokalizacji przystanków komunikacyjnych których właścicielem  lub zarządcą jest Gmina Brudzeń Duży oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 
Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada w głosowaniu : 15 ”za”

                                       0   ”przeciw”

                                  0 ”wstrzymujących się od głosu” przyjęła uchwałę Nr X/58 /15 w sprawie określenia lokalizacji przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządca jest Gmina Brudzeń Duży oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 
Uchwały stanowią załączniki do protokółu. 

Ad. 4
           Radny p. Marian Głuchowski  w imieniu własnym, jak również księdza proboszcza parafii Bądkowo Kościelne wystąpił z wnioskiem nadania imienia rondu w Brudzeniu Dużym. Zaproponował nadanie imienia - księdza Józefa Rościszewskiego. Byłego proboszcza parafii Bądkowo Kościelne(1906—37). Aresztowanego 17.02.1941r. więzionego w Płocku. Przewiezionego  do obozu koncentracyjnego KL Solda, gdzie następnego dnia został porzucony prawie nieprzytomny, a następnie zamordowany. Zwrócił się, by na obecnej sesji poddać pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. 
      Mecenas Urzędu Gminy p. Wojciech Jęsiak  odpowiedział, że na następną sesję należy przygotować projekt uchwały w sprawie nadania imienia rondu w Brudzeniu Dużym. Potrzeba czasu w celu zapoznania się z projektem uchwały. Uchwala nie będzie obciążać budżetu Gminy, dlatego nie powinno być większego problemu. 
      Wójt p. Andrzej Dwojnych dodał, że termin odbioru ronda przewidziany jest na dzień 15 grudnia br. dlatego nie ma problemu. 
Rada w głosowaniu :15”za”  
                                      0”przeciw”,
                                  0”wstrzymujących się „ przyjęła powyższy wniosek.
     Ustalono: że Przewodniczący  Rady Gminy wystosuje pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich  informujące, że Rada Gminy jednogłośnie  przyjęła wniosek radnego p. Mariana Głuchowskiego dotyczący nadania nazwy rondu w Brudzeniu Dużym – księdza Józefa Rościszewskiego. 
Uchwała w sprawie nadania nazwy rondu zostanie poddana pod głosowanie na najbliższej sesji Rady Gminy. 
Ad.5

                  W sprawach różnych mecenas Urzędu Gminy Brudzeń Duży poinformował, że Wójt poprosił o opinię w sprawie  kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży  dotyczącej wszystkich wydatków bieżących  za 2014  i 2015 r. W związku z czym urzędnicy mieli problem z  określeniem zakresu kontroli.
Nawiązał do Regulaminu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Brudzeniu Dużym zgodnie z  którym komisja powinna określić szczegółowo zakres i przedmiot kontroli. Zwrócił uwagę na zapis w statucie zgodnie z którym działalność zespołu kontrolnego nie może naruszać obowiązującego w jednostce kontrolowanej porządku pracy. Czynności kontrolne powinny być dokonane w sposób najmniej uciążliwy dla kontrolowanego. Podkreślił, by komisja precyzyjniej ustalała zakres kontroli i wykazała empatie. 
            
Wójt poinformował, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej sprecyzował zakres kontroli ,który będzie dotyczył referatu Rozwoju Gminy i Rolnictwa. 
                  Radny p. Marian Głuchowski powiedział, że niepotrzebnie. 

                  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Ryszard Skonieczny nawiązał do dyskusji dotyczącej spraw drogowych i wydatków z tym związanych, jaka miała miejsce na wcześniejszych spotkaniach Rady Gminy. Stąd wniosek o przeprowadzenie dodatkowej kontroli za zgodą Rady Gminy. Dodał, że pierwotny  termin kontroli został przesunięty na późniejszy . Jeśli były niejasności  odnośnie tematu kontroli ze strony pracowników, to  nic nie stało na przeszkodzie, by uściślić tematy. 
            Sekretarz Gminy p. Dariusz Reczek poinformował, że kontrola inwestycji za 2014 r. była już przeprowadzona. Ponadto Urząd był kontrolowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Płocku jak również Najwyższą Izbę Kontroli. 
            Wójt zapewnił, że dokumenty będą przygotowane i udostępnione Komisji Rewizyjnej.
           Według p. Głuchowskiego Komisja Rewizyjna ma swój zakres obowiązków i przeprowadza kontrolę w tym kierunku. 
           Radna p. Agnieszka Olczyk – Twardy podkreśliła, że jedna kontrola nie wyklucza innej. 
           Wójt zwrócił uwagę, że wszystkie projekty drogowe były realizowane przez komitety .
            Według p. Głuchowskiego Komisja Rewizyjna będzie sprawdzać nie tylko wydatki dotyczące  spraw drogowych,  lecz również inne. 
             Zdaniem Wójta, to nie jest złośliwość, gdyż jest do przygotowania 3m3 dokumentów. 
             Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poprosił o przygotowanie listy zadań inwestycyjnych i wówczas komisja dokładniej sprecyzuje  zakres.
            Wójt odpowiedział, że dokumenty zostaną przygotowane bez danych osobowych.
            P. Marian Głuchowski stwierdził, że materiał do kontroli jest obszerny, dlatego Komisja zobowiązała się, że kolejne terminy kontroli w tym zakresie będą przeprowadzone  w ramach jednej diety. W celu uniknięcia niedomówień.
             Zdaniem radnej p. Hanny Skierkowskiej „trzeba mieć wiedzę żeby kontrolować”
           Wobec powyższych wypowiedzi członek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy p. Jacek Krajenta powiedział, że zastanawia się czy Komisja Rewizyjna nie powinna wycofać wniosku dotyczącego przeprowadzenia kontroli. 
            Wójt odpowiedział, że jest za tym, by kontrola została przeprowadzona.
W dalszej części obrad radny p. Krzysztof Dąbrowski poinformował, że orkiestra dęta z Sobowa zwracała się o środki na  zakup sprzętu muzycznego i nic nie otrzymała. 
            Wójt odpowiedział, że Rada Gminy decyduje o tym na co są przeznaczane środki. Jak dotychczas nie ma problemu z orkiestrą z Sobowa ponieważ jest wspierana finansowo. Najczęściej pokrywane  rachunki dotyczą  remontu i zakupu sprzętu muzycznego. Zwrócił uwagę, że orkiestra nie ma osobowości prawnej. Sprzęt dla  orkiestry zakupiony ze środków budżetu Gminy  jest ewidencjonowany w Gminie i Gmina bierze za niego odpowiedzialność. Dodał, że sprzęt muzyczny  stanowi  częściowo własność Gminy ,Ochotniczej Straży Pożarnej w Sobowie, parafii w Sobowie i osób grających w orkiestrze. Środki w budżecie Gminy na orkiestrę są zabezpieczone i nigdy nie było tego typu problemów. Ponadto poinformował, że jest  prowadzona nauka na instrumentach dętych w Szkole Podstawowej w Siecieniu. Dlatego w budżecie Gminy są zabezpieczone  środki  z przeznaczeniem na te dwie grupy. Nigdy się nie zdarzyło, by zabezpieczone środki na orkiestrę nie zostały rozdysponowane na ten cel. Gmina pokrywa koszty remontu sprzętu muzycznego będącego własnością Gminy. 
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Rafał Nowak o godz. 1130 zamknął obrady X nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Protokółowała:
 Krystyna Wiśniewska 

                                                                            Przewodniczący Rady Gminy 
                                                                                  Rafał Nowak
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