                                                         Protokół Nr I/10 r.

          z pierwszej inauguracyjnej Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym odbytej w dniu 02 grudnia 2010 r. w sali konferencyjnej Banku Spółdzielczego w Brudzeniu Dużym.

                Uroczystego otwarcia obrad dokonała najstarsza wiekiem radna Pani Czesława Jankowska – Wojanowska.

Serdecznie przywitała wszystkich radnych, Wójta Gminy Pana Romana Siemiątkowskiego oraz zaproszonych gości.


Następnie przystąpiła do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych. Odczytała rotę ślubowania i wyczytani przez nią radni wypowiedzieli słowo „ślubuję” z dodaniem „Tak mi dopomóż Bóg”

Po złożeniu ślubowania pogratulowała objęcia mandatu radnego Rady Gminy w Brudzeniu Dużym przez wszystkich radnych. 


Następnie stwierdziła, że zgodnie z listą obecności na sali znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum, niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Poinformowała, że porządek obrad radni otrzymali w zawiadomieniach o sesji. Zwróciła się do radnych o ewentualne zgłoszenie dodatkowych punktów do porządku obrad.

Radni nie zgłosili zmian do porządku obrad w wyniku czego Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad.  3

             Następnie przystąpiono do wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Przewodnicząca obrad odczytała zasady tajnego głosowania  zawartego w Statucie Gminy Brudzeń Duży.

Poprosiła o określenie sposobu umieszczenia nazwisk poszczególnych kandydatów na kartach do głosowania. 

Rada Gminy jednogłośnie ustaliła alfabetyczne umieszczenie nazwisk kandydatów na kartach do głosowania. Poinformowała, że Radni głosują na 2 kartach do głosowania. Jedna na Przewodniczącego Rady Gminy, natomiast druga na Wiceprzewodniczącego.

· Poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy.

Radni zgłosili jednego kandydata na Przewodniczącego Rady Gminy Pana Eugeniusza Kaima.

Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie. Dla formalności przegłosowano zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy.

 
Następnie przewodnicząca obrad poprosiła o zgłoszenie kandydatów na Wiceprzewodniczącego  Rady Gminy.

 
Radni zgłosili jednego kandydata Pana Rafała Nowaka. Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie. 

 
Stwierdzono zamknięcie listy kandydatów.

 
W dalszej części obrad przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia  wyboru Przewodniczącego Rady Gminy i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

 
Do pracy w komisji zgłoszono:

· Panią Hannę Skierkowską 

· Panią Małgorzatę Stępczyńską 

· Pana Marcina Portalskiego

            Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na udział w pracy komisji.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła zgłoszony skład komisji.

Komisja przygotowała karty do tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy .
Po przeprowadzonym głosowaniu Komisja zebrała głosy do urny i przystąpiła do ustalenia wyników wyboru .

 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Hanna Skierkowska odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia tajnego głosowania dla wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. 
Stwierdziła, że Pan Eugeniusz Kaim otrzymał 15 głosów ważnych w wyniku czego został Przewodniczącym Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

 
Następnie Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy , rozdała je i przystąpiono do głosowania .

 Po przeprowadzonym  głosowaniu komisja zebrała głosy do urny i przystąpiła do ustalenia wyników wyborów.

 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Hanna Skierkowska odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzeniu tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Brudzeniu Dużym. 

 
Stwierdziła, że Pan Rafał Nowak otrzymał 15 głosów ważnych w wyniku czego został Wiceprzewodniczącym Rady Gminy w Brudzeniu Dużym. .
Protokoły komisji skrutacyjnej stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 4


Następnie Przewodnicząca obrad Pani Czesława Jankowska – Wojanowska odczytała uchwałę Nr I/1/10 w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

Pogratulowała wyboru wybranym i życzyła im owocnej pracy. Następnie wyjaśniła dlaczego prowadziła obrady dzisiejszej sesji i ma nadzieję, że współpraca będzie się dobrze układała.
W  poczuciu dobrze spełnionego obowiązku poprosiła Przewodniczącego Rady Gminy o dalsze prowadzenie obrad.


Przewodniczący Rady Gminy Pan Eugeniusz Kaim podziękował radnym za zaufanie i wybór na tak zaszczytną i odpowiedzialną funkcję Przewodniczącego. Jednocześnie podziękował mieszkańcom okręgu wyborczego w Parzeniu za poparcie w wyborach.

Ad. 5

          W dalszej części obrad Przewodniczący Rady Gminy, poinformował, że zgodnie ze Statutem Gminy Brudzeń Duży należy powołać składy osobowe trzech komisji Rady Gminy :
· Komisja Rewizyjna

· Komisja Budżetowa

· Komisja Polityki Społecznej

 
Poinformował, że do każdej komisji wchodzą radni w ilości 5 osób jak również, że składy Komisji oraz Przewodniczących tych Komisji wybiera Rada Gminy zwykłą większością głosów.

 
Po zgłoszeniu kandydatów do poszczególnych Komisji Przewodniczący Rady Gminy zapytał każdego z osobna, czy wyraża zgodę na udział w komisji i poddał pod głosowanie wszystkich kandydatów w wyniku czego wybrano następujące składy komisji wraz z ich przewodniczącymi.

KOMISJA REWIZYJNA

1.
Tomaszewski Jerzy – przewodniczący

2           Fabisiak Marek

3..  
Skonieczny Ryszard

4.  
Stępczyńska Małgorzata  

5.  
Sobiechowski Piotr

KOMISJA BUDŻETOWA

1. Kowalska Walentyna – przewodnicząca

2. Krajenta Jacek

3. Nowak Rafał

4. Portalski Marcin

5. Tomaszewski Jerzy

KOMISJA POLITYKI SPOŁECZNEJ

1.     Fijałkowska Anna – przewodnicząca

2.    Jankowska Wojanowska Czesława 

3.    Mański Roman 

4.    Skierkowska Hanna

5.    Wyżykowski Adam

Ad. 6

       Zgodnie z porządkiem obrad Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie składu osobowego stałych Komisji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.


W wyniku głosowania na 15 radnych obecnych na głosowaniu 15 opowiedziało się za przyjęciem projektu uchwały.


Uchwała Nr I/2/10r. została przyjęta jednogłośnie. Stanowi załącznik do protokołu.
Ad.7 

     Przewodniczący Rady Gminy poinformował o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego na początek kadencji. Poinformował, że niebawem odbędzie się kolejna sesja Rady Gminy po wyborze Wójta.

· Wójt Gminy Pan Roman Siemiątkowski pogratulował radnym wyboru na tak zaszczytną funkcję Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

Powiedział, że tą Radę czeka wyzwanie ponieważ jest dużo do zrobienia i wolnymi krokami trzeba te zadania realizować. Podziwiał kandydatów na Wójta lecz cieszył go fakt, że część Rady posiada już doświadczenie i rozpoczyna swoją misję. Doświadczeni radni będą pokazywać jak się działa, a nowi radni wniosą nowe inicjatywy. Stwierdził, że jeśli da się realizować cele, to sprawia to olbrzymią satysfakcję. Dodał, że mimo krótkiego okresu pełnienia obowiązków Wójta Gminy w Brudzeniu Dużym był to dla niego ważny okres w życiu i będzie mile wspominał gminę Brudzeń Duży. Stwierdził, że gmina ta ma w nim oddanego przyjaciela i będzie działał i wspierał dla jej dobra.

· Radny Rady Powiatu Pan Marcin Piotrowski złożył gratulację radnym nowo wybranym i tym z doświadczeniem. Na ich ręce złożył podziękowania dla mieszkańców za poparcie go w tych wyborach. Stwierdził, że jest wielką przyjemnością reprezentować gminę Brudzeń Duży.

             Na zakończenie obrad Wójt Pan Roman Siemiątkowski poinformował, że poszedł fałszywy komunikat dotyczący II tury wyborów Wójta odnośnie godzin głosowania. Zapewnił, że komunikat ten nie jest zgodny z prawdą. Głosowanie w dniu 05 grudnia odbędzie się w godzinach od 8.00 – 22.00. Poprosił o przekazanie informacji  mieszkańcom.

 
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy powiedział „ Zamykam I Sesję Rady Gminy w Brudzeniu Dużym”.
 Na tym protokół zakończono.

Protokólant: K. Wiśniewska 
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