PROTOKÓŁ Nr I/18

I sesji inauguracyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 22 listopada 2018 r. o godz. 900 
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.
Ad 1.
        W sesji, której  przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki – radny  senior Rady Gminy Brudzeń Duży, udział wzięli radni  wg listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu (15 radnych). 
Prowadzący obrady poinformował, że otwiera I sesję inauguracyjną rady gminy kadencji 2018 – 2023 na podstawie Postanowienia Nr 447/2018 Komisarza Wyborczego w Płocku I z dnia 8 listopada 2018 r.
Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo w postaci obrazu i dźwięku i będą archiwizowane.
W posiedzeniu  udział wzięli: 
· Radni Rady Powiatu Płockiego: p. Piotr Kostrzewa, p. Marcin Piotrowski, p. Małgorzata Purcelewska;
· Wójt Gminy – pan Andrzej Dwojnych;
· Przewodniczący Rady Gminy kadencji 2014 – 2018 – p. Rafał Nowak;
· Zastępca Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej w Brudzeniu Dużym – p. Zofia Skiba;
· Skarbnik Gminy – pani Teresa Dądalska;
· Mecenas p. Wojciech Jęsiak
· Kierownik Referatu Rozwoju Gminy i Rolnictwa - p. Paweł Krzemiński;
· Sołtysi z terenu Gminy Brudzeń Duży. 
Radny Senior o godz. 9 00 otworzył obrady i po powitaniu wszystkich obecnych stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec składu Rady Gminy wynoszącego 15  stanowi kworum pozwalające podejmować prawomocne uchwały.   
Pogratulował wszystkim radnym i panu Wójtowi Gminy wysokiej ilości uzyskanych głosów i objętych mandatów.

 Ad 2.
            Radny Senior poinformował zebranych, że punkt 2 porządku obrad przewiduje wręczenie radnym „Zaświadczeń o wyborze”. Wręczyła je p. Zofia Skiba Zastępca Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej w Brudzeniu Dużym.
Kolejnym punktem sesji było złożenie ślubowania przez radnych. Rotę odczytał prowadzący obrady: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
 Następnie radni wyczytani kolejno z listy złożyli ślubowanie słowami: „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad 3.
Prowadzący obrady p. Tadeusz Borowicki przedstawił porządek obrad ustalony przez Komisarza Wyborczego w Płocku I z dn. 08 listopada 2018 r.:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ślubowanie radnych.
3. Ustalenie porządku obrad.
4. Wybór Przewodniczącego Rady.
5. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady prowadzenia sesji od Radnego Seniora.
6. Ślubowanie nowo wybranego Wójta.
7. Zakończenie obrad I sesji Rady.
Radny Tadeusz Borowicki zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są jakieś uwagi. 
Radny Lech Rutkowski zgłosił propozycję zmian do porządku obrad i przedstawił proponowany szczegółowy następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ślubowanie radnych.
3. Ustalenie porządku obrad.
4. Uchwała w sprawie powołania Komisji skrutacyjnej.
5. Wybór Przewodniczącego Rady, Uchwała stwierdzająca wybór Przewodniczącego rady.
6. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady prowadzenia sesji od Radnego Seniora.
7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy; Uchwała stwierdzająca wybór Wiceprzewodniczącego Rady.
8. Ślubowanie nowo wybranego Wójta.
9. Podjęcie Uchwały w sprawie powołania Komisji rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji rewizyjnej Rady Gminy.
11. Podjęcie Uchwały w sprawie powołania Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy.
13. Podjęcie Uchwały w sprawie powołania Komisji budżetowej.
14. Podjęcie Uchwały w sprawie powołania Komisji polityki społecznej.
15. Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Brudzeń Duży.
16. Wolne wnioski.
17. Zakończenie obrad I sesji Rady.

Prowadzący obrady powiedział, że propozycja rozszerzenia porządku obrad jest zasadna. Zapytał o opinię prawną Mecenasa Wojciecha Jęsiak, który wyjaśnił, że propozycja radnego Lecha Rutkowskiego jest pierwszym wnioskiem formalnym i nie ma przeciwwskazań, by przegłosować propozycję. 
Pan Tadeusz Borowicki wyjaśnił wszystkim nową obowiązującą zasadę głosowania jawnego imiennego. 
Pan Mecenas W. Jęsiak wyjaśnił ww. zasadę głosowania. Zaproponował, by radni głosowali przez podniesienie ręki i opuścili ją, dopiero po zanotowaniu oddanego głosu przez protokolanta. Taki sposób głosowania został przyjęty jednogłośnie przez wszystkich radnych. 
W związku z powyższym radni przystąpili do głosowania w sprawie propozycji porządku obrad zgłoszonej przez pana Lecha Rutkowskiego. 
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednogłośnie powyższy porządek obrad. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do protokołu obrad I sesji.

Ad 4. 
Kolejnym punktem porządku obrad był wybór składu Komisji skrutacyjnej, która przeprowadziła tajne głosowanie, w celu wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Prowadzący poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji skrutacyjnej, po wcześniejszym wyjaśnieniu, że radni zgłoszeni do pracy w Komisji skrutacyjnej nie będą mogli kandydować w przeprowadzanych wyborach na Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady. Do Komisji skrutacyjnej zostali zgłoszeni: p. Aleksandra Maria Krzemińska, p. Iwona Matusiak i p. Rafał Nowak. Wszyscy radni wyrazili zgodę na udział w pracy powołanej Komisji skrutacyjnej.  
Pan Tadeusz Borowicki odczytał Uchwałę w sprawie powołania Komisji skrutacyjnej w składzie: p. Aleksandra Maria Krzemińska, p. Iwona Matusiak, p. Rafał Nowak.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr I/1/18 w sprawie powołania Komisji skrutacyjnej. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do protokołu obrad I sesji.
Następnie prowadzący obrady poprosił, by radni zgłaszali kandydatury na przewodniczącego Rady Gminy.
Pierwszą kandydaturę zgłosiła p. Anna Pawlikowska zgłaszając p. Tadeusza Borowickiego na Przewodniczącego Rady Gminy.
Pan Tadeusz Borowicki podziękował i wyraził zgodę, jako kandydat na przewodniczącego Rady. 
Zapytał o inne kandydatury. W związku z brakiem innych propozycji zamknął ten etap obrad. 
Następnie przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatur na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Radny Sławomir Karpiński zgłosił kandydaturę p. Lecha Rutkowskiego. Radny Lech Rutkowski wyraził zgodę na kandydowanie. Wobec braku innych kandydatur p. Tadeusz Borowicki ogłosił dziesięciominutową przerwę na ukonstytuowanie się powołanej Komisji skrutacyjnej i przygotowanie Kart do głosowania.

Ad 5.
Po przerwie radny p. Tadeusz Borowicki poprosił Komisję skrutacyjną o przedstawienie Przewodniczącego Komisji. Przewodniczącą została wybrana p. Iwona Matusiak, której Radny Senior przekazał Protokoły stanowiące dokumentację wyborów. 
Następnie poprosił członków Komisji o rozdanie radnym Kart do głosowania. W czasie rozdawania Kart głosowania przedstawił regulamin głosowania. Ponieważ jest jeden kandydat na Przewodniczącego Rady głosowanie będzie odbywało się poprzez zakreślenie  na Karcie głosowania kratki: „za” lub „przeciw” przy nazwisku kandydata. Osoba zostanie wybrana na Przewodniczącego Rady Gminy w przypadku, gdy liczba głosów oddanych na kandydata będzie stanowić bezwzględną większość ustawowego składu rady, czyli 8 głosów. Za nieważny uważa się głos, w którym zakreślona będzie więcej niż jedna kratka lub, w którym nie będzie zakreślona żadna kratka.
Dla zapewnienia tajności głosowania został przygotowany stolik z przesłoną, przy którym radni mogli oddać głos, a następnie wrzucić „Kartę głosowania” do urny.
Po zakończonym głosowaniu prowadzący obrady zarządził przerwę na przeliczenie oddanych przez radnych głosów. 
Po kilkuminutowej przerwie przewodniczący wznowił obrady. 
Przewodnicząca Komisji skrutacyjnej p. Iwona Matusiak odczytała protokół Komisji skrutacyjnej, z którego wynika, iż Przewodniczącym Rady Gminy w Brudzeniu Dużym został wybrany radny Tadeusz Borowicki, otrzymał 13 głosów ważnych (2 głosy były nieważne).
Protokół Komisji skrutacyjnej, jak również karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokółu.
Pan Tadeusz Borowicki podziękował za wybór i zaufanie. Dodał, że będzie starał się pracować rzetelnie. Przede wszystkim będzie starał się współpracować ze wszystkimi: z Radnymi Powiatowymi, z Sołtysami,  z Radą Gminy, panem Wójtem i pracownikami urzędu, by móc realizować dobre projekty dla mieszkańców i dla gminy.
Następnie przewodniczący obrad przedstawił Uchwałę potwierdzającą wybór p. Tadeusza Borowickiego na Przewodniczącego Rady Gminy Brudzeń Duży.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr I/2/18 w sprawie wyboru pana Tadeusza Borowickiego na Przewodniczącego Rady Gminy Brudzeń Duży. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do niniejszego protokołu obrad I sesji.

Ad 6.
Kolejnym punktem obrad było przejęcie prowadzenia I sesji Rady Gminy Brudzeń Duży przez nowo wybranego Przewodniczącego Rady Gminy.
Następnie przewodniczący Rady Gminy poprosił Komisję skrutacyjną o rozdanie radnym Kart głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Brudzeń Duży. 
W czasie rozdawania Kart przedstawił wszystkim regulamin głosowania. Ponieważ jest jeden kandydat na Wiceprzewodniczącego Rady, głosowanie będzie odbywało się poprzez zakreślenie na Karcie głosowania kratki: „za” lub „przeciw” przy nazwisku kandydata. Osoba zostanie wybrana na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w przypadku, gdy liczba głosów oddanych na kandydata będzie stanowić bezwzględną większość ustawowego składu rady, czyli 8 głosów. Za nieważny uważa się głos, w którym zakreślona będzie więcej niż jedna kratka lub w którym nie będzie zakreślona żadna kratka.
Dla zapewnienia tajności głosowania został przygotowany stolik z przesłoną, przy którym radni mogli oddać głos, a następnie wrzucić „Kartę głosowania” do urny.
Po zakończonym głosowaniu prowadzący obrady zarządził przerwę na policzenie oddanych przez radnych głosów. 
Po kilkuminutowej przerwie przewodniczący wznowił obrady. 
Przewodnicząca Komisji skrutacyjnej p. Iwona Matusiak odczytała protokół Komisji,    z którego wynika, iż Wiceprzewodniczącym Rady Gminy w Brudzeniu Dużym został wybrany radny Lech Franciszek Rutkowski, otrzymał 13 głosów ważnych (2 głosy były nieważne).
Protokół Komisji skrutacyjnej, jak również karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokółu.
Pan Lech Rutkowski podziękował za głosy oddane na jego kandydaturę.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę w sprawie wyboru na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Brudzeń Duży p. Lecha Franciszka Rutkowskiego.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym: 
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr I/3/18 w sprawie wyboru pana Lecha Franciszka Rutkowskiego na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Brudzeń Duży. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do niniejszego protokołu obrad I sesji.

Ad 8.
	Kolejnym punktem porządku obrad było ślubowanie nowo wybranego Wójta, pana Andrzeja Dwojnycha.
Pani Zofia Skiba, Zastępca Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej w Brudzeniu Dużym, wręczyła „Zaświadczenie o wyborze” panu Andrzejowi Dwojnychowi.
Potem  p. Andrzej Dwojnych odczytał rotę ślubowania: „Obejmując Urząd Wójta Gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy.”  Następnie Wójt pan Andrzej Dwojnych złożył ślubowanie z dodaniem zdania:  „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.”

Ad 9.
	Kolejnym punktem obrad był wybór składu osobowego Komisji Rady Gminy. Przewodniczący przedstawił zasady wyboru. 
Wyjaśnił, że jako pierwsza zostanie powołana Komisja rewizyjna i poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur.
Radna p. Anna Pawlikowska zgłosiła do Komisji rewizyjnej następujące kandydatury: 
1) p. Adam Roman Mański,
2) p. Sławomir Karpiński,
3) p. Aleksandra Maria Krzemińska,
4) p. Ryszard Skonieczny,
5) p. Andrzej Piotr Szwech.
Wszyscy zgłoszeni, kolejno, wyrazili zgodę na kandydowanie na członków ww. Komisji. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał Uchwałę w sprawie powołania Komisji rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży w ww. składzie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr I/4/18 w sprawie powołania Komisji rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do protokołu obrad I sesji.


Ad 10.
Następnie Rada Gminy przystąpiła do wyboru Przewodniczącego Komisji rewizyjnej. Pani Anna Pawlikowska podała kandydaturę p. Adama Romana Mańskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę w sprawie powołania na Przewodniczącego Komisji rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży p. Adama Romana Mańskiego.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr I/5/18 w sprawie powołania radnego Adama Romana Mańskiego na Przewodniczącego Komisji rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do protokołu obrad I sesji.

Ad 11.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, ze kolejnym punktem obrad jest powołanie Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Brudzeń Duży.
Pan Lech Rutkowski zgłosił kandydatury:  
1) p. Anny Pawlikowskiej, 
2) p. Sławomira Karpińskiego,
3) p. Sławomira Marciniaka,
4) p. Ryszarda Skoniecznego,
5) p. Iwony Matusiak. 
Wszyscy zgłoszeni kandydaci, kolejno, wyrazili zgodę na kandydowanie na członków ww. Komisji. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał Uchwałę w sprawie powołania Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Brudzeń Duży.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr I/6/18 w sprawie powołania Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Brudzeń Duży. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do protokołu obrad I sesji.

Ad 12.
Następnie Przewodniczący p. Tadeusz Borowicki poinformował, że kolejnym punktem obrad będzie wybór Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji. Pan Lech Rutkowski zgłosił kandydaturę p. Anny Pawlikowskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę w sprawie powołania na Przewodniczącą Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Brudzeń Duży p. Anny Pawlikowskiej.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednogłośnie Uchwałę Nr I/7/18 w sprawie powołania radnej Anny Pawlikowskiej na Przewodniczącą Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Brudzeń Duży. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do protokołu obrad I sesji.

Ad 13.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że kolejnym punktem obrad będzie powołanie Komisji budżetowej Rady Gminy i poprosił o zgłaszanie kandydatur. Radna            p. Anna Pawlikowska zaproponowała następujące kandydatury:
1) Walentyna Kowalska, 
2) Tomasz Krankiewicz,
3) Sławomir Marciniak,
4) Iwona Matusiak,
5) Andrzej Piotr Szwech.
Wszyscy zgłoszeni kandydaci, kolejno, wyrazili zgodę na kandydowanie na członków ww. Komisji. 
Pan Ryszard Skonieczny zgłosił kandydaturę p. Rafała Nowaka, który wyraził zgodę na kandydowanie.
Pan Mecenas poprosił, by Przewodniczący obrad odczytał raz jeszcze projekt uchwały powołującej Komisję budżetową, z podkreśleniem § 1 ww. uchwały, określającego skład Komisji budżetowej w liczbie 5 radnych. Wyjaśnił, ze Rada Gminy może podjąć decyzję o pięcioosobowym, zaproponowanym składzie ww. Komisji  lub przyjąć inną opcję.
Przewodniczący zapytał, czy radni Rady Gminy wyrażają wolę zwiększenia liczby członków Komisji budżetowej. Radni udzielili odpowiedzi, że nie chcą zwiększać składu ww. Komisji. 
W związku z powyższym p. Mecenas wyjaśnił, że należy przegłosować kolejne kandydatury. Radni, którzy uzyskają najwyższą liczbę głosów zostaną wybrani do składu osobowego Komisji budżetowej.
Pani radna Hanna Skierkowska zapytała, czy byłby wielki problem, gdyby zwiększyć skład osobowy Komisji budżetowej, gdyż zakres jej zadań jest trudny i wymaga zaangażowania. Gdyby zdarzyła się absencja chorobowa któregokolwiek z członków, Komisja musiałaby pracować w mniejszym składzie. W związku z powyższym radna p. Hanna Skierkowska złożyła wniosek, by Komisja budżetowa składała się z 6 członków.
Przewodniczący wyraził  zdanie, że być może taka sytuacja może mieć miejsce. Jednak podkreślił, że wcześniej Rada podjęła już uchwałę o składzie pięcioosobowym Komisji. Poprosił o wypowiedź w sprawie zakres pracy Komisji budżetowej Przewodniczącą Komisji budżetowej kadencji 2014 – 2018, która ma doświadczenie po zakończonej kadencji. Pani Walentyna Kowalska wyjaśniła, że nie widzi potrzeby, by zwiększać skład osobowy Komisji budżetowej. Jeżeli do tej pory skład wynosił 5 radnych, to nie ma potrzeby go zwiększać.
Radny p. Rafał Nowak zrezygnował z kandydowania na członka Komisji budżetowej, co zostało przyjęte. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zapytał radną Hannę Skierkowską, czy wobec rezygnacji p. Rafała Nowaka z kandydowania na członka Komisji budżetowej, nadal podtrzymuje swój wniosek o zwiększenie składu osobowego ww. Komisji. Pani Hanna Skierkowska wobec powyższego wycofała złożony wcześniej wniosek.
Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie powołania Komisji budżetowej Rady w składzie:                     p. Walentyna Kowalska, p. Tomasz Krankiewicz, p. Sławomir Marciniak, p. Iwona Matusiak,  p. Andrzej Piotr Szwech.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 1,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła Uchwałę Nr I/8/18 w sprawie powołania Komisji budżetowej Rady Gminy Brudzeń Duży. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do protokołu obrad I sesji.

Ad 14.
Następnie Przewodniczący wyjaśnił, iż kolejnym punktem obrad będzie powołanie Komisji polityki społecznej Rady Gminy Brudzeń Duży. Poprosił o zgłaszanie kandydatur. 
Radny, p. Lech Rutkowski zgłosił następujące kandydatury:
1) Michał Wrześniewski,
2) Hanna Skierkowska,
3) Rafał Nowak,
4) Tomasz Krankiewicz,
5) Aleksandra Maria Krzemińska.
Na pytanie Przewodniczącego Rady Gminy, czy zgłoszeni radni wyrażają zgodę na kandydowanie. Wszyscy kandydaci, kolejno, wyrazili zgodę.
Innych kandydatur nie zgłoszono, więc Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały Rady Gminy w sprawie powołania Komisji polityki społecznej.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednomyślnie Uchwałę Nr I/9/18 w sprawie powołania Komisji polityki społecznej Rady Gminy Brudzeń Duży. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do protokołu obrad I sesji.

Ad 15.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych , że w punkcie piętnastym obrad zostanie przedstawiony projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia wójta Gminy Brudzeń Duży. Po czym odczytał ww. projekt uchwały, a następnie  poprosił o uzupełnienie informacji p. Ewę Domińską, pracownika Urzędu. Pani Ewa Domińska wyjaśniła, że proponowana uchwała ustala wynagrodzenie p. Wójta na tym samym poziomie, który został ustalony w czerwcu 2018 r. 
Pan Rafał Nowak zapytał, ile wynosi łączna kwota brutto ww. uposażenia. P. Ewa Domińska wyjaśniła, że kwota brutto wynosi 9 804 zł. 
Innych pytań nie było, więc Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie ww. Uchwały.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednomyślnie Uchwałę Nr I/10/18 w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia wójta Gminy Brudzeń Duży. Dokumentem potwierdzającym głosowanie jest Lista głosowania stanowiąca załącznik do protokołu obrad I sesji.
Ad 16.
Wolne wnioski.
Jako pierwszy zabrał głos Wójt Gminy P. Andrzej Dwojnych. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady, Wysokiej Rady, Państwa Sołtysów, Radnych Powiatowych, Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej, zaproszonych Gości i wszystkich zebranych       z podziękowaniem za oddane głosy. Ale przede wszystkim podziękował za wysoką frekwencję, za udział w tegorocznych wyborach. Oddane na siebie głosy traktuje, jako dowód zaufania dany przez wyborców, tym bardziej, że jest to dowód uznania dla Wójta pracującego już od ośmiu lat w Gminie Brudzeń Duży. 
Powiedział, że zdaje sobie sprawę, iż oddane głosy nie świadczą o bezwzględnej akceptacji wszystkich działań i wiele będzie trzeba zmienić.  Jednocześnie okazane poparcie jest wyrazem akceptacji pewnego stylu pracy, zarządzania gminą, stylu prowadzenia polityki, co było ważne w ocenie dokonanej przez wyborców.
Pan wójt pogratulował wszystkim kandydatom, którzy otrzymali mandat radnego Rady Gminy, radnego Rady Powiatu oraz panu Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu wyboru do ciał przedstawicielskich Rady. 
Pogratulował, obecnym na sali obrad, radnym Rady Powiatu, którzy stanowią reprezentację naszej Gminy w Powiecie.
Jako wójt zapewnił, że podtrzymuje to, co mówił przez poprzednie tygodnie, miesiące, lata. Podkreślił, że jest otwarty na wszelkie pomysły i kontakty z przedstawicielami wszystkich grup społecznych naszej małej ojczyzny: państwa sołtysów, radnych, jak również przedstawicielami władz nadrzędnych: administracji szczebla centralnego, tj. rządowej, szczebla wojewódzkiego, samorządu powiatowego. Podkreślił, że dobre relacje są ważne, gdyż przekładają się na pozytywną realizację zadań, podejmowanych inicjatyw, służących naszej małej ojczyźnie. Dobre relacje muszą się przekładać na realne korzyści dla gminy, dla mieszkańców, np. poprzez dofinansowanie do wspólnych inicjatyw.  
Pan Wójt wyraził nadzieję, że następna – pięcioletnia kadencja zaowocuje dobrymi zmianami, że poziom merytoryczny będzie wyższy, a efektywna praca będzie służyć mieszkańcom gminy. 
Następnie pan Wójt przedstawił najważniejsze sprawy - zadania dla Gminy                  w nadchodzącej kadencji. Podkreślił, że praca w samorządzie polega przede wszystkim na planowaniu, zakładaniu celów, do realizacji których należy dążyć. Powiedział, że w ubiegłej kadencji prawie wszystkie zadania zostały zrealizowane. Te, które nie zostały zakończone, będą kontynuowane w bieżącej kadencji. Oczywiście wiele zadań jest nowych. 
Do najpilniejszych kwestii, z uwagi na upływający czas, należy powołanie spółki gminnej, przedsiębiorstwa gminnego, w celu zarządzania siecią wodno-kanalizacyjną. Dotyczy to, nie tylko bieżącego utrzymania i działania istniejącej sieci, lecz także działań inwestycyjnych podejmowanych w celu rozbudowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej - remonty istniejących sieci: wodnej i  kanalizacyjnej, Stacji Uzdatniania Wody (np. zakończony remont SUW w Siecieniu). Jest projekt remontu SUW w Brudzeniu Dużym oraz SUW w Karwosiekach, zaopatrującej wschodnią część naszej gminy. 
Jeżeli chodzi o sieć kanalizacyjną, to ważne są zarówno remonty istniejącej już oczyszczalni w Bądkowie, jak rozbudowa sieci kanalizacyjnej w Brudzeniu, Bądkowie i w Siecieniu. Kończone są prace w celu uzyskania pozwolenia na budowę oczyszczalni ścieków w Sikorzu. 
Jutro – powiedział - jestem umówiony z pierwszym potencjalnym partnerem, kontrahentem. Chcielibyśmy, by powstająca spółka była spółką o charakterze partnerskim.
Oczywiście ostateczna decyzja będzie wspólną decyzją.
Kolejną ważną kwestią jest wsparcie działalności OSP na terenie naszej gminy. Do tej pory wiele udało się zrobić, ale należy wciąż pamiętać o remontach kolejnych strażnic i systematycznym doposażeniu jednostek OSP w sprzęt. Trwa remont strażnic w Bądkowie Kościelnym i Sikorzu. Dwie jednostki OSP są wpisane do Krajowego Systemu Jednostek Ratownictwa. Ważnym był zakup samochodu średniego bojowego dla jednostki OSP w Sobowie.
Zakończone są lub kończą się remonty w innych strażnicach: Parzeniu, Żernikach, Sobowie, Karwosiekach Nowych, Turzy Małej. 
Największe potrzeby wiążą się z budową strażnicy w Siecieniu, gdzie remizy w ogóle nie ma. Brakuje pomieszczenia dla samochodu bojowego. W sierpniu br. został złożony projekt na dofinansowanie budowy strażnicy i oczekujemy na decyzję, czy pozyskamy środki zewnętrzne na realizację tego zadania.
W każdym przypadku inwestycje będą uzależnione od pozyskania środków zewnętrznych. To priorytet w czasie podejmowania decyzji o realizacji jakichkolwiek zadań. Środki własne nie pozwolą na samodzielną realizację tak bogatych inwestycji, jak: termomodernizacja budynku w Brudzeniu Dużym i  remonty dróg; realizacja tych zadań jest możliwa, przy  pozyskaniu środków zewnętrznych.
Należy jeszcze wspomnieć o trwającym remoncie w Strażnicy w Karwosiekach Noskowicach, gdzie została włożona duża praca w odświeżenie budynku z okazji jubileuszu    i potrzebie remontu  Strażnicy w Suchodole, która jest obecnie w najgorszym stanie technicznym.
Realizowane są programy w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom w drodze do i ze szkoły pn. „Bezpiecznie do szkoły”. Celem podejmowanych działań jest właściwe oznakowanie, oświetlenie pieszych i budowa sieci przystanków. W najbliższym czasie będą budowane przystanki w trzech miejscowościach: Brudzeniu, Strupczewie i Sobowie. Szczegółowe informacje w powyższym temacie przekaże później p. P. Krzemiński. Budowa sieci przystanków na terenie gminy będzie w przyszłości zadaniem realizowanym systematycznie, w zależności od potrzeb.
Kolejną, ważną kwestią, jest budowa nowych boisk ze sztuczna nawierzchnią              w Siecieniu i Sikorzu. Budowa boisk przyszkolnych ma zapewnić zwiększenie liczby zajęć sportowych, rozwijanie zainteresowań. Dobrym przykładem jest działający w Główinie LKS – Wisła Sobowo-Główina, którego członkami są dorośli, a przede wszystkim młodzież i dzieci. Obecnie trwa remont budynku po dawnej szkole w Główinie, w celu dostosowania go dla potrzeb klubu sportowego.
Planowane inwestycje to, przede wszystkim, drogi. Należą do nich:
- droga w miejscowości Siecień przez tzw. „Starą Wieś” – do XII 2018 r. będzie projekt i zezwolenie, więc do III 2019 r. będzie można składać wniosek o dofinansowanie przedsięwzięcia;
- trwają prace projektowe drogi Żerniki – Robertowo, (ponad 1300 m drogi). Dużą część kosztów pokrywają środki z funduszu sołeckiego; 
- do realizacji zaplanowane zostały w budżecie prace projektowe dróg w Brudzeniu Dużym, tj. ul. Witosa i ul. Szkolnej. 
Należy pamiętać, by zamiary, plany dostosować do możliwości. Dbać, by zgłaszane plany mogły być dofinansowane ze środków zewnętrznych. Takie środki można pozyskać, jeżeli przy remontowanej drodze znajdują się, np.: sklep, kościół,  cmentarz, szkoła, strażnica, działalność gospodarcza itp. 
Należy zwracać uwagę, by łączyć remonty, np. budowę dróg gminnych i powiatowych. Łączniki dróg dają większą szansę powodzenia w ubieganiu się o dofinansowanie ze środków zewnętrznych i realizacje planowanych działań. 
Do projektów, które należałoby w przyszłości podjąć należą: droga w Parzeniu, Turzy Wielkiej w kierunku Trzcianki.
Drogi gminne to część działań.
Niezależnie od ww. zadań priorytetem dla gminy jest remont drogi powiatowej: Brudzeń – Sobowo. Większość odcinków tej drogi jest w bardo złym stanie, tylko krótkie odcinki są dobre. Należy więc dołożyć starań, by rozpocząć remont. Jest to droga powiatowa i inicjatywa należy do  samorządu powiatowego.
Pan wójt podkreślił, że liczy na współpracę w ww. zakresie z samorządem powiatowym. Jednocześnie zapewnił, że gmina, jako samorząd lokalny będzie partycypować  w kosztach inwestycji, gdyż jest to jedna z kluczowych dróg na terenie Gminy Brudzeń Duży, z dużym natężeniem ruchu; użytkowana zarówno przez mieszkańców jak i przejeżdżających przez teren gminy użytkowników zewnętrznych.
Do realizacji przedsięwzięć drogowych niezbędna jest współpraca samorządów: gminnego, powiatowego i wojewódzkiego, także władz szczebla rządowego.
Należy zadbać również o bezpieczeństwo wszystkich użytkowników dróg, kierowców samochodów, rowerzystów i pieszych. Zwrócić trzeba uwagę na zapewnienie bezpiecznego przejścia pieszym na drodze w miejscowości Murzynowo. Jest to skrzyżowanie dróg 562 i 565. 
Od przyszłego roku remonty posiadanych dróg asfaltowych, istniejących na terenie gminy, będą zadaniem priorytetowym. Bezwzględnie najszybciej remontu wymagają dwa odcinki dróg: droga w Główinie i Turzy Małej (tzw. „Tłuchowianka”). Remontu wymagają również droga w Krzyżanowie, Bądkowie Kościelnym i Siecieniu (od strony Robertowa i Żernik w kierunku cmentarza). 
Należy zaznaczyć, że remonty bieżące są również realizowane na drogach gruntowych.
Jednak drogi to nie tylko pas drogowy ale i cała infrastruktura około drogowa, która wpływa na bezpieczeństwo użytkowników: mieszkańców, kierowców i pieszych. I tu cały czas czekamy na sąsiadów, gminę Stara Biała. Chodzi o wykonanie ścieżki rowerowej od strony Płocka. Jest to temat aktualny już od kilku lat. W tym momencie jest wykonany projektowo odcinek od Murzynowa do Brwilna. Musimy w tym momencie czekać na Gminę Stara Biała, by ścieżka rowerowa nie prowadziła z nikąd do nikąd.
Oczywiście inwestycje drogowe muszą opierać się na współpracy samorządów, przede wszystkim powiatowego i wojewódzkiego. Przykładem jest chodnik wykonany wzdłuż ulicy Sierpeckiej do miejscowości Janoszyce. Szczególnie ważne jest zapewnienie bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej, na przejściu dla pieszych na skrzyżowaniu dróg wojewódzkich 562 i 565 w Murzynowie.
Pani radna Małgorzata Purcelewska, zwróciła uwagę, że również ważny w omawianym zakresie jest Sikórz. 
Pan wójt przyznał, że Sikórz również jest w planach inwestycyjnych. Dotyczy to pasażu drogowego drogi wojewódzkiej, od istniejącego ronda w stronę cmentarza. Gmina wsparła projektowo inwestycje drogową w Sikorzu, ale leży ona po stronie samorządu wojewódzkiego. Pan Wójt przypomniał, iż zobowiązanie realizacji zadania zostało złożone przez pana Marszałka Adama Struzika, o deklaracji o rozpoczęciu prac w tym roku i ich kontynuacji zgodnie z planem. Podkreślił, iż ma nadzieję, że to, co zostało obiecane, szybko zostanie zrealizowane.
Pan Wójt powiedział, że kolejnymi inwestycjami realizowanymi na terenie Gminy są chodniki, budowane w celu wzmocnienia bezpieczeństwa na drogach. I tu szczególnie istotne jest zapewnienie bezpieczeństwa w miejscowościach o dużym nasileniu ruchu, np. poprzez budowanie progów spowalniających w Brudzeniu Dużym, Siecieniu, Sikorzu. Inwestycje o dużym zaangażowaniu środków to budowa chodników m. in.: ul. Jana Pawła w Bądkowie Kościelnym, ul. Osiedlowa w Brudzeniu Dużym, w miejscowości Siecień przed szkołą. Te inwestycje będziemy starali się realizować, oczywiście według naszych możliwości finansowych.
Będziemy realizować również inwestycje wspierające pracę placówek oświatowych. Dotyczy to nie tylko budowy boisk przyszkolnych ale także placów zabaw, placów rekreacji dla dzieci w miejscowościach: Siecień, Rokicie, Murzynowo, Brudzeń Duży. W ww. zakresie mieści się budowa nowych placów zabaw i doposażenie już istniejących. Celem jest zapewnienie bezpieczeństwa, możliwości rozwijania zainteresowań i spędzenia ciekawie wolnego czasu. 
Realizować trzeba nie tylko zadania wcześniej zaplanowane. Często konieczność rozpoczęcia inwestycji będzie wynikać z bieżącej potrzeby remontu. Przykładem jest naprawa dachu hali sportowej w szkole W Brudzeniu Dużym. I tak właśnie rzeczywistość może nas jeszcze nie raz zaskoczyć. Taka jest kolej rzeczy.  
Pan Wójt podkreślił, że przedstawiony w wystąpieniu szeroki plan działań do realizacji jest możliwy tylko we współpracy z Wysoką Radą. Oczywiście w ciągu najbliższych pięciu lat te plany mogą ulegać zmianom, korektom, w zależności od środków finansowych. Realizowane zadania będą więc uzależnione chronologicznie od różnych czynników zewnętrznych, np.: możliwości dofinansowania zewnętrznego czy współpracy z samorządem powiatowym.
Pan Wójt podkreślił, iż w budżecie planowanym na przyszły i kolejne lata, żadna społeczność, z każdego z okręgów, nie została pominięta. Trudno jednak uciec od tego, że większe miejscowości wchłaniają więcej środków inwestycyjnych. Jednak zapewnił, że przy podejmowaniu działań będzie się starać, by planować działania w sposób zrównoważony i nie  pomijać w podejmowanych inwestycjach mniejszych miejscowości. 
Podsumowując swoje wystąpienie, pan Wójt podziękował wyborcom za postawę obywatelską w czasie ostatnich wyborów, tzn. za udział w nich, bez względu na kogo oddali swój głos. Podziękował raz jeszcze tym wyborcom, którzy oddali głos na jego osobę. Podkreślił, że najważniejszą, w najbliższej przyszłości, będzie dla niego praca, działania konstruktywne służące dobru Gminy i jej mieszkańców. Najważniejsze są pozytywne działania, pozytywna współpraca.
Zachęcił państwa sołtysów i radnych powiatowych do zabrania głosu w tej części obrad Rady. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował panu Wójtowi za wyczerpujące wystąpienie, w którym każdy znalazł coś dla siebie. Zaprosił do zabrania głosu Radnych Powiatu.
Jako pierwszy głos zabrał pan Marcin Piotrowski. Podkreślił, iż jest to pierwsze wystąpienie powyborcze, w którym uczestniczy. Podziękował mieszkańcom, państwu radnym,  sołtysom – soli tej ziemi naszej małej ojczyzny – za postawę w czasie wyborów. Podziękował wyborcom, którzy oddali na niego swój głos, co pozwoliło osiągnąć wspaniały wynik. Pogratulował wyniku wyborów radnym i panu Wójtowi. Zaznaczył, iż przed radnymi w przyszłości trudna praca, trudne zadania. Podkreślił, iż plan pana wójta jest dobrym planem dla Brudzenia i wyraził nadzieję, że zostanie zrealizowany.
Zapewnił o współpracy, że jako radny powiatowy będzie wspierał podejmowane na terenie gminy inicjatywy i zabiegał o poparcie dla nich (np. budowa drogi w Sobowie czy budowa chodników).
Pan Przewodniczący podziękował za wystąpienie i oddał głos radnej pani Hannie Skierkowskiej. Pani radna wyjaśniła zebranym, że zabiera głos w imieniu pana Marka Moderackiego, który nie mógł przybyć na dzisiejszą sesję. Przekazuje jednak podziękowanie za zaproszenie i dziękuje mieszkańcom Gminy, radnym, panu Wójtowi i Państwu sołtysom za lata współpracy, którą mile wspomina. Życzy wszystkim zdrowia, pomyślności, żeby wszystkie inwestycje się udały.
Na koniec wystąpienia poprosiła o zgodę na odczytanie „krótkiego wierszyka”, który napisała pod wpływem ostatnich zdarzeń. Zapewniła, że słowa są wyrazem życzliwości, nie paszkwilem. Zebrani nagrodzili autorkę brawami.
Następnie głos zabrała pani Małgorzata Purcelewska, Radna Powiatu. Podziękowała, że mogła przybyć na I sesję Rady i wyborcom za poparcie jej kandydatury. Powiedziała, że demokracja taka właśnie jest, że jedni wygrywają, inni nie uzyskują mandatu. Jednak bez względu na to, z jakiej listy kandydaci ubiegali się o mandat radnego, mieli dla wyborców podobne oferty. Każdy, kto dostał się do rady gminy czy powiatu, będzie realizował te zadania, które mamy przed sobą. Nawiązała do wystąpienia pana Wójta, którego wysłuchała z uwagą. Zapewniła, że jako radna będzie zabiegać o realizację podejmowanych w Gminie działań, nawet tych drobnych. Wyraziła nadzieję, iż uda się wykonać założone cele i pozyskać środki na ich realizację. Należy pamiętać, że publiczne pieniądze są ogromną wartością, o którą trzeba zabiegać. Każdej złotówce, każdemu groszowi należy się dokładnie przyjrzeć zanim się je wyda. Podkreśliła, że wielka polityka jest dla tych wielkich, natomiast my maluczcy starajmy się realizować zadania, które są bardzo ważne. Życzyła dobrej i miłej współpracy. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy oddał głos panu Piotrowi Kostrzewie Radnemu Powiatu, który podziękował wszystkim wyborcom za udział w wyborach i oddane głosy na jego kandydaturę. Zapewnił, że będzie się starał pozyskać to, co można będzie dla Brudzenia z Powiatu uzyskać. Podkreślił, iż ważna jest współpraca i umiejętność pracy dla jednej sprawy.
Przewodniczący zapytał, czy w tym punkcie obrad są jeszcze jakieś wnioski. 
Wobec braku innych zgłoszeń odczytał wniosek, który wpłynął do Przewodniczącego Rady Gminy w listopadzie. Wnioskodawca, pan Jerzy Tomaszewski,  zażądał z Krajowego Rejestru Karnego informacji dotyczącej przypuszczalnej karalności osoby – kandydatki wybranej na Radną Gminy Brudzeń Duży w wyborach samorządowych dn. 21. 10. 2018 r. Przewodniczący wyjaśnił, że sprawa dotyczy radnego i zapytał czy w związku z omawianą sprawą osoba zainteresowana, przebywająca na sali obrad, wyrazi zgodę na ujawnienie danych osobowych. Po tych słowach wstała radna pani Iwona Matusiak i udzieliła zgody na ujawnienie swoich danych. Pan Przewodniczący wyjaśnił więc złożony wniosek już bez jego anonimizacji. Podkreślił, że w interesie publicznym odczyta informację organu uprawnionego do uzyskania informacji z KRS (jaką była Gminna Komisja Wyborcza w Brudzeniu Dużym) o niekaralności ww. osoby. Podsumowując wypowiedź wyraził nadzieję, że wyjaśnienie wyczerpuje wątpliwości Wnioskodawcy. 
Pan Jerzy Tomaszewski odpowiedział Przewodniczącemu Rady Gminy, że o to właśnie chodziło, o wyjaśnienie sprawy. Jest oczywiste, jeżeli osoba w kartotece nie figuruje, to znaczy jest wszystko jasne, że nie figuruje i może kandydować na radną, może mandat piastować. Podziękował za wyczerpujące wyjaśnienie.
Przewodniczący zapytał radnych czy w związku z ww. wnioskiem są jeszcze jakieś pytania. Z uwagi na brak pytań oddał głos panu Wójtowi Gminy.
	Pan Wójt powiedział, ze po wyborach czeka Radę Gminy dużo pracy. W związku z tym zaplanowana została już kolejna II sesja Rady Gminy. Odbędzie się ona za tydzień. Dla państwa radnych i sołtysów zostały przygotowane materiały dotyczące zagadnień zaplanowanych do omówienia w dn. 22 listopada br., które po zakończeniu dzisiejszych obrad zostaną przekazane radnym i sołtysom przez pracownika urzędu.
Następnie zapowiedział wypowiedź p. P. Krzemińskiego, który udzieli odpowiedzi na pytania złożone do urzędu w ostatnich dniach i przedstawi plan najbliższych prac.
Pan Paweł Krzemiński rozpoczął swą wypowiedź od wyjaśnienia (zgłaszanego przez mieszkańców, sołtysów) problemu dewastacji i kradzieży lamp solarnych w okręgu Gorzechowa. Poinformował, że sprawa została zgłoszona na Policję i należy zaczekać na wyniki prowadzonych czynności. 
Natomiast naprawę lamp, których awarię zgłosił p. sołtys, wykona wykonawca w ramach naprawy gwarancyjnej. Wykonawca zobowiązał się do zmodernizowania i zamontowania lamp w taki sposób, by w przyszłości w jej osłonie nie zbierała się woda.
	Odśnieżanie dróg w sezonie zimowym będzie przebiegało podobnie, jak w latach ubiegłych. Teren gminy został podzielony na 6 okręgów i 1 zerowy. W tym momencie jest pięciu oferentów, trwa praca komisji, są rozpatrywane oferty i za tydzień będzie już wiadomo, kto będzie odpowiedzialny za wykonanie wskazanego zakresu robót.
 	Mieszanka piasku z solą  jest przygotowywana i zostanie rozwieziona w pobliżu  miejsc najbardziej niebezpiecznych w okresie zimowym: zakręty, wzniesienia, pagórki itp.
Wyjaśnił również, że trwa budowa przystanków. Wykonawca w pierwszym etapie prac zalał płytę żelbetonową. Zakupienie przystanków zostanie zrealizowane pod koniec listopada. Jeżeli tylko wszystkie elementy zostaną zakupione, zadanie w pełni będzie mogło być zrealizowane.
 	 Pan Wójt podziękował za wyjaśnienie ww. spraw. 
Następnie nawiązał do bardzo ważnej dla wszystkich rocznicy obchodzonej w kraju – setnej rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. Rocznicy, której wagę dla Polaków podkreśliły liczne uroczystości organizowane w naszej gminie. Pan Wójt podziękował za zaangażowanie w przygotowanie i czynne, liczne uczestnictwo w patriotycznych uroczystościach rocznicowych. Podziękował za przygotowanie i udział w uroczystościach lokalnych, organizowanych na terenie naszej Gminy: jubileusz straży, dożynki gminne, gotowanie gęsiny, wieczornica w szkole w Brudzeniu, przyjazd Piłsudskiego, przemarsz dzieci, młodzieży i nauczycieli w Sikorzu i w Siecieniu, itp.
	Podkreślił, iż na uwagę zasługuje zaangażowanie stowarzyszeń i organizacji gminnych, strażaków, na których zawsze można liczyć. Podziękował Państwu emerytom i rencistom za przygotowane uroczyste przedstawienie. Także za odczyt zorganizowany przez radnego w Brudzeniu. Msze święte odprawione w intencji Ojczyzny.
Pan Wójt wyraził nadzieję, że Dzień 11 Listopada zawsze zostanie dla mieszkańców datą wyjątkową, o której będą pamiętać. I nie tylko ten jeden dzień, gdyż proces odzyskiwania wolności przez Polskę, to proces trwający miesiące, lata i wszystkie pozostałe dni upamiętniające ważne wydarzenia historyczne w drodze Polski do odzyskania niepodległości są równie ważne i godne naszej pamięci.
Następnie wypowiedział się w ważnej sprawie, jaką było otrzymanie (przed 11 listopada) z Kancelarii Pana Prezydenta flag Polski. Flag było dużo, ale zabrakło pisma przewodniego z informacją o celowości ich przesłania do tutejszego Urzędu. Dlatego p. Wójt podjął decyzję, aby część flag przekazać dla jednostek ochotniczej straży pożarnej (10 jednostek na terenie gminy), szkół, instytucji (GOPS, ośrodki zdrowia), czyli instytucji publicznych, placówek na terenie całej naszej gminy. Przekazane flagi narodowe trafiły w każdym przypadku w godne ręce. 
Po ww. fakcie dotarła do urzędu informacja, najpierw medialna, a potem e-mailowa, by je przekazać do sołectw Gminy Brudzeń Duży. 
W związku z powyższym Gmina przesłała do Kancelarii Pana Prezydenta RP pana Andrzeja Dudy pismo z prośbą, o przesłanie raz jeszcze flag narodowych w wystarczającej ilości. Kancelaria Pana Prezydenta przesłane w wyjaśnieniu intencje zrozumiała i flagi dla wszystkich sołectw przesłała na adres naszego urzędu. Flagi te zapakowane w oryginalne opakowanie przekaże sołtysom, po sesji, pan kierownik Witold Rogowiecki.
Państwo radni i sołtysi otrzymają również kalendarze na rok 2019, które przekaże p. Aleksandra Gerwatowska.
Pan Tadeusz Borowicki podziękował za wypowiedź Panu Wójtowi i prosił, 
żeby  w sytuacjach trudnych być dla siebie przyjaznymi i bezpośrednimi. Jeżeli mamy do kogoś uwagę, to nie mówmy o niej w sensie komentarza, lecz w postaci komunikatu w sprawie.
	Następnie przewodniczący udzielił głosu p. sołtysowi z sołectwa Robertowo, panu Wojciechowi Szelągowskiemu. Pan sołtys wypowiedział się w sprawie przekazanych do Urzędu Gminy flag. Zwrócił się do pana Wójta, który wytłumaczył brak pisma przewodniego wskazującego adresatów przesłanych flag. Powiedział, że inne ościenne gminy wiedziały, co z tymi flagami zrobić. Jeżeli pracownicy nie czytają Internetu, to skąd wiedzą, kiedy jakieś programy ruszają i tak dalej. Przypomniał, że przed 11 listopada, tj. w piątek 9 listopada dzwonił do gminy w sprawie flag dla sołectw. Jednak nie mógł się dodzwonić do pana Wójta. Otrzymał informację, że pan Wójt zdecyduje o przeznaczeniu flag. Pan W. Szelągowski stwierdził, że to nie pan Wójt powinien decydować, gdyż decyzja o przeznaczeniu flag należała do pana Prezydenta. Natomiast pismo wyraźnie wskazywało, że flagi mają być przeznaczone dla sołectw. W końcu pan sołtys otrzymał 2 flagi, jednak były one bez opakowania, które jest również ważne, gdyż ma wartość sentymentalną. Podkreślił, że flaga ta ma dla niego wyjątkowe znaczenie, gdyż ma syna dowódcę Szwadronu  Kompanii Reprezentacyjnej Wojska Polskiego, który mógłby zapytać, czy ma flagę od pana Prezydenta. I wówczas musiałby powiedzieć, że nie, gdyż pan Wójt inaczej zadecydował.
	Następnie głos zabrał pan kierownik Witold Rogowiecki, który wyjaśnił, że w dniu , kiedy flagi zostały przesłane do urzędu nie było go w pracy. Dopiero następnego dowiedział się że w różnym czasie docierały pisma do kolejnych urzędów, z informacją  o przeznaczeniu przesłanych dzień wcześniej flag, tak jak przedstawił sytuację pan Wójt.  Natomiast w piątek, tj. 9 listopada, gdy pan sołtys dzwonił do urzędu, pan wójt od rana był w szkole w Siecieniu, by uczestniczyć w uroczystości zorganizowanej przez młodzież z okazji rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. Pan kierownik powiedział, że jest mu przykro, iż taka sytuacja miała miejsce, ale rozbieżności nie wyniknęły z czyjejkolwiek złej woli.
	O głos poprosiła p. Anna Pawlikowska. Pani radna powiedziała, że konflikt skupia się na fladze, o której przekazanie powstało zamieszanie. A przecież ważne jest samo uczestnictwo w uroczystości. Dodała, że serce boli, ponieważ w zorganizowanej uroczystości zarówno 14 października, jak i 10 listopada nie wszyscy zaproszeni wzięli udział. Nieważne jest czy powiesicie flagę swoją czy od Prezydenta – powiedziała, ale obecność na tej uroczystości, bycie razem, pokazanie, że jesteście ludźmi, którzy znacie historię i patriotyzm. Że jesteście patriotami. Nie przychodzimy do gminy wtedy, kiedy nam płacą, ale przychodzimy tam, kiedy nie płacą, bo musimy reprezentować mieszkańców godnie. Nie tylko za pieniążki. 
	Pan Przewodniczący podkreślił, że sprawa została już załatwiona pozytywnie i wracanie do historii sprawy, gdzie nie wszyscy jesteśmy idealni, nie jest dobrym rozwiązaniem. Zaproponował panu sołtysowi, by skorzystał z możliwości wyboru flagi i jej oryginalnego opakowania przed rozdaniem pozostałych flag innym państwu sołtysom. Poprosił o pozytywne zakończenie sprawy.
Pan sołtys W. Szelągowski powiedział, że odnosił się do słów pana wójta. Po drugie nie zamierza wybierać flagi, gdyż już ją wcześniej otrzymał.  Następnie zwrócił się do pani radnej i wyjaśnił, ze pochodzi z rodziny patriotycznej i prosi, by na temat patriotyzmu z nim nie dyskutować. Dodał, że czy to jednostka OSP, czy szkoły czy ośrodek zdrowia, to nie są jednostki samorządowe.
	Pan przewodniczący podziękował za wypowiedź i zamknął dyskusję w tym temacie. Zapytał czy są inne wnioski.

Ad 17.
	Następnie zapytał pracownika obsługi rady gminy,  Marzenę Kowalską, czy w związku z planowaną za tydzień sesją, a wcześniej wspólnym posiedzeniem Komisji Rady Gminy są przygotowane jakieś materiały. P. M. Kowalska odpowiedziała, że materiały dla państwa radnych i sołtysów są przygotowane w opisanych, zaadresowanych imiennie kopertach i zostaną przekazane po zakończeni u sesji. 
	Pan przewodniczący podsumowując powiedział, że ma nadzieje, iż atmosfera na kolejnych sesjach będzie podobna lub jeszcze lepsza. 
Podziękował wszystkim za przybycie na I sesję Rady Gminy Brudzeń Duży po czym zamknął obrady o godzinie 1215.

