                                                           PROTOKÓŁ I I I/14 r.
z sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym, która odbyła się w dniu 30  grudnia  2014 r. w sali  konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym .
       Ad. 1 
                 Obrady III sesji Rady Gminy w Brudzeniu  Dużym otworzył o godz. 10,00 p. Rafał Nowak Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, który powitał radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził , że po sprawdzeniu listy obecności na sali obrad znajduje się 15 radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ponadto w obradach udział wzięli Wójt Gminy. p. Andrzej Dwojnych, Sekretarz Gminy p. Dariusz Reczek, Skarbnik Gminy p. Teresa Dądalska, Mecenas Urzędu Gminy p. Wojciech Jęsiak. Radni Rady Powiatu: p. Marcin Piotrowski  i p. Lech Dąbrowski – Przewodniczący Rady Powiatu, Prezes Zarządu OSP Rzeczypospolitej Polskiej p. Stanisław Kuczmarski, Przedstawiciel ODR p. Piotr Kostrzewa, p. Agnieszka Sobolewska Grzejdziak Prezes Zarządu „Zdrowie” Brudzeńskiego Zakładu Opieki Zdrowotnej sp. z.o.o., p. Bożena Wrześniewska Księgowa Zarządu oraz   państwo sołtysi .

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad. 

1. Otwarcie obrad.

2. Wprowadzenie zmian do porządku obrad.

3. Przedstawienie sprawozdania z działalności , jak również stanu środków finansowych przez p. Prezes Zarządu „Zdrowie” Brudzeńskiego Zakładu Opieki Zdrowotnej Sp. z.o.o 

4. Przyjęcie uchwał Rady Gminy:

· Autopoprawka do wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2015 – 2033
· w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na 2015 – 2033
· autopoprawka do Budżetu Gminna 2015 r.
· Uchwała Budżetowa Gminy na 2015 r.

· w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Brudzeń Duży.

· w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży Nr XLIII/285/14  z dnia 11 września 2014 r. 

· w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy na 2015 r. 
· zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr XXXV/243/13  z dnia 30 grudnia 2013 r.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

6. Wystąpienia zaproszonych gości. 

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Sprawy różne – zakończenie obrad. 

         Na wstępie obrad Wójt P. Andrzej Dwojnych oraz Przewodniczący Rady Gminy p. Rafał Nowak wręczyli listy gratulacyjne z okazji wyboru Radnym Rady Powiatu, którzy nie byli obecni na poprzedniej sesji. Szczególne gratulacje skierowano pod adresem p. Lecha Dąbrowskiego, który został wybrany  Przewodniczącym Rady Powiatu w Płocku. 
Ad.2 
            Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wpłynął dodatkowy projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej, który zostanie poddany pod głosowanie na kolejnej sesji. 
Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad.
           Rada w głosowaniu:  1 5”za”
                                             0”przeciw”

                                             0”wstrzymujących się od głosu” przyjęła porządek obrad.
Ad. 3

        Pani Agnieszka Sobolewska Grzejdziak Prezes Zarządu ”Zdrowie” Brudzeńskiego Zakładu Opieki Zdrowotnej Sp. z.o.o poinformowała, że na dzisiejszą sesję nie przygotowała sprawozdania z działalności Brudzeńskiego Zakładu Opieki Zdrowotnej, gdyż powyższe sprawozdanie zgodnie z nowymi zasadami finansowania  zostanie przygotowane na dzień 31 marca 2015 r. 
            Poinformowała, że na koncie zakładu znajdują się środki finansowe w wysokości 60 000,00 zł  Stwierdziła, że spółka jest w 100% własnością Gminy. Główny zakład mieści się w Brudzeniu Dużym oraz dwie filie w Siecieniu i Sikorzu. Opieka medyczna w Brudzeniu Dużym zapewniona jest w godzinach 800-1800.
Koszty finansowania spółki w głównej mierze pochodzą z Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia poprzez umowy kontraktowe. Ponadto za wynajem gabinetu stomatologicznego. Dodała, że NFOZ stawia wymagania, za którymi nie idą środki. Na komputeryzację zakładu potrzebne są środki w wysokości 100 000,00 zł, które zakład musi wygospodarować z własnych lub pozyskać z funduszy unijnych. Zwróciła uwagę, że na terenie Gminy są trzy ośrodki zdrowia, dlatego jest bardzo trudno zorganizować opiekę medyczną. Specjaliści przyjmują głównie w Brudzeniu Dużym. Jeden raz w roku organizowane są przyjęcia przez specjalistów we filiach. Zdaniem p. Prezes okazuje się to bezcelowe, gdyż pacjentów zapisuje się dużo, a  przychodzą dwie osoby. Dodała, że wprowadzenie opłat za wizyty kardiologa i reumatologa jest  spowodowane  wstrzymaniem kontraktów specjalistycznych. Wyżej wskazani specjaliści nie są finansowani z NFOZ, dlatego finansowani są dodatkowo przez zakład. Są to specjaliści dla pacjentów zapisanych w spółce „Zdrowie”. Pozostali specjaliści są dostępni dla pacjentów z całej Gminy. Biorąc pod uwagę powyższe zdaniem p. Prezes zakład musi się sam finansować, dlatego „20 zł to cena biletu w jedną stronę i z powrotem do Płocka, gdzie specjalista pobiera za wizytę kwotę w wysokości 700 do 1000 zł ,  ponadto termin wizyty ustalony jest  na  pół roku”.
     Według p. Prezes jest to uczciwe, gdyż pacjenci się zapisywali i  nie przychodzili na wizytę , zabierając w ten sposób miejsce innym pacjentom.
      Jednocześnie p. Prezes zdementowała plotki dotyczące zamknięcia ośrodka zdrowia w Siecieniu. Dodała, że koszt utrzymania ośrodka zdrowia w Sikorzu jest znacznie mniejszy niż w Siecieniu  i przedstawiła porównywalne koszty energii , opału, wody. Ponadto stwierdziła, że budynek w Siecieniu wymaga remontu , co nie znaczy, że będzie zamknięty. Poinformowała, że generalnie lekarzy jest mało.  Przez okres 5 lat nie znalazła chętnego lekarza, by zatrudnić go  na cały etat, dlatego w innych ośrodkach czeka się tydzień, by dostać się  na wizytę do lekarza pierwszego kontaktu.
Pani Prezes podkreśliła, że zostanie podpisany aneks do umowy na 2015 r., po to , by zapewnić mieszkańcom opiekę. Może się okazać, że po trzech miesiącach środków nie wystarczy. 
      Radny p. Marian Głuchowski powiedział, że ogółem  w zakładzie zapisanych jest  5 tyś.500 pacjentów to jest około 55% społeczności gminnej. 
       Pani  Prezes odpowiedziała, że ilość pacjentów się zmienia. Jej zdaniem nie jest to  duży  zakład w porównaniu z Gminą Stara Biała, która w dwóch ośrodkach ma 5 tysięcy pacjentów. 
      Pan  Głuchowski spytał, co robi spółka w celu  pozyskania  pacjentów. 
      Według p. Sobolewskiej Grzejdziak liczba pacjentów się zmienia. Jest rosnąca tendencja. Powiedziała, że jest dobry rehabilitant, który nie otrzymał kontraktu.

       Radny p. Lech Rutkowski spytał, jak się przedstawia sytuacja dotycząca  organizacji pracy ośrodka zdrowia w Siecieniu. Ponadto zwrócił uwagę na duże koszty utrzymania budynku z uwagi na mieszkających w nim lokatorów.
       Pani Prezes odpowiedziała, że  do tej pory był problem ponieważ doktor była chora. Trwało to 2 lata, lecz obecnie sytuacja się ustabilizowała i doktor będzie przyjmować pacjentów 3 razy w tygodniu. Dodała, że  wolałaby zapłacić dzierżawę, a  żeby Gmina utrzymała budynek. Stwierdziła, że budynki i wyposażenie stanowi majątek Gminy, dlatego poważniejszych remontów budynków nie są w stanie wykonać. Podkreśliła, że pacjenci są pracodawcami zakładu ,dlatego zakład stara się pozyskać jak najwięcej środków, by  utrzymać działalność. 
       Radna P. Hanna Skierkowska nawiązała do przeglądu stomatologicznego dla dzieci. 

        Pani Prezes wyjaśniła, że w roku bieżącym był przeprowadzony przegląd stomatologiczny dzieci, dlatego ½ etatu była przeznaczona dla stomatologa dla dzieci i ½ dla dorosłych. Okazało się, że bardzo mała ilość  dzieci  chciała z tego skorzystać. 
       Pan Marian Głuchowski spytał, ilu pacjentów faktycznie korzysta z opieki , przy zapisanych 1000 pacjentów. 
       Pani Prezes odpowiedziała, że przygotuje informację w powyższej sprawie. 
        Zdaniem p. sołtys sołectwa Lasotki Jadwigi Stępczyńskiej więcej byłoby pacjentów w Siecieniu, gdyby lekarz był w stanie przyjąć ich podczas ustalonych godzin. 
        Pani Prezes zaapelowała do pacjentów, że brak  posiadania pojazdu nie jest wskazaniem do domowej wizyty lekarskiej. 
        p. Hanna Skierkowska  powiedziała że pacjenci z Sikorza pozytywnie oceniają lekarzy  przyjmujących w ośrodku w Sikorzu. 

        P. Lech Rutkowski spytał, czy byłaby możliwość, by raz w tygodniu w późniejszych godzinach, w  ośrodku w Siecieniu dyżur pełnił p. doktor Hubert Piotrowski. 

        Pani Prezes odpowiedziała, że  jeśli doktor Piotrowski się zgodzi, to nie będzie problemu .
Na zakończenie swojego wystąpienia życzyła wszystkim  zdrowia i sukcesów w nadchodzącym 2015 roku. 
Ad.4
         Następnie w imieniu projektodawców Przewodniczący Rady Gminy p. Rafał Nowak odczytał i poddał pod głosowanie projekty uchwał.
Na wstępie zapoznał Radę z Uchwałą  Nr Pł.456.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 08 grudnia 2014  r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej .
Następnie przedstawił  informację w sprawie autopoprawki projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2015 – 2033
Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie informację w sprawie autopoprawki .
     Rada w głosowaniu jawnym : 14”za”  (nieobecny p. Marian Głuchowski – zwolnił się z pozostałej części obrad)
                                                         0”przeciw”

                                                         0”wstrzymujących się od głosu” przyjęła informację w sprawie autopoprawki projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2015 - 2033
· Kolejny projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2015 – 2033
Wobec braku głosów Przewodniczący zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu jawnym :14”za”

                                                 0”przeciw”

                                                 0”wstrzymujących się od głosu”
podjęła uchwałę Nr III/13/14 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2015 – 2033
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radę z uchwałą Nr 457.2014składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 08 grudnia 2014 r w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekcie Uchwały Budżetowej  na 2015 r. 
Wobec braku głosów Przewodniczący poddał pod głosowanie wyjaśnienie do autopoprawki .
Rada w głosowaniu jawnym 14”za”

                                                  0”przeciw”

                                                  0”wstrzymujących się od głosu” przyjęła wyjaśnienie do autopoprawki Wójta Gminy Brudzeń Duży do projektu Budżetu Gminy na 2015 r.
· Kolejnym projektem  uchwały jest Uchwała Budżetowa Gminy Brudzeń Duży na rok 2015.
Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie projekt uchwały. 
Rada w głosowaniu :14”za”

                                    0’przeciw”

                                    0”wstrzymujących się od głosu” przyjęła Uchwałę Budżetową Gminy Brudzeń Duży Nr III/14/14  

Wobec powyższego Wójt Gminy p. Andrzej Dwojnych podziękował Wysokiej Radzie za jednogłośne przyjęcie Budżetu Gminy na 2015 r. Powiedział, że traktuje to jako wyraz zaufania do dalszego działania. 
· w sprawie Uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Brudzeń Duży.
Wobec braku głosów Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada w głosowaniu :14”za”

                                     0’przeciw”
                                     0”wstrzymujących się od głosu” uchwałą Nr III/15/14 uchwaliła regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Brudzeń Duży.
· w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy w Brudzeniu Dużym Nr XLIII/285/14 z dnia 11 września  2014 r.

Wobec braku głosów Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada w głosowaniu :14”za”

                                    0”przeciw”

                                    0”wstrzymujących się od głosu” uchwałą Nr III/16/14 uchyliła uchwałę Rady Gminy w Brudzeniu Dużym Nr XLIII/285/14 z dnia 11 września 2014 r.
· w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży.
Wobec braku głosów Przewodniczący poddał pod glosowanie projekt uchwały.

           Rada w głosowaniu :14”za”

                                    0”przeciw”

                                    0”wstrzymujących się od głosu” uchwałą Nr III/17/14 zatwierdziła plany pracy Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży .

· zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Nr XXXV/243/13 z dnia 30 grudnia  2013 r.
Wobec braku głosów Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.
            Rada w głosowaniu :14”za”

                                       0”przeciw”

                                       0”wstrzymujących się od głosu” uchwałą Nr  III/18/14 r dokonała zmiany Uchwały Budżetowej Nr XXXV/243/13 z dnia 30 grudnia 2013 r.
                Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 –to minutową przerwę. 
Po przerwie wznowił obrady III sesji Rady Gminy Brudzeń Duży, poczym poinformował, że radni wnioskują o poddanie pod głosowanie  na dzisiejszej sesji projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej. 
Wobec braku głosów  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.

Rada w głosowaniu :  12”za”

                                       0”przeciw”

                                       2”wstrzymujących się od głosu ”przyjęła uchwałę Nr III/19/14w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.
Ad.5
Na wstępie  Wójt podziękował za jednogłośnie popartą Uchwałę Budżetową na 2015 r. Poinformował, że  w dziale inwestycyjnym zostaną zakończone rozpoczęte inwestycje jak:
· droga w Brudzeniu Dużym ul. Wspólna.
· kanalizacja i wodociągi w Bądkowie Kościelnym i Siecieniu(ze środków unijnych)

· II etap rewitalizacji Parku w Brudzeniu Dużym (budowa boiska)-termin wykonania 31 marca br.
· remont budynku muzeum w Murzynowie (z udziałem środków unijnych)
W przyszłym roku planowane jest wykonanie barier ochronnych na moście Turza Mała – Cegielnia. W tym przypadku również będą poczynione starania o pozyskanie środków zewnętrznych. 

Planowane są cele i środki na kolejne rozdanie unijne. Wójt dodał, że oczekuje również na porozumienie z powiatem. Planowane są dalsze remonty dróg, jak również bieżące remonty dróg gminnych. Prowadzona będzie kontynuacja działań remontowych dróg gruntowych kruszywem betonowym przy udziale pospółki żwirowej. Stwierdził, że z racji świąt działania były ograniczone. Ponownie złożył gratulacje radnym Rady Powiatu licząc na pozytywną współpracę.

Ad. 6
        Przewodniczący Rady Powiatu p. Lech Dąbrowski  powiedział, że dzięki wyborcom  otrzymał mandat zaufania i pełni funkcję Przewodniczącego  Rady Powiatu. Stwierdził, że jest to ciążka lecz zaszczytna funkcja. Dodał, że problemy i sprawy dotyczące tej Gminy są również Jego problemami. Będzie się starał pomóc władzom tej Gminy. Dotychczasowa współpraca z p. Wójtem i p. Przewodniczącym Rady Gminy była modelowa i nadal powinna trwać. Poinformował, że jako Przewodniczący Rady Powiatu uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Rady Powiatu, którego celem jest pomoc rolnikom w kierunku rozwoju obszarów wiejskich. Na zakończenie swojego wystąpienia życzył wszystkim szczęśliwego Nowego Roku .
       Radny Rady Powiatu p. Marcin Piotrowski podziękował wyborcom za oddane na niego głosy. Stwierdził, że wybór na radnego jest Jego osobistym sukcesem, gdyż praca związana z  funkcją społeczną daje dużo satysfakcji. Odniósł się do przeprowadzonych wyborów samorządowych, podczas których skompromitowała się Państwowa Komisja Wyborcza. Z  okazji zbliżającego się Nowego Roku złożył wszystkim najserdeczniejsze życzenia. 
     Prezes Zarządu OSP Rzeczypospolitej Polskiej p. Stanisław Kuczmarski podziękował za uchwalenie budżetu z przeznaczeniem dotacji  na ochronę przeciwpożarową. Zwrócił uwagę, na niewystarczające środki dotyczące ochrony przeciwpożarowej. Poinformował , że w ostatnim czasie doszło do dwóch pożarów budynków mieszkalnych z których w jednym przypadku doszło do śmierci osoby. Stwierdził, że obecny  rok zakończył się smutno, i ma nadzieję ,że  w nowym roku będzie mniej zdarzeń, czego życzył sobie i wszystkim mieszkańcom Gminy. 
     Przedstawiciel ODR p. Piotr Kostrzewa poinformował, że w przyszłym roku rozpoczyna się nowy budżet unijny, w którym będą wydzielone środki dla gmin i rolnictwa. Przygotowany jest podział środków na poszczególne pozycje. Od stycznia rozpoczną się szkolenia cykliczne dla gmin. Dopłaty podstawowe  i obszarowe  zostaną objęte pewnymi wymogami, które zostaną omówione na szkoleniach.  Zawiadomienie o terminach szkoleń będzie w formie okólników. 
Pan Kostrzewa dodał, że po  Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich będą kolejne. Na zakończenie swojej wypowiedzi życzył radnym  podejmowania ekonomicznych mało kosztownych decyzji i spełnienia marzeń w nowym roku. 
Ad. 7     
          -  Radna p. Anna Pawlikowska spytała, jakie są szanse na budowę ronda na drodze wojewódzkiej w Brudzeniu Dużym.
           -  czy w 2015 r. rozpoczęte zostaną prace przy budowie drogi na osiedlu w Brudzeniu Dużym ul. Krasickiego.
           - Pan Lech Dąbrowski  odpowiedział, że trwają prace dotyczące budowy  ronda w Brudzeniu Dużym, o bardziej szczegółową informację postara się dowiedzieć. 
               - W  odpowiedzi na pytanie p. Anny  Pawlikowskiej Wójt wyjaśnił, że w 2015 r. budowy drogi na ul. Krasickiego nie będzie, ponieważ Gminę nie stać na realizację inwestycji z własnych środków. Należy przeprojektować drogę na pasaż i poczynić starania, by  część środków pozyskać z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 
Podobna sytuacja dotyczy budowy drogi w Siecieniu. Należy zaczekać na ogłoszenie naboru. Realizacja budowy powyższej drogi planowana jest w I części kadencji. 
          Ponadto Wójt nawiązał do wydatków dotyczących OSP. Powiedział, że ma to na uwadze i  priorytetem jest zakup samochodu bojowego dla jednostki OSP. Sikórz, która jako jedyna na terenie Gminy należy do Krajowego Systemu Ratownictwa . 
           - Pan Marcin Piotrowski nawiązał do budowy boiska ze sztuczną nawierzchnią w Brudzeniu Dużym. Według niego  nawierzchnia powinna być taranowa, gdyż  przy innej powierzchni może dojść do nieszczęścia podczas gry. 
             - Wójt odpowiedział, że nawierzchnia boiska będzie tartanowa, identyczna jak w Tłuchowie. Dodał, że koszty boiska tego typu wynoszą 450 000,00 zł Przy udziale środków zewnętrznych koszt obniża się o połowę. Będzie to  nawierzchnia sztuczna na której będzie można grać w piłkę nożną. Dodał, że nawierzchnia boiska przepuszcza wodę i jest bezpieczna.

 Koszty budowy „Orlika” kształtują się w granicach miliona zł ponadto koszty kompleksu – szatnia. Zdaniem Wójta należałoby zaplanować kolejne boisko, gdyż jeszcze dwie szkoły nie posiadają, więc należy wsłuchać się w potrzeby. 
Ad.8
        W sprawach różnych sołtys sołectwa Winnica p. Wiśniewski spytał, kiedy rozpoczną się prace przy budowie mostu w Zdziemborzu. 
       Wójt odpowiedział, że jest to inwestycja ,którą Gmina planuje realizować przy udziale środków z PROW. Dodał, że   nie ma innej możliwości ponieważ Gmina  nie jest właścicielami terenu na którym jest posadowiony most. Właścicielem terenu jest Rejonowy Zarząd Gospodarki Wodnej. Jeśli znajdą się środki wówczas realizacja powyższej inwestycji nastąpi nawet w 2015 r. 
          Sołtys sołectwa   Żerniki p. Wojciech Fabisiak Wójtowi za pomoc mieszkańcom spalonego domu. 
          Wójt podkreślił rolę ochotniczych straży pożarnych. Dodał, że w ostatnim czasie były 3 poważne pożary, gdzie w wyniku jednego   zginęła osoba. 
            Radna p. Hanna Skierkowska nawiązała do wcześniej zgłaszanej  przez nią sprawy dotyczącej zdjęcia polbruku na drodze w Sikorzu,  podczas przebudowy drogi wojewódzkiej w Sikorzu. Według p. Skierkowskiej polbruk został zdjęty na czas przebudowy i nie został położony.  Sytuacja ta spowodowała, że nie ma możliwości przejścia przez jezdnię. 
Na zakończenie obrad z okazji zbliżającego się Nowego Roku zarówno Wójt jak i Przewodniczący Rady Gminy życzyli wszystkim wszelkiej pomyślności ,radości w nadchodzącym 2015 r. 
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Rafał Nowak  o godz. 13,10 zamknął obrady III sesji Rady Gminy Brudzeń Duży. 

Protokółowała:

Krystyna Wiśniewska 

                                                                               Przewodniczący Rady Gminy 
                                                                                        Rafał Nowak
  Ad. 
Rada w głosowaniu :10”za”

                                      0”przeciw”

                                      4”wstrzymujących się od głosu” przyjęła powyższy porządek obrad.
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