Protokół  Nr IV/11

z obrad sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w sali konferencyjnej Banku Spółdzielczego w Brudzeniu Dużym odbytej w dniu 31 stycznia 2011 r.

Ad. 1  


Obrady V sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz. 900 Eugeniusz Kaim Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym. Powitał Radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu obecności zgodnie z listą obecności na sali znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.
 Przewodniczący przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o zmiany do  porządku obrad.

· Rada nie wprowadziła do porządku obrad żadnych zmian. W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie obejmował:

3. Podjęcie uchwał:

·   w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały Nr 7/XLII/03 Rady Gminy w Brudzeniu         Dużym z dnia 04 czerwca 2003 r. W sprawie uchylenia Statutu Gminy Brudzeń Duży.

·  w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego.

·  w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Brudzeń Duży z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 5 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. O działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2011 r.

·  w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w Gminie Brudzeń Duży.

·  w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów dla szkół i placówek prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży.

·  w sprawie zarządzenia wyborów organów jednostek pomocniczych Gminy Brudzeń Duży

·  w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Brudzeniu Dużym.

4. Przedstawienie planów pracy Komisji na 2011 r.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Przyjęcie protokołu III sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

9. Sprawy różne – zakończenie obrad.

Ad. 3

Projekty uchwał w imieniu projektodawców przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Eugeniusz Kaim.

· w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów dla szkół i placówek prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na poprzedniej sesji Rady Gminy została podjęta uchwała w powyższej sprawie, lecz z uwagi na błędny w niej zapis straciła moc.

Wójt dodał, że powyższa uchwała będzie głosowana po raz trzeci niewłaściwe w niej zapisy spowodowały że należy ją uchylić, a podjąć kolejną, której projekt  uzyskał akceptację Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Nie zgłoszono do powyższego projektu poprawek.
Następnie Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymało się” podjęła uchwałę Nr  IV/9/11 w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów dla szkół i placówek prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży.

· Następny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały Nr 7/XLII/03 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 4 czerwca 2003 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Brudzeń Duży. 
· Nie zgłoszono poprawek do  powyższego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymało się” podjęła uchwałę Nr IV/10/11 w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały Nr 7/XLII/03 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 4 czerwca 2003 r. w sprawie uchylenia Statutu Gminy Brudzeń Duży.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego.

 
Nie zgłoszono poprawek do powyższego projektu uchwały. 

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymało się” podjęła uchwałę Nr IV/11/11 w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego.

· Następny projekt uchwały w sprawie uchwalenia  „Programu współpracy Gminy Brudzeń Duży z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 5 ust 1 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2011 r.

· Nie zgłoszono poprawek do powyższego projektu uchwały.

Rada w glosowaniu :15-”za”,0-„przeciw” ,o- „wstrzymało się „podjęła uchwałę Nr IV/12/11 w sprawie uchwalenia Programu współpracy 
Gminy Brudzeń Duży z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami o których mowa w art.5 ust.1 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie na 2011r.

· Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w gminie Brudzeń Duży.

 Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że od 1 marca 2011 r. zgodnie z wnioskiem Rady Gminy  nie będzie dopłat z budżetu Gminy do ceny wody i ścieków, dlatego ceny uległy podwyższeniu. Dodał, że  do  cen ujętych w projekcie uchwały należy doliczyć również 8% podatku VAT.

Wyjaśnień udzielał również Kierownik Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Dobrzyniu Pan Wojciech Reznerowicz. Stwierdził, że zakład złożył wniosek o zatwierdzenie taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzenie ścieków  na poziomie roku ubiegłego. Po ustaleniu , że Gmina rezygnuje z dopłat cena została podwyższona. Jest to taryfa minimalna, gdyż znana jest sytuacja na rynku. Poparł  inicjatywę  Gminy, by wykonać taryfę bez dopłat. Na kanalizacji, koszt eksploatacji zmniejszony został o 1000 zł. w porównaniu do roku ubiegłego. Wobec braku głosów Przewodniczący zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu: 14 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się” podjęła uchwałę Nr IV/13/11 w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w Gminie Brudzeń Duży.    

· Następny projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów organów pomocniczych Gminy Brudzeń Duży.

Przewodniczący przedstawił projekt porządku obrad zebrania wyborczego oraz harmonogram zebrań wiejskich w sprawie wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich w Gminie Brudzeń Duży.

Zwrócił uwagę, że w wielu przypadkach miejscem zebrania jest dom sołtysa. Zapytał, czy zdaniem obecnych będą to wybory w pełni demokratyczne. Żeby później nie było protestów mieszkańców. 

· Radna Pani Hanna Skierkowska zgłosiła obawy odnośnie zebrania w domu sołtysa.

Wobec braku głosów Przewodniczący zamknął dyskusję.

Następnie Rada w głosowaniu – 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymuje się” podjęła: uchwałę Nr IV/14/11 w sprawie zarządzenia wyborów organów jednostek pomocniczych Gminy Brudzeń Duży.

· Ostatni projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej  w Brudzeniu Dużym.

Nie zgłoszono poprawek do powyższego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu – 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymało się” podjęła uchwałę Nr IV/15/11 w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Brudzeniu Dużym.

Ad. 4

Przewodniczący komisji przedstawili plany pracy komisji na 2011 r.

Plan pracy komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Tomaszewski.

Plan pracy komisji Budżetowej przedstawiła Przewodnicząca Komisji  Pani Walentyna Kowalska.

Plan pracy komisji Polityki Społecznej przedstawiła Przewodnicząca komisji  Pani Anna Fijałkowska.

Plany pracy stanowią załączniki do protokołu.


Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 – cio minutową przerwę.
 Po przerwie wznowił obrady IV sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

Ad. 5

     W sprawozdaniu z działalności w okresie międzysesyjnym Wójt poinformował, że 14 stycznia zakończyła pracę Sekretarz Gminy Pani Barbara Błaszkiewicz i od tego dnia obowiązki Sekretarza Gminy pełni Pan Dariusz Reczek. Jest mieszkańcem gminy Brudzeń Duży i od kilku lat zamieszkuje w Murzynowie. Jest absolwentem Uniwersytetu Śląskiego – wydziału Nauk Społecznych. Posiada bardzo duże doświadczenie w administracji rządowej i samorządowej. Pracował w Urzędzie Miasta w Płocku oraz w Urzędzie Wojewódzkim. Przez kilka lat był kierownikiem organizacyjnym Dyrektora Generalnego Delegatury w Płocku. 

· Ponadto Wójt poinformował, że została rozwiązana umowa o pracę z Radcą Prawną Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym – Panią Alinę Kozanecką. 
Kto będzie świadczył usługi na rzecz Urzędu poinformuje na najbliższej sesji.

· Poinformował, że wraz ze Skarbnikiem Gminy Panią Teresą Dądalską podpisał umowę o dofinansowaniu działalności o charakterze kulturalnym. Dodał,że planowane są dożynki gminne natomiast harmonogram działalności kulturalnej na cały 2011 rok zostanie ustalony na początku marca bieżącego roku.
· za kilka dni odbędzie się kolejna rozprawa z firmą REDMAR w sprawie drogi Turza Wielka – Wincentowo. Wybrana oferta na budowę tej drogi wynosiła- 279 tyś. zł. Wójt zapewnił, że gmina nie poniesie całkowitych kosztów budowy tej drogi, gdyż udało się wynegocjować bardzo okazałą kwotę. Dodał, że droga ta będzie objęta gwarancją. Stwierdził, że błędy były również po stronie Gminy.

Następnie poinformował, że są przygotowywane dwa projekty:

 -  na   utworzenie przedszkola w Sikorzu z programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

31 marca br. upływa termin złożenia wniosku do Lokalnej Grupy Działania w Bielsku. Niezbędnym dokumentem do złożenia projektu jest opracowanie Planu Odnowy Miejscowości Brudzeń Duży.  Ponadto planowane jest odtworzenie parku  przy Szkole Podstawowej w Brudzeniu Dużym. 
Będzie to miejsce spotkań i odpoczynku.

· Zlecone zostało przygotowanie  operatów  szacunkowych na budynki po byłych szkołach w Główinie i Turzy Małej. Wójt zapewnił, że nie planuje sprzedaży tych obiektów. Chce się zorientować jakie są możliwości zagospodarowania.

· Zarządzeniem Wójta została powołana Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. .W skład której weszły 2 osoby z poprzedniej komisji jak: Pan Łakomski i Pani Katarzyna Wrześniewska – Kamińska, oraz 3 osoby jak: Pan Dariusz Reczek, Pan Stanisław Kowalski oraz pracownik GOPS – Pani Beata Chrobot. 
· Powiedział, że o zmianach w składzie komisji  będzie informował na bieżąco.

· W miesiącu styczniu odbyło się spotkanie w Urzędzie Gminy z Udziałem Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich ,reprezentanta Zarządu Melioracji – oraz Wiceprzewodniczącego  Rady Gminy Pana Rafała Nowaka jak również przedstawiciela Stowarzyszenia w Sikorzu Pana Tadeusza Grefkowicza. Kwestia dotyczyła podtopień jakie mają miejsce w miejscowości Sikórz. Ustalono, że 9 lutego br. odbędzie się zebranie mieszkańców w Sikorzu i ustalenia jak również wnioski ze spotkania w urzędzie zostaną przedstawione mieszkańcom. Dodał, że sprawa odwodnienia dotyczy również całej  Gminy Brudzeń Duży.
 
W kwestii melioracji  Wójt wyjaśnił, że obowiązek czyszczenia oraz utrzymywania rowów spoczywa zawsze na właścicielu terenu, na którym się znajdują. Za kontrolę utrzymania urządzeń melioracji wodnych szczegółowych  odpowiedzialne jest Starostwo Powiatowe. Gmina nie uchyla się  jeśli chodzi o rowy przy drogach. Wójt podkreślił, że fundamentalną rzeczą, jest czyszczenie przez mieszkańców rowów melioracyjnych. Lecz to również w niektórych sytuacjach nie rozwiązuje problemu.

· Odbyło się spotkanie w sprawie realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. Zostanie powołany odpowiedni zespół.

-
W kwestii uruchomienia dodatkowych kursów autobusów MZK Wójt poinformował, że obyło się spotkanie z Prezesem Komunikacji Miejskiej na którym zostały przekazane uwagi zgłoszone przez sołtysów, radnych i mieszkańców. Wójt prosił, by wzięto pod uwagę uruchomienie  w godzinach rannych jak również popołudniowych  kursów do miejscowości Gorzechowo, oraz ewentualnego przedłużenia kursu linii Nr „23”, od strony Brwilna. Powyższe wnioski zostały przekazane  i na najbliższym spotkaniu przedstawiona zostanie analiza kosztowa. Dodał, że zostaną także wystosowane zapytania do firm prywatnych świadczących usługi przewozowe.

· Rozstrzygnięty został przetarg na zakup opału dla szkół. Poinformował, że 3 szkoły ogrzewane są olejem opałowym. Do końca grudnia koszty z tym związane wyniosły – 350 tyś. zł. Natomiast szkoły Podstawowe – Brudzeń Duży i Myśliborzyce ogrzewane są miałem. Różnica jest zasadnicza, gdyż koszty wyniosły 60 tyś. zł.

Ad. 6  


W punkcie dotyczącym wystąpienia zaproszonych gości jako pierwszy głos zabrał – Radny Rady Powiatu Pan Marek Moderacki. Stwierdził, że Zarząd Powiatu przyjął kierunki działania jak: ochrona środowiska, gospodarka odpadami, oraz walka z  powodzią. Odniósł się do punktu dotyczącego ochrony środowiska i gospodarki komunalnej. Zwrócił się z prośbą o podjęcie działań w celu uczestnictwa Gminy w tych przedsięwzięciach. Jeśli chodzi o składowisko, to jego zdaniem nie ma racji bytu. Dyrektywy unijne na razie pozwalają  na działalność , natomiast w przyszłości musi powstać spalarnia. Lokalizacja spalarni jak do tej pory nie została ustalona. Zbliża się 2015 rok i działania powinny już zostać podjęte.

· odnośnie budowy dróg powiatowych Pan Moderacki stwierdził, że najbardziej wskazana jest budowa odcinka drogi Sikórz – Proboszczewice łączący dwie drogi wojewódzkie. Zwrócił uwagę, że będzie to doskonały skrót do Warszawy, omijający Płock. Projekt jest przygotowany i należy podjąć działania.

· Sprawa powodzi dokuczyła wszystkim i  działania zostały podjęte poprzez pogłębienia dna Wisły. Stwierdził, że rowy melioracyjne jak również przydrożne powinny zostać pogłębione i oczyszczone. 

Na odcinku drogi Sikórz -Sierpc nie ma przepustów, w kierunku miejscowości Sobowo- rowy są zachwaszczone. Należałoby przeznaczyć środki na pogłębienie rowów, gdyż w innym przypadku podtopione drogi ulegną  zniszczeniu.

· Odnośnie remontu odcinka drogi 555 zaproponował, by Rada Powiatu listem intencyjnym  wsparła  mieszkańców, nie wchodząc w kompetencje.
· członek Zarządu Rady Powiatu Pan Lech Dąbrowski powiedział, że kierunki działania. Zarządu Powiatu są głównymi hasłami do których można wszystkie sprawy podciągnąć. Odnośnie spraw drogowych poinformował ile km dróg powiatowych było wykonanych w poprzedniej kadencji. W obecnej kadencji został przygotowany nowy zakres dróg i budżet został zwiększony również na drogi. Dodał, że Powiat potrafi pozyskać środki finansowe i należy stworzyć jasne reguły gry. Dwa lata kadencji przeznaczone są na wyjście z zadłużenia. W trzecim roku Powiat weźmie nowe obligacje i zaplanowane drogi zostaną wykonane. Pan Dąbrowski stwierdził, że priorytetem jest budowa drogi przez Janoszyce. Odnośnie drogi w kierunku miejscowości Bądkowo – Rochny zaproponował, by gmina przejęła ten odcinek wówczas powiat przeznaczy  środki na budowę chodnika. 

· odnośnie budowy drogi przez Janoszyce zaproponował, by Gmina Brudzeń Duży zadeklarowała swój udział, wówczas będzie łatwiejsze wprowadzenie do planu. Obecnie jest trudna sytuacja finansowa Gminy lecz wykonanie planowane jest dopiero za dwa lata.

· Według Wójta wykonanie odcinka drogi w kierunku Karwosiek jest konieczne nie tylko z uwagi na połączenie dróg wojewódzkich ,lecz również pod względem pozyskania uczniów z terenu Karwosiek. Dodał, że za każdym uczniem idą środki finansowe w wysokości 6 tyś. zł. dlatego z różnych perspektyw należy brać to pod uwagę. 

Ad. 7    Radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania :

-  Radny Adam Wyżykowski zapytał:

 W jakim terminie przewidziany jest remont odcinka drogi wojewódzkiej w miejscowości Siecień. .Stwierdził, że droga w obecnym stanie nie nadaje się do użytku.

-  Radna Walentyna Kowalska zapytała:
a/ Do jakiego miejsca zaplanowana jest przebudowa odcinka drogi w Brudzeniu Dużym ,gdyż wystąpiła również konieczność naprawy odcinka drogi Winnica – Cegielnia .Jeśli byłaby możliwość dołączenia zadania do przebudowy drogi ,wówczas problem byłby rozwiązany.
b/ Kiedy zostanie wykonane zabezpieczenie mostu w Turzy Małej ,poprzez przyspawanie barierek.
- Radny Jacek Krajenta zapytał:
Czy istnieje realna szansa przedłużenia linii autobusu nr”17”przez Karwosieki?.
- Radny Marcin Portalski zapytał:

Czy jest ustalony termin naprawy odcinka drogi powiatowej w kierunku Sobowa?
- Radna Hanna Skierkowska zgłosiła:

a/ Woda w studni w Sikorzu z której korzysta rodzina Państwa Kęsickich nie nadaje się do picia.

b/ Deski na mostku w Sikorzu po ostatnim podtopieniu wypaczyły się i istnieje zagrożenie bezpieczeństwa dla korzystających niego mieszkańców.
c/ Zwróciła się o podjęcie działań zmierzających do uzyskania pewnych korzyści dla Gminy z racji rozbudowy wysypiska śmieci w Kobiernikach. Stwierdziła, że zmienił się skład zarządu i planowana jest dalsza rozbudowa wysypiska. Mieszkańcy Gminy Brudzeń Duży cierpią z powodu odoru , natomiast nie mają z tego powodu żadnych korzyści w przeciwieństwie do Gminy Stara Biała.
- Radny Jacek Krajenta spytał, czy jest już skończony projekt na budowę drogi powiatowej w Karwosiekach.

-Pan Lech Dąbrowski odpowiedział ,że projekt został już wykonany i oczekuje na realizację. Odnośnie wypowiedzi radnej Skierkowskiej w kwestii uzyskania korzyści dla Gminy z racji rozbudowy wysypiska śmieci w Kobiernikach odpowiedział, że popiera tę wypowiedź ,lecz podatek wpływa do budżetu Gminy na której terenie znajduje się obiekt . Dodał, że pozyskanie dla Gminy środków finansowych  nie będzie możliwe lecz należy walczyć z uciążliwością.
- Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim spytał, co mieszkańcy Zdziemborza  robią ze śmieciami  skoro chcą zrezygnować z koszy. Powyższy teren jest zamieszkały przez rolników  korzystających z dopłat .Jeśli rolnik nie będzie posiadał rachunku za wywóz śmieci może dojść do takiej sytuacji , że będzie musiał zwrócić dopłaty.
- sołtys sołectwa Zdziembórz Kazimierz Wiśniewski powiedział, że chcąc dojechać do Zdziemborza trzeba pokonać stromą górę i dlatego odbiorcy śmieci rezygnują z przyjazdów.
- Przewodniczący Rady Gminy dodał, że  mieszkańcy  nie zdają sobie sprawy ile mogą stracić .Niebawem przepisy się zmienią i wówczas gmina będzie podpisywać z mieszkańcami umowy na odbiór śmieci.

    W dalszej części odpowiedzi na zadane interpelacje i zapytania radnych Wójt odniósł się do pytania dotyczącego przebudowy drogi wojewódzkiej przez Siecień . Powiedział, że nie jest w stanie podać konkretnego terminu  ponieważ nie jest decydentem .Jego zdaniem zwłoka wynika z kwestii realizacji kanalizacji  przez  Siecień. W tej materii zwróci się z zapytaniem do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Ponadto Wójt poinformował, że 16 marca br. będzie brał udział w konferencji , która odbędzie się w Warszawie z udziałem  Marszałka Województwa Mazowieckiego .Temat konferencji dotyczyć będzie inwestycji w województwie mazowieckim .Jednocześnie poinformował, że Wójtowie otrzymali ankiety dotyczące budowy dróg, które należało zwrócić do marszałkowskiego. W powyższej ankiecie została również umieszczona budowa drogi w Siecieniu.
         -  Według radnego Marka Fabisiaka  odcinek drogi w Siecieniu przeznaczony do budowy  nie powinien kolidować z budową kanalizacji ,gdyż na tym terenie prace kanalizacyjne zostały wykonane. Dodał, że ciężko jest pokonać ten odcinek pieszo .Dlatego zaproponował ,by przebudowę drogi w Siecieniu wziąć pod uwagę w pierwszej kolejności.
         - Wójt wyjaśnił, że  dokumentacja na przebudowę drogi w Brudzeniu Dużym już została wykonana. Jednak niewątpliwie na chwilę obecną Wójt odpowiedział, że dokumentacja na przebudowę drogi w Brudzeniu Dużym już została wykonana . Jednak niewątpliwie na chwilę obecną odcinek drogi w Siecieniu  jest najgorszym odcinkiem na drogach wojewódzkich na terenie Gminy .Będzie próbował załatwić ten problem .
- Na pytanie radnego Krajenty odnośnie przedłużenia linii autobusu linii 17 do Karwosiek Wójt powiedział ,że w Budżecie Gminy na 2011 rok zabezpieczona została kwota wysokości 400 tys złotych na dopłatę do kursów autobusów Zakładu Komunikacji Miejskiej w Płocku. Można rozważyć zmianę tras niektórych kursów autobusów, lub zmniejszyć częstotliwość kursów w okresie wakacji . 
Ad. 8 

     Przewodniczący Rady Gminy ogłosił , że do protokółu z poprzedniej sesji radni uwag nie wnieśli . Protokół został jednogłośnie przyjęty przez Radę . 

Ad. 9 

     W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że w miesiącu styczniu uczestniczył w spotkaniach poza terenem Gminy Brudzeń Duży zorganizowanych przez : 

- Związek Gmin Ziemi Dobrzyńskiej  spotkanie odbyło się w Kikole na którym omówiono między innymi temat dotyczący opłaty stałej dla Gmin należących do Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej .

Poinformował, że ustalona jest opłata stała w wysokości 1000 zł oraz dodatkowo 24 grosze od mieszkańca Gminy .Ogółem składka dla  Gminy Brudzeń Duży wynosi około 3 tysięcy złotych rocznie .

-Kolejne  spotkanie odbylo się  z udziałem   biskupa miejscowości Cekanowo.
- W Poświętnym spotkanie z Komendantem Wojewódzkim Policji. 
Przewodniczący zwrócił uwagę, że wyjazdów poza teren Gminy jest coraz więcej, co wiążę się z dodatkowymi kosztami dla Przewodniczącego Rady Gminy .
Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zostały wyznaczone na terenie Gminy punkty w których będzie lądował śmigłowiec ratownictwa medycznego . 

          W dalszej części obrad Sołtys sołectwa Turza Wielka Sławomir Piotrowski zapytał , czy już została zakończona budowa I odcinka drogi tzw . „Tłuchowianka „ 

Wójt odpowiedział , że nastąpił już jej obiór i jest objęta 36 miesięczną gwarancją . Zgłoszenie naprawy tejże drogi nastąpi, gdy warunki atmosferyczne umożliwią właściwy przegląd . 
- Sołtys Sołectwa Bądkowo Kościelne Zofia Kowalska zgłosiła, że na drodze w kierunku miejscowości Bądkowo Rochny jest zbyt obniżone pobocze które uniemożliwia prawidłowe poruszanie się po tej drodze i stwarza zagrożenie bezpieczeństwa ruchu .
Wójt poparł powyższy wniosek .

- Sołtys Sołectwa Murzynowo poinformowała , że przepusty przy drogach są zamulone i nieodbieraną wody . 

Wójt odpowiedział, że drogi gminne są na utrzymaniu Gminy, natomiast drogi wojewódzkie należą do Zarządu Dróg Wojewódzkich . 

Ponadto Zuzannna Karasiewicz zwróciła się o udzielenie  szerszej informacji dotyczącej zainstalowania kolektorów słonecznych . Spytała także, czy będą brane pod uwagę wnioski do Budżetu Gminy na 2011 rok zgłoszone po 15 września 2010 roku w którym  została ujęta naprawa odcinka drogi w Murzynowie .  
         W dalszej części obrad Wójt Gminy Andrzej Dwojnych udał się na spotkanie do Starosty Płockiego zorganizowane w sprawie powołanie w Gminach klas sportowych- przy szkołach . O zaangażowaniu Gminy w projekt poinformuje na najbliższej sesji . 

Ponadto sołtysi zgłosili następujące wnioski : 

 - Sołtys Sołectwa Brudzeń Duży Henryk Krzemiński zgłosił, że na osiedlu w Brudzeniu Dużym na odcinku drogi w kierunku Sobowa musi być założony przepust. Zwrócił uwagę na trudności z tym związane gdyż jest to droga powiatowa i konieczne jest wykonanie projektu. Jego zdaniem wartość projektu przekroczy wartość wykonania powyższego zadania . 

             Pan Lech Dąbrowski stwierdził, że mimo wszystko dokumentacja musi być wykonana . Koszt projektu wynosi od 800 – 1000 zł. Zarządca drogi musi posiadać taki dokument . 

 - Sołtys Sołectwa Zdziembórz Kazimierz Wiśniewski zgłosił , że most w Zdziemborzu jest w fatalnym stanie i stwarza zagrożenie bezpieczeństwa ruchu . Zaproponował ustawienie znaku ograniczenia tonażu . 

- Sołtys Sołectwa Siecień Adam Wyżykowski zgłosił, że Gorzelnia w Siecieniu opala wszystkim co możliwe . Ochrona środowiska informuje zakład o każdej planowanej kontroli. .   
        Na zakończenie obrad Radna Hanna Skierkowska spytała w jakim terminie zacznie funkcjonować Świetlica Środowiskowa w Sikorzu . 

Sekretarz Gminy Dariusz Reczek wyjaśnił, że na najbliższej sesji zostanie przyjęty Budżet Gminy na 2011 rok jak również Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Brudzeń Duży . 

   O godzinie 1210 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wobec wyczerpania porządku obrad zamyka obrady IV zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym . 
Protokolant: Krystyna Wiśniewska 

                                                                                               Przewodniczący Rady Gminy
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