
Protokół Nr IX/19
IX Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 12 września 2019 r. od godz. 900 
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.


Ad 1.
IX Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży.
Prowadzący, o godz. 900, otworzył obrady Rady Gminy Brudzeń Duży; udział  potwierdziło czternastu radnych, wg listy obecności, stanowiącej załącznik               do niniejszego protokołu. Radny, pan Michał Wrześniewski był nieobecny                 w pierwszej części sesji (nieobecność usprawiedliwiona).
Przewodniczący poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane       na żywo w postaci obrazu i dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Powitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
Radnych Powiatu Płockiego: p. Małgorzatę Purcelewską i p. Piotra Kostrzewę,
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Anetę Małkiewicz – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                 w Brudzeniu Dużym,
p. Wojciecha Jęsiaka - Mecenasa Urzędu,
p. Elżbietę Mrozowską – Kierownika Biura Obsługi Szkół Samorządowych                 w Brudzeniu Dużym,
państwa Sołtysów z terenu Gminy Brudzeń Duży,
pracowników Urzędu Gminy Brudzeń Duży oraz
wszystkich obserwujących przebieg obrad Rady Gminy Brudzeń Duży w Internecie.
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w sesji uczestniczy            14 radnych, co wobec stanu 15 radnych Rady Gminy, stanowi kworum                         do podejmowania prawomocnych decyzji (w pierwszej części sesji: 1 radny, pan Michał Wrześniewski - nieobecność usprawiedliwiona).  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Porządek obrad sesji Rady Gminy zaplanowany w dniu 12 września 2019 r. :
Porządek obrad
1. Otwarcie posiedzenia, przedstawienie porządku obrad i stwierdzenie prawomocności obrad. Informacja o nagrywaniu obrad sesji. 
· Na sesji, przed rozpoczęciem obrad, odbędzie się uroczystość ślubowania nauczyciela mianowanego.
2.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży: 
· w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod firmą Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne Brudzeń Duży Spółka z o. o.
· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży      na lata 2019 – 2033;
· zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r.;
· w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań          i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Brudzeń Duży;
· w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Bądkowo Kościelne;
· w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie ustanowienia planu ochrony    dla rezerwatu przyrody Sikórz;
· w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                 z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres do trzech lat;
· w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały nr XXII/161 z dnia 28 kwietnia 2005 r. Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie uchwalenia regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów                 i słuchaczy z terenu gminy Brudzeń Duży;
· w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum im. Pawła Włodkowica w Brudzeniu Dużym;
· w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży oraz ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży i określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od 1 września 2019 r.
· w sprawie zmian do Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej              w Brudzeniu Dużym;
3. Wystąpienie Pana Wójta.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawy różne:
- Informacja o przekazanym radnym Zarządzeniu Nr 67/19 Wójta Gminy         w Brudzeniu Dużym z dnia 26 sierpnia 2019 r. w sprawie przekazania informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2019 roku, informacji       o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji                 o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2019 r.
- Przyjęcie protokołu Nr VII/19 sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
6. Zakończenie obrad. 
Do przedstawionego porządku obrad uwag nie zgłoszono.
 
Pan Tadeusz Borowicki  Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Panu Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy, który objaśnił procedurę uroczystości, a następnie odczytał „Rotę ślubowania” w brzmieniu: „Ślubuję rzetelnie pełnić mą powinność nauczyciela wychowawcy i opiekuna młodzieży, dążyć do pełni rozwoju osobowości ucznia i własnej, kształcić i wychowywać młode pokolenie w duchu umiłowania Ojczyzny, tradycji narodowych, poszanowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej”. Pan Arkadiusz Kozanecki złożył ślubowanie słowami: „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.” Po potwierdzeniu przez nauczyciela „Roty ślubowania” podpisem, Pan Wójt wręczył panu Arkadiuszowi Kozaneckiemu, nauczycielowi wychowania fizycznego zatrudnionemu w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Sikorzu, „Akt nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego”. Następnie Pan Wójt                         i Przewodniczący Rady Gminy pogratulowali faktu otrzymania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego. Pan Wójt podziękował nauczycielowi             i  wychowawcy za efektywną pracę, wykonywaną z zaangażowaniem dla uczniów       i na rzecz lokalnej społeczności. Życzył, w przyszłości, możliwości rozwoju                 w zawodzie nauczyciela, pedagoga i działalności społecznika. Pan Arkadiusz Kozanecki, dziękując za wyjątkowy charakter uroczystości i życzenia, zwrócił uwagę, iż nauczanie jest rzemiosłem, a inspirowanie jest sztuką. Podkreślił, iż jednym             z celów, jakie postawił sobie w pracy nauczyciela wychowania fizycznego jest inspirowanie młodzieży do tego, by potrafiła sama, w wolnym czasie, zadbać o własną sprawność i kulturę fizyczną. Stwierdził, iż sprawność fizyczna nie jest człowiekowi dana raz na zawsze, dlatego należy o nią dbać i pielęgnować ją, by móc korzystać     z nie jak najdłużej. Podsumowując swoją wypowiedź, podziękował za uroczyste wręczenie Aktu awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.
Radni i Sołtysi obecni na sali obrad, pogratulowali panu Arkadiuszowi Kozaneckiemu oklaskami. 

Ad 2.
· W kolejnym punkcie obrad p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady
Gminy przedstawił pierwszy z projektów - Uchwałę Rady Gminy Brudzeń Duży          w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod firmą Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne Brudzeń Duży Spółka z o. o. wraz z Uzasadnieniem. Dodał iż zagadnienie powołania gminnej spółki było przedmiotem dyskusji               na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 
Następnie głos zabrał p. Andrzej Dwojnych Wójt Gminy, który przypomniał,    że na obecną chwilę, na terenie gminy Brudzeń Duży, do 31 marca 2020 r.  Gminę obowiązuje umowa z firmą MELGOS, która pracuje w Stacjach Uzdatniania Wody      i Oczyszczalniach ścieków, sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Gmina nie będzie ogłaszać następnego przetargu na to zadanie. W 2020 r. zacznie działać Spółka       z pełnym udziałem Gminy Brudzeń Duży, jako właściciela. Zarządzanie pozwoli        w pełni gospodarować, podejmować decyzję o inwestycjach.
W powyższym zakresie nie zgłoszono pytań.
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy spuentował, iż pytania zapewne pojawią się w przyszłości, na etapie realizacji zadania.
Do powyższego projektu uchwały nie było żadnych pytań,                           więc Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, podjęła Uchwałę Nr IX/65/19 Rady Gminy Brudzeń Duży     z dnia 12 września 2019 r. w sprawie utworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod firmą Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne Brudzeń Duży Spółka z o. o.

· Następnie został odczytany projekt „Uchwały Nr…/19 Rady Gminy
Brudzeń Duży w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033” wraz z „Objaśnieniami. Zał. Nr 1 i Nr 2”.                          Po przedstawieniu ww. przez p. Lecha Rutkowskiego Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Przewodniczący obradom otworzył dyskusję w powyższym zakresie.
Jako pierwszy głos w dyskusji zabrał p. Andrzej Dwojnych Wójt Gminy,       który poinformował, iż do Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym ze Związku Gmin Regionu Płockiego wpłynęło pismo informujące o kwocie zaległości finansowych. Zwrócił uwagę, że treść pisma budzi pytania, szczególnie w zakresie zaległości Gminy wobec ZGRP. Jednocześnie wyjaśnił, że na ostatnim posiedzeniu Zgromadzenia ZGRP, po wcześniejszych uzgodnieniach z Mazowieckim Urzędem Wojewódzkim, głosowana była koncepcja zaproponowana przez p. Andrzeja Dwojnycha Wójta Gminy tj. w sprawie możliwości wystąpienia z dniem 31 grudnia 2019 r. ze ZGRP z systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. W tym dniu                w obradach uczestniczyło 16 przedstawicieli z 19 gmin tworzących Związek. Wszyscy obecni głosowali za przyjęciem uchwały. Jeżeli nie zostanie zaskarżona      i stanie się prawomocna, możliwe będzie wystąpienie z dniem 31 grudnia 2019 r.    ze ZGRP z systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. 
Wyjście z systemu gospodarki odpadami jest problemem odrębnym od kwestii rozliczenia się ze Związkiem Gmin Regionu Płockiego na mocy uchwały Zgromadzenia ZGRP podjętej w czerwcu 2019 r., która obligowała naszą gminę      do zapłacenia składki celowej w wysokości ok. 320 tys. zł. Dzięki podjętej przez Państwa Radnych Uchwały Rady Gminy, środki zostały uruchomione i połowa      ww. kwoty została już zapłacona. Natomiast w związku z tym, że Uchwała Zgromadzenia ZGRP została zaskarżona czekamy na ostateczne rozstrzygnięcie. Dopóty, dopóki nie ma porozumienia, na mocy przepisów art. 244 ust. 1 pkt 2 Ustawy o finansach publicznych, dług staje się długiem gminy i jest równo dzielony              na wszystkie gminy pozostające w Związku. 
Na posiedzeniu w dniu 4 września 2019 r. Zarząd Gmin Regionu Płockiego wrócił do Uchwały z czerwca 2019 r. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 z 19 obecnych na sali obrad. To znaczy, że wymagana większość opowiedziała się za jej przyjęciem. Jeżeli więc ww. uchwała zostanie utrzymana w mocy (pomimo zaskarżenia jej przez Gminę Staroźreby) to zapis o sumie 69. 056, 58 zł zostanie usunięty z Budżetu naszej Gminy. Jednak na chwilę obecną RIO wymaga, by ta suma była ujęta w budżecie danej jednostki samorządu. 
Pan Wójt podkreślił, że dzięki podjętym przez Radę Gminy Brudzeń Duży uchwałom, w naszej Gminie panuje porządek. Odpady komunalne są odbierane     od mieszkańców na bieżąco, zgodnie z Umową podpisaną od 1 lipca 2019 r. 
Radny p. Rafał Nowak stwierdził, ze kwota 320 tys. zł została pomniejszona   do 300 tys. zł. Zapytał skąd wzięła się teraz suma 69 tys. zł więcej i co dla nas znaczy?
Pan Wójt odpowiedział, że okoliczności które wystąpiły, wynikają z zaskarżenia Uchwały Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Płockiego przez Pana Wójta Gminy Staroźreby. Po wyjaśnieniu tej sytuacji, tj. po odrzuceniu ww. zaskarżenia, nowe naliczenie kwoty składki celowej dla naszej Gminy nie będzie obowiązywać. Do tego czasu RIO wymaga, by zapis zabezpieczający kwotę długu był ujęty w WPF               i w Budżecie Gminy. Pomimo że dług jest ZGRP, jako gmina pozostająca członkiem Związku solidarnie odpowiadamy za powstały deficyt. Proporcjonalny udział            we wpłatach wnoszonych na rzecz Związku został ustalony w oparciu o ilość właścicieli nieruchomości zewidencjonowanych w systemie obsługującym opłaty wnoszone za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Powyższy zapis w WPF        i Uchwale Budżetowej Gminy nie skutkuje obowiązkiem wykonania operacji przekazania środków na rzecz ZGRP. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwota zobowiązania = 69.056,58 zł wynika              z wyliczenia wykonanego na dzień 30 czerwca 2019 r. Gmina tej kwoty                   nie przekazuje, ma tylko obowiązek wykazania w WPF i Budżecie Gminy, pomimo  że jest to dług Związku. Gdy zaskarżenie Uchwały Zgromadzenia ZGRP zostanie oddalone i zacznie ona obowiązywać, powyższy zapis w naszych dokumentach zostanie usunięty. 
Radna p. Hanna Skierkowska zapytała czy względem gmin, które nie wywiązały się z obowiązku wpłaty składki celowej będą jakieś konsekwencje? 
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy wyjaśnił, że na chwilę obecną z 19 gmin - członków Związku, 12 gmin należy do systemu gospodarowania odpadami komunalnymi prowadzonego przez Związek. Z tych 12 gmin, 9 gmin regionu płockiego podjęło już stosowne Uchwały i wpłaciło (tak jak nasza gmina) naliczoną składkę celową wynikającą z deficytu w budżecie Związku. Są to gminy: Brudzeń Duży, Bielsk, Słupno, Gostynin, Szczawin Kościelny, Łąck, Gąbin, Pacyna, Stara Biała, a także Czerwińsk – rejon Kutno. 
Dwie gminy, tj. Wyszogród i Staroźreby nie podjęły jeszcze uchwał                    o przekazaniu ww. środków, co będzie skutkowało zwiększeniem kwoty długu.         W tych gminach umowy na odbiór odpadów nie były podpisane. 
Skutki niewpłacenia należności dla ZGRP zwiększa zadłużenie gminy i jeżeli nie wywiąże się ona z zobowiązań może skutkować wystąpieniem Związku na drogę sądową względem nich. 
Radny p. Rafał Nowak zapytał czy w związku z omawianą sytuacją formalnie zabezpieczamy środki, czy zadłużamy gminę? Jaka jest szansa na zmianę?
Pan Wójt Gminy wyjaśnił, iż po wyjaśnieniu kwestii zaskarżenia przez Staroźreby czerwcowej Uchwały Zgromadzenia ZGRP, sytuacja się wyjaśni. Uchwała określa, że udział we wpłatach wnoszonych na rzecz Związku został ustalony proporcjonalnie, tj. w oparciu o ilość właścicieli nieruchomości zewidencjonowanych w systemie obsługującym opłaty wnoszone za gospodarowanie odpadami komunalnymi, co jest korzystne dla mniejszych samorządów. Gdyby suma               za gospodarowanie odpadami była naliczana w równych częściach byłoby                to niekorzystne. 
Radny p. Roman Mański zapytał czy kwota 69 tys. zł – suma długu naliczona na dzień 30 czerwca 2019 r. - narasta, czy nie i w jakiej kwocie?
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy wyjaśnił, że gdy zaskarżenie Uchwały Zgromadzenia Związku przez Wójta Gminy Staroźreby zostanie odrzucone, będzie   to  dla Gminy Brudzeń Duży korzystnym rozwiązaniem. 
Pozostaje jeszcze konsekwencja odejścia gmin z systemu gospodarowania odpadami komunalnymi organizowanego przez Związek, tj. kwestia zwolnień grupowych pracowników zatrudnionych w Związku. Powstające z tego tytułu zobowiązanie będzie ponoszone przez samorządy gmin tworzących Związek. 
Radna p. Walentyna Kowalska zapytała o przewidywaną odpłatność za odbiór odpadów od mieszkańców naszej gminy od stycznia 2020 roku. 
Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że cena za odbiór odpadów będzie wynikać               z przetargu. Podkreślił, że koszty odbioru i gospodarowania odpadami                      w ostatnim czasie drastycznie rosną. Przykładem tej sytuacji jest Gmina Sierpc,   która posiada własną instalację. Pomimo tego opłata za odbiór odpadów                 od mieszkańców została ustalona od 1 sierpnia br. w wysokości 24 zł. (odbiór śmieci segregowanych). Ponadto od 1 stycznia 2020 r. wzrasta tzw. „opłata marszałkowska” nakładana przez Ministra Środowiska ze 170 tys. zł do 270 tys. zł za jedną tonę odpadów niesegregowanych. W naszej gminie tonaż odpadów zmieszanych wynosi średnio ok. 1000 ton w ciągu roku, więc koszty wzrosną o 100 tys. zł.
Jako gmina, po przejęciu zadania odbioru odpadów i gospodarowania nimi, będziemy się starali ustalić koszty w wysokości zbliżonej do obecnie obowiązujących. By obniżyć koszty może zrezygnujemy z kodów kreskowych. Oczywiście można ustalić niższą kwotę odpłatności dla mieszkańców jednak należy liczyć się z kosztami realnymi, które trzeba będzie pokryć z budżetu gminy. Wówczas pozostaje rezygnacja z części zaplanowanych inwestycji. 
Radna p. Anna Pawlikowska zapytała o pojemniki na odpady, w imieniu mieszkańców, którzy nie otrzymali jeszcze koszy, a płacą przez cały czas za odbiór odpadów. Pojemniki w pewnym momencie zostały od nich zabrane, a innych nie dostarczono (chociaż minęło już osiem miesięcy). 
Pan Wójt Gminy odpowiedział, że właścicielem pojemników na odpady
 w naszej gminie jest firma REMONDIS. Natomiast po pierwszym stycznia będzie         to zadanie gminy, nad którym należy się z rozwagą zastanowić. Można rozstrzygnąć przetarg z koszami lub bez koszy. Kosze mogą być własnością firmy odbierającej odpady lub należeć do mieszkańców, a cenę można wliczyć w koszty gospodarowania odpadami. To są kwestie do rozwiązania w najbliższej przyszłości. 
Pan Wójt poprosił, aby o obecnie zgłaszanej sytuacji sporządzić informację obrazującą problem i określić ilu mieszkańców dotyczy, by można go rozwiązać.
Wobec braku innych pytań pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom Rady Gminy poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, podjęła Uchwałę Nr IX/66/19 Rady Gminy Brudzeń Duży     z dnia 12 września 2019 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033”;

· Następnie Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży zapoznał
wszystkich zebranych z projektem uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r. Uzasadnienie odczytał p. Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży.
Radna p. Walentyna Kowalska zapytała o lokalizację placów zabaw budowanych na terenie gminy.
Pan Paweł Krzemiński Kierownik Referatu Inwestycji, Gospodarki Komunalnej   i Rolnictwa wyjaśnił, że na terenie naszej gminy powstaje jeden plac zabaw              w Siecieniu. Realizowany jest w ramach Programu: Otwarte Strefy Aktywności (OSA).  Został już. w postępowaniu przetargowym wyłoniony wykonawca i zadanie będzie realizowane.
Wobec braku innych pytań Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, podjęła Uchwałę Nr IX/67/19 Rady Gminy Brudzeń Duży     z dnia 12 września 2019 r. w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r.

· Kolejnym projektem była uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia
zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Brudzeń Duży, który wraz z Uzasadnieniem i Załącznikiem przedstawił          p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy. 
Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży poddał   pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr IX/68/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 września 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań        i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Brudzeń Duży.

· Kolejnym projektem była uchwała w sprawie Miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Bądkowo Kościelne wraz z Uzasadnieniem i Załącznikami.
Radna p. Anna Pawlikowska zapytała, której – konkretnej - działki                   w Brudzeniu Dużym dotyczy projekt?
Pani Małgorzata Zygmuntowicz Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i  Ochrony Środowiska wyjaśniła, że projekt przedstawianej uchwały zawiera            nr działek; dotyczy to działek na Majdałach położonych za remizą, po prawej i lewej stronie drogi.
Pani Anna Pawlikowska dopytała czy dotyczy to zakładu pogrzebowego.
Pani Maria Zygmuntowicz odpowiedziała, że nie dotyczy to  ww. celu. Dodała, że uchwała o przystąpieniu do tego planu była podjęta w 2013 r.
Innych pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr IX/69/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 września 2019 r. w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego                dla terenów w miejscowości Bądkowo Kościelne

· następnie Przewodniczący obradom odczytał projekt uchwały
w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie ustanowienia planu ochrony dla rezerwatu przyrody Sikórz.
Radny p. Andrzej Szwech zapytał, co realnie spowoduje ta zmiana?
Pani Krystyna Bańka z Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska wyjaśniła, że projekt przedstawianej uchwały wprowadza następujące zmiany: w § 1 uchyla się ust. 2, natomiast § 2 otrzymuje brzmienie: „Opis granicy obszaru Natura 2000 Sikórz (…) zwanego dalej obszarem Natura 2000 w części pokrywającej się z rezerwatem, określa w formie wykazu współrzędnych punktów załamania granicy, załącznik nr 1 do zarządzenia”. Dodała, że wprowadzane zmiany dotyczą zmiany słownej.
Radny p. Rafał Nowak zapytał czy zmiana dotyczy zmiany granic.
Pani Krystyna Bańka odpowiedziała, że nie dotyczy to zmiany granic.
Ponadto dodała, iż Rada Gminy może przyjąć propozycję zmian w formie uchwały lub tzw. milczącą zgodą.
Innych pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr IX/70/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 września 2019 r. w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie ustanowienia planu ochrony     dla rezerwatu przyrody Sikórz.

· Kolejnym z omówionych projektów była uchwała w sprawie wyrażenia
zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą,    której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres do trzech lat,                  którą Przewodniczący Rady Gminy odczytał wraz z Uzasadnieniem. 
Wobec braku pytań, pan Tadeusz Borowicki przypomniał, że ww. projekt był omawiany na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży      i uzyskał akceptację państwa radnych. Potem poddał projekt uchwały                    pod głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, podjęła Uchwałę Nr IX/71/19 Rady Gminy Brudzeń Duży     z dnia 12 września 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest       ta sama nieruchomość na okres do trzech lat.

O godzinie 10 59 na salę obrad wszedł radny p. Michał Wrześniewski.

· kolejnym dokumentem był projekt uchwały w sprawie wprowadzenia
zmiany do uchwały nr XXII/161 z dnia 28 kwietnia 2005 r. Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie uchwalenia regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów i słuchaczy z terenu gminy Brudzeń Duży.
Pani Elżbieta Mrozowska Kierownik Biura Obsługi Szkół Samorządowych uzasadniła wprowadzenie zmian do Uchwały XXII/161/05 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 28 kwietnia 2005 r. w przedmiotowej sprawie wynikające ze zmian                  w przepisach prawa oświatowego. Dodała, iż dotyczą: m.in. zmiany nazw szkół        w Gminie Brudzeń Duży oraz rozszerzenia grupy osób, którym przysługuje pomoc,  tj. w § 3 ust. 5 dodaje się zapis o prawie do zasiłku osobom, które doznały „trwałego uszczerbku na zdrowiu (uczeń lub rodzic), będącego wynikiem wypadku lub ciężkiej  i długotrwałej choroby”. 
Innych pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr IX/72/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 września 2019 r. w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały nr XXII/161 z dnia 28 kwietnia 2005 r. Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie uchwalenia regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów i słuchaczy z terenu gminy Brudzeń Duży.

· Następnie p. Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy
przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum im. Pawła Włodkowica w Brudzeniu Dużym.
Wobec braku pytań, pan Tadeusz Borowicki poddał projekt uchwały            pod głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, podjęła Uchwałę Nr IX/73/19 Rady Gminy Brudzeń Duży     z dnia 12 września 2019 r. w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Gimnazjum im. Pawła Włodkowica w Brudzeniu Dużym.

· Jako kolejny dokument p. Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady
Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży oraz ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży i określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od 1 września 2019 r.
Pan Tadeusz Borowicki przypomniał, że ww. projekt był omawiany na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży i uzyskał akceptację państwa radnych. 
Wobec braku pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, podjęła Uchwałę Nr IX/74/19 Rady Gminy Brudzeń Duży     z dnia 12 września 2019 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży oraz ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży    i określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od 1 września 2019 r.

· Ostatnim z prezentowanych projektów była uchwała w sprawie zmian
do Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brudzeniu Dużym.
Po przedstawieniu ww. projektu Pan Przewodniczący Rady Gminy przywitał, przybyłą na sesję Rady Gminy, p. Anetę Małkiewicz Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brudzeniu Dużym i poprosił o uzasadnienie powyższego projektu.
Pani Kierownik wyjaśniła, że w bieżącym roku świadczenie (300+) było realizowane po raz drugi. Po wprowadzeniu miało być świadczeniem jednorazowym, jednak po zmianie przepisów realizacja rządowego programu „Dobry start” (300+) stało się stałym zadaniem zleconym. Świadczenie to przysługuje uczniom klasy pierwszej szkoły podstawowej do dwudziestego roku życia, z wyłączeniem studentów. Takie świadczenie przyznawane jest raz w roku. W związku                     w powyższym fakt ten powinien znaleźć odzwierciedlenie w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Wobec braku pytań, pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, podjęła Uchwałę Nr IX/75/19 Rady Gminy Brudzeń Duży     z dnia 12 września 2019 r. w sprawie zmian do Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brudzeniu Dużym.
Po zakończonym głosowaniu Państwo Radni poprosili o krótką przerwę          w przebiegu obrad. O godzinie 1118 Przewodniczący zarządził przerwę w obradach Rady Gminy.

Salę obrad opuścił radny p. Roman Mański.

Ad 3. 
O godzinie 1137 p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady Rady Gminy Brudzeń Duży.
Wystąpienie Pana Wójta.
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos p. Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy, który przedstawił informację o działaniach, inwestycjach, przetargach:
1) w najbliższym czasie rozpocznie się realizacja zadania pokrycia dachowego hali   w Szkole Podstawowej w Brudzeniu Dużym. Podpisana jest umowa z wykonawcą: „Zakład Budowlany „Dedal” H. Tomczyk. Stwierdzono, że koszty będą większe       niż zakładano, gdyż rzeczywista powierzchnia hali jest dłuższa niż wskazana            w przedmiarze. 
2) w zapytaniu ofertowym, w zakresie realizacji programu Otwarte Strefy Aktywności, tj. budowy placu zabaw na terenie Gminy, wpłynęły dwie oferty. Najkorzystniejszą jest oferta  złożona przez firmę: Handel i Usługi Budowlane ER-BRUK na kwotę 110 700,00 zł (brutto) za wykonanie przedmiotu zamówienia. Druga, droższa oferta,   to propozycja wykonania zamówienia za kwotę 167 400,00 zł.
Ta inwestycja została dofinansowana w kwocie 43 400,00 zł, także                   z Funduszu Sołeckiego; z Sołectwa Gorzechowo – 4 tys. zł, Sołectwa Siecień –      25 tys. zł i z Siecienia Rumunek – 2 800, 00 zł.
3)  trwa modernizacja drogi Izabelin – Wincentowo,
4) będzie wykonywane zadanie na drodze Krzyżanowo – Parzeń; konkretnie nakładka na drodze w Parzeniu tj. mostek koło państwa  ………….. Termin rozliczenia zadania określono na 15 października br. Koszt całej inwestycji to kwota 384 tys. zł; w tym dofinansowanie inwestycji: 95 tys. zł.
4) wykonany został remont rowów. Koszt zadania: 16 900, 00 zł (brakowało –            6 900,00 zł.)
6) na pytanie radnej p. Anny Pawlikowskiej o lokalizację zakładu pogrzebowego       w Brudzeniu Dużym, Pan Wójt Gminy odpowiedział, iż zostało złożone oficjalne pismo skierowane do Wójta Gminy. Urząd Gminy wystąpił w powyższej sprawie        z oficjalnym pismem do Starostwa Powiatowego w Płocku o przekazanie pełnej dokumentacji w celu wyjaśnienia zakresu inwestycji [tj. co i gdzie ma powstać].         Z informacji ustno-telefonicznych wiemy, że ww. dom pogrzebowy ma być zlokalizowany vis à vis kościoła w Bądkowie Kościelnym, na działce należącej wcześniej do państwa ……., którzy zbyli ją w kwietniu br. Zamierzenie jest zgodne    z planem zagospodarowania przestrzennego. O uszczegółowienie powyższego poprosił p. Marię Zygmuntowicz Kierownika Referatu Gospodarki Przestrzennej         i Ochrony Środowiska, która wyjaśniła, że w tej sprawie Pan Starosta rozszerzył krąg stron. Sąsiedzi dostali zawiadomienie o wszczęciu postępowania i możliwości zapoznania się z dokumentacją. Do Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym wpłynął protest, dlatego do Starostwa zostało złożone pismo w sprawie informacji                  o przedsięwzięciu. Sąsiedzi, którzy są stroną, mogą uzyskać wszelkie informacje      w Starostwie. Istnieje Plan zagospodarowania przestrzennego, z którym                   ta inwestycja jest zgodna. Odwołanie można kierować do Wojewody.
Radna p. Anna Pawlikowska zapytała czy powstający zakład pogrzebowy będzie miał zakaz budowy w tym miejscu spalarni.
Pan Maria Zygmuntowicz wyjaśniła, że „spalarnia to jest zupełnie coś innego”. Taka inwestycja wymaga zezwolenia Wojewódzkiego SANEPIDU. 
Pan Wójt stwierdził, by zaczekać na materiały, które wpłyną do Urzędu          ze Starostwa. Jednocześnie dodał, iż realne możliwości wpływania na proces decyzyjny w zakresie planowanych inwestycji posiadają podmioty, które są stroną. 
7) Pan Wójt poinformował, iż mieszkańcy Murzynowa złożyli do Wójta Gminy             i do Rady Gminy pismo w sprawie stanu mostu w Cierszewie. Z uwagi na duże znaczenie problemu zostały przesunięte środki na ekspertyzę. W tej chwili są tam postawione ograniczniki tonażowe, tj. do 3,5 t. Wiadomo, że trzeba będzie wyremontować most. A w niedalekiej przyszłości, tzn. w perspektywie kilku lat należy podjąć decyzję o budowie nowego mostu. Będzie również remont drogi  w kierunku Ulaszewa, Wyszyny w celu przygotowania objazdu dla pojazdów o większym tonażu.  Natomiast w celu poprawy stanu, w terminie miesiąca, zostanie wykonany remont poszycia drewnianego obecnego mostu. Zostało zamówione drewno modrzewiowe,           które spełnia wymagania. Jednak trzeba na ten materiał zaczekać ok. 1,5 miesiąca. 
8) Pan Wójt Gminy podziękował wszystkim za przygotowanie i udział w Dożynkach Powiatowych zorganizowanych w tym roku w Brudzeniu Dużym. Podkreślił znaczenie uroczystości dla mieszkańców naszej gminy, gdyż nasza gmina jest gminą rolniczą. Podziękowanie za zaangażowanie w organizację święta wszystkich  rolników i ich rodzin skierował do Państwa Radnych i Sołtysów, strażaków Ochotniczych Straży Pożarnych, członków Kół Gospodyń Wiejskich, stowarzyszeń, organizacji                   i mieszkańców całej społeczności lokalnej. 

Ad 4. 
Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacje i zapytania nie wpłynęły.

Ad 5.
Sprawy różne:
1) W następnym punkcie obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował,
że zgodnie z § 1 Zarządzenia Państwo Radni otrzymali (za potwierdzeniem odbioru)  Zarządzenie Nr 67/19 Wójta Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 26 sierpnia 2019 r.   w sprawie przekazania informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2019 roku, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji  o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury               za I półrocze 2019 r. wraz z Załącznikami (Nr: 1-13);
2) Następnie Przewodniczący obradom p. Tadeusz Borowicki poprosił o
wyrażenie stanowiska w zakresie akceptacji brzmienia Protokołów: Nr VII//19 
i VIII/19 Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
Państwo Radni nie zgłosili do powyższych dokumentów żadnych uwag               i przyjęli jednomyślnie ww. protokoły.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła Protokół Nr VII//19 Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży 
i Protokół Nr VIII/19 Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
3) Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy przedstawił prośbę 
O wsparcie dla rodziny w wyjątkowo trudnej sytuacji. Odczytał zanonimizowaną prośbę mamy o pomoc dla synka, skierowaną do Wójta Gminy i Rady Gminy. Wyjaśnił, iż sprawę skierował do zaopiniowania członkom Komisji Polityki Społecznej, na posiedzeniu 11 września 2019 r. Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji    o przedstawienie opinii. 
	Radny p. Michał Wrześniewski wyjaśnił, iż wypracowane wnioski                   po rozpoznaniu przedmiotowej sprawy zostały już przesłane do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy. Podkreślił, iż z uwagi na skomplikowaną i wyjątkową sytuację oraz ograniczone środki na ww. cel, pomoc musi być zorganizowana długofalowo. Jedna z form pomocy może być świadczona na terenie szkoły, do której uczęszczają dzieci z tej rodziny. O pomoc został również poproszony Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Brudzeniu Dużym w zakresie przydzielenia rodzinie opieki kompetentnego pracownika. Równocześnie zostanie skierowany wniosek      do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o przyznanie dla dziecka zabiegów rehabilitacyjnych na terenie domu rodzinnego. 
	Pan Przewodniczący Komisji podkreślił wagę udzielenia pomocy rodzinie     jak najszybciej i w różnych formach, by stosowane już leczenie i rehabilitacja          nie zostały przerwane, gdyż spowodowałoby to pogorszenie stanu zdrowia dziecka. 
Podsumowując Pan Radny skierował prośbę do Rady Gminy, by w tej wyjątkowej sytuacji wesprzeć rodzinę pomocą finansową. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował Komisji za opinię                      i zaangażowanie w sprawę. Jednocześnie podkreślił, iż ważne jest, by mama dziecka nie pozostawała sama. Nawiązując do wniosku Komisji o wsparcie w formie jednorazowej pomocy finansowej zapytał Radę Gminy o określenie jej wysokości. 
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy podkreślił, iż sytuacja jest trudna i wszyscy współczujemy całej rodzinie zmagającej się z tak dużym problemem. Jednak  samorząd nie ma możliwości, by w pełni zaspokoić potrzeby tej rodziny, gdyż koszty wskazanej we wniosku terapii eksperymentalnej, to wydatek liczony w tysiącach złotych. Niemniej jednak jest możliwość udzielenia symbolicznego wsparcia, poprzez przesuniecie środków w budżecie gminy na konto Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Realizacja nastąpi po złożeniu przez Rodzica wniosku o przyznanie zasiłku celowego.
 Pan Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję stwierdzając przychylne stanowisko Rady Gminy w sprawie o przydzieleniu zasiłku celowego wnioskującej     o pomoc rodzinie.  
Następnie Przewodniczący obradom udzielił głosu p. Agnieszce Strupczewskiej Sołtys Sołectwa Strupczewo, która poinformowała, że w dniu             9 września 2019 r. otrzymała pismo o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o ustaleniu zasad organizacji dla inwestycji polegającej na budowie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w miejscowości Strupczewo Duże.       W imieniu mieszkańców Sołectwa złożyła petycję skierowaną do Wójta Gminy i Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie protestu mieszkańców przeciwko planom budowy PSZOK w Strupczewie. Po przekazaniu ww. petycji Wójtowi Gminy                             i Przewodniczącemu Rady Gminy, poprosiła pana Tomczyka mieszkańca Strupczewa o jej odczytanie. Następnie p. Tomczyk przedstawił treść Petycji będącej protestem mieszkańców wsi: Strupczewo Duże, Bądkowo Jeziorne i Brudzeń Mały, przeciwko planom realizacji inwestycji w Strupczewie Dużym (budowa PSZOKu). 
Pan Przewodniczący zapewnił, że zgłoszony problem zostanie zbadany            i przygotowana odpowiedź w przedmiotowej sprawie. 
Następnie głos w dyskusji zabrał radny p. Michał Wrześniewski, który zwrócił się z prośbą do Pana Wójta, by planując inwestycje w Gminie określał miejsce         ich realizacji po równo. By nie było sytuacji, lokalizacji w większych miejscowościach dobrych inwestycji, a w mniejszych takich, których nikt inny nie chce. Dodał,            że Strupczewo jako Sołectwo jest bardzo aktywne. Mieszkańcy stworzyli organizacje      i stowarzyszenia, które biorą aktywny udział w życiu gminy. Na realizowane zadania sami pozyskują środki  z zewnątrz. Podsumowując poparł protest mieszkańców, przeciwko decyzji o budowie PSZOK w Strupczewie.
W dyskusji zabrał głos Pan Wójt Gminy, który wyjaśnił, iż o gospodarce odpadami mówił już wcześniej. Podkreślił, że koszty tego zadania dla Gminy będą ogromne. Czynniki kosztotwórcze wpływające na wzrost cen są niezależne             od decyzji podejmowanych przez samorząd. Należą do nich m.in.: 
- podwyżka tzw. „opłaty marszałkowskiej” za usługę odbioru odpadów             o kolejne 100 tys. zł. 
- zobowiązanie ustawowe, gmin gospodarujących odpadami komunalnymi,   do budowy PSZOK do 2021 r. Gminy, które ww. inwestycji nie zrealizują                   w określonym terminie będą ponosić kary z tego tytułu;
- na terenie gminy istnieje kilka działek, na których możliwe jest usytuowanie Punktu Selektywnej Segregacji Odpadów Komunalnych, np. w Bądkowie Kościelnym przy oczyszczalni ścieków. Jednak tę lokalizację uniemożliwia problem z własnością drogi dojazdowej, której uregulowanie potrwać może od kilkunastu miesięcy do kilku lat. Innym z możliwych miejsc jest oczyszczalnia w Siecieniu. Jednak przeciwko      tej lokalizacji również wpłynął protest mieszkańców i po dwukrotnym spotkaniu       nie wypracowano porozumienia stron. Następnym miejscem dla lokalizacji PSZOKu jest działka gminna położona na granicy Bądkowa Kościelnego i Strupczewa. Gmina posiada jeszcze inne działki, np. w Karwosiekach, w Turzy, ale są one położone      na obrzeżach gminy, daleko od jakichkolwiek miejscowości. Pojawił się także pomysł lokalizacji w Sikorzu po Bacutilu, jednak gmina nie jest właścicielem tego gruntu. Należy on do Spółki, która ma ogromne zadłużenie i obecnie nieruchomość została zajęta przez Bank. Przystąpienie do wykupu tego terenu to inwestycja ok. 300, 400 tys. zł.
- w obecnej chwili wykonawca PSZOK został już wyłoniony w ramach przetargu ogłoszonego przez Związek Gmin Regionu Płockiego. Budowa jest związana z dofinansowaniem unijnym inwestycji. Zerwanie podpisanej Umowy grozi karami umownymi. 
O uszczegółowienie informacji w powyższym zakresie poprosił p. Marię Zygmuntowicz Kierownika Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska, która wyjaśniła, że budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów komunalnych jest zadaniem własnym gminy. Przed każdą budową decyzja o lokalizacji umieszczana jest w Planie Zagospodarowania Przestrzennego (jeżeli taki Plan dla danego terenu jest), albo wydawana jest decyzja o uchwaleniu lokalizacji celu publicznego. W tej chwili są rozpoczęte dwie procedury: o lokalizacji inwestycji w Planie Zagospodarowania Przestrzennego w Siecieniu i o wydanie decyzji o ustaleniu lokalizacji celu publicznego w Strupczewie. Zgodnie z Ustawą o planowaniu               i zagospodarowaniu przestrzennym, o planowanej inwestycji zostały poinformowane uprawnione strony, poprzez obwieszczenie skierowane do mieszkańców i pisma skierowane do adresatów. Obecnie trwa więc procedura przygotowawcza                do ewentualnej budowy. 
Następnie głos zabrał p. Tomczyk mieszkaniec Strupczewa i przedstawił stanowisko mieszkańców Strupczewa, którzy nie wyrażają zgody na budowę PSZOK w Strupczewie. Ponadto dodał, że obwieszczenie zamieszczone w BIP jest trudno dostępne dla mieszkańców. Zwrócił uwagę, że decyzje o realizowanych inwestycjach powinny być konsultowane z Radnymi Rady Gminy. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, iż decyzja o budowie PSZOK jest uwarunkowana wymogiem ustawowym pozostającym poza kompetencjami Państwa Radnych i uzasadniona celem publicznym. Zapewnił, iż decyzja o lokalizacji PSZOKu na pewno nie wynika ze złych intencji. 
Pani …. mieszkanka Strupczewa zadała pytanie czy przed podjęciem decyzji o lokalizacji PSZOK w Strupczewie, ktoś z osób decyzyjnych był na miejscu,           by zobaczyć jak jest ona usytuowana w stosunku do sąsiadów. Wyjaśniła,                że mieszka na działce sąsiadującej z planowaną inwestycją, w odległości 46 m       od planowanego PSZOKu. Zadała pytanie czy ktoś chciałby tak mieszkać. 
Pani….. mieszkanka Strupczewa stwierdziła, że jej tata sprzedał działkę gminie z przeznaczeniem na boisko, ale nie po to, by teraz powstało tam wysypisko śmieci.
Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy zapewnił, że zbadaniem zgłoszonego zagadnienia i znalezieniem właściwego rozwiązania problemu Rada Gminy zajmie się w najbliższym czasie. 
Pani Anna Krajewska Sołtys Sołectwa Bądkowo Kościelne zgłosiła potrzebę zaproszenia mieszkańców bezpośrednio zainteresowanych rozwiązaniem powyższego problemu, tj. mieszkańców: Strupczewa, Bądkowa Kościelnego              i Brudzenia Małego, na posiedzenie Rady Gminy, kiedy ww. zagadnienie będzie analizowane. 
Radna p. Anna Pawlikowska zwróciła uwagę, że nie należy mylić PSZOKu      z wysypiskiem śmieci. Odwołała się do przykładu PSZOKu działającego w gminie Tłuchowo.  
Pan Przewodniczący Rady Gminy zakończył dyskusję w ww. zakresie podsumowując, iż wnioski są przedwczesne. Należy zaczekać na wynik dyskusji       w przedmiotowej sprawie, która dopiero nastąpi. Zapewnił, iż decyzja o lokalizacji PSZOKu  zostanie podjęta z rozwagą i dbałością, by wybrane miejsce nie stanowiło przyczyny konfliktów i nie było sprzeczne z wolą mieszkańców. Jednocześnie zapewnił składających petycję, że zgodnie z prawem, na złożone pismo zostanie udzielona pisemna odpowiedź. 
Pani …. Mieszkanka gminy Brudzeń Duży wskazała propozycję, by PSZOK  był przeznaczony dla kilku gmin. Takie porozumienie byłoby rozwiązaniem korzystnym dla samorządów.
Pani Małgorzata Zygmuntowicz Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska wyjaśniła, że obecnie prowadzone są dwie procedury:             o lokalizacji inwestycji w Planie Zagospodarowania Przestrzennego w Siecieniu         i o wydanie decyzji o ustaleniu lokalizacji celu publicznego w Strupczewie. Poinformowała, że obwieszczenia w zakresie omawianych zagadnień zamieszczane są w zakładce Zagospodarowanie Przestrzenne zgodnie z zakresem, którego dotyczą. Informacja została wysłana również do Pani Sołtys Sołectwa. 
W dalszej części obrad Przewodniczący Rady Gminy oddał głos                     p. Małgorzacie Cholewińskiej z Referatu Finansów, która przedstawiła informację      o stanie finansowym Spółki Bacutil w Sikorzu. Dodała, iż działka o powierzchni 3, 61 ha sąsiaduje z obszarem „Natura 2000”, co może mieć znaczenie w przedmiotowej sprawie. 
O godzinie 1241 salę obrad opuścił radny p. Tomasz Krankiewicz.

Radny p. Rafał Nowak zgłosił prośbę o podjęcie działań w sprawie drogi wojewódzkiej nr 540, od ronda w kierunku Bielska, gdyż pobocza są bardzo wąskie po wykonanym pogłębieniu rowów. Najlepszym rozwiązaniem byłaby budowa chodnika na długości ok. 500 - 700 m. Obecnie korzystanie z tej drogi jest bardzo niebezpieczne, szczególnie dla dzieci czy osób starszych.
Pan Radny zapytał również o tablety przekazane Państwu Radnym Umową    o użyczeniu urządzeń. Dopytał czy można je zostawić w Urzędzie Gminy, czy radni zobowiązani są do zabierania urządzeń do domu. 
Pani Maria Maraszek Zastępca Wójta Gminy zachęciła do korzystania             z przekazanych Państwu radnym urządzeń, by nie rezygnować z korzyści, jakie ono zapewnia. 
Następnie głos zabrał Pan Paweł Krzemiński Kierownik Referatu Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, który poinformował, że w najbliższy wtorek,      w związku z rozpoczęciem prac na sieci wodno-kanalizacyjnej (montaż kolejnego węzła), będzie przerwa w dostawie wody do miejscowości: Izabelin, Turza.           Jest przygotowany Okólnik informacyjny w powyższej sprawie, dostępny                   w Referacie Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, a od jutra                       w Sekretariacie Urzędu Gminy.  
P. Bożena Kłobukowska Sołtys Sołectwa Kłobukowo poprosiła o podcięcie gałęzi drzew rosnących w parowie i Zielonej Dolinie (wzdłuż drogi od Janoszyc        do Krzyżanowa). 
Pan Kierownik wyjaśnił, ze obecnie trwa porządkowanie przy drogach utwardzonych, następnie prace będą wykonywane zgodnie z potrzebami. 
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy wyjaśnił, że zakres prac porządkowych  jest bardzo rozległy, a liczba pracowników określona. Kolejność wykonania prac    jest trudnym zadaniem, dlatego potrzebna jest cierpliwość. Wszystkie zgłoszenia zostaną zrealizowane zgodnie z bieżącymi potrzebami w ciągu najbliższych dwóch, trzech tygodni.
 
Ad 4.
	Przewodniczący Rady Gminy p. Tadeusz Borowicki podziękował wszystkim za zaangażowany udział w obradach w dniu 12 września 2019 r. i. o godzinie 1254 zakończył IX Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży.
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