PROTOKÓŁ Nr V/19

V sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 18 kwietnia 2019 r. od godz. 900 
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.


Ad 1.
        W sesji, której przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, udział wzięli radni wg listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 
Prowadzący obrady o godz. 903  otworzył V sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo w postaci obrazu i dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Powitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży.
Podkreślił, że po raz pierwszy witamy panią Marię Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta gminy Brudzeń Duży.
Pan Wójt wyjaśnił, iż pani Wójt zajmuje się kierowaniem pracy Urzędu. Jest absolwentką Uniwersytetu Warszawskiego, Wydziału Zarządzania. Posiada wieloletnie doświadczenie w pracy w bankowości. 
Pani Wójt Agnieszka Maraszek zwróciła się do pana Wójta, pana Przewodniczącego Rady Gminy, Państwa Radnych, Sołtysów i wszystkich zgromadzonych na sesji. Wyjaśniła, iż z początkiem marca br. podjęła pracę w  Urzędzie Gminy w Brudzeniu Dużym. Ukończyła studia na Uniwersytecie Warszawskim, na Wydziale Zarządzania, specjalność bankowość, ubezpieczenia i finanse publiczne. Doświadczenie zawodowe zdobyła dzięki siedemnastoletniej pracy w instytucjach finansowych.     Od dziesięciu lat mieszka w Brudzeniu Dużym.
Pan Przewodniczący Rady powitał pozostałych gości, tj.: 
[bookmark: _GoBack]p. Roberta Kamińskiego - Mecenasa Urzędu,
p. Jolantę Rutkowską – Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Brudzeniu Dużym. 
Powitał również tych, którzy oglądają obrady na żywo w Internecie. 
Powitał dzisiejszych szczególnych gości - Sołtysów z terenu Gminy Brudzeń Duży,
Zaznaczył, iż są wśród nich Sołtysi, którzy zakończyli pełnienie tej funkcji lub ją dopiero rozpoczynają. Większość Państwa Sołtysów, spośród wybranych na kolejną kadencję, pełniła już tę funkcję wcześniej. Podziękował za zaangażowanie   w trudną pracę Sołtysa i życzył wszystkim realizacji zamierzeń. Podkreślił, że władze Samorządu w Brudzeniu Dużym pragną szczególnie uhonorować przedstawicieli jednostek pomocniczych gminy, spełniających funkcję Sołtysa w naszej Gminie.
Następnie pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy zaprosił pana Andrzeja Dwojnycha Wójta Gminy i pana Lecha Rutkowskiego Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, by wspólnie wręczyć listy gratulacyjne zaproszonym na dzisiejszą sesję Państwu Sołtysom.
Uroczystą część sesji rozpoczął pan Wójt przypominając, iż jesienią odbyły się wybory do Samorządu Gminy Brudzeń Duży, natomiast od marca do połowy kwietnia br. trwały w 33 sołectwach na terenie naszej Gminy wybory sołeckie. W sześciu sołectwach, w wyniku przeprowadzonych wyborów organów jednostek pomocniczych gminy, nastąpiła zmiana osoby pełniącej funkcję sołtysa. Pan Wójt podziękował      za lata pracy, wszystkim sołtysom pracującym w minionej już kadencji i pogratulował wyboru tym osobom, którzy rozpoczynają pracę Sołtysa. Do życzeń, podziękowań      i gratulacji, zostały dołączone listy gratulacyjne. Pan Wójt życzył owocnej pracy, pozytywnych jej efektów dla dobra lokalnych społeczności, tych najbliższych małych ojczyzn. Podkreślił, iż Sołtysi spełniają trudną funkcję, gdyż są na tzw. pierwszej linii frontu. 
Jako pierwsi podziękowania za pracę otrzymali Sołtysi, którzy zakończyli pracę dla swoich wspólnot: p. Andrzej Malanowski, p. Marianna Lewandowska,        p. Jarosław Grabowski, p. Grażyna Przybylska, p. Edward Radaszkiewicz, p. Anna Pawlikowska.
Następnie listy gratulacyjne wręczono Sołtysom, którzy po raz pierwszy zostali wybrani reprezentantem społeczności wsi. Są to: p. Anna Krajewska, p. Bożena Buczyńska, p. Anna Kowalewska, p. Piotr Matlęga, p. Maria Zagajewska, p. Jerzy Tomaszewski.
Do grupy osób, które zostały obdarzone zaufaniem wyborców na kolejną kadencję, należy 27 Sołtysów: p. Sławomir Piotrowski, p. Czesław Wysocki,             p. Bożena Czubakowska, p. Wojciech Fabisiak, p. Hanna Tomaszewska, p. Wojciech Szelągowski, p. Dorota Młotkowska, p. Lech Rutkowski, p. Krzysztof Smardzewski,   p. Krzysztof Daniszewski, p. Rafał Cukrowski, p. Agnieszka Strupczewska,                p. Agnieszka Gerwatowska, p. Michał Agacki, p. Walentyna Kowalska, p. Sławomir Karpiński, p. Agnieszka Potalska, p. Katarzyna Wrześniewska-Kamińska,                  p. Katarzyna Kowalska, p. Ewa Krajenta, p. Ryszard Matlęga, p. Teresa Geras,         p. Bożena Kłobukowska, p. Danuta Jędrzejewska, p. Jadwiga Stępczyńska,             p. Zuzanna Karasiewicz, p. Irena Matusiak.
Podsumowując uroczystą część sesji pan Tadeusz Borowicki odczytał List, który do nowo wybranych Sołtysów skierowała p. Maria Koc Wicemarszałek Senatu RP.
Wyżej wymieniony List stanowi załącznik do dokumentacji V sesji Rady Gminy.
Następnie, po sprawdzeniu podpisanej listy obecności, Pan Przewodniczący Rady stwierdził, iż w spotkaniu uczestniczy 15 radnych co wobec stanu 15 radnych Rady Gminy, stanowi kworum  do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad 2. 
Pan Tadeusz Borowicki otworzył V sesję Rady Gminy Brudzeń Duży, a potem przedstawił zaplanowany porządek obrad, z uwzględnieniem zmian wprowadzonych do porządku obrad:
· projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokali
użytkowych w budynku w miejscowości Główina na okres dłuższy niż trzy lata oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu; 
· Wniosku o wznowienie punktów granicznych drogi nr ew. 40 w Sołectwie
Lasotki wraz z deklaracją mieszkańców pokrycia kosztów trwałej stabilizacji granicznikami betonowymi.
Innych zmian nie zgłoszono, więc Przewodniczący obradom przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia Porządku obrad. po wprowadzeniu zmian, tj.             w brzmieniu: 
Porządek obrad
1. Otwarcie posiedzenia, powitanie gości.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Rozpatrzenie  projektów uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży:
· w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży     na lata 2019 - 2033;
· w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r.;
· w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów części działki nr ewid. 419/2  w miejscowości Siecień;
· w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                 z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres do lat trzech;
· w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokali użytkowych w budynku w miejscowości Główina na okres dłuższy niż 3 lata oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu;
· w sprawie uchwalenia Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej                  w Brudzeniu Dużym;
· w sprawie skargi na Wójta Gminy Brudzeń Duży w zakresie wykonywania zadań dotyczących wypłaty odszkodowania za drogę przejętą przez Gminę na skutek podziału oraz przeprowadzenia procedury zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dz. nr ewid. 362/6 w miejscowości Bądkowo Kościelne.
      4. Wystąpienie Pana Wójta.
5. Przyjęcie sprawozdań w zakresie:
a) łącznej kwoty dofinansowań Organizacji i Stowarzyszeń przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2018 roku;
b) współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2018 roku w ramach Pełnomocnika ds. promocji gminy.
     6. Wniosek o wznowienie punktów granicznych drogi nr ew. 40 w Sołectwie Lasotki wraz z deklaracją pokrycia kosztów przez mieszkańców trwałej stabilizacji granicznikami betonowymi.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Sprawy różne:
- Mazowiecki Kongres Trzeźwości „Savoir - Vivre Człowieka Wolnego”,
          - Informacja o obowiązku złożenia „Oświadczenia majątkowego radnego
             gminy”,
- Informacja o SMSowym Systemie Powiadamiania …
  9. Zakończenie obrad.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła jednogłośnie powyższy porządek obrad. 

Ad 3.
Następnie w imieniu projektodawców Pan Tadeusz Wojciech Borowicki otworzył dyskusję i poddał pod głosowanie projekty uchwał:
· pan Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał pierwszy
projekt Uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033 wraz z Objaśnieniami, Załącznikami Nr 1 i Nr 2.
Wobec braku pytań Przewodniczący zamknął dyskusję i przeprowadził głosowanie w sprawie projektu zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0 
podjęła Uchwałę Nr V/41/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 kwietnia 2019 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033;

· następnie pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy,
zapoznał Radę z projektem zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Nr III/19/18 z dnia  28 grudnia 2018 r. 
Do powyższego projektu pytań nie było, więc Przewodniczący przeprowadził 
głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr V/42/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 kwietnia 2019 r. zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018r.; 

· trzecim projektem, przedstawionym w toku obrad, był odczytany przez
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, projekt uchwały w sprawie przystąpienia        do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów części działki nr ewid. 419/2  w miejscowości Siecień wraz z Uzasadnieniem. Załącznik graficzny do ww. projektu stanowi mapa zasadnicza w skali 1:1000 obrazująca granice terenu objętego uchwałą. 
	Pani Małgorzata Zygmuntowicz, Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska, wyjaśniła, iż gospodarka odpadami komunalnymi jest zadaniem własnym gminy. Obecnie został nałożony na gminę obowiązek utworzenia Punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Po analizie terenu stanowiącego własność gminy podjęto decyzję, że punkt taki zostanie zlokalizowany przy oczyszczalni ścieków w Siecieniu.
	Tablica obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego, gdzie       są obiekty infrastruktury technicznej jako oczyszczalnia ścieków, nie pozwala          na zlokalizowanie tego punktu, ponieważ byłoby to sprzeczne z zapisami obowiązującego planu zagospodarowania. Dlatego jest potrzebna zmiana tego planu i oznaczenie terenu jako punkt składowania odpadów.
	Do wypowiedzi przedmówczyni pan Wójt dodał, iż pierwotnie zakładana była lokalizacja PSZOKu przy oczyszczalni ścieków w Bądkowie Kościelnym.                Ale to przeniesienie planowanej inwestycji wynika z protestu mieszkańców.
	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr V/43/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 kwietnia 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów części działki nr ewid. 419/2     w miejscowości Siecień;

· następnie Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki,
przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres do lat trzech wraz z Uzasadnieniem.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr V/44/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 kwietnia 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                  z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na okres do lat trzech;

· jako kolejny, został przedstawiony projekt uchwały w sprawie wyrażenia
zgody na wynajem lokali użytkowych w budynku w miejscowości Główina na okres dłuższy niż 3 lata oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu.
	Do powyższej kwestii pan Wójt wyjaśnił, iż został złożony wniosek przez radnego pana Michała Wrześniewskiego. Podjęcie powyższej uchwały jest niezbędne, by sołectwa lub stowarzyszenie mogły składać wnioski o dofinansowanie zewnętrzne, unijne. Niezbędna jest umowa gwarantująca prawo korzystania z lokalu. Gdyby warunek dysponowania lokalem, ze względów formalnych, nie był spełniony, złożony wniosek o dofinansowanie zaplanowanych przez sołectwa działań, zostałby odrzucony. Potencjalnych kosztów ze strony gminy nie ma, gdyż jest to inicjatywa sołectw.
Innych pytań nie było, więc Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr V/45/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 kwietnia 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokali użytkowych w budynku            w miejscowości Główina na okres dłuższy niż 3 lata oraz wyrażenia zgody      na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu;

· w kolejności pan Lech Rutkowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy
przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Brudzeniu Dużym
	Ww. Statut stanowi załącznik do niniejszej uchwały i został omówiony           na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 
Wobec braku pytań pan Tadeusz Borowicki przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr V/46/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 kwietnia 2019 r. w sprawie przyjęcia uchwalenia Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej             w Brudzeniu Dużym;
   
· jako ostatni, Przewodniczący obradom Rady Gminy Brudzeń Duży,
przedstawił projekt Uchwały Rady Gminy w sprawie skargi na Wójta Gminy Brudzeń Duży w zakresie wykonywania zadań dotyczących wypłaty odszkodowania za drogę przejętą przez Gminę na skutek podziału oraz przeprowadzenia procedury zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dz. nr ewid. 362/6           w miejscowości Bądkowo Kościelne wraz z Uzasadnieniem.
Wobec braku pytań pan Tadeusz Borowicki przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr V/47/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 kwietnia 2019 r. w sprawie skargi na Wójta Gminy Brudzeń Duży w zakresie wykonywania zadań dotyczących wypłaty odszkodowania za drogę przejętą przez Gminę      na skutek podziału oraz przeprowadzenia procedury zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dz. nr ewid. 362/6 w miejscowości Bądkowo Kościelne uznając ją za bezzasadną.

Ad  4.
	W dalszej części sesji Przewodniczący obradom Rady Gminy oddał głos panu Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy.
	Pan Wójt nawiązał do uroczystego rozpoczęcia bieżącej sesji. Podkreślił,        iż w ostatnich tygodniach uczestniczył, jako Wójt, w zebraniach sołeckich zorganizowanych w marcu i kwietniu br. w celu przeprowadzenia wyboru Sołtysa        i Rady Sołeckiej na kolejną kadencję.
Zaznaczył, iż zostało zapisanych wiele nowych wniosków, które dotyczą spraw bardzo ważnych dla lokalnych społeczności. Zostaną zrealizowane zgodnie                z potrzebami społeczności i możliwościami finansowymi gminy. Zapewnił, przy podejmowaniu decyzji o realizowanych zadaniach, inicjatywach zostanie zachowana dbałość o zrównoważony, harmonijny rozwój, bez względu na wielkość sołectw. Każdy rozumie, że problemy dużych sołectw różnią się od problemów społeczności kilkudziesięcioosobowych. Jednak na płaszczyźnie rozwiązania problemu, zaangażowanie osób odpowiedzialnych powinno być porównywalne.
Pan Wójt poinformował, że na chwilę obecną ku ukończeniu zmierza realizacja inwestycji w Główinie, w zakresie przygotowania pomieszczeń po dawnej szkole podstawowej do potrzeb obecnych użytkowników obiektu. Dobiega końca remont toalet, szatni, pryszniców (zaplecza dla klubu sportowego LKS „WISŁA Główina-Sobowo” i adaptacja sal dla Koła Gospodyń, stowarzyszeń, mieszkańców Sołectwa: Główina i ościennych. Koszt inwestycji wyniósł ok. 400 tys. zł. Działania podejmowane w dalszych etapach będą miały na celu adaptację pomieszczeń dla ww. podmiotów. 
	Kolejnymi planowanymi w naszej gminie inwestycjami będą:
· budowa strażnicy-świetlicy w Siecieniu. Na to zadanie zostały pozyskane
środki zewnętrzne w wysokości: 452 tys. zł. Kosztorys inwestorski opiewa na sumę: 897 tys. 738 zł. W WPF zabezpieczono kwotę w wysokości 1 mln 260 tys. zł. Będziemy w najbliższym czasie przystępowali do uruchomienia procedury przetargowej;
· budowa PSZOKu w Siecieniu. Przyznane są środki unijne w wysokości około
100 tys. zł. Ta inwestycja będzie realizowana poprzez Związek Gmin Regionu Płockiego. Konieczność przeniesienia realizacji tego zadania do Siecienia wynika      z protestów przeciwko lokalizacji PSZOKu w Bądkowie Kościelnym. Natomiast         na gminie ciąży obowiązek rozliczenia się z wykorzystania środków przed Związkiem Gmin Regionu Płockiego, który musi się rozliczyć przed mazowiecką jednostką wdrażania programów unijnych. Inwestycja ma się zakończyć do roku 2020;
· w zakresie inwestycji drogowych należy wymienić wniosek złożony                
z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych dla Sołectwa Turza Wielka, na remont tzw. „Tłuchowianki”. W budżecie gminy jest zabezpieczona kwota 200 tys. zł, co jest sumą za małą na realizację, ale czekamy na wynik konkursu, który zostanie ogłoszony       w czerwcu;
· złożony został wniosek na stworzenie Otwartej Strefy Aktywności w Siecieniu
na sumę 100 tys. zł. Należ podkreślić, że ogromna kwota została zabezpieczona       z Funduszu Sołeckiego Sołectw: Siecień, Siecień Rumunki i Gorzechowo. OSA        w Siecieniu to Plac zabaw o charakterze rekreacyjnym przeznaczony dla dzieci, młodzieży i dorosłych;
· został również złożony jeden wniosek na dofinansowanie budowy dwóch
boisk wielofunkcyjnych w miejscowościach: Sikórz i Siecień. Łączna kwota tych inwestycji opiewa na sumę ok. 1 mln 600 tys. zł. Należy zwrócić uwagę,                   że inwestycja w Sikorzu jest o 100 tys. zł droższa, co uwarunkowane jest budową           w Sikorzu bieżni. Wnioski zostały złożone, a teraz czekamy na ich ocenę. Budowa boisk w Sikorzu i Siecieniu ze sztuczną nawierzchnią i OSA jest dofinansowana      ze środków ministerialnych, natomiast PSZOKi – ze środków unijnych;
· wniosek o dofinansowanie ze środków rządowych, realizacji działań
zaplanowanych w 2019 r. (organizacja na terenie Gminy Brudzeń Duży uroczystości 
o charakterze patriotycznym, m. in.: 80 rocznica wybuchu II wojny światowej, rocznica wstąpienia do Unii Europejskiej) złożyła Gminna Biblioteka Publiczna          w Brudzeniu Dużym. Rozpatrzenie wniosku ma nastąpić 17 maja br.;
· został złożony wniosek o dofinansowanie zakupu samochodu ciężkiego
bojowego dla jednostki OSP w Bądkowie Kościelnym. W tym momencie została zabezpieczona kwota: 300 tys. zł. Pozyskiwane są środki z Samorządu Województwa Mazowieckiego, Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i środki rządowe;
· w ubiegłym roku zostały pozyskane środki na remont Strażnicy w Bądkowie
Kościelnym. Natomiast w br. o środki na dokończenie remontu Strażnicy będą występować Druhowie OSP z Sobowa.
	Ostatnią grupą jest pięć mniejszych wniosków:
- z funduszu wyodrębnionego przez Woj. Mazowieckie (tzw. MIASu) skorzystało Sołectwo Bądkowo Kościelne na remont Strażnicy. W bieżącym roku skorzystają następujące Sołectwa: Brudzeń Duży (montaż progów spowalniających na ul. Osiedlowej), Sikórz, Nowe Karwosieki i Karwosieki Noskowice (remont Strażnic OSP), Główina (sala dla Sołectwa).
	Koszty związane z dofinansowaniem kształtują się na poziomie 10 tys. zł, pochodzą z: funduszu samorządu województwa, z budżetu gminy oraz funduszu sołeckiego.
Kolejnym zagadnieniem są remonty Strażnic, co wiąże się z następującymi decyzjami:
- po wielu latach, funkcjonowania jednostki OSP Siecień bez Strażnicy, wiadomym jest już, iż w br. budowa Remizy ruszy.
Wiele Świetlic strażackich po remoncie zaczyna wyglądać estetycznie.
Jednak w wielu sołectwach jest jeszcze dużo do zrobienia i na te zadania będziemy w przyszłości pozyskiwać fundusze, np.:  dla jednostki OSP w Suchodole, która w 2024 r. będzie obchodzić 100 rocznicę powstania. Jubileusze stulecia będą w najbliższych latach obchodzić również jednostki OSP w Żernikach, Bądkowie Kościelnym i Turzy Małej.
Pan Wójt poinformował, że rozstrzygnięty został konkurs na stanowisko Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, który został ogłoszony             po długotrwałej chorobie pani Teresy Trzcińskiej, dotychczas pełniącej tę funkcję. Jedyną kandydaturę złożyła pani Aneta Małkiewicz, obecnie czynny pracownik Ośrodka, która spełniła wszystkie wymogi formalne, uzyskała akceptację Komisji Konkursowej i została wyłoniona na kandydatkę na Kierownika GOPS w Brudzeniu Dużym. Pani Aneta Małkiewicz obejmie funkcję Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brudzeniu Dużym od dnia 1 maja 2019 r.
 	Następnie, Pan Wójt, zwrócił uwagę, iż ważnym zagadnieniem jest wykorzystanie środków finansowych z budżetu gminy w 2018 r. przez jednostki Straży Pożarnych. To zagadnienie często budzi wiele pytań.  
	Istotna jest informacja o kwocie pozyskanych dotacji zewnętrznych w 2018 r.  z przeznaczeniem na jednostki OSP; 
· łącznie – na wszystkie Straże – pozyskano sumę: 253 tys. 617 zł. 
· po 5 tys. zł dla OSP z: Parzenia, Sikorza i Sobowa z Powiatu Płockiego
· 2 tys. zł dla OSP Karwosieki Noskowice,
· 1 tys. zł dla OSP Sobowo,
· 1 600 zł dla OSP z Sobowa z funduszu firm ubezpieczeniowych,
· Z Ministerstwa Sprawiedliwości – łącznie: 22 tys. 275 zł dla OSP: Sikórz, Bądkowo Kościelne i Sobowo,
· Z Urzędu Marszałkowskiego na remont strażnicy OSP w Bądkowie Kościelnym – łączna kwota: 43 tys. 742 zł
· duża kwota trafiła do nas z administracji rządowej; Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej - 120 tys. zł dla OSP Sobowo (przede wszystkim: na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego);
· z Ministerstwa Spraw Zagranicznych i Administracji – kwota 58 tys. zł.
Natomiast kwoty przeznaczone dla jednostek OSP w 2018 r. z budżetu gminy, to łączna kwota: 277 tys. 897 zł. Z tej sumy poszczególne jednostki otrzymały:
· 110 tys. 863 zł – OSP Bądkowo Kościelne,
· 69 tys. 685 zł – OSP Sobowo,
· 46 tys. 360 zł – OSP Sikórz,
· 133 zł – OSP Karwosieki Noskowice,
· 759 zł – OSP Nowe Karwosieki,
· 2 tys. 707 zł - OSP Parzeń,
· 7 tys. 638 zł – OSP Siecień,
· 205 zł - OSP Suchodół,
· 3 tys. 493 zł - OSP Turza Mała
· 249 zł – OSP Żerniki.
W tym roku zabezpieczone zostało 100 tys. zł. Jednak już w tej chwili wiadomo, iż ta kwota będzie za mała, gdyż wydatki (zwłaszcza bieżące) są na wysokim poziomie. Informacja o potrzebie ograniczenia wydatków została przekazana za zebraniu Gminnego Zarządu Głównego OSP.
Pan Wójt poprosił o głos dla Pani Wójt Agnieszki Maraszek (informacje organizacyjne), a następnie dla pana Pawła Krzemińskiego (bieżące utrzymanie dróg). 
Pan Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu pani Wójt.
Pani Agnieszka Maraszek, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała zebranych, iż 17 kwietnia br. został zainstalowany terminal płatniczy, zgodnie z potrzebami zgłaszanymi przez mieszkańców. Dzięki temu rozwiązaniu interesanci będą mogli realizować różne  zobowiązania finansowe kartą płatniczą. System został już sprawdzony, działa poprawnie i może być zaproponowany do wykorzystania przez państwa Sołtysów w formie terminala płatniczego przenośnego, gwarantującego bezpieczeństwo i bezpośrednie księgowanie środków na koncie Urzędu Gminy.      To rozwiązanie nie wiąże się z żadnymi dodatkowymi opłatami ze strony wpłacających ani Urzędu; korzystamy z programu: „Polska bezgotówkowa”. W ww. zakresie odbędzie się w naszym Urzędzie szkolenie dla wszystkich państwa Sołtysów w dniu 7 maja 2019 r.  o godz. 10:00.
Pani Sołtys Dorota Młotkowska z Sołectwa Rembielin zapytała czy ww. szkolenie mogłoby być zorganizowane w godzinach popołudniowych, ponieważ wielu sołtysów pracuje i w szkoleniu przedpołudniowym nie będą mogli wziąć udziału.
Pani Wójt odpowiedziała, że w związku z propozycją pani Sołtys, szkolenie      w dniu 7 maja br. rozpocznie się o godzinie 16:00. Informacja potwierdzająca ustalony termin zostanie przekazana telefonicznie państwu Sołtysom.
Kolejna informacja dotyczyła organizacji Wyborów do Parlamentu
Europejskiego zaplanowanych na dzień 26 maja 2019 r. Pani Wójt wyjaśniła,            iż w naszej gminie będą się one odbywać w 10 obwodach głosowania.
Dodatkowy obwód głosowania zostanie utworzony w Domu Seniora Leonianum w Sikorzu. Zmiana nastąpi w Rokiciu, gdzie lokal wyborczy dotychczas zlokalizowany w budynku Szkoły Podstawowej w Myśliborzycach zostanie zorganizowany w Domu Sióstr Służek w Rokiciu.
Zgodnie z „Kalendarzem wyborczym” w dniu 26 kwietnia upływa termin zgłaszania kandydatów do Obwodowych Komisji Wyborczych przez Pełnomocników Komitetów Wyborczych.
Pani Wójt przypomniała państwu Radnym o obowiązku złożenia do 30 kwietnia br. „Oświadczenia majątkowego” w dwóch egzemplarzach wraz z kopią PIT.
	W dalszej części obrad głos zabrał pan Paweł Krzemiński w celu przedstawienia zagadnienia: „Bieżące utrzymanie dróg”.
Pan Kierownik wyjaśnił, iż równiarka i walec wibracyjny już kończą swoją pracę. 
Jest otwarty przetarg na dostawę kruszywa:
· kruszywo betonowe (finansowane z funduszu sołeckiego),
Zgłosiło się trzech oferentów; firmy: 
        ZUH „Krusz-Trans” A. Zdunek, Barcik Stary, Sanniki
PHU „Rol-Pol”, Różanowscy, Myśliborzyce,
        „Trans-Kop”, Sulkowski, Nowa Biała;
· kruszywo kopalniane,
Zgłosiło się :
         ZUH „Krusz-Trans”, Barcik Stary, Sanniki,
          PHU „Rol-Pol”, Różanowscy;
· tzw. pospółka żwirowa,
Zgłosiły się firmy:
           PHU „Rol-Pol”, Różanowscy,
            ZUH „Krusz-Trans”, Barcik Stary
Dostawa zamówionego kruszywa będzie realizowana w ciągu 24 godz.
Ostatecznie wynika, że do najkorzystniejszych, spełniających warunki zamówienia, należą oferty firmy PHU „Rol-Pol” Różanowskiego z Myśliborzyc. 
Firma ta będzie dostarczać kruszywo betonowe i pospółkę żwirową. Jeżeli zostanie podjęta decyzja o dostarczaniu przez tę firmę także kruszywa kopalnianego łamanego, to dostawy rozpoczną się w ciągu 2 miesięcy.
O szczegółach dotyczących przetargu, złożonych ofert można uzyskać informację   na stronie internetowej.
Szczegółowe „Zestawienie w zakresie bieżącego utrzymania dróg w 2019 r.” (stan   na dzień: 31. 03. 2019 r.) zostało przedstawione Państwu Radnym na ostatnim wspólnym  posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dn. 11. 04. 2019 r.
	Pan Paweł Krzemiński wyjaśnił, że ubytki w nawierzchni dróg będą naprawiane poprzez „wypełnienie masą na zimno”, a potem (w czerwcu) naprawa zostanie wykonana „poprzez wypełnienie masą na gorąco”.
	Zgłaszane potrzeby w zakresie napraw wiat przystankowych i prace porządkowe na terenie gminy będą realizowane po przystąpieniu do pracy pracowników interwencyjnych.
	Następnie pan Tadeusz Borowicki zaproponował, by po podpisaniu z firmą umowy na dostarczanie kruszywa, ustalić harmonogram określający kolejność przywozu kruszywa do poszczególnych sołectw. Da to możliwość przygotowania się do odbioru kruszywa w dniu dostarczenia transportu.
 Pan Paweł Krzemiński wyjaśnił, że jest to niemożliwe, ponieważ data dostarczenia kruszywa jest uzależniona od czasu pracy kierowcy zatrudnionego przez firmę.      Nie można z wyprzedzeniem określić daty dostarczenia transportu do danego sołectwa. Taką informację posiada kierowca transportu (w chwili załadunku towaru) otrzymujący zlecenie od firmy.  

Ad 5.  
Następnie Radni zostali zapoznani ze „Sprawozdaniami” w zakresie: 
a) łącznej kwoty dofinansowań Organizacji i Stowarzyszeń przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2018 roku;
b) współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2018 roku w ramach Pełnomocnika ds. promocji gminy.
Pan Lech Rutkowski przedstawił „Sprawozdanie w zakresie kwoty łącznych
dofinansowań Organizacji i Stowarzyszeń przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2018 r.”
	Pan Tadeusz Borowicki odczytał „Sprawozdanie ze współpracy                        z organizacjami pozarządowymi w 2018 r.”
	Powyższe dokumenty stanowią załączniki do „Protokołu V sesji Rady Gminy Brudzeń Duży”.
W podsumowaniu została zawarta „Ocena realizacji Programu” w brzmieniu: „Oceniając realizację Programu należy stwierdzić, że Gmina Brudzeń Duży współpracuje z organizacjami pozarządowymi w realizacji swoich celów. Biorąc pod uwagę efekty realizowanych wspólnie zadań, realizację „Programu współpracy gminy z  organizacjami pozarządowymi w 2018 r.” należy ocenić pozytywnie.”
Po wysłuchaniu ww. Sprawozdań radni nie zgłosili pytań do przedstawionych treści.
W związku z powyższym Radni przyjęli, poprzez głosowanie,                         ww. sprawozdania.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
przyjęła: „Sprawozdanie w zakresie kwoty łącznych dofinansowań Organizacji   i Stowarzyszeń przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2018 r.” i „Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2018 r.”

Ad 6.
	Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do pana Wójta           
i Rady Gminy Brudzeń Duży wpłynął „Wniosek o wznowienie punktów granicznych
drogi nr ew. 40 w Sołectwie Lasotki wraz z deklaracją pokrycia przez mieszkańców
kosztów trwałej stabilizacji ogranicznikami betonowymi” złożony przez Sołtysa           
i mieszkańców sołectwa Lasotki.
By przybliżyć zagadnienie Radnym Rady Gminy, oddał głos pani Jadwidze Stępczyńskiej Sołtysowi Sołectwa Lasotki. 
Pani Sołtys wyjaśniła, iż występuje w imieniu właścicieli gruntów, działek przy drodze nr 40, położonej we wsi Lasotki, którzy proszą o wznowienie punktów granicznych z trwałą stabilizacją granicznikami betonowymi ww. drogi. Pomimo        iż droga prowadzi na pola, jest jedyną drogą, którą mieszkańcy mogą dojechać       do swoich pól. Szczególnie trudne i niebezpieczne jest przemieszczanie się tą drogą maszyn rolniczych, których wymiary często przekraczają szerokość drogi. Zdeterminowani mieszkańcy podjęli decyzję o partycypowaniu w kosztach zadania. Na potwierdzenie złożyli „Deklarację o pokryciu kosztów graniczników betonowych”, potwierdzoną podpisami wnioskodawców, w formie pisemnej i złożyli ją „na ręce Przewodniczącego Rady Gminy”. Pani Sołtys zwróciła się z prośbą do Radnych        o zrozumienie i przyjęcie wniosku oraz pozytywną decyzję w przedmiotowej sprawie. Zaprosiła do Lasotek, by na miejscu sprawdzić zasadność wniosku mieszkańców wsi Lasotki.
 Głos w ww. sprawie zabrał Pan Wójt, który stwierdził, że przedstawiony problem jest istotny. Ważna jest postawa wnioskodawców – deklaracja partycypowania w kosztach inwestycji. Deklarowany wkład własny mieszkańców potwierdza zaangażowanie i wagę problemu. Na następnej sesji Rady Gminy można zaplanować przeniesienie środków na ten cel. Szacunkowy koszt po stronie gminy wyniósłby ok. 4 – 4,5 tys. zł. 
Innych pytań nie było, więc Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku złożonego przez mieszkańców Lasotek.  
Rada Gminy w głosowaniu jawnym:
„za” – 15 głosów, 
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
przyjęła „Wniosek o wznowienie punktów granicznych drogi nr ew. 40              w Sołectwie Lasotki wraz z deklaracją pokrycia kosztów przez mieszkańców trwałej stabilizacji ogranicznikami betonowymi” wraz z „Deklaracją” wnioskodawców o partycypowaniu w kosztach zadania.
	O godzinie 1124 radny pan Sławomir Karpiński zgłosił Przewodniczącemu Rady Gminy konieczność opuszczenia sali obrad.

Ad 7.
	Interpelacje i zapytania radnych.
	Jako pierwszy zabrał głos radny pan Rafał Nowak, który zapytał czy będą prowadzone prace remontowe rowu w Sikorzu. Zwrócił uwagę, iż pogoda sprzyja pracy w ww. zakresie.
	Pan Paweł Krzemiński Kierownik Referatu Rozwoju Gminy i Inwestycji odpowiedział, że zostały skierowane zapytania do 4, 5 oferentów. Zadanie będzie realizowane w zależności od zgłoszeń, które wpłyną do Urzędu.
Radna pani Hanna Skierkowska zgłosiła w imieniu mieszkańców Sikorza,     że na terenie dawnego zakładu Bakutil ktoś wyrzucił śmieci, 50 opon. W ciągi kilku tygodni utworzyło się dzikie wysypisko śmieci. Może należałoby nawiązać współpracę z Nadleśnictwem, by zabezpieczyć ten teren jakąś fotokamerą? 
Do powyższej kwestii odniósł się pan Wójt, który powiedział, że problem tworzenia dzikiego wysypiska śmieci zostanie zgłoszony na Policję. 
Wyjaśnił, że w zakresie montowania fotopułapek zostały podjęte działania. Pan Paweł Krzemiński uzupełnił informację, iż zostały wybrane 3-4 główne standardy sprzętu. Pozostaje jeszcze do wyjaśnienia kwestia własności montowanych fotopułapek i uprawnień właściciela do posługiwania się nimi, tzn. wykonywanymi zdjęciami. W związku z powyższym czekamy na decyzję Policji.
W omawianym zakresie zabrał głos radny pan Andrzej Szwech, który wyjaśnił, iż w celu przyspieszenia etapu wyjaśniania powyższych wątpliwości zwrócił się       do Policji z zapytaniem o możliwość podjęcia wyżej opisanych działań. Uzyskał odpowiedź, iż należy postępować zgodnie z procedurą: Wojewódzka Policja musi nadać numer, przekazać zadanie do realizacji Policji w Brudzeniu Dużym, by zgodnie z prawem można było prowadzić powyższą formę monitoringu zdarzeń.
Następnie głos zabrał pan Mecenas, który wyjaśnił, iż w ustawie                      o samorządzie gminnym jest mowa o szeroko rozumianym monitoringu zdarzeń       na terenie gminy. Procedura określa, że Rada Gminy podejmuje stosowną uchwałę w sprawie monitorowania na terenie Gminy, regulamin tego monitoringu.                 Po rozpoznaniu wizerunku osoby, która dokonała przestępstwa, zapis z monitoringu razem z zawiadomieniem przekazywane jest Policji. W związku z powyższym nie ma potrzeby angażowania w to działanie Wojewódzkiej Policji. Ustalenia z Policjantami są istotne, jednak dobrze by było, by zakupu sprzętu dokonała gmina i pozostawał   do wykorzystania przez gminę.
Ad  8.
	Sprawy różne:
· pan Wojciech Fabisiak Sołtys Sołectwa Żerniki nawiązał do wypowiedzi
pani Hanny Skierkowskiej. Przypomniał, że przed laty, za pana Naczelnika Kaczorowskiego, w okolicy tzw. latarni również było dzikie wysypisko śmieci. Teraz też powstają takie miejsca, w których kierowcy wyrzucają śmieci w ogromnych workach do przydrożnych rowów lub wprost w koleiny na drodze, którą nie można później przejechać
	W drugiej części wystąpienia podziękował: panu Wójtowi, panu Przewodniczącemu, panu Radnemu, za udział zebraniach sprawozdawczo-wyborczych OSP i zebraniach wyborczych Sołtysa i Rady  Sołeckiej.
	Podziękował również panu Wójtowi, panu Przewodniczącemu za życzenia świąteczne w Tygodniku Płockim”. Pan Sołtys złożył, w imieniu mieszkańców Żernik, własnym i Sołtysów z terenu Gminy, życzenia wszystkiego dobrego na nadchodzące Święta Wielkanocne.
· Następnie głos zabrał pan Wojciech Szelągowski, Sołtys Sołectwa
Robertowo, w dwóch sprawach. Zaznaczył, że są ze sobą połączone, łączy je woda:
1) zgłosił, że w Sikorzu, przy miejscowym kościele „notorycznie” jest odkręcany
hydrant. Woda skierowana na plac przykościelny tworzy strumień, który niszczy drogę, wyremontowaną w ubiegłym roku przez Nadleśnictwo;
2) drugą sprawą jest rozwiązanie pierwszeństwa przejazdu na skrzyżowaniu
dróg Żerniki – Robertowo. Problem był omawiany na zebraniu sołeckim, wyborczym, w którym uczestniczył pan Wójt oraz na spotkaniu z udziałem Starostwa Powiatowego, Policji, z którego została sporządzona notatka, następnie przesłana   do Urzędu Gminy. Pan Sołtys zwrócił się z zapytaniem  do pana Wójta czy w tej kwestii zostaną podjęte działania. Notatkę z ww. spotkania podpisał pan Dyrektor Mariusz Lewicki z Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Płocku. Pan Sołtys wyjaśnił, iż do Starostwa Powiatowego w Płocku zostało skierowane pismo    w sprawie zmiany organizacji ruchu na ww. skrzyżowaniu dróg lecz Starostwo         na zmianę nie wyraziło zgody i wydało zalecenie, by tę drogę sypać żwirem z solą.        Po wykonaniu ww. zalecenia, w wyniku zmiennych warunków pogodowych, utworzyła się na drodze twarda nawierzchnia – „skała”, której nie można było usunąć. Gdy pan Sołtys zwrócił się o interwencję w ww. sytuacji, uzyskał odpowiedź od pana Dyrektora, iż „czasy czynów społecznych już się skończyły i że od tego jest Urząd Gminy”. Ponadto, w wyżej przytoczonej notatce, pan Dyrektor napisał, że po okresie zimowym należy poprawić odwodnienie drogi i uniemożliwić spływ wód opadowych drogą gminną w kierunku Robertowa. W czasie opadów deszczu droga zamienia się w potok. W okresie wiosennym droga jest remontowana poprzez nawożenie tłucznia, ale naprawa jest nieskuteczna, gdyż za każdym razem woda wypłukuje nawieziony tłuczeń. Pan Sołtys stwierdził, iż przyczyną problemu są błędy projektowe.            Pan Wojciech Szelągowski poprosił Państwa Radnych, by pochylili się nad opisanym problemem.
Pan Przewodniczący Rady oddał głos panu Wójtowi.
Pan Wójt zapewnił, iż zwróci uwagę na częstotliwość i sposób wykonania
„płukania hydrantów” w Sikorzu. Jednak zaznaczył, że jest to metoda oczyszczania wody dostarczanej dla mieszkańców Sikorza, którzy często zgłaszają problem mętnej wody, szczególnie po usunięciu awarii sieci. Jeżeli firma nie będzie wykonywała płukania wody, to mieszkańcy będą mieli brudną wodę, natomiast płukanie powoduje tworzenie się strumienia wody spływającej w kierunku niżej położonych terenów.  Pan Wójt wyjaśnił, iż koszty płukania wody są mniejsze społecznie niż niepłukanie. Niemniej zapewnił iż na ww. zagadnienie zwróci uwagę.
	Natomiast odpowiadając na drugi ze zgłoszonych problemów, pan Wójt wyjaśnił, iż nigdy nie obiecywał wykonania opisanej naprawy w konkretnym czasie. Niestety, ze względu na inne obowiązki służbowe, nie był obecny na spotkaniu zorganizowanym z udziałem przedstawiciela Starostwa Powiatowego w Płocku. Przyznał, że temat jest znany, gdyż pan Sołtys zgłasza opisany problem od lat, jednak droga została zaprojektowana podobnie, jak i inne drogi na terenie gminy.    Na ww. skrzyżowaniu dróg Żerniki-Robertowo, droga do Robertowa jest drogą podrzędną, gdyż innej zależności na tym skrzyżowaniu nie może być, ze względu   na zasady obowiązujące w ruchu drogowym. Droga w kierunku Żernik jest drogą główną, gdyż tak została zaprojektowana. W związku z powyższym w ww. zakresie zmian nie będzie. Natomiast problem cieków wodnych na tym skrzyżowaniu            (w okresie deszczowym) jest możliwy do usunięcia tylko przy gruntownej przebudowie drogi. W obecnej chwili Sołectwo Żerniki bez udziału Gminy projektuje nawierzchnię bitumiczną łącznika drogi od strony Strażnicy w kierunku                  ww. skrzyżowania dróg. W tym projekcie nie ma mowy o całościowej przebudowie opisanego skrzyżowania dróg, w celu skutecznego ich odwodnienia, więc tego zakresu prac nie będzie. Teoretycznie ww. remont można wykonać, jednak związane są z nim ogromne koszty inwestycyjne. To setki tysięcy złotych, które jeżeli zostaną znalezione, będą przeznaczone na wyżej opisaną inwestycję. Jednak w obecnej chwili takich środków na realizację tam ronda, odwodnienia nie ma, więc realizacja zadania jest niemożliwa. Jednocześnie Pan Wójt zadeklarował, że doraźnie, w miarę posiadanych przez Gminę środków, będzie zapewniana przejezdność tej drogi       dla mieszkańców, szczególnie w okresie opadów deszczu.
Następnie głos zabrała radna pani Hanna Skierkowska, która potwierdziła,       iż mieszkańcy Sikorza często zgłaszają problem zanieczyszczonej wody. Potrzebne jest więc płukanie sieci. Poprosiła, by znaleźć inne miejsce dla wody spływającej wzdłuż drogi. 
Radny pan Rafał Nowak wskazał, iż rozwiązaniem byłoby odprowadzenie wody wężem strażackim podłączonym do hydrantu.
Pan Wojciech Szelągowski zaznaczył, że wykonując ww. zadanie trzeba        po zakończeniu płukania sieci uprzątnąć wykorzystywane węże, co wymaga  staranności wykonania pracy.
W zakresie tematu budowy drogi: Żerniki-Robertowo, Pan Paweł Krzemiński wyjaśnił, że droga była projektowana dawno i poprawnie wykonania jeśli chodzi         o odcinek asfaltowy. W zakresie użytkowania drogi głównej nie ma problemu, powstaje on natomiast na odcinku drogi podrzędnej (zjazdu o nawierzchni bitumicznej) na tym skrzyżowaniu. Tereny te mają podłoże piaskowe dobrze filtrujące wodę, dlatego były przewidziane korytka odprowadzające wodę, które już były czyszczone na tym odcinku. Będą prowadzone bieżące prace, w celu oczyszczania ich, ale nie ma możliwości, by obecnie przebudować tę drogę trwale. 
· Następnie zabrała głos pani Zuzanna Karasiewicz Sołtys Murzynowa,
która zapytała czy należy składać wnioski o odbiór śmieci wielkogabarytowych i kiedy będą zabrane?
Pan Przewodniczący rady Gminy odpowiedział, że takiego wniosku wymaga Związek Gmin Regionu Płockiego. Zostały ustalone dwa terminy składania wniosków i odbioru śmieci wielkogabarytowych: do końca marca i do końca sierpnia. Złożenie przez mieszkańców wniosków, sygnalizuje potrzebę i wskazuje miejsce odbioru śmieci. Ogranicza również powstawanie dzikich wysypisk. Trudno więc odmówić zasadności tego wymogu. 
ZGRP zapewnia, że najbliższy termin odbioru ww. rodzaju śmieci będzie realizowany na początku maja. Pan Przewodniczący zapewnił, że będzie starał się ten termin i następny, doprecyzować. Wniosek o odbiór ww. odpadów można składać w formie pisemnej i ustnej, tj. telefonicznie. 
Pan Wójt dodał, że właśnie w celu uniknięcia opisanych problemów, będzie budowany PSZOK. Zapewni składowanie odpadów wielkogabarytowych, segregowanie ich i przechowanie do czasu ich odbioru z terenu gminy. 
· Ostatnią z omawianych spraw była prośba do zainteresowanych
mieszkańców Gminy o wypełnienie i przekazanie do Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym „Formularza -  zgody na SMSowy sposób przekazywania informacji, komunikatów, powiadomień”. Pan Wójt wyjaśnił, iż bogata, powstająca baza danych, zapewni sprawniejszy przepływ informacji w Gminie między Urzędem                          i mieszkańcami. Poprosił Państwa Sołtysów o zaangażowanie w tworzenie ww. bazy teleadresowej.
Pan Piotr Sieczkowski poprosił, by wypełniający formularz zgłoszeniowy wpisali „miejscowość zamieszkania”, gdyż będzie to istotne dla osoby obsługującej bazę, wysyłającej informację. 
· W zakończeniu sesji Przewodniczący Rady Gminy przekazał Państwu 
Radnym ofertę szkolenia dla radnych obecnej kadencji przedstawioną przez firmę „Konsultant& Partnerzy” (informacja o zakresie tematyki i warunkach uczestnictwa). Chętni mogą zgłaszać swoją decyzję w biurze obsługi rady gminy.
·  Przypomnienie o Mazowieckim Kongresie Trzeźwości „Savoir – Vivre
Człowieka Wolnego”, który odbędzie się w Białej 22 czerwca 2019 r. zgodnie             z przesłanym planem Kongresu.
·  Informacja o obowiązku złożenia „Oświadczenia majątkowego radnego
gminy” do 30 kwietnia 2019 r. wraz z kopią złożonego zaznania podatkowego (PIT).
· W związku ze zbliżającymi się Świętami radna Pani Hanna
Skierkowska złożyła wszystkim życzenia świąteczne w formie wiersza. 
Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych 2019 r. życzenia dobrych spokojnych świąt w gronie najbliższych dla wszystkich Pań i Panów złożył pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy. Życzenia Państwu Radnym, Sołtysom i pracownikom Urzędu złożył również pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy.
 
Ad 9.
Wobec wyczerpania spraw, zaplanowanych w „Porządku obrad”, pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, podziękował wszystkim za udział w sesji      i o godzinie 1201  zakończył obrady V sesji Rady Gminy Brudzeń Duży. 






