Protokół Nr VI / 11

 obrad Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w Sali Konferencyjnej Banku Spółdzielczego w Brudzeniu Dużym  odbytej w dniu 17 marca 2011 roku.
Ad. 1.

        Obrady VI Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz. 9.00 Eugeniusz Kaim – Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym. Powitał radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu obecności zgodnie z listą obecności na sali znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o zmianę porządku obrad. Poinformował, że przed Sesją wpłynęły 3 dodatkowe projekty uchwał. 
        Jednocześnie mieszkaniec Robertowa Pan Szelągowski w imieniu mieszkańców miejscowości Robertowo oraz miejscowości Parzeń Janówek poprosił o zabranie głosu na wstępie obrad. Również właścicielka apteki w Brudzeniu Dużym Pani Żaneta Łukomska poprosiła o zabranie głosu.

Rada Gminy zdecydowała wprowadzić do porządku obrad w punkcie 4, trzy dodatkowe projekty uchwał. Postanowiono także wysłuchać mieszkańców gminy po punkcie 2 porządku obrad, dotyczącym wprowadzenia zmian do porządku obrad. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian, co stanowiło punkt 1 ustalono porządek obrad sesji, który po zmianach będzie obejmował:
3.Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2010r.

4. Podjęcie uchwał:

· W sprawie upoważnienia Wójta Gminy Brudzeń Duży do przekazywania niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostkom organizacyjnym Gminy Brudzeń Duży.

· W sprawie zmieniającej Uchwałę Budżętową Nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011r.

· W sprawie dobrowolnego wystąpienia Gminy Brudzeń Duży ze Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej .

· W sprawie nabycia gruntów pod poszerzenie istniejącej drogi publicznej – gminnej nr 290310 W Bądkowo Kościelne – Brudzeń Duży.
· W sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej w miejscowości Brudzeń Duży , stanowiącej własność Gminy Brudzeń Duży.

· W sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie – Bezpieczna Rodzina  na lata 2011-2013.

· W sprawie powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego  do Spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

· W sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Brudzeń Duży w obszarze wyznaczonych terenów w miejscowości Brudzeń Duży.

· W sprawie przystąpienia Gminy Brudzeń Duży do realizacji projektu systemowego „Aktywna integracja w gminie Brudzeń Duży „ w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki ,Działanie 7.1 Poddziałania 7.1.1

· W sprawie ustalenia wysokości miesięcznych diet dla radnych oraz określenia zasad ich otrzymywania .

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Wystąpienie zaproszonych gości.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Przyjęcie protokołu V sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym .
9. Sprawy różne –zakończenie obrad.

       W dalszej części obrad głos zabrał Pan Szelągowski, który stwierdził, że miejscowości: Robertowo i Parzeń Janówek zostały zapomniane przez Wójta Gminy i pozostawione z problemem. Po raz trzeci powyższe miejscowości są odcięte od świata, gdyż nie ma żadnego wyjazdu. Sytuacja jest bardzo poważna, ponieważ ludzie starsi nie mają dostępu do lekarza, dzieci nie mogą iść do szkoły, a mieszkańcy do pracy. Dlatego zwrócił się z prośbą o pomoc w doprowadzeniu dróg do takiego stanu, by można było wyjechać. 

       - Mieszkanka Robertowa dodała, że była ustna informacja, że drogi miały być nawiezione i do tej pory nic się nie dzieje. 

Wójt odpowiedział, że przez dwa kolejne dni będzie podejmował doraźne działania w najgorszych punktach takich jak: Robertowo, Rembielin, Cegielnia, Siecień, Sikórz, Karwosieki i Zdziembórz. W dniu jutrzejszym samochody będą woziły na drogi mieszankę żwiru z tłuczniem. Solidne remonty dróg przewidziane są w miesiącu sierpniu, kiedy będzie już sucho. Wójt stwierdził, że utwardzanie dróg w obecnym czasie  jest wyrzuceniem pieniędzy w błoto. W obecnym czasie zostanie przeprowadzony doraźny remont, by drogi były przejezdne. Dodał, że pieniądze należy wydać jak najrozsądniej i najefektywniej jak tylko  można. 
Mieszkańcy domagali się pisemnego potwierdzenia lecz Wójt zapewnił, że newralgiczne punkty zostaną doprowadzone do użytku.

   - Radny Marek Fabisiak zaproponował, by remont dróg rozpocząć od miejscowości Robertowo, gdyż cała ta miejscowość jest całkowicie odcięta. W dniu wczorajszym mieszkańcy nawieźli drogę tłuczniem i żwirem w kierunku Siecienia i w ten sposób została uruchomiona jedna strona.

Stwierdzono, że mieszkańcy zamieszkali w sąsiedztwie lasów, gdzie droga jest nieutwardzona, mają również problemy z wyjazdem, gdyż po każdej wywózce drewna z lasu przez transport ciężki, droga nie nadaje się do użytku.

  -  Zdaniem Wójta należy wprowadzić zakaz ograniczający tonaż.

    - Radna Anna Fijałkowska powiedziała, że w wyniku przeprowadzonej rozmowy z pracownikiem Nadleśnictwa stwierdzono, że jest to droga gminna i gmina powinna ją remontować. Dodała, że od lat droga przez las była dostępna dla mieszkańców. Obecnie jest zamknięta. Zgłosiła wniosek, by urząd wystosował pismo dotyczące naprawy zniszczonej drogi podczas transportu drewna z lasu.
     - Sołtys sołectwa Żerniki Wojciech Fabisiak powiedział, że kilka lat temu zwracał się do Nadleśnictwa o przywrócenie do ruchu drogi przez las. Odpowiedź była, że zostanie przywrócony jeśli zakończy się wycinka drzew. Dodał, że przepust jest zepsuty i jego zdaniem dlatego droga jest zamknięta. Zaproponował, by gmina wspólnie z mieszkańcami założyła przepust i doprowadziła do otwarcia tej drogi.
      - Radna Hanna Skierkowska poinformowała, że podczas spotkania z przedstawicielami Nadleśnictwa był poruszony ten temat. Była odpowiedź, że drogi i mosty należą do gminy. Firmy transportowe są wynajęte do wywozu drewna i to one niszczą drogi.

       - Wójt powiedział, że jedynym rozwiązaniem jest postawienie znaku ograniczenia tonażu.

Delegacja mieszkańców stwierdziła, że jest usatysfakcjonowana wypowiedzią Wójta odnośnie remontu dróg.

       - Następnie głos zabrała Pani Żaneta Łukomska właścicielka Apteki w Brudzeniu Dużym. Nawiązała do wypowiedzi Pani Jankowskiej, przedstawionej  na ostatniej sesji, dotyczącej przyjmowania leków od pacjentów i dokonania opłaty przez gminę za ich utylizację. Dodała, że jej apteka przyjmuje leki od pacjentów od wielu lat i nie zwracała się do gminy o zapłatę. Dlatego zwróciła się z prośbą o jednakowe traktowanie wszystkich podmiotów gospodarczych i ustawienie koszy we wszystkich punktach aptecznych. Poinformowała, że utylizacją zajmują się firmy takie jak: Remondis, Lobbe.

Jednocześnie zwróciła się z wnioskiem o udostępnienie wejścia od strony publicznego ośrodka zdrowia dla pacjentów.
Wójt odpowiedział, że żadnych deklaracji konkretnej firmie nie złożył i żadna pomoc nie została udzielona.

Ad. 3.

Do sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2010 rok radni uwag nie wnieśli.

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Ad. 4.

Projekty uchwał przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim.

- w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do przekazywania niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostkom organizacyjnym Gminy Brudzeń Duży.

Do projektu uchwały nie zgłoszono poprawek.

Rada w głosowaniu 15 „za”, 0”przeciw”, 0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/26/11 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do przekazywania niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków jednostkom organizacyjnym Gminy Brudzeń Duży.

- kolejny projekt uchwały w sprawie zmieniającej Uchwałę Budżetową Nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011 r.
Wójt wyjaśnił, że zgodnie z wyciągiem z protokołu ugody sądowej Gmina Brudzeń Duży zobowiązała się zapłacić kwotę w wysokości 156.000,00 zł za budowę drogi gminnej Turza Wielka-Wincentowo. Dodał, że jest oszczędność rzędu 130.000,00 zł, którą udało się utargować z tej ogólnej kwoty.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 13 „za”, 0”przeciw”, 2”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/27/11 w sprawie zmieniającej Uchwałę Budżetową Nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011 r.

- następny projekt uchwały w sprawie dobrowolnego wystąpienia Gminy Brudzeń Duży ze Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej.

Przewodniczące Rady Gminy wyjaśnił, że zdaniem Rady Gminy środki finansowe które Gmina Brudzeń Duży łożyła na członkostwo w Stowarzyszeniu lepiej przeznaczyć na promocję naszej Gminy. Stowarzyszenie Gmin Ziemi Dobrzyńskiej promowało tereny Kujawsko-Pomorskie.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 15 „za”, 0”przeciw”, 0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/28/11  w sprawie dobrowolnego wystąpienia Gminy Brudzeń Duży ze Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej.

- następny projekt uchwały w sprawie nabycia gruntów pod poszerzenie istniejącej drogi publicznej gminnej Nr 29031 w Bądkowo- Kościelne- Brudzeń Duży.

Wójt wyjaśnił, że za powyższe gmina poniesie koszt w wysokości 330,00 zł.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 15 „za”, 0”przeciw”, 0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/29/11 w sprawie nabycia gruntów pod poszerzenie istniejącej drogi publicznej gminnej Nr 29031 w Bądkowo- Kościelne- Brudzeń Duży.

- kolejny projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej w miejscowości Brudzeń Duży stanowiącej własność Gminy Brudzeń Duży.
Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 15 „za”, 0”przeciw”, 0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/30/11 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej w miejscowości Brudzeń Duży stanowiącej własność Gminy Brudzeń Duży.

- następny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie – Bezpieczna Rodzina na lata 2011-2013.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 15 „za”, 0”przeciw”, 0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/31/11 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie – Bezpieczna Rodzina na lata 2011-2013.

-kolejny projekt uchwały w sprawie powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 15 „za”, 0”przeciw”, 0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/32/11 w sprawie powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

- następny projekt uchwały w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Brudzeń Duży w obszarze wyznaczonych terenów miejscowości Brudzeń Duży.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 15 „za”, 0”przeciw”, 0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/33/11 w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Brudzeń Duży w obszarze wyznaczonych terenów miejscowości Brudzeń Duży.

-kolejny projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Brudzeń Duży do realizacji projektu systemowego „Aktywna integracja w Gminie Brudzeń Duży „ w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki; Działanie 7.1 Poddziałanie 7.1.1.
Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 15 „za”, 0”przeciw”, 0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/34/11 w sprawie przystąpienia Gminy Brudzeń Duży do realizacji projektu systemowego „Aktywna integracja w Gminie Brudzeń Duży „ w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki; Działanie 7.1 Poddziałanie 7.1.1.

- ostatni projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznych diet dla radnych oraz określenia zasad ich otrzymywania.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że wysokość diet wynika  z Rozporządzenia Rady Ministrów. Ustalona jest wysokość 50 % maksymalnej diety dla gmin liczących poniżej 15 tyś. mieszkańców.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

Rada w głosowaniu 15 „za”, 0”przeciw”, 0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VI/35/11  w sprawie ustalenia wysokości miesięcznych diet dla radnych oraz określenia zasad ich otrzymywania.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15-minutową przerwę. Po przerwie wznowił obrady VI Sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

Ad. 5.

        Informacje z działalności międzysesyjnej przedstawił Wójt Andrzej Dwojnych.

Na wstępie poinformował, że przez kolejne dni będą prowadzone doraźne remonty dróg -najbardziej zapalnych punktów- w celu doprowadzenia do przejezdności. Remont kapitalny zostanie przeprowadzony w miesiącu sierpniu. Dodał, że znacznie wcześniej będzie na drogach pracowała równiarka.
             Zapytanie ofertowe zostało złożone za wykonanie metra kwadratowego drogi. Wpłynęło 7 ofert, z których praktycznie już jedna została wybrana. 
- na budynki po byłych szkołach w Turzy Małej i Główinie zostały przygotowane operaty szacunkowe.

     - 14 marca br. odbyło się spotkanie z Prezydentem Miasta Płocka Panem Andrzejem Nowakowskim oraz Prezesem Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych  Kobierniki-  Panem Kotlewskim.

      Wójt poinformował, że decyzją Prezydenta, ZUOK Kobierniki planowane są do rozbudowy. Zatrudnione zostaną 2 osoby, które będą się zajmowały sprzątaniem terenu wokół wysypiska. Zatrudniony zostanie sokolnik, mają być również użyte dezodoranty w celu zniwelowania odoru. Planowane jest wprowadzenie odgazowywania, w przyszłości brana jest pod uwagę budowa spalarni.

Szczegółowe kwestie zostaną przedstawione na zebraniach z mieszkańcami Sikorza. 

         Wójt brał również  udział w konferencji, która odbyła się w Wyszogrodzie z udziałem Starosty Płockiego, która dotyczyła zagrożenia powodziowego- występienie  z koryta  rzeki Wisła. Dodał, że Gmina Brudzeń Duży nie jest terenem zagrożonym, jedynie sołectwo Murzynowo. Głównym celem konferencji była kwestia pogłębienia koryta Wisły.Wójt dodał, że ekipa z Warszawy miała przeciwne zdanie. Według nich pogłębienie rzeki może spowodować większe prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi. Będzie na to miała wpływ roślinność, która spowoduje większe spustoszenie niż wysuszenie terenów. Dodał, że terenu Gminy Brudzeń Duży dotyczy to w małym stopniu.

Poinformował, że przygotowany został Plan Odnowy Miejscowości Brudzeń Duży. W dniu dzisiejszym została podjęta uchwała dotycząca przeznaczenia kwoty w wysokości 70.000,00 zł na opracowanie dokumentacji technicznej na inwestycję ”Rewitalizacja Parku Zabytkowego w Brudzeniu Dużym”. Do zakresu rewitalizacji parku wchodzi wykonanie alei z punktami świetlnymi oraz kompleksu boisk sportowych ze sztuczną nawierzchnią. Wójt dodał, że będzie składany wniosek o dofinansowanie w ramach działania Odnowa i Rozwój Wsi z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Plan Odnowy jest przewidziany na lata 2011-2018. Oprócz rewiatalizacji parku ujęte są również inne inwestycje jak: budowa dróg osiedlowych, rozbudowa oczyszczalni, kanalizacji i wodociągów. Stwierdził, że mając projekty można ubiegać się o pozyskanie środków z zewnątrz. Obecnie Gmina dysponuje jednym projektem na rozbudowę kanalizacji w Bądkowie Kościelnym. Gdyby była przygotowana dokumentacja na Sikórz, to byłby złożony wniosek, lecz w tej sytuacji przez pół roku nie da się przygotować.
      - W ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie przedstawicieli Związku Nauczycielstwa Polskiego, z udziałem Prezesa powiatowego i dyrektorów szkół z terenu Gminy. Sytuacja budżetowa oświaty jest bardzo trudna i wszyscy muszą „zaciskać pasa”. Gwarantowanych od września bieżącego roku podwyżek dla nauczycieli nie pokrywają środki zewnętrzne, dlatego występuje konieczność dopłaty  z budżetu Gminy w wysokości 2 mln. zł, więc w tym przypadku  oszczędne gospodarowanie jest konieczne. Wójt poinformował, że nie będą zatrudnianie nowe osoby w   szkołach, jeśli chodzi o personel pomocniczy. 

     - W nawiązaniu do wniosku zgłoszonego na poprzedniej sesji przez sołtysa Krzemińskiego Wójt odpowiedział, że na założenie przepustu przy drodze powiatowej konieczne jest wykonanie projektu, którego koszt wykonania przewyższy wartość inwestycji. Dodał, że nastąpiła zmiana na stanowisku Powiatowego Dyrektora Dróg.

    -  W kwestii dróg wojewódzkich wpłynęło pismo od Pana Kaczmarka, w którym informuje, że po polepszeniu się aury remonty dróg będą przeprowadzone na terenie Gminy w miesiącu marcu i kwietniu.

Wójt poinformował, że nastąpiły zmiany organizacyjne w Urzędzie Gminy w Brudzeniu Dużym. Urząd został podzielony na 4 referaty:

- organizacyjny, podlegający pod Sekretarza Gminy;

- finansowy- kierownikiem jest Teresa Dądalska;

- rozwoju gminy i rolnictwa- ogłoszony został nabór na kierownika referatu;

- informacji, turystyki i sportu- prowadzony jest nabór na stanowisko kierownicze.

Dwa dotychczasowe stanowiska pracy  uległy likwidacji.

Ad. 6.

       Radny Rady Powiatu Marek Moderacki, stwierdził, że na drogach powiatowych trwa marazm. Zapewnił, że na sesjach i posiedzeniach będą składali interpelacje, by newralgiczne punkty na drogach były na bieżąco usuwane.

Stwierdził, że dobrym rozwiązaniem są rowy, które spowodowały odwodnienie. Odnośnie dróg wojewódzkich zauważył, że są takie odcinki , w których można uszkodzić zawieszenie pojazdu. Odnośnie Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie zwrócił uwagę na rodzaje przemocy, jak również na poradnie, z których Gmina Brudzeń Duży może korzystać. Zaapelował, iż powyższy problem jest bardzo poważny, gdyż może doprowadzić do tragedii. Dlatego nie powinno być zaniechania działań w tym kierunku. Ponadto poinformował, że został zaproszony do stowarzyszenia osób z niepełnosprawnością. Odbywają się warsztaty terapii, które rozwijają się pod okiem instruktora. Gmina Stara Biała ma podpisaną umowę, Gmina Brudzeń Duży nie korzysta. Stwierdził, że warto zainwestować, by pomóc osobom niepełnosprawnym.

       W kwestii Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych w Kobiernikach Marek Moderacki powiedział, że należy sobie zadać pytanie ,co gmina zyska przez likwidację wysypiska, a również co zyska dzięki powstaniu spalarni. Według niego należy przeprowadzić analizę i wybrać najlepsze rozwiązanie dla Gminy. Stwierdził, że problem ten dotyczy wszystkich i nie wiadomo jakie koszty będą z tym związane. Powinna być w tej sprawie współpraca z sąsiednią gminą, gdyż opinia społeczna najbardziej się liczy.

       - Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawa dróg wojewódzkich została przekazana radnym wojewódzkim na sesji Rady Powiatu. 

       - Radny Rady Powiatu Marcin Piotrowski poinformował, że po przeprowadzonej kontroli finansowej Starostwa Powiatowego stwierdzono, że doszło do defraudacji pieniędzy, w związku z czym został odwołany Skarbnik.

      - Na pytanie sołtysa z Karwosiek w sprawie wycinki drzewa przy przystanku odpowiedział, że drzewo nie może zostać wycięte, ponieważ jest to starodrzew. Będzie usunięta tylko górna  jego partia .

      - W kwestii wysypiska śmieci w Kobiernikach stwierdził, że jest to sprawa bardzo ważna. Leży  w gestii Prezydenta Miasta Płocka. Obecnie powiat zajmuje się sprawą Wisły i powodzi. 

     - Przedstawiciel ODR Piotr Kostrzewa poinformował, że od 31 marca rusza nabór wniosków dla Gminy Brudzeń Duży. Dodał, że Agencja będzie zwiększała kontrolę, a negatywny wynik kontroli spowoduje zatrzymanie dopłat.

Dodał, że osoby, które wypełniają wnioski rolnikom muszą posiadać numer uprawniający do aplikacji.
Ad. 7.
          - Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przed poprzednią  sesją wpłynęły do Przewodniczącego Rady Gminy 2 wnioski w podobnej sprawie. Jeden skierowany przez OSP Siecień, natomiast drugi wniosek radnych z terenu Siecienia.

Z uwagi na fakt, iż obydwa wnioski dotyczyły umieszczenia w budżecie Gminy Brudzeń Duży na 2011 rok budowy „Centrum Integracji Społeczności Lokalnej w Siecieniu” został odczytany tylko jeden wniosek radnych z terenu Siecienia. Okazało się to błędem, gdyż wniosek dotyczący wprowadzenia powyższej inwestycji do budżetu Gminy na 2011 rok został złożony 29 września 2010 roku przez OSP Siecień. Z uwagi na to, że Rada Gminy nie wiedziała o tym wniosku, nie został on poddany pod głosowanie. Dlatego OSP Siecień ponownie wystąpiła z wnioskiem o dofinansowanie budowy „Centrum Integracji Społeczności Lokalnej w Siecieniu”. W piśmie zwrócono uwagę, że w roku bieżącym upływa termin dofinansowania tej budowy w kwocie 500.000,00 zł ze środków PROW. z działania „ Odnowa i Rozwój Wsi” uzyskane od Samorządu Województwa Mazowieckiego w Warszawie. Dlatego zwrócili się z prośbą do Przewodniczącego Rady Gminy o poddanie pod głosowanie ich wniosku. W odniesieniu do powyższego Przewodniczący Rady Gminy nawiązał do kwestii, kiedy OSP z Siecienia wystąpiła do Rady Gminy o zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Siecień na lata 2010-2015. Rada Gminy zatwierdziła powyższy plan pod warunkiem, że zostanie z niego usunięty zapis „ iż zadanie nie będzie finansowane z budżetu gminy”. Przedstawiciele OSP Siecień wyrazili zgodę na powyższe, wobec czego Rada Gminy zatwierdziła Plan Odnowy Miejscowości Siecień.
         - Zdaniem Pana Włodzimierza Sulkowskiego Rada Gminy postawiła warunek wykreślenia zapisu z planu i zatwierdzenia bądź nie zatwierdzenia jeśli zapis nie zostanie usunięty.

         - Wójt odpowiedział, że nie był w tym czasie  członkiem samorządu .Budżet Gminy na 2011r. został już uchwalony i nie ma środków na dodatkowe inwestycje. Zadłużenie Gminy sięga 56% i Gmina nie może brać dodatkowych kredytów.

   - Według Pana Sulkowskiego Gmina ma możliwość pozyskania środków na inne inwestycje, dlatego powinna pomóc mieszkańcom Siecienia przeznaczając środki z budżetu Gminy, natomiast na inne inwestycje zaplanowane w budżecie Gminy wystąpić z wnioskiem o środki z zwenątrz. Dodał, że można odłożyć w czasie rozbudowę Szkoły w Sikorzu, gdyż jego zdaniem jest to olbrzymi obiekt, który nie zostanie w całości zagospodarowany. Dodał, że OSP w Siecieniu jest po rozmowie z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego i Premierem w sprawie dofinansowania. Jeżeli wynik głosowania Rady okaże się negatywny, wówczas OSP w Siecieniu będzie musiała zwrócić przydzielone środki w wysokości 500.000,00 zł pozyskane z zewnątrz. Jeżeli gmina złoży inne wnioski wtedy istnieje szansa, że środki te wrócą do Gminy. Dlatego Pan Sulkowski podkreślił, że można budować szkoły i remizy tylko potrzebny jest rozsądek i zrozumienie,
      - Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na dzień dzisiejszy w budżecie Gminy nie ma wolnych środków. Jak również to, iż gmina nie może w takiej formie dofinansowywać stowarzyszeń.

    - Pan Sulkowski stwierdził, że OSP w Siecieniu przepracowała w ubiegłym roku tysiące godzin dla dobra społeczności i nie można traktować jej jak „kółka różańcowego”. Dodał, że ceny materiałów budowlanych obniżyły się, dlatego według niego koszt budynku wyniósłby około 1.200.000,00 zł.

    - Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że gmina nie może już zaciągać kredytu.

     - radna Hanna Skierkowska powiedziała, że dyrekcja Szkoły Podstawowej w Sikorzu poszukuje innych rozwiązań, żeby maksymalnie wykorzystać budynek szkoły po godzinach lekcyjnych. Jej zdaniem weszły jeszcze do budżetu gminy inne nie planowane wcześniej inwestycje, co jest powodem niekompetencji pewnych pracowników. Spytała, dlaczego ma być przerwana budowa szkoły w Sikorzu, można również przerwać budowę oczyszczalni ścieków w Siecieniu.
     - Według radnego Rady Powiatu Marka Moderackiego jest nieporozumieniem czepianie się innych inwestycji, które były zaplanowane bardzo dawno temu. Poinformował, że będąc radnym Rady Gminy wcześniejszych kadencji były ustalenia, że w pierwszej kolejności należy pobudować szkołę w Siecieniu, w następnej kolejności w Brudzeniu i również w Sikorzu. Zwrócił uwagę, że dotychczasowy budynek Szkoły w Sikorzu posiadał tylko 4 klasy lekcyjne, dlatego była bardzo trudna sytuacja lokalowa. Zwrócił się z prośbą, by nie burzyć zaplanowanych inwestycji.

       - Wójt wyjaśnił, że zadaniem Wójta jest przedstawienie Radzie Gminy zadań do realizacji. Następnie przekonanie Rady, że przedstawione zadania należy zrealizować w pierwszej kolejności i dlaczego. Dodał, że obecnie odpowiada za stan jaki zastał po poprzedniku. Podejmie starania, by pewne sprawy gruntownie naprawić i po dwóch latach działania zaplanować kolejne inwestycje. Stwierdził, że obecnie jest maksymalne zadłużenie Gminy i obowiązują pewne umowy podpisane przez poprzednich Wójtów.
Ponadto Wójt zapewnił, że propozycje dla Sikorza, czy Siecienia będą. W dniu dzisiejszym przekazane zostały środki na Plan Odnowy Miejscowości Brudzeń Duży i takie możliwości będą jeszcze do 2013 roku. Na dzień dzisiejszy budżet jest ograniczony, dlatego nie ma większych możliwości. Dodał, że Rada Gminy decyduje o głównych kierunkach planowanych inwestycji. Wyjaśnił, że propozycja dotycząca zaciągnięcia kredytu na inwestycję realizowaną przez stowarzyszenie byłaby niezgodna z prawem. 

   -W związku z powyższym  Włodzimierz Sulkowski zaproponował, by gmina przejęła na swój stan inwestycję pod nazwą „Centrum Integracji Społeczności Lokalnej w Siecieniu”. Razem z wnioskiem mogą przekazać projekt na budowę powyższej inwestycji.

   - Skarbnik Gminy Teresa Dądalska powiedziała, że gmina Brudzeń Duży jest maksymalnie zadłużona, dlatego nie może starać się o kredyt.

W odniesieniu do powyższych wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Rady z zapytaniem, który wniosek poddać pod głosowanie. Ten, który OSP w Siecieniu złożyła 28 września 2010 roku do budżetu gminy na 2011 rok, czy pozostałe, które wpłynęły w 2011r.
     - Radna Anna Fijałkowska stwierdziła, że bez względu na to, który wniosek będzie poddany głosowaniu, jej zdaniem głosowanie w obecnym czasie nie ma żadnego sensu.

    -  Włodzimierz Sulkowski stwierdził, że w tej sytuacji pozyskane przez OSP w Siecieniu środki w wysokości 500.000,00 zł zostaną zwrócone do Urzędu Marszałkowskiego, natomiast zarówno straż jak i mieszkańcy Siecienia nie zrezygnują z tej inwestycji. Podejmą społecznie pracę przy budowie obiektu, natomiast koszt budowy garaży będzie musiał być  pokryty z budżetu Gminy jako zadanie własne. Dodał, że obecnie samochody strażackie garażowane są pod gołym niebem, na prywatnych posesjach strażaków.

    -  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie kto z Państwa radnych jest za tym, by w dniu dzisiejszym przegłosować wniosek złożony przez OSP Siecień w sprawie dofinansowania do budowy „Centrum Integracji Społeczności Lokalnej w Siecieniu”.

      Rada w głosowanie 3”za” , 12”przeciw” większością głosów opowiedziała się za tym, by na obecnej sesji nie poddawać pod głosowanie powyższego wniosku.

      - Radna Hanna Skierkowska spytała w jakiej wysokości gmina może dofinansować stowarzyszeniom.  Dlaczego Rada ma głosować nad inwestycją skoro w budżecie nie ma środków.

      -  Radca prawny Roma Trawczyńska wyjaśniła, że gmina może zaciągać kredyt na zadania  własne. A żeby dyskutować musi zapoznać się z dokumentacją.

      - Włodzimierz Sulkowski powiedział, że każdy wniosek złożony do budżetu Gminy powinien być przegłosowany. A jak do tej pory nie było żadnej odpowiedzi.

     -  Zdaniem radnej Walentyny Kowalskiej jest to bardzo aktywna jednostka OSP, lecz należy wziąć pod uwagę, że gmina nie jest w stanie pomóc finansowo, ponieważ jest sparaliżowana jeśli chodzi o finanse. Projekty na drogi oczekują na realizację od lat.  Rada zdaje sobie sprawę, że powinna pomagać, a nie hamować rozwój lecz zastała taki stan zadłużenia i nie może w tej sytuacji udzielić pomocy.

      - Przewodniczący Rady Gminy biorąc pod uwagę wynik głosowania odnośnie powyższej sprawy poinformował, że dalsza dyskusja w tej sprawie zostanie wznowiona na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 29 marca 2011 roku. Poprosił o dostarczenie dokumentacji dotyczącej powyższej kwestii.

      - Radna Hanna Skierkowska odniosła się do wypowiedzi radnej Walentyny Kowalskiej i stwierdziła, że wszyscy są pełni podziwu. Dodała, że „dworek” w Brudzeniu Dużym w którym obecnie przeprowadzony jest remont mógł stać jeszcze bez remontu przez 200 lat. Dzięki jednej osobie gmina została narażona na zbędny wydatek.
    -    Radna Walentyna Kowalska odpowiedziała ,że ona nie podpisywała żadnych pism i powinna się Pani radna zastanowić co mówi.
   Przewodniczący Rady Gminy przerwał dyskusję w celu przywołania do porządku.
Ad.8 .
    W związku w nie wpłynięciem zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej sesji Rada przyjęła protokół jednogłośnie.
Ad.9.

    W sprawach różnych sołtys sołectwa Turza Wielka Pan Sławomir Piotrowski poinformował że gmina Tłuchowo rozpoczęła inwestycje na odcinku drogi Trzcjanka - Turza Wielka. Stwierdził że woda z ich terenu spływa na naszą drogę i niszczy ją. Jego zdaniem gmina Brudzeń Duży powinna zawrzeć porozumienie z gminą Tłuchowo. Wspólnie przekopać rów   na pograniczu gmin w celu odprowadzenia wody. 

- Sołtys sołectwa Sobowo Wanda Parczewska poinformowała, że uszkodzona jest droga obok posesji państwa Oliwkowskich i Krysztoforskich, dlatego zwróciła się o doraźne dokonanie naprawy.

- Sołtys sołectwa Główina Elżbieta Piskorska zapotrzebowała 3 samochody materiału na drogę w Głowinie 

- Sołtys sołectwa Karowisieki Cholewice Jerzy Wszelaki spytał, kto w Urzędzie Gminy zajmuje się sprawami dróg.

       - Wójt odpowiedział że jest ogłoszony nabór na kierownika referatu i do chwili wyboru wnioski powinny być składane w sekretariacie.

Sołtys sołectwa  Murzynowi- Zuzanna Karasiewicz spytała czy Pani Katarzyna Wrześniewska pobiera opłatę za wypełnianie wniosków dla rolników o dopłaty.

    - Sołtys sołectwa Winnica poinformował ,że most w Zdzięmborzu  jest w fatalnym stanie pobocza z obydwu stron mostu zostały osunięte , dodał że w kilku miejscach odcinek drogi jest nieprzejezdny.

     -Wójt ponownie poinformował że w kolejnych dniach tygodnia zostaną przeprowadzone remonty dróg jak: Murzynowo , Parzeń za remizą , Parzeń Janówek , odcinek drogi Cegielnia Turza , Siecień. Od jutra sołtysi będą otrzymywać informacje.


- w kwestii mostu w Zdzięmborzu był przeprowadzony przegląd z udziałem radnych.


Odnośnie wypełniania wniosków rolników o dopłaty bezpośrednie Wójt poinformował, że w każdy czwartek i piątek do 15 maja  br. przyjmowane są i wypełniane wnioski rolników bez pobierania  zapłaty. 


Wójt nawiązał do wcześniejszych wniosków dotyczących uruchomienia dodatkowych kursów komunikacji miejskiej. Dodał, że gmina oczekuje w dalszym ciągu na odpowiedź z uwagi na zmianę prezesa Zakładu Komunikacji Miejskiej w Płocku  lecz na następną sesję postarają się odpowiedzieć na wniosek urzędu. 

         -radny Adam Wyżykowski zgłosił, że odcinek drogi Siecień - Gorzechowo nie nadaje się do użytku.

        -sołtys sołectwa Krzyżakowo- Eugeniusz Kuciński spytał kiedy będzie remontowana droga  w  Krzyżanowie.


Wójt odpowiedział , że remont powyższej drogi  będzie przeprowadzony w II etapie, wtedy  drogi będą nawożone tłuczniem oraz miejscowo położony asfalt. Przetarg zostanie ogłoszony na przełomie kwietnia i maja natomiast wykonawstwo w miesiącu sierpniu.

           -radny Jacek Krajenta przypomniał o złożonym wcześniej wniosku przedłużenia linii autobusu nr "17" do Karwosiek. Jednocześnie spytał ,czy osoby nie zameldowane, a mieszkające na terenie sołectwa mają prawo brać udział w głosowaniu na sołtysa.


Radca Prawny odpowiedziała, że nie bierze się pod uwagę faktu zameldowania, przyjmuję się, że osoba mieszka z zamiarem pobytu na stałe. Jeżeli sezonowo przebywa na tym terenie to nie powinna brać udziału w głosowaniu.

           -radny Adam Wyżykowski spytał jak traktować osoby , które zamieszkują na terenie lecz pracują w Płocku.


Radca Prawny odpowiedziała, że nie można ich uznać za mieszkańców miasta Płocka.

Na zakończenie obrad sołtys sołectwa Bądkowo Kościelne Zofia Kowalska powiadomiła obecnych, że na terenie byłego SKR w Bądkowie Kościelnym znajduje się sklep .
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym zamknął o godzinie 12:30 obrady VI Sesji Rady Gminy.

Protokolant: Krystyna Wiśniewska 

                          




           Przewodniczący Rady Gminy: 
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