                                             PROTOKOŁ Nr VII/11
obrad sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w sali konferencyjnej Banku Spółdzielczego w Brudzeniu Dużym odbytej w dniu 29 marca 2011r.
Ad.1, 2
         Obrady VII sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz.9.00 Eugeniusz Kaim – Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym. Powitał radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu obecności zgodnie z listą obecności na sali znajduje się 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad kierując zapytanie o zmianę porządku obrad. Rada nie wprowadziła do porządku obrad żadnych zmian. W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie obejmował:
        3.Podjęcie uchwał:

· w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Brudzeń Duży na lata 2011-2018
· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2011-2018

· w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004-2015

· w sprawie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Nr V/16 /11 z dnia 23 lutego 2011r.

· w sprawie uchylenia uchwały Nr V/26/11 z dnia 17 marca 2011r.Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Brudzeń Duży do dalszego upoważniania kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Brudzeń Duży do przenoszenia wydatków i wprowadzania zmian w planach finansowych jednostki z obowiązkiem informowania Wójta o przeniesieniach.
     4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

     5. Wystąpienie zaproszonych gości.

     6. Interpelacje i zapytania radnych.

     7. Przyjęcie protokołu VI sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

     8. Sprawy różne – zakończenie obrad.

Ad.3
        Projekty uchwał w imieniu projektodawców przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Eugeniusz Kaim. Poinformował, że część uchwał przygotowana na dzisiejszą sesję jest potrzebna do złożenia wniosku o dofinansowanie z PROW.
       Wójt Andrzej Dwojnych dodał, że uchwały będą stanowić załącznik do wniosku, który powinien być złożony w terminie do 31 marca 2011r.Dofinansowanie zewnętrzne wynosi na poziomie 40%wartości inwestycji. 

Ponadto wyjaśnił, że jedynym projektem złożonym na drogi był projekt na budowę odcinka drogi Biskupice – Siecień. Dlatego został przygotowany projekt na odnowę miejscowości Brudzeń Duży i jeśli pojawią się możliwości będzie można z nich skorzystać. 
      - Pierwszy projekt uchwały w sprawie Przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Brudzeń Duży na lata 2011-2018
Nie zgłoszono poprawek do powyższego projektu.

Następnie Rada w głosowaniu: 15”za”, 0”przeciw ”0” wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VII/36 /11 w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Brudzeń Duży na lata 2011-2018
        - w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2011-2018

Nie zgłoszono poprawek do powyższego projektu 

Następnie Rada w głosowaniu: 14”za”, 1”przeciw”, 0”wstrzym. się „ podjęła uchwałę Nr VII/37/11 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 20110-2018
         - w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004-2015

Nie zgłoszono poprawek do powyższego projektu.
Następnie Rada w głosowaniu :13”za”.2”przeciw” ,0”wstrzym. się” podjęła uchwałę Nr VII/38/11 w sprawie aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Brudzeń Duży na lata 2004-2015
         - w sprawie zmieniającej uchwałę budżetową Nr V/16/1 a dnia 23 lutego 2011r.

-radny Ryszard Skonieczny zgłosił wniosek dotyczący zwiększenia o kwotę 100.000zł.środków na bieżące utrzymanie dróg gminnych.
    W wyniku głosowania Rada Gminy 15 głosami „za” przeznaczyła z pozostałości wolnych środków za 2010r.kwotę w wys. 200.000zł.na bieżące utrzymanie dróg gminnych.
Rada w głosowaniu: 15”za”0”przeciw”,0”wstrzym. się podjęła uchwałę Nr VII/39/11 w sprawie zmieniającej Uchwałę Budżetową Nr V/16/11/ z dnia 23 lutego 2011r.

                - ostatni projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr V/26/11z dnia 17 marca 2011r.Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Brudzeń Duży do dalszego upoważniania kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Brudzeń Duży do przenoszenia wydatków i wprowadzania zmian w planach finansowych jednostki z obowiązkiem informowania Wójta o przeniesieniach.

Nie zgłoszono poprawek do powyższego projektu.

Następnie Rada w głosowaniu 15 „za”’0”przeciw”,0”wstrzyma.się”podjęła uchwałę Nr VII/40/11 w sprawie uchylenia uchwały Nr V/26/11 z dnia 17 marca 2011r.Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Brudzeń Duży do dalszego upoważniania kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Brudzeń Duży do przenoszenia wydatków i wprowadzania zmian w planach finansowych jednostki z obowiązkiem informowania Wójta o przeniesieniach.
Ad.4 

         W sprawozdaniu z działalności w okresie międzysesyjnym Wójt poinformował, że dzięki Radzie Gminy kwota na remonty dróg została znacząco zwiększona. Na chwilę obecną trwają doraźne remonty dróg celem doprowadzenia do przejezdności. Gruntowny remont dróg jest przewidziany na miesiące letnie, na przełomie lipca –sierpnia. Przetarg w sprawie powyższej zostanie przeprowadzony na przełomie miesiąca maja.
        Wcześniej zostanie uruchomiona równiarka. Wpłynęło 8 ofert. Cena za pracę równiarki będzie wyliczona za 1 m2, a nie tak jak dotychczas za 1 godzinę pracy.

Niezależnie od tego będą naprawiane asfaltowe odcinki dróg. Wójt stwierdził, że nie jest ich dużo, lecz w najgorszym stanie są drogi w miejscowości: Krzyżanowo, Główina, Bądkowo. Dodał, że będą zakładane nowe przepusty jak również drogi zostaną okopane rowami. Jednocześnie Wójt podziękował Radzie za przekazanie większej kwoty na drogi.

  - w kwestii zgłoszonych wniosków dotyczących Zakładu Komunikacji Miejskiej Wójt poinformował, że jest umówiony w tej sprawie z Prezesem Majchrzakiem. Poprosił o chwilę cierpliwości.
   Następnie poinformował, że w Urzędzie Gminy zostały wprowadzone zmiany organizacyjne. W wyniku konkursu zostały wybrane 3 osoby na 2 etaty, które zostaną przedstawione na najbliższej sesji. 
Pogratulował wszystkim wybranym sołtysom i stwierdził, że jest to ciężka praca i olbrzymi obowiązek. Przeprosił, że nie mógł uczestniczyć we wszystkich zebraniach z uwagi na pokrywające się terminy. 
       -Wójt poinformował, że w kwestii wydawania zaświadczeń dotyczących, jakości wody wyjaśni - inspektor Krystyna Bańka.
       -Krystyna Bańka powiedziała, że urząd posiada taki dokument, lecz nie może go udostępniać. Zaświadczenie jest wywieszone do publicznego wglądu na tablicy ogłoszeń i BIP. Dodała, że Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płocku przeprowadza 4-ro krotne badanie wody, a na koniec roku następuje podsumowanie badań, których Urząd nie może udostępniać. Jej zdaniem nastąpiło nieporozumienie. Zaświadczenie jest dostępne na stronie internetowej i nie ma problemu z jego uzyskaniem. Jeśli mieszkaniec zwróci się do urzędu, to również go otrzyma. 
Ad. 5
         Radny Rady Powiatu Marcin Piotrowski pogratulował nowo wybranym sołtysom uzyskania dobrych wyników wyborów. Powiedział, że uczestniczył w zebraniach wyborczych i stwierdził, że frekwencja jest wysoka, a wybór oczywisty. Dodał, że radny Ryszard Skonieczny nawiązał do sprawy drogi powiatowej i Wicestarosta chce się spotkać w celu omówienia sprawy odwodnienia drogi jak również poszerzenia rowów.

Jednocześnie Pan Piotrowski zwrócił uwagę na sprawę zaśmiecania rzeki Skrwy. Śmieci leżą na zwałach i nie przynoszą chluby gminie, powiatowi jak również województwu. Zaproponowałby stworzyć system udrożnienia rzeki Skrwy., Bo jeśli chcemy stworzyć agroturystykę, to jego zdaniem przede wszystkim należy zająć się rzeką.
     - powiedział, że podejmie interwencję w sprawie drogi na Gorzechowo, jak również dróg wojewódzkich przebiegających przez miejscowości: Parzeń, Turza i Siecień. 

      Członek Zarządu – Lech Dąbrowski powiedział, że jest bardzo dużo pracy w Zarządzie Powiatu z uwagi na nową strukturę organizacyjną. Stwierdził, że drogi są w tragicznym stanie. Jest to wynik tego, że budowane są tanio pod presją społeczną. Wstępne szacunki remontu kształtują się w granicach 1,5 mln. zł natomiast w budżecie została zabezpieczona na ten cel kwota w wysokości 500 tyś.zł. Dlatego należy zwiększyć środki na remonty dróg powiatowych.
     - w kwestii nowych inwestycji drogowych poinformował, że w każdej z 15 gmin przewidziana jest budowa jednej drogi. W gminie Brudzeń Duży odcinek drogi 2,5 km. przez Janoszyce. Dokumentacja jest opracowana na cały odcinek drogi 

Ponadto Pan Dąbrowski poinformował, że wpłynęły dodatkowe środki na staże. Nastąpiło dużo zmian w strukturze organizacyjnej, zmiana księgowej i dyrektora. Były pomysły stworzenia przedsiębiorstwa komunalnego powiatu, lecz utrzymanie Zarządu Dróg nie wytrzyma konkurencji na rynku. Dlatego stwierdził, że łatwiej ogłosić przetarg i wybrać najkorzystniejszą firmę.
- poinformował, że z budżetu powiatu przeznaczona została kwota w wys. 5 mln.Zł. Na rozbudowę Domu Pomocy w Brwilnie. Natomiast w Domu Pomocy w Goślicach nastąpiła wymiana dyrektora.

Na zakończenie wypowiedzi Lech Dąbrowski powiedział, że obecnie trwają prace nad reformą w powiecie. Jest nowy Starosta i nowe myślenie, lecz na dzień dzisiejszy jest mało środków zewnętrznych.

       - radny Rady Powiatu Zbigniew Kisielewski powiedział, że dokończenie odcinka drogi przez Janoszyce jest potrzebne, lecz nie należy zapominać o remontach dróg istniejących, które są w bardzo złym stanie.
       W zawiązaniu do wypowiedzi radnego powiatu Marcina Piotrowskiego stwierdził, że człowiek jest winien za zaśmiecania rzeki i jego zdaniem nie powinno się włączać w tę sprawę Gminy, tylko ludzie sami powinni zadbać o porządek.
         Nawiązał do kwestii dotyczącej Ośrodka Rekreacyjno Wypoczynkowego „Zielona Dolina” w Janoszycach. Dodał, że wprowadzenie strefy ciszy w w/w ośrodku nie leży w gestii starostwa.
Na zakończenie wypowiedzi życzył sukcesów wszystkim sołtysom, którzy ponownie zostali wybrani i wybranym po raz pierwszy. Dodał, że według jego oceny jest to ciężka, niewdzięczna praca.

   Następnie głos zabrał Komendant Posterunku Policji w Brudzeniu Dużym Stanisław Kowalski zwrócił uwagę na podwyższanie cen za wywóz śmieci, co powoduje przez zaśmiecanie lasów jak również rzek. Stwierdził, że policja nie jest w stanie każdego upilnować.
     - zaapelował do mieszkańców Gminy, by nie podorywali dróg gdyż w ten sposób dokonują ich zawężenia. Później okazuje się, że na mapach droga ma szerokości 10 m., a w rzeczywistości ma 2 m. W takich przypadkach będą wystosowane wnioski do sądu o ukaranie. Skandalicznym zachowaniem jest, jeśli rolnik zawracając, nie podnosi narzędzi rolniczych i w ten sposób również niszczy drogi. Ponadto stwierdził, że zgodnie z naniesieniami na mapach na terenie Gminy brakuje 80 km. rowów odwadniających i dlatego występują podtopienia. 
    - stwierdził, że niepokojącym zjawiskiem jest zwiększenie się tonażu na drogach, dlatego zaproponował wprowadzenie ograniczenia tonażu do 3,5 tony.  Natomiast na osiedlu wprowadzenie ograniczenia tonażu do 2,5 tony.

    - odnośnie bezpieczeństwa na terenie Gminy stwierdził, że jest dobre. Niepokojącą rzeczą są psy bez uwięzi i należy w tym kierunku coś zrobić.

      W dalszej części wypowiedzi, jako Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Stanisław Kowalski poinformował, że komisja wyszła z propozycją dla organizacji pozarządowych w sprawie przygotowania przez nie projektów z dziedziny kultury i sportu. Pula środków, jaka został zabezpieczona w budżecie Gminy na powyższy cel będzie przeznaczona przez niezależną komisję na realizację najlepszych projektów.
                Jako Prezes OSP w Bądkowie Kościelnym Stanisław Kowalski poinformował, że nadarzyła się okazja zakupu średniego wozu bojowego? Pojazd jest bardzo dobrze wyposażony. Posiada możliwości ratowniczo- gaśnicze oraz urządzenie do gaszenia ścierniska. Dodał, że OSP Bądkowo Kościelne posiada 2 samochody, z których jeden nadaje się do użytku. Występuje coraz więcej zdarzeń, holmatro było już dwukrotnie używane. 
 W odniesieniu do powyższego zwrócił się do Rady Gminy o przeznaczenie środków w wys. 20 tyś.Zł. Na zakup wozu bojowego dla OSP Bądkowo Kościelne.
                Zdaniem Wójta jest to wóz bojowy, w dobrym stanie, który uzyskał wysoką ocenę po analizie wstępnej. Dodał, że na chwilę obecną są kwestie zamknięte, lecz będzie się szukać rozwiązań.

Ponadto Wójt przekazał komunikat dotyczący wprowadzenia na teren Gminy III nitki gazociągu. Poinformował, że inwestycja będzie realizowana w ciągu najbliższych dwóch lat i będzie przechodzić przez niektóre sołectwa na terenie Gminy.  Firma, która wygra przetarg na realizację inwestycji nie będzie pytała właścicieli gruntów o zgodę na przejście, bez względu na to, jaki to będzie okres. Powołany rzeczoznawca będzie określał i szacował straty, jakie właściciel poniesie z tego tytułu. Na podstawie wyszacowanych strat zostanie wypłacona rekompensata.
               Ponadto Wójt poinformował, że jednostki OSP Parzeń i Żerniki otrzymały ze Starostwa Powiatowego w Płocku dofinansowanie w wys. po 1000 zł.   Z okazji jubileuszy, natomiast jednostka OSP w Siecieniu  - 2.000 zł /wodniaki/
               - w kwestii rowów odwadniających powiedział, że mają 3 – 4 metry , a w rzeczywistości jest dużo mniej.  Nawiązując do sprawy  odpadów stwierdził , że zdjęcia pokazują prawdę .Dodał, że jest przygotowywana ustawa śmieciowa której ideą jest , by jedna firma obsługiwała cała gminę , natomiast opłaty za wywóz odpadów komunalnych będą w formie podatku .Każdy będzie musiał ponosić koszty  za wywóz odpadów. Na chwilę obecną trudno jest działać ponieważ nie można nałożyć kary. Oprócz edukacji potrzebne są instrumenty prawne. Jeśli ustawa zostanie przyjęta  wówczas będzie lepsze rozwiązanie i odpady komunalne  gmina będzie mogła wywozić na wysypisko  w Kobiernikach.
           - Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do wypowiedzi Prezesa OSP w Bądkowie Kościelnym Stanisława Kowalskiego  dotyczącej  zakupu wozu bojowego. Jego zdaniem jeśli cena pojazdu wynosi 90 000 zł. ,a OSP w Łącku przeznaczyła pojazd do sprzedaży za cenę 20 .000 zł. ,to wskazuje na to ,że  stan nie jest  idealny.

Jednocześnie spytał, jakie OSP w Bądkowie Kościelnym ma plany w sprawie pojazdów mających w swojej dyspozycji. Dodał, że jeśli  przeznaczy się dodatkowe środki z budżetu Gminy na zakup samochodu dla OSP w Bądkowie Kościelnym ,to również pozostałe jednostki się zwrócą. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie ma takich środków.
         -   Prezes OSP w Bądkowie Kościelnym powiedział, że sytuacja finansowa w Łącku  jest znacznie lepsza niż pozostałych jednostek. Mają wyposażone jednostki  , a  z uwagi na dobre  stosunki z OSP w Bądkowie Kościelnym chcieliby przeprowadzić transakcję, gdyż nie mogą oddać za darmo. Dodał, że wyjazdów jest bardzo dużo, a będzie jeszcze więcej . W w/w jednostce jeden pojazd jest złomowany, drugi jest w lepszym stanie ,lecz jego zdaniem potrzebne są dwa pojazdy. Stwierdził, że w  powyższej jednostce są wyszkoleni , zawodowi druhowie, którzy będą wytypowani do wyjazdów. 
         - Przewodniczący Rady Gminy spytał, czy drugi pojazd  będący na stanie OSP w  Bądkowie Kościelnym  jest używany .
       - Stanisław Kowalski potwierdził, że jest używany lecz nie jest odpowiednio wyposażony.

     -  Według Zbigniewa Kisielewskiego  zakup samochodu  zaogni sytuację pomiędzy jednostkami , gdyż  są takie, które nie posiadają samochodów. 

Ad. 6
Interpelacje i zapytania radnych    zgłosili:

        -   radna Hanna Skierkowska  zgłosiła:
· naprawę mostu w Sikorzu. Ponadto   należy    oczyścić  most  z liści.
· przekazała również wniosek mieszkańców Sikorza  dotyczący wycinki 2 topoli  rosnących w pobliżu transformatora w Sikorzu. Gałęzie łamią się i spadają.
       - Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim zaproponował usunięcie lub przestawienie w inne miejsce pojemnika na śmieci, który postawiony jest przed ogrodzeniem Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.

- radny  Adam Wyżykowski   zaproponował wystąpienie w formie okólnika  do rolników z terenu  Gminy , którzy wykonując   prace polowe dokonują podorywania dróg .Jego zdaniem należy wyciągnąć konsekwencję w stosunku do tych , którzy znacznie dokonali zawężenia dróg.
· zdaniem  radnego Wyżykowskiego powinien  również zostać wysłany  okólnik  do mieszkańców Siecienia, by zaprzestali wylewania wody na drogę.

· ponadto zgłosił, że droga polna pomiędzy miejscowościami Siecień – Żerniki została rozkopana przez mieszkańców Siecienia z powodu braku odpływu. Dlatego zaistniała potrzeba  przysypania i oczyszczenia kręgów.
Nawiązując do wcześniejszych wypowiedzi dotyczących zaśmiecania terenu radna Hanna  Skierkowska stwierdziła,  że rzeczywiście  jest to problem i według niej  należałoby zorganizować   sprzątanie  terenu Gminy  włączając w tę akcję Przedstawiciela Parków Krajobrazowych  Ludwika Ryncarza .

  - w kwestii psów powiedziała, że nie każdego psa możemy uważać za potencjalnego zabójcę. W niektórych przypadkach można tylko wydłużyć psu łańcuch. Jednocześnie pogratulowała  wyboru sołtysom z Sikorza i Suchodołu.

      -Krystyna Bańka odpowiedziała, że akcja „Sprzątanie świata” organizowana jest  corocznie  w której również  bierze udział  Ludwik Ryncarz.
 - Wiceprzewodniczący Rady Gminy Rafał Nowak również pogratulował  wyboru sołtysom  szczególnie z Sikorza I Suchodołu.

Ad.7
         W związku z nie  wpłynięciem zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej sesji  Rada przyjęła protokół jednogłośnie.
Ad. 8
       W sprawach różnych sołtys sołectwa Gorzechowo Sławomir Karpiński  zgłosił, że nie można przejechać na odcinku drogi Siecień – Gorzechowo z uwagi na uszkodzenie urządzenia melioracyjnego. Jego zdaniem  dwa drzewa rosnące na posesji Państwa Śliwowskich  uszkodziły urządzenie melioracyjne.

Spytał, do kogo należy załatwienie powyższej sprawy.

-sołtys sołectwa Strupczewo Bogdan Baranowicz spytał, czy sołtysi muszą  się zapisywać na równiarkę.

- sołtys sołectwa Żerniki Wojciech Fabisiak nawiązał do wypowiedzi radnej  Hanny Skierkowskiej w kwestii czyszczenia mostu w Sikorzu. Powiedział, że w poprzedniej kadencji zgłosił wniosek dotyczący posprzątania mostu w Sikorzu. Praca została wykonana przez pracowników społecznie użytecznych i jego zdaniem  to spowodowało, że  podłoga uległa zniszczeniu.
- Podziękował Panu Wójtowi za rozłączenie sołectwa  Żerniki.
-Nawiązał do sprawy drogi przez las, zaproponował, by gmina przejęła drogę leśną, gdyż  jego zdaniem byłoby to najlepsze rozwiązanie. Dodał, że przepust powinien być wyższy  żeby uniknąć wysokiego nasypu.

- sołtys sołectwa Lasotki Jadwiga Stępczyńska  powiedziała ,że Pan Sulkowski ciężkim sprzętem  zniszczył  drogę do Lasotek   i cały rok jest błoto.
Ponadto stwierdziła, że przy  w/w drodze rowy są zarośnięte , gdyż właściciele posesji nie chcą ich czyścić . Zaproponowała, by odliczyć  od podatku.
      W odpowiedzi Wójt wyjaśnił, że w kwestii rowów zależy kto jest właścicielem drogi. Jeśli droga znajduje się na prywatnym terenie, to czyszczenie rowów należy do właścicieli.
- Szczególne gratulacje Wójt skierował dla sołtysa sołectwa Żerniki Wojciecha Fabisiaka ,który pełni funkcję sołtysa od kilkudziesięciu lat .
Wyjaśnił, że w kwestii rozdzielenia sołectwa konieczna jest w pierwszej kolejności zmiana Statutu Gminy  .Jednak tworzenie jednostek pomocniczych jest domeną Rady Gminy.
  - odnośnie uruchomienia  drogi leśnej Wójt zapewnił ,że przeprowadzi w tej sprawie rozmowę z nadleśnictwem .
 - W  kwestii remontu  mostów  : w Sikorzu, Zdziemborzu, Turzy  i Rokiciu Wójt powiedział, że będą wykonywane kompleksowo.
Poinformował, by zapotrzebowanie na równiarkę zgłaszać telefonicznie lub osobiście w sekretariacie Urzędu Gminy.

     W dalszej części spraw różnych sołtys sołectwa Siecień Lech Rutkowski spytał, jaką decyzję podjęła Rada Gminy w sprawie dofinansowania  środków na budowę –„Centrum Integracji Społeczności Lokalnej w Siecieniu”
         Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że Rada Gminy większością głosów postanowiła przydzielić kwotę w wysokości 5 .000 zł. z przeznaczeniem na budowę garaży dla OSP w Siecieniu. Powyższa kwota zostanie przekazana po zakończeniu budowy garaży i rozliczeniu kosztów.

   - sołtys sołectwa  Nowe Karwosieki Ewa Krajenta  zapotrzebowała tablicę z nazwą miejscowości NOWE KARWOSIEKI.

    -Lech Dąbrowski poinformował, że zmienił się dyrektor   z którym przeprowadzi na ten temat rozmowę.

 - Zdaniem  sołtysa sołectwa Krzyżanowo Kucińskiego nie powinna być wprowadzona strefa ciszy w ośrodku rekreacyjno – wypoczynkowym  „Zielona Dolina „ w Janoszycach ,gdyż w pobliżu ośrodka  mieszkają rolnicy i stanowiłoby to dla nich utrudnienie.
  - Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił,że nie było dyskusji nad wprowadzeniem strefy ciszy. Rada rozważała wprowadzenie ograniczenia czasu funkcjonowania urządzeń będących potencjalnym źródłem hałasu.  
   
Wójt odpowiedział, że ustanowienie strefy ciszy jest domeną Rady, natomiast wydawanie uzgodnień na budynek jest domeną urzędu. Decyzja była pozytywna lecz było odwołanie i trudno powiedzieć jak się sprawa zakończy.
- Zdaniem sołtysa Kucińskiego wprowadzając ograniczenia czasu funkcjonowania urządzeń nagłaśniających likwiduje się w ten sposób kulturę.
   Następnie próbowała  głos zabrać  Bożena Chmielewska – właścicielka ośrodka „Zielona Dolina „w Janoszycach lecz Przewodniczący Rady Gminy nie dopuścił jej do głosu wyjaśniając ,że odpowiedź w powyższej sprawie Państwo Chmielewscy  już otrzymali na piśmie.
    W dalszej części głos zabrał sołtys sołectwa Turza  Wielka Sławomir Piotrowski ,który w swej wypowiedzi odniósł się do kwestii rewitalizacji parku w Brudzeniu Dużym. Jego zdaniem w pierwszej kolejności należało wyprowadzić gminę z długu, a następnie zająć się sprawami kosmetycznymi. Nawiązał także do sprawy planowanej budowy wieży w Sikorzu. 
       Wójt wyjaśnił,że  jeśli dojdzie do  realizacji zadania dotyczącego wieży w Sikorzu, to inwestorem będą Parki  Krajobrazowe, które mają możliwość w 80% pozyskania środków z zewnątrz. Gmina wesprze również inicjatywę dotyczącą alei lipowej w Sikorzu. Wójt stwierdził, że surowa infrastruktura nie zwiększy atrakcyjności terenu .Dodał, że rewitalizacja parku w Brudzeniu Dużym to nie tylko kosmetyka lecz zwiększenie atrakcyjności miejscowości .Im więcej zamieszkujących   teren Gminy tym większe wpływy i większy spływ środków na infrastrukturę. Poinformował, że inwestycja będzie realizowana pod warunkiem pozyskania środków zewnętrznych. Może gmina być skansenem lub pozytywną gminą przy niewielkim udziale. Są to ostatnie środki jakie można pozyskać na inwestycje, dlatego należy skorzystać z tej szansy. Wójt zaznaczył, że uchwalone przez Radę na dzisiejszej sesji dokumenty   są dokumentami intencyjnymi  i jeśli projekt nie uzyska pozytywnej opinii, to nie będzie realizowany.
     Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że w poprzedniej kadencji był nacisk na pozyskanie środków i nie zostały pozyskane , a obecnie sytuacja jest odwrotna. 
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy o godzinie 13.20 zamknął obrady VII zwyczajnej  sesji  Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.
Protokół sporządziła:
Krystyna Wiśniewska
                                                                                 Obradom przewodniczył
                                                                                      Eugeniusz Kaim 
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