                                            Protokół Nr VIII / 11 

      obrad sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym w sali konferencyjnej Banku Spółdzielczego w Brudzeniu Dużym odbytej w dniu 02 czerwca 2011r

Ad.1,
Obrady VIII sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz. 9.00 Eugeniusz Kaim – Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym powitał radnych i zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu obecności zgodnie z listą obecności na sali znajduje się 15 radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad.

1. Otwarcie obrad

2. Wprowadzenie zmian do porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał.

· - w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 r.

· - w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2010r.

· -w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu i spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek.

· - w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 r. Samodzielnego  Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brudzeniu Dużym.

· - w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków sposobu przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Brudzeń.

· - w sprawie przeznaczenia do sprzedaży użytkowania wieczystego nieruchomości, położonej w obrębie geodezyjnym Parzeń II na rzecz użytkownika wieczystego.

· - w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego działek budowlanych, położonych w miejscowości Murzynowo, stanowiących własność Gminy Brudzeń Duży.

· -  w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntów stanowiących własność Gminy Brudzeń Duży.

· - w sprawie  ustalenia wysokości stawek procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku podziału nieruchomości.

· - w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Siecień i Murzynowo.

· - w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Brudzeń Duży, Bądkowo Kościelne i części miejscowości Brudzeń Mały.

· - Uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Brudzeń Duży na lata 2011 – 2016.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie  międzysesyjnym.

5. Wystąpienie zaproszonych gości.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7.        Przyjęcie protokołu VII sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

     8.        Sprawy różne – zakończenie obrad
          Poinformował, że komisje zgłosiły wniosek dotyczący wycofania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego, działek budowlanych, położonych w miejscowości Murzynowo, stanowiących własność Gminy Brudzeń Duży. Ponadto  poinformował, że wpłynęły następujące projekty uchwał:

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego 

-    zmieniająca Uchwałę Budżetową Nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011r.
-    zmieniająca Uchwałę Budżetową Nr V/16/11z dnia 23 lutego 2011r.

-   w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały ustalającej wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej  z terenu gminy Brudzeń Duży ,którzy uczestniczyli w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwowa Straż Pożarną lub gminę.
- w sprawie powołania zespołu do przedstawienia na sesji Rady Gminy swojej opinii o zgłoszonych kandydatach.

 Na zgłoszone wnioski Rada zdecydowała wprowadzić do porządku obrad projekty uchwał. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian co stanowiło  pkt 1 porządku obrad  , który  po zmianach będzie obejmował:

2.  Wprowadzenie zmian do porządku obrad.

     3.    Podjęcie uchwał:

· w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010r.

w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Brudzeń Duży za 2010r.

· w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego.

· w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek.

· zmieniająca Uchwałę Budżetową Nr V / 16 / 11 z dnia 23 lutego 2011r.
· w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 r SPZOZ w Brudzeniu Dużym.

· zmieniająca Uchwałę Budżetową Nr V / 16 / 11  z dnia 23 lutego 2011r.

· w sprawie przeznaczenia do sprzedaży użytkowania wieczystego nieruchomości, położonej w obrębie geodezyjnym Parzeń II, na rzecz użytkowania wieczystego.

· w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntów stanowiących własność gminy Brudzeń Duży.

· w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu nieruchomości w wyniku podziału nieruchomości.

· w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Siecień i Murzynowo.

· w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Brudzeń Duży, Bądkowo Kościelne i części miejscowości Brudzeń Mały.

· w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków sposobu przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest gmina Brudzeń Duży.

· w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Brudzeń Duży na lata 2011 – 2016

· w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały ustalającej wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu gminy Brudzeń Duży, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.

· w sprawie powołania zespołu do przedstawienia na sesji Rady Gminy swojej opinii o zgłoszonych kandydatach.

Ad.3
Projekty uchwał w imieniu projektodawców przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim.
      Jako pierwszy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 r. Jednocześnie przedstawił uchwałę nr 160/P/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 19 kwietnia 2011r. w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Brudzeń Duży sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2010r.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/41/11/  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010r.

       Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Tomaszewski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 16 maja 2011. dotyczącą wykonania budżetu Gminy Brudzeń za 2010r. oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2010r.

W odniesieniu do powyższego Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radę z Uchwałą nr 220/P/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 19 maja 2011r w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Brudzeń Duży wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy w której stwierdzono, iż analiza dokonana przez Komisję Rewizyjną była zbyt pobieżna i mało precyzyjna.

       Następnie przedstawił pismo wyjaśniające sporządzone przez Skarbnik Gminy Teresę Dądalską dotyczące różnic jakie wystąpiły w opinii Komisji Rewizyjnej, a przedłożonych sprawozdaniach finansowych jak również z wykonania budżetu za 2010r.

Biorąc pod uwagę powyższe rozbieżności Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Tomaszewski w imieniu Komisji również przedstawił Radzie Gminy wyjaśnienie przyczyny występujących we wniosku różnic.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych wyjaśnień.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła Uchwałę nr VIII/42/11 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy w Brudzeniu Dużym za 2010r.

Wójt podziękował Radzie za udzielenie absolutorium mimo że kwestia absolutorium dotyczyła poprzednich wójtów Henryka  Kisielewskiego i Romana Siemiątkowskiego. Serdecznie podziękował za  poparcie traktując to jako kredyt zaufania.

           Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr VIII/43/11 w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego.

           Następnie Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu i spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek.

Stwierdził, że temat ten był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw” , 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr VIII/44/11 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu i spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek.

- kolejny projekt uchwały w sprawie zmieniającej Uchwałę Budżetową Nr V/16/11

W dyskusji głos zabrała:

- radna Hanna Skierkowska spytała, czy wpłynęły środki finansowe z Totalizatora Sportowego na dofinansowanie do hali sportowej w Sikorzu.

         Skarbnik Gminy Teresa Dądalska odpowiedziała, że środki powyższe jeszcze nie wpłynęły.

- radny Piotr Sobiechowski spytał, jak się przedstawia sprawa dotycząca dofinansowania gminy do zakupu wozu bojowego dla OSP Bądkowo Kościelne.

         Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że na wspólnym posiedzeniu komisji był zgłoszony wniosek wszystkich komisji w kwestii złomowania:
- 1 samochodu w OSP Sikórz

- 2 samochodów OSP Bądkowo Kościelne

- 1 samochodu OSP w Suchodole „STAR”

       - Prezes Zarządu OSP RP. Stanisław Kuczmarski wyjaśnił, że złomowania sprzętu można dokonać pod warunkiem, że się nie nadaje do użytku i jest w dyspozycji gminy.

Samochód OSP Suchodół nie jest pojazdem gminnym dlatego nie można decydować o jego dalszym losie.
Samochód OSP w Sikorzu jest przekazany na gminę ,dlatego można podjąć decyzję.

       - Prezes OSP Bądkowo Kościelne  Stanisław Kowalski stwierdził, że sprawa jest zamknięta. Należy dokonać sprawdzenia i złomować.

       - Wójt Andrzej Dwojnych poinformował, że gmina musi przeznaczyć do sprzedaży pojazdy w formie przetargu i pozyskane środki przeznaczyć na zakup używanego samochodu dla OSP Bądkowo Kościelne.

Zdaniem Kuczmarskiego Stanisława chcąc dokonać sprzedaży samochodu należy zapłacić za jego wycenę rzeczoznawcy.

      - Stanisław Kowalski stwierdził, że na wyremontowanie samochodu dla OSP Bądkowo Kościelne zostały  poniesiono koszty w wys. 14 tyś zł. i w dalszym ciągu nic się nie zmieniło.

         Radny Adam Mański zaproponował przekazanie kwoty na zakup wozu bojowego dla OSP Bądkowo Kościelne w formie pożyczki, bo przeciąganie zakupu  w czasie może się okazać, że OSP w Łącku sprzeda samochód innej jednostce.

         Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Rada Gminy jest za tym, by przekazać środki na zakup wozu bojowego dla OSP Bądkowo Kościelne w formie pożyczki..

         Skarbnik Gminy stwierdziła, że  nie może być forma pożyczki, gdyż te środki do budżetu gminy nie wrócą.

          Radna Hanna Skierkowska zgłosiła, że popiera zakup wozu bojowego dla OSP Bądkowo Kościelne. Jednocześnie zwróciła się z pytaniem do Skarbnika Gminy, czy w budżecie gminy są jeszcze wolne środki, czy budżet oświaty został uzupełniony o brakującą kwotę.

               - Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wolne środki są, tylko nie wie na jakie cele Rada Gminy je przeznaczy.

      -    Kierownik BOSS Elżbieta Mrozowska wyjaśniła, że budżet oświaty nie został przejęty w takiej wersji w jakiej został opracowany, był znacznie zmniejszony i o tym fakcie Rada Gminy została poinformowana, czym może to skutkować. Nawiązała iż o tym fakcie  informowała Radę, podczas wystąpienia na dowożenie uczniów jak również ,o dodatkowe środki  na  ZFŚS. Dodała, że przyznane na tej sesji środki nie oznaczają końca, gdyż braki w budżecie oświaty są duże. 
Jej zdaniem było zrobione za duże cięcie, dlatego bez tych środków nie da się prawidłowo funkcjonować, gdyż są braki na płacach, pochodnych, jak również na wszelkich opłatach. Jest rotacja kadry ,.wdrażane są podwyżki 7% i nie da się do końca przewidzieć wszystkich wydatków w momencie planowania budżetu. W miesiącu wrześniu już będzie można dokładniej się zorientować.

            Hanna Skierkowska powiedziała, że nie lubi sztucznych sytuacji, jak również dzielenia  środków których nie ma w budżecie gminy.
         - Stanisław Kowalski powiedział, że znana jest mu sytuacja finansowa gminy i nie chciałby się przyczynić do braków w oświacie.

Jako Prezes OSP Bądkowo Kościelne wydał już polecenie zakazujące używania tych pojazdów, gdyż nie spełniają podstawowych kryteriów. Jeśli dojdzie do wypadku to wtedy będzie problem. Jego zdaniem są to szroty, a nie samochody.

          Według radnego Marcina Portalskiego w oświacie powinny być oszczędności z uwagi na to, iż 2 szkoły na terenie gminy zostały zlikwidowane.
W odniesieniu do powyższego  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego Piotra Sobiechowskiego dotyczący dofinansowania wozu bojowego dla OSP Bądkowo Kościelne.

W wyniku głosowania na 15 radnych biorących udział w głosowaniu 6 głosowało za przekazaniem środków, przy 6 głosach przeciwnych i 3 wstrzymujących się.

          Wniosek nie został przyjęty z uwagi na równą liczbę głosów.

          Radna Hanna Skierkowska zapytała, dlaczego odbywa się głosowanie, skoro nie ma środków w budżecie i zaproponowała, by ewentualnie przeznaczyć grunt do sprzedaży lub poszukać innego rozwiązania.

        - Skarbnik Gminy wyjaśniła, że sytuacja jest bardzo trudna, ponieważ w budżecie zostały niewielkie środki w porównaniu z wydatkami.

Poza tym radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/45/11 zmieniającą Uchwałę Budżetową Nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011r.

        - Następny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010r. Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brudzeniu Dużym.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/46/11 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 r SPZOZ w Brudzeniu Dużym.

      - Kolejny projekt uchwały w sprawie zmieniającej Uchwałę Budżetową Nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011r.

      - Kierownik GOPS. Teresa Trzcińska wyjaśniła, że GOPS. w Brudzeniu Dużym od 2 lat realizuje projekt Aktywna Integracja. Dlatego żeby podpisać aneks do umowy potrzebna jest uchwała wraz z załącznikami. Dodała, że na realizację tego projektu zostały zabezpieczone środki w budżecie  GOPS. na 2011r. Pozostała kwota pochodzi z zewnątrz i należy ją wprowadzić do budżetu.

          Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/47/11 zmieniającą Uchwałę Budżetową Nr V/16/11 z dnia 23 lutego 2011r.

        - Kolejny projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w obrębie geodezyjnym Parzeń II, na rzecz użytkownika wieczystego.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „ przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/48/11 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży użytkowania wieczystego nieruchomości, położonej w obrębie geodezyjnym Parzeń II, na rzecz użytkownika wieczystego.

       - Następny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntów stanowiących własność Gminy Brudzeń Duży.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/49/11 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie gruntów stanowiących własność gminy Brudzeń Duży.

      - Kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu nieruchomości w wyniku podziału nieruchomości.

        Radni uwag nie wnieśli do projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 :”wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/50/11 w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu nieruchomości w wyniku podziału nieruchomości.

     - Następny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Siecień i Murzynowo.

       Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada w głosowaniu : 15 „za”, 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/51/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Siecień, Murzynowo.

     - Kolejny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Brudzeń Duży, Bądkowo Kościelne i części miejscowości Brudzeń Mały.

       Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/52/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w miejscowości Brudzeń Duży, Bądkowo Kościelne i części miejscowości Brudzeń Mały.

     - Następny projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków sposobu przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół, dla których organem prowadzącym jest gmina Brudzeń Duży.

           - Przewodniczący Rady Gminy odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Mazowieckiego, w którym stwierdza nieważność uchwały Nr V/20/11 Rady Gminy w Brudzeniu Dużym z dnia 23 lutego 2011r w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków i sposobu przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół  których organem prowadzącym jest gmina Brudzeń Duży.

Uzasadnia tym, iż przepis ten przyznaje prawo do korzystania z pomocy nie tylko nauczycielom wskazanym w uchwale ,ale również nauczycielom po przejściu na nauczycielskie świadczenia kompensacyjne. Ponadto Wójt ponosi odpowiedzialność również za fundusz zdrowotny dla nauczycieli, zaś Rada Gminy nie ma ustawowych uprawnień do przeniesienia na dyrektorów szkół kompetencji do dysponowania przedmiotowym funduszem.

Radni nie wnieśli uwag do projektu  uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/53/11 w sprawie określenia rodzajów świadczeń oraz warunków sposobu przyznawania pomocy zdrowotnej dla nauczyciel szkół, dla których organem prowadzącym jest gmina Brudzeń Duży.

         - Następny projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Brudzeń Duży na lata 2011 – 2016.

          Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ustalono podstawową stawkę czynszową dla lokali stanowiących mieszkaniowy zasób gminy Brudzeń Duży w wys. 1.00zł za 1 m2  miesięcznie.

          Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/54/11 w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Brudzeń Duży na lata 2011 – 2016.

       - Kolejny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały ustalającej wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu gminy Brudzeń Duży, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.

     Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Komendanta  OSP w Siecieniu Włodzimierz Sulkowskiego w sprawie planowanego przez Radę Gminy  obniżenia kwoty do 5 zł  za godzinę wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP za udział w działaniu ratowniczym.

      Prezes  Zarządu OSP RP. Stanisław Kuczmarski odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi dotyczących ograniczenia ilości strażaków biorących udział w działaniach ratowniczych. Stwierdził, że ochotnika nikt nie może zmusić lub ograniczyć jego udziału w działaniu ratowniczym. Jest taka zasada, że ile posiada miejsc wóz bojowy, tylu strażaków bierze udział. Ponadto poinformował, że szkolenia strażaków odbywają się w soboty i niedziele. Musi dojechać za własne pieniądze i za 8 godzin szkolenia otrzyma 16 zł w przypadku ustalenia stawki godzinowej na 2 zł. Podstawowe szkolenia odbywają się kilkanaście dni, są również inne szkolenia, które każdy powinien przejść. Zaproponował pozostawienie kwoty  w wys. 10 zł. Dodał, że nikt nie jest w stanie przewidzieć  ilości zdarzeń i w każdym roku ilość godzin może być różna. Otrzymane  środki finansowe w 98% przekazują strażacy  na jednostki, dlatego nie powinno im się zazdrościć.

Straż z Bądkowa Kościelnego również posiada środki z ekwiwalentu i częściowo może dofinansować zakup samochodu bojowego.

       Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie rozliczenia za udział w akcji.

        Stanisław Kuczmarski wyjaśnił, że na podstawie protokołu sporządza się listę wydatków. Jeśli bierze udział w akcji jest zaliczone jako udział i nieważne czym dojechał. Poinformował ile było wyjazdów do działań ratowniczych w 2011r.

                        Bądkowo Kościelne - 29 wyjazdów

                        Siecień                     - 13 wyjazdów                            

                        Sikórz                       -   2 wyjazdy

w tym wyjazdy do wypompowania wody z piwnic. Stwierdził, że to nie jest działaniem ratowniczym i należy do obowiązków właściciela budynku, dlatego połowa wyjazdów była zbyteczna.

         Pracownik Urzędu Gminy Stanisława Jaskólska przedstawiła informację dotyczącą wypłat ekwiwalentów pieniężnych dla członków OSP. Poinformowała w jakiej wysokości poszczególne jednostki OSP otrzymały ekwiwalent w 2009 i 2010r.

Jednocześnie przedstawiła udział członków OSP w szkoleniach organizowanych przez Komendę Wojewódzkiego PSP z poszczególnych jednostek oraz Komendę Miejską PSP.

Łącznie w 2009 i 2010 r udział w szkoleniach ratowniczych i koszt szkolenia wyniósł -  34,.254 zł.

        -  radna Walentyna Kowalska stwierdziła, że słusznie należą się strażakom pieniądze tylko skąd je wygospodarować.

          Stanisław Kuczmarski powiedział, iż zgodnie z przepisami za godzinę w działaniu ratowniczym strażakowi należy się kwota w wys. 18zł. lub 19 zł. Gmina Brudzeń Duży ustaliła - 10 zł.

       -  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że budżet dla OSP przekazuje gmina, natomiast dysponuje nim Zarząd Gminy OSP i to on podejmuje decyzję na co rozdysponować środki. Jeśli rozpoczyna się jednocześnie remont kilku strażnic to wiadomo, że nie wystarczy środków. Nie jest to wina Rady Gminy, tylko złe zarządzenie środkami przez Gminny Zarząd OSP.

      Stanisław Kuczmarski powiedział, że na początku roku przedstawił jakie są zaległości z ubiegłego roku, dlatego powstała taka sytuacja.

      Stanisław Kowalski wyjaśnił, że w ubiegłym roku straże otrzymały środki w wys. 130 tyś, natomiast w roku bieżącym 65 tyś. zł. z uwagi na ograniczone środki w budżecie gminy.

      -  radna Małgorzata Stępczyńska powiedziała, że strażacy szkoląc się zdobyli wiedzę i mogliby za ten czas nie pobierać ekwiwalentu pieniężnego. Likwiduje się szkoły ,dlatego uważa że należy zmniejszyć ilość jednostek na terenie gminy, co automatycznie poprawi sytuację finansową aktywnych jednostek.

        Stanisław Kuczmarski odpowiedział, że stowarzyszenie nie może się rozwiązać z tego powodu, że budżet gminy ma ograniczone środki. Statutowym obowiązkiem gminy jest przeznaczenie środków na ochronę przeciwpożarową.

      - Zdaniem radnej Hanny Skierkowskiej najważniejszym celem OSP jest działalność ratownicza. W ubiegłym roku jednostki OSP  otrzymały kwotę w wys. 130 tyś. zł i okazało się, że kwota była niewystarczająca. Wniosek jest taki, że każda kwota będzie za mała.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że komisje zaproponowały

-10 zł za każda godzinę udziału w działaniu ratowniczym czyli pozostanie kwota dotychczasowa,
- 2 zł za każda godz. w szkoleniu pożarniczym, organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.

Poza tym radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 10 „za” 0 „przeciw”, 5 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/55/11 w sprawie wprowadzania zmiany do uchwały ustalającej wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP z terenu gminy Brudzeń Duży, którzy uczestniczyli w działaniu ratowniczym lub szkoleniu organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.

       Ostatni projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do przedstawienia na sesji Rady Gminy swojej opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników.

       Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Rada w głosowaniu: 15 „za” 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/56/11 w sprawie powołania zespołu do przedstawienia na sesji Rady Gminy swojej opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników.
Ad.4.

W sprawach działalności w okresie międzysesyjnym  Wójt podziękował za udzielenie absolutorium. Stwierdził, że kwestie finansowe wzbudzały żywiołową dyskusję i mimo trudnej sytuacji finansowej gminy, środki na wypłatę muszą się znaleźć. Do tak kuriozalnej sytuacji nie można dopuścić.

       W kwestii OSP pogratulował nowym władzom.

Podczas walnego zebrania , które odbyło się w Siecieniu Komendantem Gminnym został wybrany Kazimierz Kowalski, natomiast Prezesem Zarządu OSPRP. został wybrany Stanisław Kuczmarski.

       Wójt dodał, że osobiście nie wyobraża sobie sprawowania funkcji bez pomocy jednostek OSP, to nie znaczy że inne stowarzyszenia pomniejsza lecz jego zdaniem  straż jest szczególnym stowarzyszeniem.

Nie było sytuacji, w której odmówiłaby pomocy. W kwestii finansowania poinformował, że inne stowarzyszenia samorząd może dofinansować lecz nie musi. W przypadku OSP jest trochę inaczej, ustawa nakłada na gminę obowiązek dofinansowania do sprzętu.
Dodał, że sprzęt przeciwpożarowy nie wygląda najlepiej. Obecny rok budżetowy jest bardzo trudny i to przełożyło się również na budżet OSP. Wcześniejsze lata były lepsze finansowo i  należało wówczas pomyśleć o zabezpieczeniu się w sprzęt przeciwpożarowy. Wójt poinformował, że wystosowane zostało pismo do Samorządu Wojewódzkiego o środki na nową motopompę dla OSP Bądkowo Kościelne. Obecny sprzęt jest przestarzały i psuje się.

        Dla OSP Siecień było wystąpienie o wyposażenie w łódź. Zakupując nowy sprzęt co roku dopomoże się strażakom.

Dodał, że z uwagi na trudną sytuację należy  sporządzić  zmianę umów dla kierowców.

Ekwiwalent będzie wypłacany w zależności od ilości wyjazdów. Spowoduje to duże oszczędności.

        Wójt poinformował, że udało się wyprostować program unijny – wyrównywanie szans edukacyjnych dla Szkoły Podstawowej  w Siecieniu i Myśliborzycach.

Umowa została podpisana w poprzedniej kadencji.

        Ponadto poinformował, że nastąpiła zmiana personelu – kierownikiem jest 
        Pani Kossakowski natomiast księgowość prowadzi Anna Lisowska.
       -    Pozytywnie został rozpatrzony projekt od strony formalnej na utworzenie przedszkola w Sikorzu przy szkole podstawowej.

· Pozytywnie został rozpatrzony projekt złożony do Lokalnej Grupy Działania na rewitalizację parku i budowę boisk w Brudzeniu Dużym.

· Nastąpiła  kolejna zmiana personelu w Urzędzie Gminy. Wójt przedstawił  kierownika Rozwoju Gminy i Rolnictwa Pawła Krzemińskiego. Stwierdził, że jest on  osobą doświadczoną w kwestii budownictwa. Głównym jego obszarem  działania będzie sprawa dróg. Na  połowę  etatu -  promocji  gminy – został zatrudniony Pan Witold Rogowiecki, również na połowę etatu Pan   Jerzy Jakowski.

· Ponadto poinformował, że przetarg na tłuczeń jest w trakcie realizacji.
· drugi przetarg będzie na bieżące utrzymanie dróg, pogłębianie rowów, założenie przepustów. Jedna firma ,która wygra przetarg zajmie się tymi sprawami.

· Trwają inwestycje: rozbudowa Szkoły Podstawowej w Sikorzu, remont  Szkoły Podstawowej w Brudzeniu Dużym.

Poinformował, że dużo okien zostało wymontowanych w Sikorzu i zostały one przeznaczone dla OSP w Żernikach i Karwosiekach.

Ogrodzenie zostanie przeznaczone dla Klubu Sportowego Wisła -  Główina, który awansował do klasy okręgowej.

· Odbyło się spotkanie z Dyrektorem Ostrowskim Szefem Zarządu Dróg Wojewódzkich i Kotlewskim w sprawie Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych w Kobiernikach.
· dokonano objazdu dróg powiatowych z szefem Zarządu Dróg Powiatowych i Panem Krajentą.

Ustalono: że destrukt asfaltu z drogi wojewódzkiej w Parzeniu zostanie przeznaczony na drogi gminne.

· Powiat złożył propozycję przejęcia przez gminę dróg powiatowych ( 50 tyś. do 1 km dróg dofinansuje).

Wójt stwierdził, że biorąc pod uwagę stan dróg na chwilę obecną propozycja dla gminy jest niekorzystna .
· rozstrzygnięty został konkurs przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w sprawie dofinansowania do działalności bieżącej organizacji pozarządowych jak:
· OSP Bądkowo Kościelnego

· Stowarzyszenie mieszkańców Siecienia i okolic

· Klub Piłkarski Wisła – Główina

· ZHP

· Powołany został Gminny Zespół Interdyscyplinarny , którego szefem jest Wójt.

· Przeprowadzona została kontrola finansowa w Gminnej Bibliotece Publicznej w Brudzeniu Dużym. Wnioski zostały przedstawione. 
· Trwa inwentaryzacja majątku gminy. Szefem zespołu jest sekretarz Dariusz Reczek.

· Trwa kontrola finansowa w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej przez rewidenta z certyfikatem Ministerstwa Finansów.

· Wójt podziękował radnej Czesławie Jankowskiej- Wojanowskiej za zorganizowanie pań z terenu Główiny, które reprezentowały gminę podczas Jarmarku Tumskiego w Płocku.

Podziękował sołtysom, strażakom, pracownikom.SPZOZ w Brudzeniu Dużym oraz policji za pomoc w zorganizowaniu wyścigu w Janoszycach. Jak również sponsorom Państwu Czachorowskim, którzy zorganizowali poczęstunek, również podczas pikniku z okazji Święta Floriana w Turzy Małej.

· Poinformował, że w miesiącach marzec – kwiecień uczestniczył w wyborach sołtysów. Pogratulował wyboru przez lokalne  społeczeństwo. Dodał, że sołectwo jest jednostką pomocniczą gminy na czele której stoi sołtys.

           Następnie głos zabrał Paweł Krzemiński, który poinformował, że jako nowy kierownik zapoznał się z działalnością Urzędu Gminy, szczególnie dotyczących dróg. Zorganizował przegląd dróg bitumicznych na odcinku Turza, Gorzechowo, Brudzeń. Do końca sierpnia bieżącego roku zostanie dokonany remont. 
Ogłoszony został  przetarg na kruszywo. Zapoznał się z inwestycjami w gminie: rozbudowa Szkoły w Sikorzu, remont Szkoły w Brudzeniu Dużym, kanalizacja w Siecieniu i rozbudowa Urzędu Gminy.

· sołtys sołectwa Krzyżanowo spytał co z remontem drogi w Krzyżanowie.

       Wójt odpowiedział, że na chwilę obecną jest pozyskany destrukt i będą łatane drogi gminne. Na odcinki drogi w Krzyżanowie należy wybrać oferenta na frezowanie i położenie dywanika na odcinku drogi 150 m zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Ad.5.

        - Kierownik Posterunku Policji w Brudzeniu Dużym Stanisław Kowalski przedstawił sprawy  dotyczące bezpieczeństwa na terenie gminy. Powiedział, że wszczętych zostało 20 postępowań i jest to niewielki odsetek tego, co policja zatrzymuje , gdyż brakuje środków i kadry żeby całą gminę obstawić .
Ponadto wystąpiło na terenie gminy 8 kradzieży z włamaniem.

Zaapelował o zabezpieczenie majątku, gdyż lepiej zapobiegać niż mieć problemy.

      Następnie głos zabrał radny Rady Powiatu Marek Moderacki – pogratulował Wójtowi udzielenia absolutorium.

Jednocześnie pogratulował nowo wybranym sołtysom , ustępującemu Zarządowi OSP i nowo wybranemu .Życzył im dobrych decyzji i owocnej pracy.

· przedstawił interpelacje złożoną do Starosty Płockiego w sprawie likwidacji placówek pocztowych.
· również interpelacje dotyczącą bezpieczeństwa z uwagi na zamiar likwidacji posterunków policji w powiecie płockim. Stwierdził, że samorząd łożył środki finansowe na pomoc dla policji i bardzo krytycznie wypowiedział się na ten temat. Wójt gminy Stara Biała i Przewodniczący Rady Gminy.

· Złożona została również interpelacja dotycząca dróg wojewódzkich: nr 555 w Siecieniu, Srebrna zjazd przed mostkiem, Sikórz – pasaż od ronda do cmentarza.

Parzeń zjazd przed mostem na rzece Skrwa oraz odcinku drogi 540 Sikórz – Proboszczewice.

· Pismo do Starosty o przeznaczenie środków na drogi powiatowe – Siecień – Rembielin, Sikórz.

Dodał, że mieszkańcy zobowiązali się przeznaczyć grunty na wykonanie rowów odprowadzających. Dlatego  zwrócił się do gminy o podjęcie wspólnych działań.

        Na zakończenie wypowiedzi nawiązał do Waldemara Murzynowskiego – (przodków  z miejscowości  Murzynowo).
- radny Rady Powiatu Marcin Piotrowski powiedział, że należą się podziękowania senatorowi Erykowi  Smulewiczowi za złożoną interpelację w sprawie remontu dróg, jak również radnym z Siecienia ,którzy sporządzali pism0o9 w powyższej sprawie.
Podziękował Krzysztofowi Graczykowskiemu za prace przy zbieraniu śmieci z rzeki. Dodał, że przewał nie został jeszcze do końca oczyszczony Poinformował, że został napisany projekt na oczyszczenie rzeki Skrwa na kwotę 15 tyś. zł.  i istnieje duża szansa na otrzymanie tych środków. Jest zaniepokojony słysząc sygnały, że nie odbywają się dodatkowe zajęcia w szkole w Brudzeniu Dużym. Również ferie dla dzieci  nie zostały zorganizowane. Zgodził się, że kwota 2 zł. za godzinę udziału w szkoleniu członków jest stanowczo za mała. Jednak zanim kwota zostanie zwiększona należy się zastanowić nad sposobem wydatkowania tych środków. 
   - radny Rady Powiatu Zbigniew Kisielewski przyłączył się do gratulacji w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium jak również pogratulował nowo wybranym sołtysom. Zwrócił uwagę na trudną sytuację finansową spółki wodnej. Jego zdaniem w przeprowadzonej  lustracji dróg powiatowych 
na terenie gminy powinni brać udział wszyscy radni powiatowi z tego okręgu wyborczego, gdyż w sprawach dotyczących dróg wszyscy mają jednakowe zdanie.
-  Leonard Chrapkowski przedstawiciel Izb Rolniczych  poinformował,że3 kwietnia br. odbyły się wybory do Izb Rolniczych.  Z terenu gminy Brudzeń Duży zostali wybrani : Piotr Kostrzewa i Leonard Chrapkowski .Pogratulował wyboru sołtysom.
-    Prezes Zarządu OSP RP. Stanisław Kuczmarski podziękował za zaproszenie na sesję .Poinformował, że podczas walnego zgromadzenia ,które odbyło się w Siecieniu zostali wybrani przedstawiciele zarządu w ilości 15 osób. Gminnym Komendantem OSP został wybrany Kazimierz Kowalski . Podziękował Wójtowi i Przewodniczącemu Rady Gminy za udział w zjeździe. Jednocześnie podziękował za przyznanie środków dla OSP na remont samochodu jak również za utrzymanie dotychczasowej wysokości  stawki ekwiwalentu  pieniężnego dla członków OSP uczestniczących w działaniu ratowniczym. Podziękował za zorganizowanie pikniku w Turzy Małej .
- zaprosił wszystkich na Gminne Zawody Strażackie , które odbędą się 19 czerwca 2011r. o godz. 1300 w Parzeniu.
W kwestii wyboru radnego do zarządu jednostki OSP poinformował, że art.24f ustawy o samorządzie gminnym jest jego zdaniem nieprecyzyjny i jedynie sąd może to rozstrzygnąć. Jednak decyzja należy do radnych i sami muszą podjąć decyzje. Samo oświadczenie ,że rezygnuje z mandatu członka zarządu OSP nic nie daje ponieważ musi zostać odwołany  uchwałą przez walne zebranie .
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zgodnie z opinią radcy prawnego radny nie może być członkiem zarządu OSP.
    -  W kwestii dróg powiatowych Wójt zapewnił, że będzie współpracował z radnymi powiatowymi. Działania zostaną podjęte stosunkowo szybko odnośnie  odcinka drogi Gorzechowo -………
        w sprawie Zakładu Utylizacji  Odpadów Komunalnych w Kobiernikach Wójt poinformował, że Pan Kotlewski  zadeklarował współfinansowanie projektu pasażu w Sikorzu  /od ronda do cmentarza/
Ad.6
         Interpelacje i zapytania zgłosili:
   - Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim zwrócił uwagę, że na terenie gminy pojawiły się ulotki na temat likwidacji ośrodków zdrowia. Dodał, że w najbliższym czasie podjęte zostaną rozmowy na temat służby zdrowia.
Poinformował również, że  za  prowadzenie obrad odpowiedzialny jest Przewodniczący Rady Gminy, który udziela głosu tylko w sprawach objętych porządkiem dziennym sesji, dlatego nie życzy sobie  komentarzy ze strony radnych ,sołtysów lub pracowników urzędu gminy.
Niedopuszczalne jest także podczas dyżuru przewodniczącego zastraszanie przez interesanta  prokuratorem czy sądem. Jeśli sytuacja się powtórzy taki interesant zostanie wyproszony. Ponadto zaapelował do mieszkańców , by nie zmuszali go do przekraczania swoich kompetencji .
   - radna Hanna Skierkowska  podziękowała za przeniesienie w inne miejsce pojemnika na śmieci w Sikorzu, za uczestnictwo w festiwalu piosenki w Sikorzu.
Podziękowała Panu Markowi Moderackiemu za interwencję w sprawie drogi przy rondzie w Sikorzu.
Przekazała również wyrazy wdzięczności od mieszkańców Sikorza na ręce Pana Lecha Moderackiego za podjęcie działań społecznych. 

      Zgłosiła wnioski:

- rozszerzenia działalności proekologicznej na terenie gminy Brudzeń Duży , współdziałanie z parkami i nadleśnictwem.
- zorganizowanie zbiórki odpadów niebezpiecznych , w zamian  za sadzonki ,
- zorganizowanie  wystawy poświęconej  Pawłowi Włodkowicowi, jak również aukcji ,której celem będzie zbiórka pieniędzy  na wóz bojowy dla OSP Bądkowo Kościelne.
- radny powiatowy Marcin Piotrowski  poinformował, że Panie pielęgniarki z SPZOZ w Brudzeniu Dużym z  niepokojem oczekują  pytają , co się  dzieje w sprawie likwidacji SPZOZ  .Stwierdził, że w styczniu br. była mowa o przekształceniu .
      Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że na chwilę obecną  nie ma jeszcze podjętej decyzji lecz w najbliższym czasie rozmowy na ten temat zostaną podjęte.
      Wójt wyjaśnił,że odbyło się spotkanie z pracownikami służby zdrowia z terenu gminy. Jest bardzo możliwe, że zakład zostanie przekształcony. Zapewnił, że  obecnie funkcjonujące  ośrodki zdrowia będą nadal funkcjonować. Podziękował Pani Skierkowskiej za zgłoszone uwagi ,które na pewno będą wzięte pod uwagę  częściowo lub w całości.
       Według Marcina Piotrowskiego chodzi o 5 tyś. mieszkańców korzystających ze służby zdrowia na terenie gminy ,dlatego powinni wiedzieć dlaczego zakład planowany jest do przekształcenia. Tego typu decyzja powinna być jasno sformułowana.
-   radna Walentyna Kowalska powiedziała, że cieszy fakt remontu drogi wojewódzkiej w Parzeniu oraz Tłuchowianki. Zwróciła uwagę na tragiczny odcinek drogi Bądkowo –Turza Wielka.
Ad.7
       Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej VII  sesji. Rada protokół przyjęłą   jednogłośnie.
Ad.8
     W sprawach różnych sołtys sołectwa Żęrniki  Wojciech Fabisiak podziękował Wójtowi za okna dla strażnicy OSP w Żernikach. Poinformował, że droga przez las jest w dalszym ciągu zamknięta. 
- sołtys sołectwa Rokicie Marianna Lewandowska  nawiązała do sprawy uruchomienia komunikacji zbiorowej dla mieszkańców terenu nadwiślańskiego.

 Wójt odpowiedział, że trzeba znaleźć dodatkowe środki ,gdyż ten sam problem dotyczy mieszkańców Karwosiek, Żernik,                                                                         Gorzechowa .Dodał, że Prezes MZK w Płocku  zadeklarował wstępnie za cenę 
obcięcia kursów autobusu linii nr”5” do Murzynowa. Jest to trudna sytuacja , gdyż  pomoc  jednym mieszkańcom  odbywa się kosztem innych.
       - Marek Moderacki zaproponował rozwiązanie problemu poprzez  zakup samochodu do przewozu osób ”BUS”  i w ciągu tygodnia uruchomienie kilku kursów.   
 Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 1350 prowadzący obrady Eugeniusz Kaim zamknął obrady VII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym . 
Protokół  sporządziła:

Krystyna Wiśniewska                                           Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                 Eugeniusz Kaim 
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