
Protokół Nr XI/19
XI Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 29 października 2019 r. od godz. 900 
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.


Ad 1.
XI Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży.
Prowadzący obrady o godz. 900  otworzył XI Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży; udział  potwierdziło dwunastu radnych, wg listy obecności, stanowiącej załącznik                  do niniejszego protokołu. Radni nieobecni: pani Maria Aleksandra Krzemińska, pan Lech Rutkowski i pani Anna Pawlikowska(nieobecność usprawiedliwiona).
Przewodniczący poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane       na żywo w postaci obrazu i dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Powitał wszystkich radnych i zaproszonych na posiedzenie gości, m. in.:
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Roberta Kamińskiego - Mecenasa Urzędu,
państwa Sołtysów z terenu Gminy Brudzeń Duży,
pracowników Urzędu Gminy Brudzeń Duży oraz
wszystkich obserwujących przebieg obrad Rady Gminy Brudzeń Duży w Internecie.
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w sesji uczestniczy            12 radnych, co wobec stanu 15 radnych Rady Gminy, stanowi kworum                         do podejmowania prawomocnych decyzji (radni nieobecni: pani Maria Aleksandra Krzemińska, pan Lech Rutkowski i pani Anna Pawlikowska).  
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Porządek obrad XI sesji Rady Gminy zaplanowany w dniu 12 września 2019 r. :
Porządek obrad

1. Otwarcie posiedzenia, przedstawienie porządku obrad i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Informacja o nagrywaniu obrad sesji. 
2. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży: 
· w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych;

3. Przedstawienie Radnym Opinii o kandydatach na ławników do sądów powszechnych przez Zespół ds. zaopiniowania kandydatów na ławników      do sądów powszechnych.

4. Wybory ławników do sądów powszechnych:
a) Wybór Komisji Skrutacyjnej i Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej;
b) Wybory ławników do Sądu Okręgowego w Płocku – głosowanie;
c) Sporządzenie i odczytanie Protokołu z ustalenia wyników głosowania             w wyborach ławników do sądów powszechnych sporządzonego na sesji         w dniu 29 października 2019 r. na kadencję od 2020 r. do 2023 r. zgodnie       z Załącznikiem Nr 1 do Regulaminu głosowania w wyborach ławników          do sądów powszechnych, tj. do Sądu Okręgowego w Płocku.
d) Wybory ławników do Sądu Rejonowego w Płocku, w tym ławnika do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy – głosowanie;
e) Sporządzenie i odczytanie Protokołu z ustalenia wyników głosowania             w wyborach ławników do sądów powszechnych sporządzonego na sesji         w dniu 29 października 2019 r. na kadencję od 2020 r. do 2023 r. zgodnie       z Załącznikiem Nr 2 do Regulaminu głosowania w wyborach ławników          do sądów powszechnych, tj. do Sądu Rejonowego w Płocku, w tym ławnika   do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy.
· Podjęcie Uchwały Nr …/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 października 2019 r. w sprawie wyboru ławników do sądów powszechnych.

5. Rozpatrzenie kolejnych projektów uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży: 
· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży      na lata 2019 – 2033;
· zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 roku;
· w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie czynności związanych z nabyciem przez Gminę Brudzeń Duży nieruchomości gruntowej położonej w m. Murzynowo;
· w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu w trybie bezprzetargowym, prawa własności nieruchomości gruntowych;
· w sprawie zmiany Statutu Gminy Brudzeń Duży;
· w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok;
· w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości;
· w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2020.
6. Wystąpienie Pana Wójta.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Sprawy różne:
9. Przyjęcie protokołu Nr X/19 sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
10. Zakończenie obrad. 

Do przedstawionego porządku obrad uwag nie zgłoszono.

Ad 2.
W kolejnym punkcie obrad p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady
Gminy przedstawił pierwszy z projektów - Uchwałę Rady Gminy Brudzeń Duży          w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych wraz załącznikiem, zwanym Regulaminem.   

O godzinie 916 na salę obrad weszła i podpisała się na Liście radnych obecnych      na sesji w dniu 29 października 2019 r. radna p. Anna Pawlikowska. 

	Radny p. Rafał Nowak zapytał czy członkowie Komisji Skrutacyjnej mają prawo oddania głosu w wyborach?
	Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że każdy z obecnych na sesji radnych ma prawo głosowania, nie ma żadnego wyłączenia.
Do powyższego projektu uchwały nie było żadnych pytań,                           więc Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie. 
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, podjęła Uchwałę Nr XI/76/19 Rady Gminy Brudzeń Duży     z dnia 29 października 2019 r. w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania       w wyborach ławników do sądów powszechnych

Ad 3.
	Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił procedurę przeprowadzenia kolejnych etapów wyborów. Oczekując na przybycie p. Ewy Domińskiej, Przewodniczącej Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych, Pan Przewodniczący przeprowadził wybór członków Komisji Skrutacyjnej. Radni zaproponowali, by w skład ww. Komisji weszli Przewodniczący Komisji Stałych Rady Gminy. W związku z określonym składem ilościowym Komisji (troje radnych) radna  p. Anna Pawlikowska zrezygnowała z udziału w jej pracach. Przewodniczący,         na podstawie powyższego, przedstawił skład osobowy Komisji Skrutacyjnej: radny   p. Roman Mański, radna p. Walentyna Kowalska i radny p. Michał Wrześniewski. Każdy kandydat na członka ww. Komisji, indywidualnie, wyraził zgodę na udział        w jej pracach.
Przewodniczący Rady Gminy uzyskał akceptację Rady Gminy poprzez głosowanie.
Radni Rady Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym:
„za” – 13,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, wyrazili akceptację w sprawie wyboru członków Komisji Skrutacyjnej dla wyboru ławników sądów powszechnych w składzie – radni: Walentyna Kowalska, Adam Roman Mański i Michał Wrześniewski.



Ad 4
Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy poinformował,                 iż członkowie  ze swojego grona wybierają Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej. 

Następnie udzielił głosu p. Ewie Domińskiej Przewodniczącej  Zespołu
ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych w celu przedstawienia Radnym „Opinii o kandydatach na ławników do sądów powszechnych”.  Pani Ewa Domińska, w imieniu członków powołanego Zespołu, przekazała każdemu z Państwa Radnych Opinię o kandydatach na ławników           do sądów powszechnych, którzy złożyli Zgłoszenie wraz z wymaganymi załącznikami do 30 czerwca 2019 r. 
	Po przekazaniu ww. Opinii, Przewodniczący Rady Gminy zarządził trzyminutową przerwę, w celu umożliwienia Państwu Radnym zapoznania się z jej treścią.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady Rady Gminy. 
Zgodnie z procedurą wyborów, członkowie Komisji Skrutacyjnej wybrali spośród siebie Przewodniczącego w osobie radnej p. Walentyny Kowalskiej, która wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącej Komisji Skrutacyjnej. 

O godzinie 929 Pan Przewodniczący Rady Gminy powitał p. Marcina Piotrowskiego Radnego Rady Powiatu Płockiego. 

Komisja Skrutacyjna sprawdziła prawidłowość sporządzonych kart                   do głosowania, szczególnie czy wszyscy kandydaci są na nich umieszczeni           oraz opatrzyła karty do głosowania pieczęcią Rady Gminy.
Radny p. Michał Wrześniewski rozdał ww. karty głosowania Państwu Radnym.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie tajne          w wyborach ławników Sądu Okręgowego w Płocku, którzy zgodnie z Listą obecności radnych, podchodzili kolejno do urny i wrzucali do niej wypełnione karty głosowania. 
Po przeprowadzeniu głosowania (godz. 932) Przewodniczący obradom zarządził kilkuminutową przerwę, by Komisja Skrutacyjna ustaliła wyniki głosowania                w wyborach ławników Sądu Okręgowego w Płocku.
Po ustaleniu wyników głosowania (godz. 939) i sporządzeniu Protokołu ustalenia wyników głosowania w wyborach ławników do Sądu Okręgowego w Płocku             na kadencję 2020 r. do 2023 r., które odbyły się w dniu 29 października 2019 r. Protokół odczytała Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, radna p. Walentyna Kowalska.
Następnie radny p. Michał Wrześniewski, członek Komisji Skrutacyjnej, rozdał Państwu Radnym karty głosowania w wyborach ławników Sądu Rejonowego             w Płocku, w tym: w wyborach ławników Sądu Rejonowego w Płocku, Wydział Pracy.
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie tajne w wyborach ławników Sądu Rejonowego w Płocku, w tym: w wyborach ławników Sądu Rejonowego             w Płocku, Wydział Pracy. Radni, zgodnie z Listą obecności radnych, podchodzili kolejno do urny i wrzucali do niej wypełnione karty głosowania.  
Po przeprowadzeniu głosowania (godz. 944) Przewodniczący obradom zarządził kilkuminutową przerwę, by Komisja Skrutacyjna ustaliła wyniki głosowania                w wyborach ławników Sądu Rejonowego w Płocku, w tym: w wyborach ławników Sądu Rejonowego w Płocku, Wydział Pracy.
Po ustaleniu wyników głosowania (godz. 950) i sporządzeniu Protokołu ustalenia wyników głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Płocku w tym:     w wyborach ławników Sądu Rejonowego w Płocku, Wydział Pracy na kadencję 2020 r. do 2023 r., które odbyły się w dniu 29 października 2019 r. Protokół odczytała Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, radna p. Walentyna Kowalska.
Na tym Komisja Skrutacyjna zakończyła czynności.
Następnie p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży odczytał projekt Uchwały Rady Gminy z dnia 29 października 2019 r. w sprawie wyboru ławników do sądów powszechnych.
Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży poddał   pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XI/77/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 października 2019 r. w sprawie wyboru ławników do sądów powszechnych.

Ad 5.
Przewodniczący Rady Gminy zaprezentował kolejne projekty uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży: 

· uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń
Duży na lata 2019 – 2033 wraz Objaśnieniem i Załącznikami: nr 1 i nr 2. 

O godzinie 1019 salę obrad opuścił radny p. Tomasz Krankiewicz.
Pytań do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży wyjaśnił, iż ww. projekt był analizowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i uzyskał akceptację. Następnie przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 12,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XI/78/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 października 2019 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2019 – 2033;
O godzinie 1022 Pan Przewodniczący Rady Gminy powitał p. Małgorzatę Purcelewską Radną Rady Powiatu Płockiego. 

O godzinie 1025  na  salę obrad powrócił radny p. Tomasz Krankiewicz.
·  Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały 
zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r. Powyższy dokument został przesłany, wraz z Zaproszeniem na sesję, wszystkim Państwu Radnym i Sołtysom. Przewodniczący obradom zapytał czy odczytywać Uzasadnienie i Załączniki do projektu. Ww. potwierdzili odbiór materiałów                   i znajomość ich treści oraz wyrazili zgodę, by nie odczytywać ich ponownie.
Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XI/79/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 października 2019 r. zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r.

· Kolejnym z prezentowanych projektów była Uchwała w sprawie wyrażenia
zgody na dokonanie czynności związanych z nabyciem przez Gminę Brudzeń Duży nieruchomości gruntowej położonej w m. Murzynowo.
Radny p. Rafał Nowak zapytał, ile kosztuje nabycie metra ww. nieruchomości?
W odpowiedzi, p. Paweł Krzemiński Kierownik Referatu Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wyjaśnił, że ww. kwota wynosi ok. 7- 8 zł za m2 gruntu,          w zależności od klasy ziemi.
Innych pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
· podjęła Uchwałę Nr XI/80/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29
października 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie czynności związanych z nabyciem przez Gminę Brudzeń Duży nieruchomości gruntowej położonej w m. Murzynowo.


· Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt Uchwały Rady
Gminy Brudzeń Duży w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu w trybie bezprzetargowym, prawa własności nieruchomości gruntowych.
Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie.

Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XI/81/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 października 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu   w trybie bezprzetargowym, prawa własności nieruchomości gruntowych.

· Następnym z przedstawionych projektów była Uchwała Rady Gminy Brudzeń
Duży w sprawie zmiany Statutu Gminy Brudzeń Duży.
	Przewodniczący wyjaśnił, iż ww. projekt zmian był przedmiotem obrad           na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i uzyskał akceptację.
Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie.

Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XI/82/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 października 2019 r. w sprawie zmiany Statutu Gminy Brudzeń Duży.

· jako kolejny został przedstawiony projekt uchwały w sprawie określenia
wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok.
Pan Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, iż powyższy projekt został 
przedstawiony na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i był przedmiotem długiej, konsekwentnej dyskusji. Przygotowując projekt brane były    pod uwagę propozycje stawek podatków przedstawione przez Ministerstwo. Podkreślił,  że stawki podatków proponowane w projekcie uchwały naszej Rady Gminy              są poniżej stawek proponowanych przez Ministerstwo i nasz Urząd. Dodał, iż Radni w procesie podejmowania decyzji brali pod uwagę różne okoliczności, m. in. dbali,   by podwyżki nie były drastyczne. Jednocześnie zaakcentował fakt powstałej luki finansowej w budżecie gminy, w wysokości ponad miliona złotych, z tytułu obniżonego PITu. 
Otwierając dyskusję w powyższym zakresie oddał głos Panu Wójtowi Gminy, który wyjaśnił, iż podatki ustalane w naszej gminie i ich obniżki uchwalane każdego roku stoją w miejscu już od sześciu lat, w stosunku  do stawek proponowanych przez administrację rządową. Dodał, że ostatnia podwyżka podatku na terenie naszej gminy została ustalona w 2013 roku. Podkreślił, że była to zawsze obniżka wysokości stawek proponowanych przez Rząd. 
	Pan Wójt Gminy stwierdził, że minęło sześć lat i przez ten czas wzrosły znacząco koszty, np. związane z funkcjonowaniem placówek oświaty. W obecnym czasie zestawienie kosztów: planowanych i rzeczywistych wskazuje różnicę,       którą najlepiej obrazują liczby, tj.
Rok 2019 -
Plan wydatków na utrzymanie placówek oświatowych na terenie naszej gminy          to kwota: 11 mln 880 tys. zł.
Kwota subwencji z Ministerstwa wynosi: 7 mln 448 tys. 924 zł.
Natomiast w roku 2020 -
Plan wydatków na utrzymanie placówek oświatowych na terenie naszej gminy          to kwota: 12 mln 825 tys. zł.
Kwota subwencji z ministerstwa wzrośnie o 260 tys. zł.
Powyższe zestawienie wskazuje, ze powstaje luka w wysokości ok. 700 tys. zł.
Nasz samorząd musi tę lukę uzupełnić. Jednak by sprostać zadaniu utrzymania placówek oświatowych w naszej gminie, musiałoby się to odbyć kosztem zaplanowanych inwestycji, z których - w części,  trzeba zrezygnować. W naszej gminie potrzeb jest wiele, np. budowa boisk przy szkołach w Sikorzu i w Siecieniu. 
By zniwelować tę dziurę w budżecie musimy szukać źródeł finansowania zadań. 
	Inna problem wynika ze wzrostu kosztów ponoszonych za energię. Dotychczas w budżecie gminy zabezpieczano na ww. cel kwotę 280 tys. zł i ona wystarczała. Natomiast w 2019 r. finansowanie energii musimy zwiększyć o 100 tys. zł. Ten fakt wskazuje, że w Budżecie Gminy, planowanym na rok 2020, na to zadanie należy zabezpieczyć 100 tys. zł więcej. Ryzyko wiąże się  z obniżką PIT o 1% podatku dochodowego jak i zwolnienia osób w wieku 26 lat i młodszych z obowiązku płacenia podatków. 
	Pan Wójt Gminy zwrócił uwagę na wzrost kosztów utrzymania placówek oświatowych naszej gminie; zwiększony, m.in. wzrostem najniższego wynagrodzenia do 2 600,00 zł od 2020 r. Podwyżka płac dla pracowników zatrudnionych w naszych szkołach to wzrost kosztów utrzymania o ok. 180 tys. zł. 
W związku z powyższym budżet naszej gminy w przyszłym roku, po stronie dochodów, nie ulega zmianie, natomiast po stronie wydatków znacząco wzrasta. Planując inwestycje należy uwzględnić szukanie możliwości, by powstałą w budżecie lukę uzupełnić. 
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy podkreślił, że ważna jest pozytywna, dobra współpraca z administracją każdego szczebla. Dzięki dobrej współpracy                     z administracją rządową udało się naszemu samorządowi pozyskać środki,             np. na sprzęt dla jednostek straży pożarnej. Istotne są również transfery i programy socjalne adresowane do wszystkich rodzin w kraju. 
Pan Wójt zaakcentował pomoc uzyskaną z Samorządu Województwa. Podziękował p. Adamowi Struzikowi Marszałkowi Województwa Mazowieckiego       za pomoc w realizacji wielu inwestycji, m. in. przebudowę drogi 559 czy zadań realizowanych w m.: Siecień, Murzynowo, Sikórz. Były to przedsięwzięcia,           które samorząd gminny dofinansowywał w zakresie projektowym. Planując inwestycję należy zatem pamiętać o zabezpieczeniu środków na wkład własny.
Pan Wójt stwierdził, że by choćby w sposób połowiczny lukę powstałą w naszym budżecie zniwelować należy ustalić proponowane stawki podatków, przedstawione  w projektach uchwał. Podkreślił, że by zniwelować w całości powstałą lukę                w budżecie, należałoby stawki wszystkich podatków ustalić na najwyższych pozycjach proponowanych stawek proponowanych przez Administrację Rządową. 
Uzasadnione jest więc odejście od zwolnienia od podatku od nieruchomości funkcjonującego w naszej gminie przez wiele lat. Odejście od zwolnienia mieszkańców z podatku od mieszkań da w efekcie dochód do budżetu w kwocie    ok. 250 tys. zł.  
 Pan Wójt poinformował, że wysokość podatku rolnego zaplanowana w wysokości 47 zł za 1 dt jest niższa od propozycji Ministerstwa ustalonej w wysokości 58 zł       za 1dt żyta. Określenie ww. stawki podatku rolnego w kwocie zaproponowanej         w projekcie uchwały Rady Gminy i pozytywnie zaopiniowanej przez Mazowiecką Izbę Rolniczą daje wpływ do budżetu gminy kwoty 32 tys. zł. 
Jednocześnie zwrócił uwagę na wysokość podatku od działkowiczów. Do tej pory podatek ten ustalony był w naszej gminie w wysokości 20 groszy. Ministerstwo,        na 2020 rok, wskazuje propozycję podatku w wysokości 50 groszy. Natomiast Gmina Brudzeń Duży przedstawia propozycję obniżenia podatku dla działkowców              do wysokości 25 groszy, co daje wpływ do budżetu gminy kwoty 64 tys. zł. 
Reasumując powyższe, Pan Wójt poinformował, że uchwalenie podatków            w wysokości proponowanej w projektach uchwał Rady Gminy zapewni wpływ          do budżetu gminy (łącznie) kwoty ok. 346 tys. zł, która pozwoliłaby - przynajmniej     w połowie -  zniwelować powstałą lukę (700 tys. zł) wynikającą z tytułu utrzymania oświaty. Wiadomo już, że w żadnym samorządzie nie da się utrzymać podatków     na poziomie obowiązującym w 2019 r. Analiza stawek podatków proponowanych     w naszej gminie i w gminach sąsiednich sytuuje Gminę Brudzeń Duży wśród gmin     o najniższych podatkach. 
Podsumowując, Pan Wójt podkreślił, że jeżeli chcemy zrealizować jakiekolwiek inwestycje (np. powołanie i działanie Spółki Gminnej realizującej zadanie gospodarowania odpadami komunalnymi), musimy zwiększyć źródła dochodu          w naszym budżecie. 
Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Wójtowi Gminy za wyczerpujące wyjaśnienie trudnego zagadnienia, będące omówieniem projektów uchwał przedstawionych na dzisiejszej Sesji Rady Gminy. 
Następnie otworzył dyskusję w ww. zakresie.
Radna p. Hanna Skierkowska stwierdziła, że wypowiedź Pana Wójta jest bardzo logiczna i realistyczna. Odniosła się do ustawodawcy, że jako mieszkanka uznaje podatek od mieszkań za nielogiczny i bez sensu. Właściciele mieszkań, domów sami zadbali o swoje miejsce do zamieszkiwania, często za cenę wysokich kosztów, wielu wyrzeczeń. Powyższy podatek dla ludzi pracowitych, zabiegających   o polepszenie warunków bytu jest krzywdzący. Stanowi duże obciążenie dla budżetu rodzin i osób starszych lub samodzielnie utrzymujących się. Jest niesprawiedliwy.
	Następnie głos zabrał radny p. Rafał Nowak, który zauważył, ze obniżenie stawki podatku rolnego (47,00 zł za 1dt żyta) i dla działkowiczów (0,25 zł) w stosunku do propozycji Ministerstwa nastąpiło dzięki decyzji Rady Gminy, natomiast wysokość stawki podatku mieszkaniowego zaproponowana przez Pana Wójta jest równa propozycji rządowej (0,81 zł).
Radny p. Tomasz Krankiewicz zaproponował, by w tej sprawie wysłuchać głosu Sołtysów, którzy są przedstawicielami mieszkańców. 
Pani Anna Krajewska, Sołtys Sołectwa Bądkowo Kościelne, powiedziała,         że znane są stawki podatków w gminach sąsiednich, np. Gmina Tłuchowo ma 0,46 zł. W porównaniu z nią nasza gmina przestawia propozycję: 0,81 zł, co jest stawką     o połowę wyższą. 
Pan Andrzej Dwojnych zwrócił uwagę zebranych na fakt, że w gminie Tłuchowo podatek od mieszkań istnieje już od wielu lat. Natomiast w naszej gminie dotychczas takiego podatku nie było. Pan Wójt Gminy podał przykład, iż nasz samorząd jest w takiej sytuacji, że, np. bogaty właściciel z Warszawy może na terenie gminy kupić działkę dziewięćdziesięcioarową z klasą ziemi VI Z, wybudować pałac o powierzchni pięćset m2 i nie zapłaci żadnych podatków. Propozycja ustalenia podatku                od powierzchni użytkowej budynku ma na celu wprowadzenie obowiązku płacenia podatków. 
Pani Agnieszka Strupczewska Sołtys Sołectwa Strupczewo zapytała,             czy można zastosować różne stawki podatków ze względu na miejsce zamieszkania.
Pan Mecenas Urzędu wyjaśnił, że obowiązuje zasada równości wobec prawa podatkowego. Nie możemy różnicować podatku w zależności od miejsca zamieszkania.
Innych pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XI/83/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 października 2019 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2020 rok.

· Kolejnym projektem była uchwała Rady Gminy w sprawie zwolnień w podatku
od nieruchomości odczytana wraz z Uzasadnieniem.
Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie ww. projektu uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 9,
„przeciw” – 3,
„wstrzymał się” – 1, 
podjęła Uchwałę Nr XI/84/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 października 2019 r. w sprawie zwolnień w podatku
od nieruchomości

· Ostatnim z przedstawianych  projektów była uchwała w sprawie obniżenia
 średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2020. Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że do Urzędu została przesłana pozytywna Opinia do projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży           w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego   na rok 2020 z dnia 25. 10. 2019 r. Mazowieckiej Izby Rolniczej (data wpływu: 25. 10. 2019 r. 
Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie ww. projektu uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XI/85/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 października 2019 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2020.

· Następnie o głos poprosił p. Leonard Chrapkowski Delegat do Izb Rolniczych,
 który wypowiedział się, jako przedstawiciel samorządu rolnego. W imieniu rolników  z terenu Gminy Brudzeń Duży podziękował Radzie Gminy za dotychczas podjęte decyzje. Podkreślił, że były one trudne, gdyż bardzo ważnym zadaniem jest spięcie wszystkich wydatków i dochodów w budżecie. Podkreślił, że pogoda w bieżącym roku sprawiła rolnikom duże problemy, szczególnie dotknęła wszystkich susza. Dodatkowo niekorzystnymi czynnikami są: ceny płodów rolnych na rynku i ciągłe -  od kilkunastu lat - podwyżki środków do produkcji rolnej. Przykładem może być cena skupu pszenicy, którą 17 lat temu rolnicy sprzedawali po 530,00 zł – 620, 00 zł. Dzisiaj cena ta niewiele się zmieniła. Natomiast paliwo zdrożało o 200% - 300%. Podsumowując, koszty pracy rolnika ciągle wzrastają, a cena skupu płodów rolnych nieznacznie. 

Ad 6. Wystąpienie Pana Wójta Gminy.
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy rozpoczął swe wystąpienie od kwestii podatków. Podkreślił, że decyzje w powyższym zakresie są niezwykle trudne,      gdyż wszelkie propozycje podniesienia stawek podatków w górę zawsze budzą kontrowersje. Jednocześnie podkreślił znaczenie posiadania przez gminę środków własnych dla podejmowania inwestycji, gdyż poza administrowaniem mamy obowiązek realizacji zadań służących rozwojowi Gminy (np. inwestycje drogowe     czy utrzymanie jednostek Straży Pożarnej). Zwrócił uwagę, że to środki własne pozwalają ubiegać się o pozyskiwanie funduszy zewnętrznych. 
Pan Wójt Gminy podziękował Wysokiej Radzie za podjęte uchwały Rady Gminy i podkreślił, że ustalone stawki podatków sytuują naszą gminę wśród samorządów     o najniższych podatkach. Porównanie stawek podatków w gminie Brudzeń Duży        i gminach sąsiednich, umożliwia zestawienie, przygotowane przez pracowników Urzędu, przekazane Państwu Sołtysom i Radnym.  
Podsumowując wyjaśnił, iż  mniejsze obniżki w podatkach skutkują wyższą subwencją oświatową przyznaną dla samorządu z budżetu państwa (subwencja        z Ministerstwa Finansów).
W dalszej części wystąpienia Pan Wójt Gminy przedstawił zakres działań bieżących (planowanych i realizowanych):
- inwestycja w Sobowie (strażnica OSP) została dofinansowana w kwocie       12 tys. zł;
- w zakresie programu Otwarte Strefy Aktywności w Siecieniu będzie realizowana inwestycja w kwocie 110 tys. zł (całkowity koszt inwestycji)                przy dofinansowaniu  w wysokości 44 tys. zł z administracji rządowej; 
- w zakresie Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw Mazowsze zakończone zostały już dwa zadania, tj.: budowa progów spowalniających prędkość w m. Brudzeń Duży i remont Strażnicy OSP w Sikorzu. Natomiast trwa realizacja zadania w Nowych Karwosiekach, Karwosiekach Noskowicach i Główinie              oraz zakończone zostały uzgodnienia z wykonawcą robót i w najbliższych dniach rozpocznie się remont rowów w Sikorzu;
- trwa inwestycja budowy Świetlicy – Strażnicy w Siecieniu, która potrwa         do 2021 roku. Obecnie są zalane ławy, fundamenty. Dalszy ciąg prac będzie postępował, w tym i następnym roku;
-  na realizację przedsięwzięcia pn. „Utworzenie nowej pracowni językowej”      w Szkole Podstawowej w Siecieniu  (67 857 tys. zł) pozyskano dotację z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach programu „Mazowieckiego Programu Dofinansowania Pracowni Informatycznych i Językowych” w wysokości 47 500,00 zł. 
- zakończono inwestycje w zakresie: „Modernizacji drogi Izabelin-Wincentowo” (385  095 tys. zł) oraz „Remontu drogi Parzeń- Krzyżanowo” (nakładka na odcinku łączącym obydwie miejscowości);
- następnym zadaniem dla samorządu jest proces przygotowania                    się do przejęcia odbioru i gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie gminy Brudzeń Duży. Jest już na naszej stronie internetowej zamieszczona informacja        o ogłoszonym przetargu. W najbliższych tygodniach nastąpią prace w zakresie uszczegółowienia regulaminu ww. zakresu. Konieczne również będzie ponowne zebranie nowych Deklaracji od mieszkańców oraz oszacowanie kosztów zadania. Trudno będzie utrzymać wysokość stawki odpłatności za usługę obowiązującą         w naszej gminie obecnie, gdyż wzrasta np. „opłata marszałkowska”. Jednak działania będą prowadzone tak, by koszty odbioru i gospodarowania odpadami komunalnymi         dla mieszkańców były jak najniższe. Potrzebne jest także zapewnienie obsługi administracyjnej;
- Pan Wójt poinformował wszystkich mieszkańców wsi - rolników, że obecnie został  ogłoszony przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej nabór wniosków na dofinansowanie programu: Usuwanie folii rolniczych        i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej (np.: folii pokiszonkowych, siatek, sznurków). Następnie zwrócił się z prośbą do Państwa Sołtysów,                  by powyższe informacje przekazali Okólnikiem wszystkim rolnikom naszej gminy.   Na Stornie Internetowej Gminy Brudzeń Duży ta informacja już została zamieszczona. Termin zgłaszania powyższych informacji – do 8 listopada 2019 r.

O godzinie 1130 salę obrad opuścił radny p. Rafał Nowak.

Pan Przewodniczący Rady Gminy udzielił prawa głosu p. Marcinowi Piotrowskiemu Radnemu Rady Powiatu Płockiego, który stwierdził, iż dzisiejsza sesja to bardzo dobra lekcja dla samorządu. Radni Gminy podjęli ważne uchwały. Toczy się dyskusja o bieżących problemach społecznych, finansowych, np. mającej nastąpić podwyżce płac nauczycieli i jej konsekwencjach. 
Poinformował, że Radni Powiatu złożyli wniosek do Funduszu Dróg Regionalnych o trzy drogi powiatowe. W grudniu br. otrzymają informację,               czy wniosek został przyjęty. Wśród planowanych zadań znajduje się również remont drogi w Sobowie. Gdyby Wniosek uzyskał akceptację,  to 80% kosztów budowy drogi w Sobowie zostałoby sfinansowanych z pozyskanych środków zewnętrznych.      Przy takim sfinansowaniu inwestycji nie byłaby ona obciążeniem dla samorządów. 

Ad 7.  Interpelacje i zapytania radnych.

Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy poinformował,               że interpelacje i zapytania nie wpłynęły.

Ad 8. Sprawy różne:

1) Radna p. Hanna Skierkowska podziękowała za zorganizowanie spotkania  
w Urzędzie i możliwość wysłuchania informacji w zakresie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy”. Zagadnienie dotyczy wszystkich mieszkańców, ale jest trudne i często budzi pytania.  Zwróciła uwagę na nowy zapis, nakładający obowiązek (w miesiącach: od kwietnia do września) odbioru odpadów dwukrotnie w ciągu miesiąca, a nie jak dotychczas - raz w miesiącu.
  
2) Radna p. Anna Pawlikowska w imieniu zaniepokojonych mieszkańców
zapytała Pana Wójta, o fakty w zakresie informacji o zwolnieniu p. dr ………. .
Pan Wójt odpowiedział, że w trybie pilnym zostało zwołane posiedzenie
Rady Nadzorczej, które odbyło się w ubiegłym tygodniu. Ze strony właściciela zakładu zostały podjęte działania służące wypracowaniu pozytywnego rozwiązania. Jest szansa, że p. dr ……. pozostanie w Brudzeniu Dużym. 
Pani Anna Pawlikowska wyjaśniła, że mieszkańcy, pacjenci Ośrodka Zdrowia są zaniepokojeni, że p. doktor …….. może odejść z pracy. 
Pan Mecenas wyjaśnił, iż rozumie emocje związane z wynikłą sytuacją. Jednak przypomniał o obowiązku stosowania ustawy o ochronie danych osobowych RODO, a sesja jest nagrywana i bezpośrednio transmitowana. Ponadto kwestie prawne obowiązujące w spółkach nie są we właściwościach Rady Gminy. 

3) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sytuację protestu mieszkańców
w związku z planem budowy PSZOK w Strupczewie. Na złożoną przez mieszkańców petycję zostanie udzielona odpowiedź. Poinformował, że  powyższy problem          był tematem spotkania z mieszkańcami. W Urzędzie Gminy odbyło się  spotkanie    (w dwóch częściach) z mieszkańcami, z udziałem Przewodniczącego Rady Gminy     i Pana Wójta Gminy. Ich efektem jest rozróżnienie rozumienia petycji jako głosu społecznego od petycji będącej elementem odwoławczym. Jednocześnie mieszkańcy otrzymali zapewnienie, że mogą liczyć na pomoc Urzędu przy ewentualnym odwołaniu się w zakresie uzgodnień lokalizacyjnych. Poinformował, że w tym czasie, tj. 28 października 2019 r. do Urzędu wpłynęły cztery pisma od mieszkańców Strupczewa i Sobowa w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż gruntów należących do gminy Brudzeń Duży. Wyjaśnił, że wszystkie wnioski zostaną skierowane           do rozpatrzenia przez Komisje Rady Gminy, po czym zostanie udzielona odpowiedź. 
4) Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił kwestię prośby
mieszkańców Robertowa, rozpatrywanej na ostatnim posiedzeniu wspólnym Komisji Rady Gminy. Efektem było ustalenie, że aby móc pomóc w poprawie stanu tego skrzyżowania dróg, potrzebna jest fachowa opinia. Radni Rady Gminy w dniu 22. 10. 2019 r. pojechali na miejsce, by naocznie zapoznać się z zakresem problemu. Jednocześnie swoją opinię w powyższym temacie przedstawił (na piśmie) pan Kierownik Referatu Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał ww. opinię i przekazał do wglądu Państwu Radnym (Opinia stanowi załącznik do Protokołu XI Sesji Rady Gminy). 
	Pan Wojciech Szelągowski Sołtys Sołectwa Robertowo odniósł się                          do przedstawionej Opinii i zauważył, że długość krytego rowu wzdłuż drogi na pewno nie wynosi 180 m lecz tylko ok. 50-60 m. Ponadto zwrócił uwagę, że po budowie droga była odbierana i można było przewidzieć, że ze skarpą i wodą będą problemy.
Poza tym przepust zaplanowany na fi 80 zastał skierowany w łupinę fi30, co było zastosowaniem nielogicznym.
	Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom przypomniał, że celem działań podjętych przez Radę Gminy jest usunięcie zgłoszonego problemu i należy dążyć do porozumienia, by wykonać prace niezbędne dla poprawienia stanu drogi. Przedstawiona Opinia jest zgodna z oceną dokonaną przez Państwa Radnych        na posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Następnie zwrócił się do Pana Wójta Gminy     z pytaniem czy będzie możliwe, by na omawiane zadanie znaleźć środki. 
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy odpowiedział, że nadwyżek w budżecie gminy nie ma, natomiast powyższa inwestycja wymaga dużych nakładów finansowych. Decyzja o przeznaczeniu środków na ww. zadanie będzie przedmiotem dyskusji      na spotkaniu Komisji Rady Gminy, gdyż zaplanowanych inwestycji na terenie gminy jest wiele. Braki w budżecie pozostaną, gdyż ciągle wzrastają koszty. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że w oszacowaniu kosztów zadania mógłby pomóc wstępny kosztorys robót. Zapytał jakie zobowiązania mogłaby podjąć Rada Gminy i Urząd Gminy, a co mogliby wnieść mieszkańcy? 
Odpowiedzi udzielił  p. Paweł Krzemiński Kierownik Referatu Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, który po analizie, wycenił koszty działań formalno-prawnych, które pozwoliłoby na rozpoczęcie prac na kwotę ok. 10 tys. zł. Określił również termin wykonania dokumentacji przez specjalistów – ok. trzy-cztery miesiące, do pół roku.
	Pan Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do Pana Sołtysa Robertowa, czy może w społeczności miejscowości znalazłby się fachowiec, który podjąłby się wykonania omawianego zakresu pracy.
Pan Sołtys wyjaśnił, że mieszkańcy mogą zaangażować się w realizację przedsięwzięcia, ale w zakresie prostszych prac.
Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom Rady zakończył dyskusję      w powyższy zakresie i obiecał, że odpowiedź na pismo, złożone w październiku br., zostanie sporządzona niezwłocznie.
Radna Walentyna Kowalska podkreśliła, że Radni Rady Gminy zapoznali się   ze zgłoszonym problemem i bardzo chcą pomóc w poprawie jakości                     tego skrzyżowania dróg. Jednak zrobili, co w swojej mocy, m. in. zostały usunięte zakrzaczenia, co poprawiło bezpieczeństwo użytkowników drogi. Natomiast prace wymagające większych nakładów finansowych będą musiały zaczekać do chwili, kiedy pojawią się możliwości pozyskania funduszy na ww. zadanie. Podkreśliła,      że ze strony Radnych jest przychylność i dobra wola. Jednak na rozwiązanie problemu trzeba jeszcze zaczekać, tym bardziej, że sprawa nie jest zamknięta. 
Radna p. Hanna Skierkowska zwróciła uwagę na fakt istotny dla powodzenia przedsięwzięcia, czyli uzyskanie zgody na realizację ww. prac od Centralnej Instytucji „Wody Polskie”.
Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w przedmiotowej sprawie rozmawiał z przedstawicielem Starostwa Powiatowego, który wskazał rozwiązanie nie opierające się na pozwoleniu.
Następnie głos zabrał p. Leonard Chrapkowski Delegat do Izb Rolniczych,  który przybliżył problemy rolników naszej gminy. Podkreślił, że szczególnie dotkliwym problemem jest susza, która dotknęła rolników w naszej gminie. Zostały oszacowane straty, na podstawie których rolnicy otrzymają odszkodowanie. Jednak jest       ono nieporównywalne do poniesionych strat . Poinformował, że Płocka Izba Rolnicza zwróciła się do Ministra Rolnictwa o zmianę, w przyszłości, sposobu szacowania szkód wynikłych w sytuacji klęski żywiołowej. Dotyczy to szczególnie gospodarstw hodowlanych w Polsce.
Zwrócił również uwagę na głośny teraz temat ASF. Wyraził zdanie społeczności rolników, którzy podchodzą z żalem do władz Polski, z powodu niewłaściwego stosunku do ww. problemu.      
Pan Leonard Chrapkowski podziękował wszystkim Radnym i Rolnikom naszej gminy, za udział w wyborach Delegatów do Izb Rolniczych, które odbyły się              w sierpniu 2019 r. To dzięki działaniom, m. in. Delegatów Izb Rolniczych sprawy rolników są sprawniej przekazywane do Ministerstwa i innych władz.
Pan Wojciech Szelągowski Sołtys Robertowa zwrócił się z zapytaniem do Pana Wójta i Radnych Gminy, czy w ramach łatania dziury budżetowej, będzie robiony jakiś zamach na Fundusz Sołecki. Stwierdził, iż mieszkańcy nie byliby zadowoleni      z takich decyzji.
W ostatnim zdaniu nawiązał do wypowiedzi radnej p. Walentyny Kowalskiej,   by podsumować, że istnieje przysłowie: „Dobrymi chęciami piekło jest wybrukowane. Zapewnił, że przytoczone stwierdzenie nie jest złośliwie, a tylko podsumowuje bieg zdarzeń. 
Radna p. Walentyna Kowalska potwierdziła, że przytoczone przysłowie zna        i zdaje sobie sprawę z jego znaczenia. Jednak starała się wyrazić dobre intencje        i przychylność Radnych dla podejmowanych działań. 
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy pogratulował p. Małgorzacie Purcelewskiej, która otrzymała nagrodę Ministra Edukacji Narodowej. Podkreślił, że władze samorządu, społeczność uczniowska, rodzice i wszyscy mieszkańcy są dumni z tej nagrody. Jednocześnie podziękował za efektywną pracę i zaangażowanie społeczne.
Panią Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nagrodzono brawami.  
Pan Przewodniczący Rady Gminy zapewnił, że Fundusz Sołecki będzie broniony.
Ad 9.
Przewodniczący obradom p. Tadeusz Borowicki poprosił Radnych Rady Gminy    o wyrażenie stanowiska w zakresie akceptacji brzmienia Protokołu Nr X/19 Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
Państwo Radni nie zgłosili do powyższego dokumentu żadnych uwag               i przyjęli jednomyślnie ww. protokół.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym:
„za” – 12,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, przyjęła Protokół Nr X/19 Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży 

Ad 10. 
Zakończenie obrad. 
	Przewodniczący Rady Gminy p. Tadeusz Borowicki podziękował wszystkim  za zaangażowany udział w obradach w dniu 29 października 2019 r. i o godzinie 1218 zakończył XI Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży.
   Protokołowała:                                                       Obradom przewodniczył:
Marzena Kowalska                                  Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży
                                                                            Tadeusz Wojciech Borowicki
