
PROTOKÓŁ Nr XII/19
XII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 14 listopada 2019 r. od godz. 910
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.

Ad 1.
        W XII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży zwołanej na Wniosek Wójta Gminy Brudzeń Duży, której przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, udział wzięli radni wg listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 
Prowadzący obrady o godz. 910 otworzył XII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo w postaci obrazu oraz dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Powitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Roberta Kamińskiego - Mecenasa Urzędu,
Państwa Sołtysów z terenu Gminy Brudzeń Duży.
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w spotkaniu uczestniczy 14 radnych, co wobec stanu 15 radnych Rady Gminy, stanowi kworum    do podejmowania prawomocnych decyzji (nieobecny radny: p. Rafał Nowak - nieobecność usprawiedliwiona).

Ad 2. 
Pan Tadeusz Borowicki otworzył XII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży, a następnie przedstawił Porządek obrad, zgodnie z Wnioskiem o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy: 
Porządek obrad
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zapoznanie z porządkiem obrad.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał:
· uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia   28 grudnia 2018 r.;
· uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2020 rok;
· uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy gminy Brudzeń Duży z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, wskazanymi w art. 5 ust. 1 i art. 3 ust. 3 ustawy z dn. 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 rok;
· uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości
                 i porządku na terenie Gminy Brudzeń Duży;
· uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian               za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę                            za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brudzeń Duży.

4.  Sprawy różne.
5. Zakończenie obrad.
Do powyższego nie zgłoszono uwag.
Ad 3.
Następnie p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przedstawił kolejne projekty uchwał Rady Gminy.
· Jako pierwszy odczytał projekt uchwały zmieniającej Uchwałę
Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r. wraz z Uzasadnieniem.
Następnie głos zabrał p. Andrzej Dwojnych Wójt Gminy Brudzeń Duży,        
który  wyjaśnił, iż dzisiejsza sesja jest sesją zwołaną w trybie nadzwyczajnym. Zgodnie z obowiązującym prawem; w trybie nadzwyczajnym zostały przesłane Państwu: Radnym i Sołtysom zaproszenia i projekty uchwał. Należy do nich projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r. Zmiana dotyczy środków na wydatki bieżące, przeznaczonych dla bieżącego utrzymania jednostek OSP na terenie gminy Brudzeń Duży. 
Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom Rady Gminy zaproponował zmianę redakcyjną w budowie uchwały budżetowej, polegającą na szczegółowym opisie wprowadzanych zmian. 
Pani Teresa Dądalska Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż proponowana zmiana nie jest możliwa, gdyż schemat konstrukcyjny uchwały budżetowej jest uwarunkowany przepisami prawa. Określają one, że wszelkie wyjaśnienia do uchwały zawiera  „Uzasadnienie”. To w Uzasadnieniu znajduje się część opisowa wyjaśniająca zasadność podejmowanych decyzji. 
Wobec braku innych pytań, Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały, zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r. 
 Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr XII/86/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 14 listopada 2019 r.  zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Nr III/19/18 z dnia 28 grudnia 2018 r. 

· Kolejnym projektem był projekt uchwały w sprawie określenia
wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2020 rok                         wraz z Uzasadnieniem. Państwo Radni zapoznali się również z materiałem dodatkowym obrazującym porównanie stawek podatku od środków transportowych    na 2020 r. w Gminie Brudzeń Duży i w gminach sąsiednich subregionu płockiego.
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy Brudzeń Duży wyjaśnił, iż proponuje Wysokiej Radzie, by podatek od środków transportowych na rok 2020 pozostał          na poziomie stawek obowiązujących w roku 2019.
Nawiązał również do poprzedniej sesji Rady Gminy z dnia 29 października 2019 r., by podziękować Państwu Radnym za uchwały podjęte na XI sesji Rady Gminy. Podkreślił, że decyzje były trudne, ale były rozsądne. 
Podsumowując, Pan Wójt zaznaczył, iż pomimo że podatki ustalone na rok 2020 w Gminie Brudzeń Duży wzrosły w stosunku do roku bieżącego, w porównaniu          do stawek podatków ustalonych w gminach sąsiednich, nadal sytuują naszą gminę wśród gmin o najniższych stawkach podatków. Przykładem może być, np. stawka podatku dla właścicieli działek ustalona na poziomie 0,25 zł. Także wysokość podatku rolnego ustalonego na 2020 r., sytuuje naszą gminę wśród gmin o najniższych podatkach.
Pan Wójt podkreślił, iż decyzja o wysokości podatków ma swoje źródło w kosztach wynikających z polityki rządu (np. podwyżki dla nauczycieli czy obniżka podatku PIT i CIT, które mają wpływ na budżet samorządu). 
Podsumowując swoją wypowiedź, Pan Wójt przedstawił propozycję, by podatek od środków transportowych na rok 2020 pozostawić na poziomie kwoty podatku obowiązującej w roku 2019.
Radna p. Hanna Skierkowska stwierdziła, iż trochę trudno będzie wyjaśnić mieszkańcom naszej gminy decyzję o podwyżce stawek podatków na 2020 r. Zaproponowała jednocześnie, by rozważyć zgłoszenie do ustawodawcy możliwość wprowadzenia podatku dla rolników posiadających ziemię klasy VI. Propozycję uargumentowała obowiązkiem wszystkich obywateli, by płacić podatki.
Sołtys p. Zuzanna Karasiewicz kontrargumentowała wypowiedź przedmówczyni, że proponowane rozwiązanie byłoby nieuzasadnione, gdyż z uprawy ziemi klasy VI brak dochodów.
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy wyjaśnił, iż porównanie wydatków                na finansowanie zadań oświatowych w roku bieżącym i w przyszłości wskazuje          na zwiększenie ww. kosztów. Podkreślił, że różnica wynikająca z ww. zestawienia jest bardzo duża. Subwencja na rok 2020 wzrosła o 240 tys. zł, ale koszty bieżącego utrzymania szkół wzrosną o ponad 1 mln zł. W związku z powyższym musimy zdjąć    w przyszłym roku z inwestycji ponad 700 tys. zł. 
Innych pytań i uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2020 rok.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr XII/87/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 14 listopada 2019 r. w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2020 rok.

· Następnie pan Tadeusz Borowicki przedstawił projekt Uchwały Rady
Gminy Brudzeń Duży w sprawie uchwalenia Programu współpracy gminy Brudzeń Duży z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, wskazanymi w art. 5 ust. 1 i art. 3 ust. 3 ustawy z dn. 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 rok.
	Pan Witold Rogowiecki Pełnomocnik ds. promocji gminy wyjaśnił, iż uchwalenie ww. Programu wynika z art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy o samorządzie gminnym oraz art. 5a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                         i o wolontariacie. Program jest ustalany każdego roku do 31 listopada, a jego realizacja będzie następować w oparciu o środki finansowe zabezpieczone w budżecie gminy    na 2020 rok. Powyższe zostało ujęte w brzmieniu punktu IX „Wysokość środków przeznaczonych na realizację programu”. Natomiast punkt X Programu określa „Sposób oceny realizacji programu”, który przedstawiany jest Radzie Gminy do końca kwietnia. Sprawozdanie z realizacji Programu za rok 2019 zostanie więc przedłożone do 30 kwietnia 2020 r. 
Zakres współpracy z organizacjami pozarządowymi wzrasta, o czym świadczy ilość imprez i uroczystości organizowanych na terenie gminy. Została podjęta decyzja  o zakupieniu namiotu wystawienniczego za kwotę 6 tys. zł, zapewniającego sprawną organizację podejmowanych działań. 
Szczegółowe sprawozdanie realizacji działań podejmowanych w 2019 roku zostanie przedstawione w kwietniu 2020 r. 
Uwag nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie uchwalenia Programu współpracy gminy Brudzeń Duży z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, wskazanymi w art. 5 ust. 1 i art. 3 ust. 3 ustawy z dn. 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 rok.  
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr XII/88/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 14 listopada 2019 r. w sprawie uchwalenia Programu współpracy gminy Brudzeń Duży                     z organizacjami pozarządowymi  oraz innymi podmiotami, wskazanymi w art. 5 ust. 1 i art. 3 ust. 3 ustawy z dn.   24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 rok. 

· Kolejnym rozpatrywanym dokumentem był projekt uchwały w sprawie
uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brudzeń Duży wraz z Uzasadnieniem.
Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brudzeń Duży został przesłany Państwu Radnym i Państwu Sołtysom na podane adresy zamieszkania celem zapoznania się. 
Pytań do ww. projektu nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brudzeń Duży. 
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr XII/89/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 14 listopada 2019 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brudzeń Duży.      

· Ostatnim z przedstawianych dokumentów był projekt uchwały w sprawie
szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,            w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brudzeń Duży, który przedstawiła p. Maria Zygmuntowicz, Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska. Pani Kierownik wyjaśniła, iż do przesłanego Państwu: Radnym i Sołtysom w dniu         8 listopada br. projektu ww. uchwały zostały wprowadzone zmiany, wynikające             z zapisów w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brudzeń Duży. Dotyczą one:
§ 3 ust 1 pkt 1 i 2 – wprowadzona zmiana została wyróżniona w tekście kolorem czerwonym (tekst usunięty) i kolorem niebieskim (tekst dodany). Zmiany wprowadzono w celu poprawienia czytelności zapisu i zgodności dokumentu z ww. Regulaminem       i stanowią uszczegółowienie zagadnienia: „sposób i zakres świadczenia usługi odbioru odpadów komunalnych w ramach opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez Gminę Brudzeń Duży”;
§ 3 pkt V  – wprowadza zapis, że na wniosek właściciela nieruchomości, usługodawca zapewnia pojemnik na popiół do gromadzenia popiołu;
§ 3 pkt 3: „zabudowa wielolokalowa” – dodaje się podpunkt F – zmiana wprowadza,    na wniosek właściciela nieruchomości, zapewnienie pojemnika do gromadzenia popiołu;
Załącznik Nr 1 do Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży – wprowadza zapis o:
- częstotliwości odbioru „pozostałości z sortowania” z nieruchomości niezamieszkałych (tabela: rubryka 3 wiersz 4);
- częstotliwości odbioru „odpadów ulegających biodegradacji, ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów” (tabela: rubryka 7 wiersz 4);
- częstotliwości odbioru popiołu od właścicieli nieruchomości zamieszkałych                 w zabudowie jednorodzinnej (tabela: rubryka 8 wiersz 1) oraz „nieruchomości zamieszkałych w zabudowie wielolokalowej (tabela: rubryka 8 wiersz 2).
	Radna p. Anna Pawlikowska poprosiła o wyjaśnienie zapisów § 2 ust. 1 pkt 4 (str. 6) i § 2 ust. 1 pkt 5 ppkt 18 (str. 7) dotyczące: „tekstyliów i odzieży”. 
Pani Maria Zygmuntowicz wyjaśniła, iż  ppkt 18 zostanie wykreślony.
Radny p. Michał Wrześniewski zapytał, od jakiego czasu będzie obowiązywał zapis § 3 ust. 1 pkt 6 dotyczący organizacji Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK).
Pani Maria Zygmuntowicz odpowiedziała, iż ww. zadanie będzie realizowane dopiero w chwili powstania PSZOKu na terenie Gminy.
Sołtys p. Zuzanna Karasiewicz zapytała czy nadal będą obowiązywać w naszej gminie kody kreskowe określające właściciela odpadów i kto dostarczy mieszkańcom pojemniki na odpady.
 Pani Maria Zygmuntowicz wyjaśniła, iż kody kreskowe nadal będą stosowane. Jednak od 1 stycznia 2020 roku zostaną przygotowane nowe kody przez Urząd Gminy w Brudzeniu Dużym. Natomiast pojemniki należące do Związku Gmin Regionu Płockiego zostaną wymienione. Zastąpią je pojemniki wydzierżawione od firmy odbierającej w przyszłości odpady od mieszkańców lub zakupione przez mieszkańców. 
Radna p. Hanna Skierkowska powiedziała, że dotychczas mieszkańcom zapewniano pojemniki. Firmy odbierające odpady się zmieniały, a pojemniki były         te same.
Następnie głos zabrał p. Andrzej Dwojnych Wójt Gminy, który przekazał informacje dotyczące bieżącej sytuacji w omawianym zakresie.
Wyjaśnił, iż od 1 stycznia 2020 r. odbiór odpadów komunalnych na terenie Gminy Brudzeń Duży będzie organizowany przez Urząd Gminy. Będzie to możliwe dzięki podjętej dzisiaj uchwale w sprawie uchwalenia  Regulaminu utrzymania czystości          i porządku na terenie Gminy Brudzeń Duży oraz omawianej w tej chwili uchwale          w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania                 tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę                   za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brudzeń Duży. Otwarcie ofert ogłoszonego przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych    od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie Gminy Brudzeń Duży nastąpi 5 grudnia 2019 r. Po tym fakcie zostanie zorganizowana sesja, w celu określenia wzoru deklaracji i wysokości opłaty za wykonywane usługi. 
Obecnie trwa postępowanie przetargowe obejmujące: usługi w zakresie odbioru   i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie naszej Gminy oraz postępowanie w trybie zapytania ofertowego w zakresie: dostarczenia i dzierżawy pojemników na odpady komunalne. 
Pan Wójt wyjaśnił, że zmiany w gospodarowaniu odpadami komunalnymi wynikają z ustawy. Obowiązujące nowe przepisy zostały wprowadzone                  przez administrację rządową. Zgodnie z brzmieniem ustawy jesteśmy zobowiązani zastosować szczegółową selekcję odpadów komunalnych i segregować je do worków/pojemników o określonych kolorach: żółtym, zielonym, brązowym, niebieskim.
Należy pamiętać, że w miesiącach od kwietnia do października odpady             od mieszkańców będą odbierane dwukrotnie w miesiącu, a nie jak dotychczas – raz    w miesiącu. 
Zasady, które jesteśmy zobowiązani przyjąć, były wyjaśniane w naszej gminie  już w lipcu br. przez pracowników Związku Gmin Regionu Płockiego. 
Pan Wójt zapewnił, iż Gmina będzie starała się zrobić wszystko, by obecnie obowiązujące opłaty za wywóz odpadów nie wzrosły za dużo. Jednak podkreślił,        że koszty gospodarowania odpadami komunalnymi są wysokie i należy się z nimi liczyć. Wzrasta również tzw. „opłata marszałkowska” oraz koszty pracy pracowników odbierających odpady od mieszkańców. Ww. czynniki są czynnikami kosztotwórczymi.
O przekazanie informacji w zakresie przygotowań do realizacji odbioru                  i zagospodarowania odpadów komunalnych przez Gminę Brudzeń Duży Pan Wójt Gminy poprosił p. Pawła Krzemińskiego Kierownika Referatu Inwestycji, Spraw Komunalnych i Rolnictwa. Pan Kierownik wyjaśnił, iż trwa procedura przetargowa         z podziałem zakresów: 
1. do usługodawców zostało skierowane „Zapytanie ofertowe” do złożenia
oferty cenowej w postępowaniu pn:. Dzierżawa pojemników na odpady komunalne. Termin składania ofert został określony na piątek, tj. 15. 11. 2019 r.
Jeżeli oferty będą niekorzystne, nie przyjmiemy zasad dzierżawy.  
2. Zgodnie z Ustawą Prawo o zamówieniach publicznych, w Dzienniku
Urzędowym Unii Europejskiej zostało zamieszczone „Wstępne ogłoszenie informacyjne” o ogłoszeniu przetargu w zakresie „Odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie Gminy Brudzeń Duży”. Specyfikacja zostanie ogłoszona w portalu „Zamówienia publiczne” 19 listopada br. Przetarg zostanie otwarty 5 grudnia 2019 r.   Po otwarciu złożonych ofert, konkretny oferent zostanie poproszony o informację szczegółową w zakresie spełnienia warunków realizowanego zadania. 
Jeżeli wszelkie procedury zostaną zrealizowane w terminie, to 31 grudnia br. będziemy mogli podpisać umowę z wykonawcą usługi. 
Pan Kierownik wyjaśnił, że dotychczas, firma odbierająca odpady komunalne    od mieszkańców naszej gminy, zapewniała pojemniki. W przyszłości taka usługa również jest możliwa. Na chwilę obecną przyjęto założenie, że pojemniki na odpady zostaną wydzierżawione. 
Pan Wójt poinformował, że w najbliższym czasie planowana jest sesja poświęcona zagadnieniu odbierania i gospodarowania odpadami komunalnymi.           5 grudnia 2019 r. nastąpi otwarcie ofert, a potem odbędzie się kolejna nadzwyczajna sesja Rady Gminy poświęcona omawianej dzisiaj kwestii. 
Radny p. Andrzej Szwech zapytał czy istnieje możliwość zakupu własnych pojemników przez mieszkańców. Wtedy nie musieliby ponosić kosztów dzierżawy.
Pan Paweł Krzemiński wyjaśnił, ze Gmina na obecnym poziomie planowania odbioru i gospodarowania odpadami komunalnymi zakłada, że mieszkańcy otrzymają pojemniki w formie dzierżawy. Stwierdził, że w przyszłości można rozważyć propozycję              Pana Radnego. Jednak będzie to możliwe po 1 stycznia 2021 r. Zwrócił uwagę,         że w Polsce często zmienia się prawo. W związku z częstotliwością tych zmian,      przy niskiej stabilizacji w ww. zakresie, trudno jest ustalać zasady długoterminowe. 
Na pytanie mieszkańca ………o zasady odbioru odpadów ulegających biodegradacji odpowiedziała p. Maria Zygmuntowicz. Wyjaśniła, iż zostaną przyjęte zasady budowy kompostowników. Mieszkańcy, którzy zgłoszą w deklaracji posiadanie kompostownika, będą mogli składować w nim takie odpady. Od pozostałych mieszkańców ww. odpady będą odbierane (worek/pojemnik koloru brązowego). 
Radny p. Andrzej Szwech zapytał, czy nadal będą obowiązywały przepisy określające sposób budowy tzw. płyty obornikowej w gospodarstwie rolnym i czy nie będzie to kolidowało z potrzebą budowy kompostownika. 
Pani Maria Zygmuntowicz wyjaśniła, że przepisy w powyższych zakresach        są niezależne od siebie i nie wykluczają się. To właściciel posesji będzie wybierał miejsce na lokalizację kompostownika w gospodarstwie. 
Pan Roman Mazur mieszkaniec Brudzenia Dużego zabrał głos na temat opłat, stwierdzając brak [w podejmowanych uchwałach] ulg w opłatach za odbiór odpadów od rodzin wielodzietnych. W swej wypowiedzi wyraził zarzut w formie, że „Gmina nie stosuje ulg w opłatach, ponieważ jak zawsze ma mieszkańców „gdzieś’ ”. Twierdził, że ustalając zasady, Urząd Gminy nie bierze pod uwagę głosu mieszkańców. 
Na tę wypowiedź zareagował Pan Przewodniczący, zaprzeczając przedmówcy. Zapewniając, że głos mieszkańców jest dla Urzędu Gminy i Rady Gminy bardzo ważny oraz uwzględniany w pracy organów, poprosił p. Romana Mazura aby wyjaśnił „… na jakiej to podstawie wyraża ten bezzasadny zarzut”, bowiem jest on obraźliwy, a nadto opłaty za odbiór odpadów przez naszą Gminę nie były jeszcze przedmiotem ustaleń. 
Pan Roman Mazur odpowiedzi nie udzielił, natomiast kontrargumentował, że był na ostatniej sesji Rady Gminy i wyraził swoje zdanie na temat wysokości ustalonej płatności za usługę odbioru odpadów w gminie Brudzeń Duży, tj. zgłosił, że obecna stawka 25 zł za usługę jest za wysoka. 
Gdy Pan Tadeusz Borowicki powtórzył, iż tematyka opłat za gospodarowanie odpadami na terenie naszej gminy planowana od 01.01.2020 r. nie była omawiana, Pan Roman Mazur stwierdził, że nie było to na ostatniej sesji Rady Gminy, lecz na sesji w czerwcu czy w lipcu, na której dyskutował w ww. zakresie z Panią Dyrektor Związku Gmin Regionu Płockiego i zgłaszał potrzebę ulg dla rodzin wielodzietnych.   
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż na sesji, która odbyła się latem, był omawiany problem podwyżki kosztów odbioru odpadów komunalnych od mieszkańców Gminy Brudzeń Duży, ale przez Związek Gmin Regionu Płockiego, więc dotyczyło to kwoty ustalonej przez Związek, a nie przez Gminę. Natomiast o stawce, która będzie obowiązywać od 1 stycznia 2020 roku, Rada Gminy będzie podejmować decyzję dopiero na następnej sesji Rady, gdy będzie omawiany wzór Deklaracji o wysokości opłaty za odbiór odpadów od mieszkańców. 
Gdy ze strony radnych i osób z sali padły głosy niezgody z zarzutem p. Mazura, Przewodniczący zamknął dyskusję na ten temat, jako bezzasadną i bezprzedmiotową.  
W kolejności Pan Roman Mazur zwrócił uwagę na złą jakość nagrań obrad Rady Gminy, co jest utrudnieniem dla osób oglądających transmisję sesji w Internecie. 
Tę kwestię Przewodniczący uznał za istotną, zwracając się do informatyka obsługującego sesję od strony technicznej - Pana Piotra Sieczkowskiego, aby problem jakości nagrań sesji sprawdzić i rozpoznać ewentualną przyczynę.
Następnie głos zabrał p. Andrzej Dwojnych Wójt Gminy, który na podstawie Tabeli porównawczej stawek: podatków od nieruchomości i podatku rolnego w gminie Brudzeń Duży i gminach sąsiednich oraz proponowanych przez Rząd, przedstawił stawki podatków uchwalonych na rok 2020 w Gminie Brudzeń Duży. Podsumował swoją wypowiedź wnioskiem, że z zaprezentowanego materiału wynika, iż podatki ustalone na rok 2020 w Gminie Brudzeń Duży sytuują naszą gminę wśród gmin           o niskich stawkach podatków. Podkreślił tę informację, zwracając się w szczególności do mieszkańców, podkreślając fakt dbałości ze strony Urzędu i Rady o mieszkańców naszej gminy.
Innych pytań i uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi            na terenie Gminy Brudzeń Duży.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr XII/90/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 14 listopada 2019 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                             i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brudzeń Duży       

Ad 6. Sprawy różne.
· Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy przekazał zebranym na sali
następujące informacje :
1) rolnicy z naszej gminy mogą zgłosić potrzebę odbioru folii
pokiszonkowych. Druki Zgłoszenia („Inwentaryzacja folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej w gospodarstwie rolnym”) są dostępne                 w Urzędzie Gminy;
2) w związku ze zbliżającym się sezonem zimowym 19 listopada br. nastąpi
otwarcie ofert na wykonanie zadania odśnieżania dróg w gminie Brudzeń Duży;
3) w zakresie utrzymania dróg i ich bieżących remontów zrealizowano:
- remont drogi Izabelin-Wincentowo,
- remont drogi w Winnicy,
- remont drogi w Parzeniu.
Z zaplanowanych prac, do realizacji pozostało zadanie remontu rowu         w Sikorzu. Wykonawca został zobowiązany do wykonania pracy                 w przyszłym tygodniu;
4) prace w zakresie przygotowania Placu zabaw w Siecieniu w ramach Otwartej Strefy Aktywności (OSA) są na ukończeniu. Koszt całej inwestycji,  to kwota ponad 110 tys. zł. Zadanie zostało dofinansowane z Ministerstwa Sportu i Turystyki w kwocie 50 tys. zł  oraz z „Funduszu sołeckiego” Sołectwa.

· Pan Wójt Gminy poinformował, że Pani Sołtys Sołectwa Więcławice
zgłaszała potrzebę zmiany lokalizacji przystanku na drodze wojewódzkiej.                   O odpowiedź w ww. zakresie poprosił p. Kierownika Referatu Inwestycji, Spraw Komunalnych i Rolnictwa. Pan Paweł Krzemiński wyjaśnił, że przystanki usytuowane na drogach wojewódzkich były lokalizowane zgodnie z programem „Bezpiecznie        do szkoły”. Decyzja jest uwarunkowana ilością dzieci dojeżdżających do szkoły z danej miejscowości, w danym roku szkolnym. Przystanki na drogach wojewódzkich zostały ustalone na wniosek naszej Gminy. Określono zasady, których musimy przestrzegać  w trosce o bezpieczeństwo pasażerów autobusów i innych użytkowników drogi.

· Pan Wójt Gminy podziękował Kołom Gospodyń Wiejskich działającym
na terenie Gminy Brudzeń Duży. Pogratulował sukcesów naszym gospodyniom            w plebiscycie Mistrzowie Agro 2019. Panie w dniu 15 listopada 2019 r. odbiorą nagrody w Narodowym Instytucie Kultury i Dziedzictwa Wsi w Warszawie. W ten szczególny sposób doceniona została praca służąca rozwojowi naszej gminy: p. Agnieszki Strupczewskiej (I miejsce w kategorii Sołtys Powiatu Płockiego) i p. Katarzyny Wrześniewskiej - Kamińskiej (I miejsce w kategorii Gospodyni Powiatu Płockiego          i II miejsce w kategorii Gospodyni Województwa Mazowieckiego). Ponadto Sołectwo Brudzeń Mały zajęło I miejsce w kategorii Sołectwo Powiatu Płockiego. Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy Brudzeń Duży złożył Paniom Sołtys serdecznie gratulacje           i podziękował za zaangażowanie w pracę.

· Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy podziękował dyrektorom 
i nauczycielom szkół, i dyrektorom instytucji oraz sołtysom, za udział w uroczystościach organizowanych na terenie gminy: obchodom rocznicy Święta Niepodległości            (11 listopada) oraz uroczystego wmurowania kamienia węgielnego świetlicy                 w Siecieniu (9 listopada), w którym udział wzięli również: p. Adam Struzik Marszałek Województwa Mazowieckiego i p. Iwona Sierocka Wicestarosta Powiatu Płockiego.

· Pan Wójt przedstawił porównanie kwoty subwencji oświatowej i kosztów
ponoszonych na utrzymanie placówek oświatowych w naszej gminie:
1) subwencja oświatowa z Ministerstwa Edukacji - 2019 r.– 7 070 867,00 zł, natomiast wydatki planowane w 2019 r. to kwota: 12 607 020,00 zł.
2) subwencja oświatowa z Ministerstwa Edukacji – 2020 r. – 7 300 129,00 zł,
natomiast planowane wydatki w 2020 r. to suma: 13 579 600,00 zł. 
Wynikającą z powyższego zestawienia różnicę gmina musi pokryć z budżetu gminy.

· Pan Wójt poinformował, że do Urzędu Gminy wpłynęło podsumowanie
funkcjonującej na terenie Gminy Brudzeń Duży płockiej komunikacji podmiejskiej. 
Z informacji o usługach świadczonych w 2019 r. wynika, że dopłata do jednego wozokilometra wynosi 4 zł 18 gr. W przypadku Gminy Brudzeń Duży proponowana jest podwyżka cen biletów o 3 zł 18 gr. Koszt 1 wozokilometra będzie wynosił: 7 zł 30 groszy.
Powyższa analiza kosztów wskazuje, że w przyszłym roku należało będzie zabezpieczyć w budżecie gminy na ten cel ok. 400 tys. zł. Należy więc liczyć             się z rezygnacją z niektórych kursów, szczególnie tych bardziej deficytowych. Zaliczamy do nich, m.in. kursy sobotnio-niedzielne.  

O godzinie 10:58 salę obrad opuściła radna p. Walentyna Kowalska.

· Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy poinformował, że w najbliższym
czasie mieszkańców naszej gminy czekają dwie zmiany i związany z tym obowiązek:
1) wypełnienia i dostarczenia do Urzędu Gminy Deklaracji o powierzchni budynków dla celów wymiaru podatku od powierzchni użytkowej, 
2) wypełnienia i dostarczenia do Urzędu Gminy Deklaracji o wysokości opłaty     za odbiór odpadów komunalnych od mieszkańców.
Pan Wójt zwrócił się do Państwa Sołtysów z prośbą o przekazanie ww. druków Deklaracji mieszkańcom Sołectw, na co Sołtysi wyrazili zgodę. 

· Pan Roman Mazur mieszkaniec Brudzenia Dużego zapytał, czy nie
łatwiej byłoby uzyskać informację na podstawie powierzchni budynku, którą Gmina już posiada. Zwrócił uwagę, że mogą się zdarzyć przypadki zaniżenia zadeklarowanej powierzchni użytkowej.
Pani Bożena Zalewska z Referatu Finansów wyjaśniła, iż sposób wyliczenia powierzchni użytkowej budynku do celów podatku określa ustawa i jest on naliczany   na podstawie Deklaracji złożonej przez mieszkańca. 
Radny p. Michał Wrześniewski zapytał czy konsekwencje dla mieszkańca może spowodować zgłoszenie w Deklaracji powierzchni użytkowej większej od rzeczywistej.
Pani Bożena Zalewska wyjaśniła, że nie będzie z ww. powodu kontroli. Jednak podatek zostanie naliczony od powierzchni użytkowej zgłoszonej w Deklaracji.
Pan R. Mazur zadał pytanie, kto będzie kontrolował zgodność Deklaracji?
Pan Mecenas Urzędu wyjaśnił, że organ ma prawo do zarządzenia obmiaru sprawdzającego.
Pan Roman Mazur zapytał, w imieniu mieszkańców, czy strychy doliczamy        do powierzchni użytkowej budynku?
Pani Bożena Zalewska wyjaśniła, że do celów wymiaru podatku                         od nieruchomości nie zaliczamy powierzchni strychów do 1,40 m wysokości pomieszczenia, jeżeli nie są poddaszem użytkowym.

· Następnie głos zabrał Radny p. Lech Rutkowski, który podziękował
wszystkim uczestnikom także Państwu: Radnym i Sołtysom, za udział w uroczystości rozpoczęcia budowy Świetlicy-Strażnicy OSP w Siecieniu w dniu 9 listopada 2019 r. Podkreślił, że inwestycja ta ma duże znaczenie dla mieszkańców Siecienia.

· Pan Tadeusz Borowicki poinformował, iż do Sołectw dostarczono
kruszywo potrzebne do remontu dróg gminnych. Sołectwa, w których wystąpiły braki kruszywa, powinny zgłosić ten fakt do Urzędu Gminy. 

· Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do
Przewodniczącego Rady Gminy wpłynęło pismo z Urzędu Skarbowego w Płocku         z Informacją o wynikach analizy Oświadczeń majątkowych złożonych w kwietniu        br. Poprosił, by Radni Rady Gminy Brudzeń Duży zgłosili się po zakończeniu sesji     po informację w zakresie prawidłowości ww. Oświadczeń. Wyjaśnił, iż panu Wójtowi przekazał kopię ww. pisma, w celu służbowego wykorzystania w zakresie prawidłowości Oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników Urzędu.

· Radny p. Lech Rutkowski zgłosił prośbę Państwa Radnych, by materiały
na sesję były przesyłane do Radnych zarówno w wersji elektronicznej jak i tradycyjnej, tj. papierowej. 
Pani Maria Maraszek Zastępca Wójta Gminy Brudzeń Duży wyjaśniła,             że zasady przesyłania zawiadomień o sesji zostały wcześniej ustalone, co Państwo radni potwierdzili  własnoręcznym podpisem. Poprosiła, by skorzystać z propozycji przekazywania informacji na adres poczty elektronicznej radnego, która zapewnia szybki i stały dostęp do przesłanej dokumentacji. Jednocześnie ta forma jest praktyczna i obniża ponoszone koszty.  

O godzinie 11:25 salę obrad opuściła radna p. Anna Pawlikowska.

Po dyskusji, przegłosowano propozycję, by zawiadomienia o sesji wraz             z załącznikami przesyłać Państwu Radnym drogą elektroniczną na adres poczty elektronicznej radnego. Natomiast na prośbę telefoniczną/ustną radnego zgłoszoną do Biura Rady Gminy, zostanie wykonana przesyłka tradycyjna (papierowa) do odbioru w Biurze Rady Gminy. 
Radni Gminy w głosowaniu jawnym:
„za” – 12 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów przyjęli powyższe stanowisko w przedmiotowej sprawie. 

Ad 7. 
Po wyczerpaniu zagadnień ujętych w porządku obrad, Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki podziękował wszystkim za udział XII sesji i o godz. 1138 zakończył XII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży.
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