
PROTOKÓŁ Nr XV/20
XV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 14 stycznia 2020 r. od godz. 909 
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.

Ad 1.
        W XV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży zwołanej na Wniosek Wójta Gminy Brudzeń Duży, której przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, udział wzięli radni wg listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 
Prowadzący obrady o godz. 909  otworzył XV Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo w postaci obrazu oraz dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Powitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Wojciecha Jęsiaka - Mecenasa Urzędu,
p. Małgorzatę Zygmuntowicz – Kierownika Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska,
p. Ludmiłę Abramczyk – pracownika Urzędu (Referat Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska),
szczególnie powitał wszystkich Państwa Radnych Rady Gminy Brudzeń Duży.
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w spotkaniu uczestniczy     13 radnych, co wobec stanu 15 radnych Rady Gminy, stanowi kworum  do podejmowania prawomocnych decyzji (nieobecni radni: p. Anna Pawlikowska, p. Michał Wrześniewski).

Ad 2. 
Pan Tadeusz Borowicki otworzył XV Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży,   a następnie przedstawił Porządek obrad zgodnie z Wnioskiem o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy: 
Porządek obrad
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zapoznanie z porządkiem obrad.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał:
· w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/97/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia
 12 grudnia 2019 roku w sprawie dokonania wyboru metody ustalania opłaty      za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki takiej opłaty, ustalenia stawki opłaty za pojemnik i worek o określonej pojemności przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości  oraz ustalenia opłaty ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy          lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe,   na terenie gminy Brudzeń Duży;
· w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/96/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 
12 grudnia 2019 roku w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty      za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, na których nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne i na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywane jedynie przez część roku położonych na terenie Gminy Brudzeń Duży oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie obrad.


Ad 3.
Następnie Przewodniczący obradom Pan Tadeusz Borowicki oddał głos Panu Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy, który wyjaśnił, iż Wniosek o zwołanie Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży wyniknął z potrzeby wprowadzenia zmian  w dwóch uchwałach podjętych przez Radę Gminy w grudniu 2019 r. Konieczność zmian wskazał organ nadzorczy. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pierwszy z projektów – uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/97/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 grudnia 2019 roku         w sprawie dokonania wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki takiej opłaty, ustalenia stawki opłaty za pojemnik i worek       o określonej pojemności przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości oraz ustalenia opłaty ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, na terenie gminy Brudzeń Duży.
Następnie oddał głos p. Małgorzacie Zygmuntowicz (Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska), która wyjaśniła, że przygotowując uchwałę                 w przedmiotowej sprawie, za odbiór pojemników określono stawkę opłaty zgodnie                  z obowiązującymi przepisami prawa w zaokrągleniu, by ułatwić mieszkańcom wypełniającym Deklarację i pracownikom księgującym wpłaty. Jednak Regionalna Izba Obrachunkowa orzekła, że ww. kwoty nie mogą być zaokrąglone. Z powyższego wynikają zmiany brzmienia § 4 ust. 1 i 2 uchwały. 	
Pytań i uwag do ww. projektu nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/97/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 grudnia 2019 roku sprawie dokonania wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki takiej opłaty, ustalenia stawki opłaty za pojemnik i worek       o określonej pojemności przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości oraz ustalenia opłaty ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, na terenie gminy Brudzeń Duży.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr XV/108/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 14 stycznia 2020 r.    w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/97/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 grudnia 2019 roku w sprawie dokonania wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki takiej opłaty, ustalenia stawki opłaty          za pojemnik i worek o określonej pojemności przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości oraz ustalenia opłaty ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, na terenie gminy Brudzeń Duży.

· Następnie p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy odczytał
projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/96/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 grudnia 2019 roku w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty                   za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości,      na których zamieszkują mieszkańcy, na których nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne i na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywane jedynie przez część roku położonych na terenie Gminy Brudzeń Duży oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
	Pani Ludmiła Abramczyk wyjaśniła, że należy poprawić zapis - wynikający z błędu technicznego i czynnika ludzkiego, by w przyszłości nazwa uchwały nie wprowadzała w błąd. 
Pytań i uwag do ww. projektu nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/96/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 grudnia 2019 roku         w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, na których nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne               i na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywane jedynie przez część roku położonych             na terenie Gminy Brudzeń Duży oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 13 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymał się” – 0 głosów
podjęła Uchwałę Nr XV/109/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 14 stycznia 2020 r.    w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/96/19 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 12 grudnia 2019 roku w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty                            za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, na których nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne i na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywane jedynie przez część roku położonych na terenie Gminy Brudzeń Duży oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Ad 4. Sprawy różne.
· Radny p. Rafał Nowak poinformował, o podjęciu decyzji o remoncie
odcinka drogi wojewódzkiej nr 559, na długości 770 m, w m. Sikórz. Informację,                     o rozpoczęciu inwestycji w tym roku, potwierdził Pan Marszałek.  
· Pan Tadeusz Borowicki poinformował, że w hali sportowej odbyło się
 pierwsze spotkanie integracyjne radnych i planowane są następne (cyklicznie).  
· Radny p. Roman Mański zgłosił, że przepust na zakręcie, pod mostem, 
(wcześniej oczyszczony) ponownie został zablokowany. Przyczyną są drzewa ścięte      przez bobry, które budując zaporę znoszą kawałki drzew, gałęzie do wnętrza rury. 
	Radna p. Walentyna Kowalska zgłosiła analogiczny problem – siedliska bobrów        w Turzy Wielkiej i Turzy Małej. 
	Pan Wójt obiecał sprawdzić zgłoszony problem we wskazanych miejscach, by podjąć decyzję o działaniach, w celu udrożnienia przepustów. Podkreślił, że problem jest szczególnie trudny w miejscach, gdzie bobrze żeremia istnieją już od wielu lat.
Radna p. Hanna Skierkowska zgłosiła potrzebę uporządkowania rowu wzdłuż drogi gminnej w Sikorzu, prowadzącej do budynków byłego PGR. Rów jest zablokowany przez zalegające, rosnące zanieczyszczenia.
Radna p. Walentyna Kowalska zgłosiła problem spowodowany przez bobry na polu pana O….. położonym przy rzece. Bobry budują tam tamę, która spowodowała osuwanie się ziemi.
Radny p. Lech Rutkowski zgłosił analogiczny problem przy drodze nr 555,            gdzie bobry podkopują drogę, a przepust staje się niedrożny. 
Pan Wójt wyjaśnił, że zagadnienie budowannia żeremi bobrowych zostanie sprawdzone i zgłoszone właściwym służbom, by w przyszłości, przy wyższym poziomie wody, uniknąć podtopień.
· Pan Wójt poinformował, że następna sesja planowana jest na przełomie
stycznia i lutego br. 
· Radny p. Andrzej Szwech zapytał „Czy prowadzone są negocjacje 
z komunikacją miejską?”
· Pan Wójt wyjaśnił, że Umowa nie została jeszcze podpisana. Z rozmów
prowadzonych w przedmiotowej sprawie z panem Dyrektorem komunikacji i z panem Prezesem wynika, że nieuniknione są cięcia. Kursy na liniach nieefektywnych zostaną zlikwidowane, np. nieekonomiczny kurs linii 103 o godz. 2300 czy 900. Po ustaleniu, rozkład jazdy autobusów zostanie przedstawiony mieszkańcom. Jednocześnie aktualne pismo komunikacji miejskiej przesłane zostanie Państwu Radnym drogą elektroniczną na adresy    e-mail radnych.
Ad 5. 
Po wyczerpaniu zagadnień ujętych w porządku obrad XV sesji Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki podziękował wszystkim za udział i o godz. 937 zakończył XV Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży.

Protokołowała:                                       Obradom przewodniczył:
      Marzena Kowalska                            Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży
Tadeusz Wojciech Borowicki
