

PROTOKÓŁ Nr XXIV/20
XXIV Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 29 grudnia 2020 r. od godz. 900
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym.

Ad 1.
XXIV Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży.
Prowadzący obrady o godz. 900 otworzył XXIV Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży. Udział       w Sesji potwierdziło piętnastu radnych, wg listy obecności, stanowiącej załącznik                do niniejszego protokołu. Obrady są prawomocne.
Powitał wszystkich Państwa Sołtysów uczestniczących w Sesji on-line oraz tych, którzy oglądają obrady za pośrednictwem Internetu. 
Powitał wszystkich Radnych oraz Gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Roberta Kamińskiego - Mecenasa Urzędu,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Jolantę Rutkowską – Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Brudzeniu Dużym,
p. Elżbietę Mrozowską – Kierownika Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Brudzeniu 
                                     Dużym,
p. Monikę Wyszyńską – nauczyciela Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Sikorzu 
p. Martę Dorotę Żuchlińską - nauczyciela Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Sikorzu,
pracowników Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym,  
a szczególnie powitał wszystkich Państwa Radnych Rady Gminy Brudzeń Duży. 
Przewodniczący poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo       w postaci obrazu i dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec stanu 15 radnych Rady Gminy, stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.  
Następnie, Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy odczytał treść Roty. Pani Monika Wyszyńska i Pani Marta Dorota Żuchlińska złożyły ślubowanie słowami: „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.”, a następnie podpisały przyrzeczenie i odebrały z rąk Pana Wójta: Akt nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego oraz Rotę ślubowania.  Pan Wójt Gminy i Pan Przewodniczący Rady Gminy pogratulowali osiągnięcia, podziękowali za zaangażowanie i wytrwałość w pracy, szczególnie w tym, wyjątkowo trudnym, roku 
oraz życzyli zdrowia, nieustającej pasji związanej z kształceniem dzieci i wszelkiej pomyślności w życiu zawodowym i osobistym. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że obrady są nagrywane                    i transmitowane na żywo w postaci obrazu oraz dźwięku, i zostaną zarchiwizowane. 
Ponadto wyjaśnił zasady zabierania głosu w dyskusji na sesji (wypowiedź 
do mikrofonu, w miejscu wydzielonym, na sali obrad).    
Pan Tadeusz Borowicki przedstawił Porządek obrad XXIV Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży, ze zmianą polegającą na wprowadzeniu, w drugim - dużym punkcie, dwóch podpunktów włączających pod obrady (dodatkowo) dwóch projektów uchwał: 1) w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji Rady Gminy w roku 2020 oraz 2) w sprawie przyjęcia Planów Pracy Komisji Rady Gminy na rok 2021.

Porządek obrad
1. Otwarcie posiedzenia, przedstawienie porządku obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.  
Informacja o nagrywaniu obrad sesji. 
2. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży:
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2020 – 2033;
b) w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Nr XIV/101/19 z dnia 30 grudnia 2019 r.; 
c) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2021 – 2033;
(W załączeniu: Uchwała Nr Pł.367.2020 składu orzekającego RIO w Warszawie       z dn. 9 grudnia 2020 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2021-2033 – Opinia pozytywna);
d) Projekt Uchwały Budżetowej Gminy Brudzeń Duży na rok 2021  z dnia .… 2020 r. 
Autopoprawka do projektu budżetu na 2021 rok.
(W załączeniu: Uchwała Nr Pł.368.2020 składu orzekającego RIO w Warszawie          z dn. 9 grudnia 2020 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekcie uchwały budżetowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2021-2033 – Opinia pozytywna;
e) w sprawie ustalenia na terenie Gminy Brudzeń Duży maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych;
f)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów części działki Nr ew. 390 w miejscowości Siecień;
g) w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Stałych Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży za rok 2020;
h) w sprawie zatwierdzenia Planów Pracy Stałych Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży na 2021 rok;
3. Wystąpienie Pana Andrzeja Dwojnycha Wójta Gminy Brudzeń Duży.
4. Sprawy różne.
5. Przyjęcie Protokołu Nr XXIII/20 Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
6. Zakończenie obrad.

Ad 2. 
Przewodniczący Rady Gminy powitał, przybyłe na salę obrad, p. Teresę Dądalską,
Skarbnik Gminy i p. Joannę Konopińską-Kowalską, Kierownik Referatu Finansów.

a) Następnie p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom odczytał projekt uchwały 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2020 – 2033 wraz z Uzasadnieniem.
	Pani Teresa Dądalska Skarbnik Gminy wyjaśniła, że od momentu wysłania materiałów do Państwa Radnych zaistniała zmiana uchwały budżetowej z powodu, 
m. in.: wpływu faktury za wywóz odpadów komunalnych na ok. 180 tys. zł. (okazało się,      że wcześniej zabezpieczono na ten cel niewystarczającą kwotę pieniędzy). Zwiększono 
o 134 tys. zł wpływy z  podatku od nieruchomości od osób prawnych, ponieważ 
tych pieniędzy wpłynęło więcej, od sumy zaplanowanej w budżecie. Jednocześnie zostały zwiększone wydatki na ten cel.
Do ww. projektu uwag ani pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2020 – 2033.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymuje się” – 0 głosów,
podjęła Uchwałę Nr XXIV/169/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 grudnia 2020 r.  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2020 – 2033;

b) kolejnym z rozpatrywanych projektów był projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
 budżetowej Gminy Nr XIV/101/19 z dnia 30 grudnia 2019 r. wraz z Uzasadnieniem.  
 
Do ww. projektu uwag ani pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Nr XIV/101/19 z dnia 30 grudnia 2019 r.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymuje się” – 0 głosów,
podjęła Uchwałę Nr XXIV/170/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 grudnia 2020 r.  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Nr XIV/101/19 z dnia 30 grudnia 2019 r.

c) Kolejnym z prezentowanych projektów była Uchwała w sprawie przyjęcia Wieloletniej
 Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2021 – 2033, uwzględniająca Autopoprawkę Wójta Gminy, której tekst wszyscy Państwo Radni i Państwo Sołtysi otrzymali w dn. 23. 11. 2020 r. oraz w załączeniu do Zaproszenia na XXIV Sesję Rady Gminy. 
Następnie Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, zapoznał                z Uchwałą Nr Pł.367.2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                w Warszawie z dnia 9 grudnia 2020 roku, w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata   2021 – 2033. 
Na podstawie art. 13 pkt 12, art. 19 ust. 2 i art. 20 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2137) oraz art. 230 ust. 2 pkt 1 i ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2019 r.,       poz. 869 z późn. zm.) – Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie: Przewodnicząca: Iwona Jagodzińska, Członkowie: Ewa Dziarnowska, Agnieszka Małkowska
Uchwala co następuje:
§ 1. Wydaje opinię pozytywną o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata   2021 – 2033.
Pan Przewodniczący odczytał również Uzasadnienie ww. Opinii.
Przewodniczący obradom, p. Tadeusz Borowicki, poinformował, że projekt uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata   2021 – 2033 uzyskał pozytywną akceptację Radnych Komisji Rady Gminy.
Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził
głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła jednomyślnie Uchwałę Nr XXIV/171/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia        29 grudnia 2020 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2021 – 2033;

d)  kolejnym z przedstawionych projektów była Uchwała Budżetowa Gminy Brudzeń
Duży na rok 2021, której tekst wszyscy Państwo Radni otrzymali w dn. 23. 11. 2020 r.,          oraz obecnie w załączeniu do Zaproszenia na XIV Sesję Rady Gminy. Projekt ten, włącznie z Autopoprawką wniesioną przez Pana Wójta Gminy, był analizowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży i uzyskał akceptację Państwa Radnych. Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapoznał ze „Zmianami do projektu budżetu Gminy Brudzeń Duży na rok 2021”. 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych również z Uchwałą Nr Pł.368.2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 grudnia 2020 roku, w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekcie uchwały budżetowej na 2021 rok.
Na podstawie art. 13 pkt 3, art. 19 ust. 2 i art. 20 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2137) oraz art. 230 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 869 z późn. zm.) – Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie: Przewodnicząca: Iwona Jagodzińska, Członkowie: Ewa Dziarnowska, Agnieszka Małkowska
Uchwala co następuje:
§ 1. Opiniuje pozytywnie, przedłożony przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekt uchwały budżetowej na 2021 rok.
Potem Pan Przewodniczący obrad odczytał Uzasadnienie ww. Opinii.
Następnie głos zabrał Pan Wójt Gminy, który odniósł się do danych ujętych                  w projekcie uchwały budżetowej na rok 2021. Zwrócił uwagę, że projekt budżetu na 2021 rok był analizowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży i uzyskał akceptację Państwa Radnych. Poinformował, że w 2021 r. zaplanowano, następujące inwestycje, m. in.: 
- przebudowa SUW w Brudzeniu Dużym, 
- budowa PSZOK w Siecieniu,
- remont drogi Janoszyce – Krzyżanowo,
- budowa sieci kanalizacyjnej w Brudzeniu Dużym – ul. Wrzosowa i ul. W. Witosa,
- budowa boisk w: Siecieniu i Sikorzu,
- wykonanie ogrodzenia przy szkołach podstawowych: w Brudzeniu i w Sikorzu,
- budowa zbiornika retencyjnego dla wody uzdatnionej w Karwosiekach, 
- budowa dróg w Brudzeniu Dużym: ul. W. Witosa i ul. Szkolna.   
Pan Wójt Gminy podkreślił, że pozyskano duże dofinansowanie unijne na modernizację Stacji Uzdatniania Wody (3 450 000,00 zł). Środki zewnętrzne pozyskano również na remont drogi w Krzyżanowie.
Pan Wójt podkreślił, że na wszystkie duże inwestycje, planowane do realizacji w roku 2021, uzyskano dofinansowanie ze środków zewnętrznych. 
Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży przeprowadził głosowanie w sprawie projektu Uchwały Budżetowej Gminy Brudzeń Duży na rok 2021.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15,
„przeciw” – 0,
„wstrzymał się” – 0, 
podjęła jednomyślnie Uchwałę Budżetową Gminy Brudzeń Duży na rok 2021               Nr XXIV/172/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 grudnia 2020 roku.

	Następnie głos zabrał Pan Wójt Gminy, który podziękował wszystkim Państwu Radnym za jednomyślne przyjęcie uchwał budżetowych na rok 2021. 

e) następnym projektem poddanym pod dyskusję był projekt uchwały w sprawie
ustalenia na terenie Gminy Brudzeń Duży maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż             i podawanie napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Pan Przewodniczący Rady przywitał przybyłe na salę obrad panie: Katarzynę Wrześniewską- Kamińską i Małgorzatę Zygmuntowicz.

Pan Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił zasady decydujące o usytuowaniu punktów sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy Brudzeń Duży. 

	O godzinie 1010 p. Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, ogłosił przerwę techniczną w obradach Rady Gminy. 

O godzinie 1034 p. Tadeusz Borowicki, Przewodniczący obradom, wznowił obrady Rady Gminy.

Do projektu uchwały, przedstawionego przed przerwą, pytań ani uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu uchwały             w sprawie ustalenia na terenie Gminy Brudzeń Duży maksymalnej liczby zezwoleń             na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży          i podawania napojów alkoholowych. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymuje się” – 0 głosów,
podjęła Uchwałę Nr XXIV/173/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 grudnia 2020 r.  w sprawie ustalenia na terenie Gminy Brudzeń Duży maksymalnej liczby zezwoleń    na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych, zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

f) jako kolejny, rozpatrzono projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia
Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów części działki Nr ew. 390 w miejscowości Siecień;

Radny p. Andrzej Szwech poprosił Pana Wójta o sprecyzowanie zakresu realizacji
terenu sportowo-rekreacyjnego (pkt 3, Uzasadnienia projektu uchwały). 
	Pan Wójt wyjaśnił, że celem zadania jest, wyłącznie, jednoznaczne określenie zasad zagospodarowania terenu dla części ww. działki w Siecieniu, zgodnie z obecnym                 jej przeznaczeniem. Nie ma żadnych planów realizacji nowych inwestycji na tym terenie, wiążących się z kosztami z budżetu gminy. 

Innych uwag ani pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów części działki Nr ew. 390 w miejscowości Siecień;

Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymuje się” – 1 głos,
podjęła Uchwałę Nr XXIV/174/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 grudnia 2020 r.   w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów części działki Nr ew. 390 w miejscowości Siecień;

g) następnie Przewodniczący Rady Gminy wprowadził pod obrady Rady Gminy
uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Stałych Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży za rok 2020.
	Przewodniczący Stałych Komisji Rady Gminy odczytali, kolejno, Sprawozdania          z działalności za rok 2020:
- p. Adam Roman Mański – Komisja Rewizyjna Rady Gminy Brudzeń Duży,
- p. Anna Pawlikowska – Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Brudzeń Duży,
- p. Walentyna Kowalska – Komisja Budżetowa Rady Gminy Brudzeń Duży,
- p. Michał Wrześniewski – Komisja Polityki Społecznej Rady Gminy Brudzeń Duży.
	Po odczytaniu Sprawozdań, Radni Rady Gminy, kolejno, akceptowali ich treść. 
	Do przedstawionych ww. dokumentów pytań ani uwag nie zgłoszono.
	Przewodniczący Rady Gminy, po wysłuchaniu wypowiedzi Przewodniczących Komisji Rady Gminy, wyjaśnił, iż Wnioski wynikające z posiedzeń kierowane do Wójta Gminy          są również  przedkładane do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy. Zwrócił uwagę,   iż w przyszłości można rozważyć wspólne omawianie Wniosków poszczególnych Komisji   na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.     

Innych pytań ani uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Stałych Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży za rok 2020. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymuje się” – 0 głosów,
podjęła Uchwałę Nr XXIV/175/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 grudnia 2020 r.  w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Stałych Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży za rok 2020. 


h) Ostatnim, z omawianych projektów, był projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia
 Planów Pracy Stałych Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży na 2021 rok.

Przewodniczący Stałych Komisji Rady Gminy odczytali, kolejno, Plany Pracy Stałych Komisji Rady Gminy na rok 2021:
1) p. Adam Roman Mański – Komisja Rewizyjna Rady Gminy Brudzeń Duży,
	Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, zwrócił uwagę, że kontrole prowadzone przez Komisję rewizyjną w zakresie kontrolowania finansów mają swoją wagę, znaczenie i wymagają wydania każdorazowo specjalnego Upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do przeprowadzenia czynności kontrolnych. Kontrola przebiega                           z uwzględnieniem warunków ochrony danych osobowych. Jest prowadzona na podstawie danych merytorycznych stabelaryzowanych, ale z uwzględnieniem zachowania zasad ochrony danych osobowych. 
2) p. Walentyna Kowalska – Komisja Budżetowa Rady Gminy Brudzeń Duży,
3) p. Michał Wrześniewski – Komisja Polityki Społecznej Rady Gminy Brudzeń Duży.
	Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na użycie,        w przedstawionych planach pracy zwrotów: kontrola finansowa / informacje finansowe. Podkreślił, iż uprawnienia kontrolne w tym zakresie posiada Komisja Rewizyjna, natomiast Komisja Polityki Społecznej może pozyskiwać dane w znaczeniu: ogólnych informacji, zestawień, sprawozdań w celu przygotowania opinii o efektywności pracy.
4) Pan Przewodniczący Rady poinformował, iż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Brudzeń Duży nie ma miesięcznego-tematycznego planu pracy, gdyż rozpatruje sprawy wpływające na bieżąco.
	Po odczytaniu Planów Pracy Komisji na 2021 r. Radni Rady Gminy, kolejno, akceptowali ich treść. 
	Do przedstawionych powyżej dokumentów pytań ani uwag nie zgłoszono.

Do ww. projektu uchwały uwag ani pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie w sprawie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planów Pracy Stałych Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży na 2021 rok.
Rada Gminy w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 15 głosów,  
„przeciw” – 0 głosów, 
„wstrzymuje się” – 0 głosów,
podjęła Uchwałę Nr XXIV/176/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 29 grudnia 2020 r.  w sprawie zatwierdzenia Planów Pracy Stałych Komisji Rady Gminy Brudzeń Duży    na 2021 rok.

Ad 3.	
Wystąpienie Pana Andrzeja Dwojnycha Wójta Gminy Brudzeń Duży.
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy poinformował zebranych o bieżących sprawach,
istotnych dla naszej gminy. Należą do nich:
a) zimowe utrzymanie dróg gminnych:
- w wyniku rozstrzygniętego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego (zapytanie ofertowe) wynika, że utrzymaniem dróg gminnych w naszej gminie będą się zajmować: 
a. w okręgu Nr III (Karwosieki Noskowice, Karwosieki Cholewice, Nowe Karwosieki, Suchodół, Sikórz) – p. Jerzy Bogucki; Usługi Transportowo-Sprzętowe „IURANT”; 
b. w okręgu Nr I, II i V (Turza Wielka, Turza Mała, Cegielnia, Bądkowo Rumunki, Kłobukowo-Patrze, Winnica, Bądkowo Rochny, Krzyżanowo, Parzeń, Bądkowo Kościelne, Brudzeń Duży, Brudzeń Mały, Gorzechowo) – p. Marek Tomczyk; BUDMACH;
c. w okręgu Nr IV i VI ((Sobowo, Strupczewo Duże, Rembielin, Główina, Więcławice, Myśliborzyce, Żerniki, Siecień Rumunki, Rokicie, Rokicie Osiedle, Uniejewo, Siecień, Murzynowo, Lasotki, Radotki) – p. Piotr Michalski, Usługi Żniwne Naprawa Maszyn Rolniczych.
Pan Wójt podkreślił, że decyzję o interwencjach będzie podejmował osobiście,                   w sytuacjach wymagających działania. Wyjaśnił, że wpływ na podejmowane decyzje (np. praca odśnieżarki) będą miały  informacje o bieżącej sytuacji otrzymywane od Sołtysów; 
a. rozstrzygnięcie przetargu na wykonanie zadania „Poprawa wyposażenia Gminy Brudzeń Duży w infrastrukturę wodociągowo-kanalizacyjną” -  zad. 2, tj. wykonanie nowego układu technologicznego. Termin wykonania zadania – 31 kwiecień. Została wybrana oferta najkorzystniejsza, tj. propozycja firmy REMONDIS Drobin (komunalna spółka z o.o.); kwota – 629,760 zł.
b. przetarg na wykonanie zadania 3 – Budowa dwóch zbiorników retencyjnych dla wody uzdatnionej i rurociągów technologicznych zewnętrznych. Termin składania ofert – 
11 stycznia 2021 r.  Czas wykonania zadania – do 31 czerwca;
c. przetarg na odbiór i gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych w następnym roku. Umowa z firmą REMONDIS została podpisana tuż przed świętami. Firma zapewni również kosze    na odpady. Koszt zadania: 1 600 925, 17 zł. 
d. zakup nowego samochodu dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Bądkowie Kościelnym. Zadanie było finansowane z różnych źródeł: 200 tys. pochodziło             z Budżetu Gminy Brudzeń Duży. Jednak gros środków pozyskano z  zewnątrz, tj.: od administracji rządowej Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, Narodowego Funduszu i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,  jak również Samorządu Województwa Mazowieckiego. Pan Wójt podziękował          za wsparcie wszystkim instytucjom.
Pan Wójt Gminy podkreślił, że:
e. dzięki środkom pozyskanym z Wojewódzkiego Funduszu Mazowieckiego udało się również wykonać termomodernizację budynku Strażnicy w Sikorzu;
f.  przygotowano protokół końcowy inwestycji realizowanej w Siecieniu (budynek wielofunkcyjny). W oparciu o dokumentację, w I kwartale 2021 r. zostanie przygotowany wniosek o płatność.  
Pan Wójt Gminy, szczególnie podziękował wszystkim szczeblom administracji, które wsparły naszą gminę w bieżącym roku w realizacji zaplanowanych inwestycji, tj.: Starostwu Powiatowemu w Płocku (przebudowa drogi Brudzeń –Sobowo); Przewodniczącemu Rady Powiatu, p. Lechowi Dąbrowskiemu; Radnym Powiatu: p. Marcinowi Piotrowskiemu, 
p. Małgorzacie Purcelewskiej, p. Piotrowi Kostrzewie; Zarządowi Powiatu z p. Mariuszem Bieńkiem, Starostą Powiatu na czele. Inwestycje zostały zrealizowane dzięki dobrej współpracy. 
Szczególne słowa podziękowania skierował do p. Adama Struzika, Marszałka Województwa Mazowieckiego i całego Zarządu Samorządu Wojewódzkiego za wykonanie wielomilionowej inwestycji na terenie gminy Brudzeń Duży – przebudowy drogi 559 
w m. Sikórz (rondo, pasaż, ścieżka rowerowa), która podnosi naszą gminę na wyższy szczebel cywilizacyjny.  Podkreślił, że wsparcie z Samorządu Wojewódzkiego gmina otrzymała również w innych działaniach: zakup samochodu strażackiego dla OSP 
w Bądkowie Kościelnym, remont drogi gminnej Sobowo-Główina, programy szkolne. 
Pan Wójt Gminy podziękował Panu Konstantemu Radziwiłłowi Wojewodzie i całej Administracji Rządowej za otrzymane wsparcie: 500 tys. zł - I tura środków finansowych 
z programu covidowego i  1 500 000, 00 zł w II transzy ww. programu.  Środki te, na złożone wnioski, wpłynęły do budżetu naszej gminy. Zostaną one przeznaczone na realizację przebudowy i modernizacji Stacji Uzdatniania Wody w Brudzeniu Dużym.  
Pan Wójt podkreślił również znaczenie mniejszych kwot, pozyskanych na różne inwestycje w gminie, np.: zakup samochodu dla OSP w Bądkowie Kościelnym, działania jednostek OSP z terenu gminy Brudzeń Duży ( Sikórz, Sobowo).
Pan Wójt poinformował, że (na złożony wniosek) pozyskane zostały środki   
na uruchomienie komunikacji autobusowej dowożącej dzieci do szkół na terenie naszej gminy. Z kursów tych mogą korzystać również dorośli pasażerowie. Wniosek  o pozyskanie funduszy na ww. cel w przyszłym roku również został już złożony (dot. komunikacji lokalnej 
i do Płocka). Gmina oczekuje na decyzję o akceptacji.   

O godzinie 1122, po chwili nieobecności, na salę obrad powrócił Radny p. Tomasz Krankiewicz.

Pan Wójt zapewnił, że gmina nadal będzie współpracowała, by starać się pozyskiwać fundusze na zaplanowane działania. 
Ponadto poinformował, że gmina poparła trzy wnioski inwestycyjne, zaplanowane 
do realizacji w przyszłym roku, które wpłynęły z poparciem mieszkańców i Państwa Radnych, jako zasadne. Należą do nich działania projektowe przebudowy drogi wojewódzkiej w m. Siecień, działania projektowe drogi wojewódzkiej prowadzącej 
przez m. Murzynowo i przebudowy drogi wojewódzkiej     w m. Sikórz (odcinek od Sikorza 
w stronę Kamionek). Na podstawie ww. działań projektowych, w przyszłości, będą realizowane konkretne inwestycje, zapewniając bezpieczeństwo wszystkim użytkownikom dróg (np. chodniki dla pieszych).
Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy podziękował wszystkim Państwu Radnym za podjęcie uchwał zapewniających gminie bezpieczeństwo budżetowe w roku 2021 (Wieloletnia Prognoza Finansowa i Budżet na 2021 rok).
Ponadto poinformował o złożeniu wniosku o dofinansowanie remontu drogi Janoszyce-Krzyżanowo, uwzględnionego w budżecie na rok 2021. Poza ww. inwestycjami będzie realizowana modernizacja SUW w Brudzeniu Dużym, budowa PSZOKu i sieci wodociągowej na ul. Wrzosowej oraz boisk i inwestycja w Karwosiekach. Poza tym zaplanowano działania projektowe ulic: Szkolnej i Witosa. Zostaną wykonane ogrodzenia przy szkołach (ze środków własnych gminy).
Pan Wójt zwrócił uwagę, że Lokalna Grupa Działania sprawnie pozyskuje środki 
na różne działania stowarzyszeń i dla działalności gospodarczej. 
Jednocześnie zadeklarował, że będą podejmowane starania o pozyskanie funduszy zewnętrznych zapewniających planowanie i realizację nowych inwestycji w bieżącej kadencji. 
Pan Wójt zadeklarował, że pomimo zawieszenia czasowo funduszu sołeckiego. systematycznie bedą podejmowane działania zapewniające bieżące utrzymanie dróg. 

	 Następnie głos zabrał Radny p. Rafał Nowak, który spuentował, iż trzeba, co boskie oddać Bogu, a co cesarskie - Cesarzowi. Pogratulował Panu Wójtowi przyjęcia budżetu           i zrealizowanych inwestycji.
	W imieniu swoim i Radnej p. Hani, podziękował Samorzadowi Województwa Mazowieckiego, z Marszałkiem Adamem Struzikiem na czele, za inwestycje w Sikorzu. Podziękował administracji rządowej za przyznanie znacznych środków finansowych            na wnioski złożone przez Gminę Brudzeń Duży.
	Ponadto podziękował za poparcie inicjatywy przebudowy odcinka dla pieszych      przy drodze 540.
	 Radny p. Rafał Nowak podziękował serdecznie za życzenia świąteczne                      i noworoczne, które wpłynęły dla Radnych od Starostwa Powiatowego w Płocku.
	Skierował również zapytanie do Pana Wójta, dotyczące obecnego zatrudnienia          p. Pawła Krzemińskiego. 
	Podsumowując swoje wystąpienie, złożył najlepsze życzenia, zdrowia i normalności  w Nowym Roku, wszystkim obecnym na sesji oraz Sołtysom i Mieszkańcom.

	Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy podziękował mówcy 
za wystąpienie i podkreślił wagę wielowątkowej wypowiedzi. 

	Następnie głos zabrała Radna p. Hanna Skierkowska, która nawiązując                   do wypowiedzi p. Rafała Nowaka, podziękowała wszystkim pracownikom Urzędu Gminy pozyskującym środki finansowe dla gminy i Pani Wójt, która tę pracę koordynuje i dba          o jakość i najdrobniejsze szczegóły. O jakości pracy świadczy znikoma ilość skarg. 
	Podkreśliła zmianę użytkową i estetyczną w Sikorzu, po remoncie drogi 559,               a szczególnie pożytek dla mieszkańców korzystających z pasażu dla pieszych. Zwróciła uwagę na optymizm płynący z wypowiedzi Pan Wójta i adekwatne do rzeczywistości określenie efektów wykonanego remontu drogi w Sikorzu: „podnosi cywilizacyjnie”. Życzyła siły w podejmowanych,  wspólnych działaniach w przyszłości.

Pan Przewodniczący zapytał o potencjalne pytania do Pana Wójta. Nikt nie zgłosił innych pytań. W związku z powyższym Przewodniczący obrad zamknął pkt 4 Porządku obrad. 

Ad 4. 
Sprawy różne:
	Jako pierwszy głos zabrał Pan Wójt, który udzielił odpowiedzi na pytanie Radnego    p. Rafała Nowaka. Wyjaśnił, że na chwilę obecną Pani Prezes zapewnia funkcjonowanie naszej Spółki i ponosi za to pełną odpowiedzialność. Do niej też, jako pracodawcy, 
w całości należą kwestie kadrowe. W tym momencie Pan Paweł nie świadczy pracy. 
O dalszej sytuacji trudno teraz powiedzieć. Jednocześnie zapewnił, iż jeżeli będzie taka potrzeba, na najbliższe wspólne posiedzenie Komisji, zostaną zaproszone władze Spółki, 
by wyjaśnić ewentualne  wątpliwości (w zakresie np.: dostarczania wody, kanalizacji, kwestii hydrantowych). Ponadto poinformował o przeprowadzonej niedawno, niezapowiedzianej, kontroli Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Oczyszczalni Ścieków             w Bądkowie Kościelnym. Podkreślił, iż wielokrotnie już informował niezbędność dokonania remontu (gruntownej rozbudowy) ww. oczyszczalni.  Należy więc podjąć prace projektowe    w celu podjęcia takiej inwestycji. Podsumowując wystąpienie zaproponował, by w styczniu przyszłego roku zaprosić władze Spółki na posiedzenie Rady Gminy.

	Pan Przewodniczący Rady Gminy spointował, iż zadane pytanie wynikało, zapewne,  z troski o to, czy funkcjonowanie Spółki nie będzie w żaden sposób zakłócone, a zadania wykonywane w sposób ciągły.

	Następnie głos zabrał Radny p. Lech Rutkowski, który w imieniu swoim                        i współmieszkańców podziękował Panu Wójtowi za budynek wielofunkcyjny (świetlicę wiejską), który powstał w Siecieniu służący w przyszłości wszystkim. Podziękował Państwu Radnym za wsparcie dla inwestycji zapewniające jej realizację i zakończenie.   

	Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy wniósł dwie uwagi:
1. dotyczącą estetyki przebudowanej drogi w Sikorzu,
2. potrzeby regulacji zegarów lamp ulicznych.

O godzinie 1145 salę obrad opuściła Radna p. Hanna Skierkowska.

Ponadto Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował p. Janowi Różanowskiemu,
wykonawcy zadania dostarczenia do Sołectw kruszywa do remontu dróg gminnych.  Podkreślił rzetelność i solidność wykonania umowy. 

Ad 5. 
	Przewodniczący obradom p. Tadeusz Borowicki poprosił Radnych Rady Gminy               o stanowisko w sprawie Protokołu Nr XXIII/20 Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.
Państwo Radni nie zgłosili do powyższego dokumentu żadnych uwag i przyjęli jednomyślnie ww. protokół.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0, 
„wstrzymuje się” – 0, 
przyjęła Protokół Nr XXIII/20 Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.

Pan Przewodniczący podziękował za rzetelne wykonywanie swoich obowiązków urzędnikom Gminy, m.in. p. Marzenie Kowalskiej pracownikowi Biura Rady. Podkreślił ogromną rolę Pana Mecenasa, który w trakcie obrad czuwa nad prawidłowym przebiegiem obrad i zgodność z prawem podejmowanych czynności. Zapewnia to poczucie bezpieczeństwa prowadzącemu obrady i wszystkim uczestniczącym. 

O godzinie 1145 na salę obrad wróciła Radna p. Hanna Skierkowska.

	Podsumowując obrady i mijający rok pracy Pan Wójt podkreślił, iż był to okres wyjątkowy, trudny dla wszystkich, szczególnie z powodu trwającej pandemii. Wyraził nadzieję, iż następny – 2021 rok będzie lepszy i pozwoli realizować zadania, i zapewni możliwość organizacji życia towarzyskiego lokalnej społeczności, zgodnie z kultywowaną tradycją i zwyczajami. Jednocześnie, wszystkim uczestniczącym w sesji i obserwującym dzisiejsze obrady, życzył, by przyszły rok był lepszy dla każdego z nas, aby zapewnił zdrowie   i pomyślność. Samorządowi życzył pomyślnego rozwoju. Na nadchodzący sylwester życzył dobrej zabawy w gronie rodziny i najbliższych, z zachowaniem wprowadzonych przez rząd  obostrzeń sanitarnych. 
	 Do życzeń noworocznych przedmówcy dołączył się również Pan Przewodniczący Rady Gminy. 

Ad 6. 
Po wyczerpaniu zagadnień ujętych w porządku obrad XXIV sesji, Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, podziękował wszystkim     za udział i o godz. 1151 zakończył obrady XXIV Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży.


Protokołowała:                                       Obradom przewodniczył:
       Marzena Kowalska                        
                                                              Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży
Tadeusz Wojciech Borowicki

