                                                               PROTOKOŁ  Nr XIV/12 

             z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym odbytej w sali konferencyjnej budynku  Urzędu Gminy (Agronomówka) w dniu  17 stycznia 2012 r. 

Po odbytym wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy .(bez pobierania  diet)
Ad. 1

           Obrady XIV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym otworzył o godz. 1400 Eugeniusz Kaim –Przewodniczący Rady Gminy w Brudzeniu Dużym, który  powitał radnych jak również Wójta Gminy Andrzeja Dwojnycha ,Sekretarza Gminy Dariusza Reczka  oraz pracowników gminy. Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu listy obecności na sali obrad znajduje się 15 radnych ,co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.

                                                  Porządek obrad :

1. Otwarcie obrad.

2. Wprowadzenie zmian do porządku obrad.

3.  Podjęcie uchwały Rady Gminy :

· w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Brudzeń Duży. 

4. Sprawy różne – zakończenie obrad.

Ad. 2 

    Skarbnik Gminy Teresa Dądalska zwróciła się do Rady Gminy z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad sesji  wyjaśnienia  jakie chciałaby przedstawić  dotyczącego niżej wymienionych dokumentów:

- uchwały składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 2011r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekcie uchwały budżetowej i deficycie na 2012r.

- uchwały składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 2011r.w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży  projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej .

-objaśnienie wartości przyjętych w WPF na lata 2012 -2023 Gminy Brudzeń Duży.

 Powyższe dokumenty zostały przekazane radnym na tejże sesji.

W wyniku głosowania na wniosek Skarbnika Gminy Rada Gminy wprowadziła do porządku obrad punkt dotyczący jej wyjaśnienia  .
W związku z powyższym po otwarciu sesji i przyjęciu porządku obrad łącznie z w/w dokumentami, co stanowiło pkt. 1 i 2 porządku obrad, który po zmianach będzie obejmował:

1. Otwarcie obrad.

2.  Wprowadzenie zmian do porządku obrad.

3.  Podjęcie uchwały Rady Gminy :

· w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Brudzeń Duży.
        4..Wyjaśnienie Skarbnika Gminy dotyczące :

· uchwały składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 2011r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży projekcie uchwały budżetowej i deficycie na 2012r.
· uchwały składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 2011r.w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży  projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej .

· objaśnienia wartości przyjętych w WPF na lata 2012 -2023 Gminy Brudzeń Duży.

5. Sprawy różne –zakończenie obrad.

Ad. 3 

          Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że pismem z dnia 14 grudnia 2011 r. Pan Leszek Jankowski złożył skargę do Przewodniczącego Rady Gminy oraz Komisji Rewizyjnej na działalność Wójta Gminy Brudzeń Duży. W związku z powyższym w dniu 09 stycznia 2012 r. Komisja Rewizyjna Rady Gminy w Brudzeniu Dużym rozpoznała skargę dotyczącą nieprawidłowości związanych z przeprowadzeniem przetargu na sprzedaż samochodu ciężarowego pożarniczego. W trakcie rozpatrywania skargi, komisja zapoznała się z zebraną dokumentacją oraz wyjaśnieniami udzielonymi przez Wójta Gminy i pracowników Urzędu Gminy Brudzeń Duży w sprawie i stwierdziła, co następuje: w postępowaniu wpłynęła jedna oferta, która została odrzucona na podstawie punktów:

Zgodnie z pkt.5 ogłoszenie o przetargu z którego wynika ,iż warunkiem przystąpienia do  przetargu jest wniesienie wadium w wys. 10%ceny wywoławczej  tj. 300 zł. w terminie do dnia 02 grudnia 2011r. o godz. 1200 na rachunek bankowy Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym. 

Oferent dokonał wpłaty wadium po terminie tj. dnia 06.12.2011r.,co stanowi podstawę do wykluczenia tej oferty. 

Zgodnie z pkt.13 Urzędowi Gminy w Brudzeniu Dużym przysługuje prawo zamknięcia przetargu bez wybrania którejkolwiek z ofert .

Zgodnie z pkt.15 sprzedający zastrzega sobie możliwość zmiany lub odwołania warunków przetargu.

Dane dotyczące marki pojazdu oraz stanu technicznego zostały pobrane z ekspertyzy wykonanej przez rzeczoznawcę techniki samochodowej i ruchu drogowego Pana inż. Apolinarego Trzaskę nr: PP-1292/11 z dnia 21  września 2011r.

W odniesieniu do powyższego, należy podkreślić, że w przedstawionym stanie nie potwierdziła się kwestia nieprawidłowości związanych z przeprowadzenie przetargu na sprzedaż samochodu ciężarowego pożarniczego. Wobec powyższego skargę na Wójta Gminy Brudzeń Duży w kwestii wyżej wymienionej, uznaje się za bezzasadną.

Rada w głosowaniu :”15” za ,”0”przeciw’0”wstrzymujących się podjęła uchwałę Rady Gminy w Brudzeniu Dużym nr XIV /102 /12  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy w Brudzeniu Dużym.

Ad.4
                  Na wstępie swojego wystąpienia Skarbnik Gminy przeprosiła Radę Gminy za pomyłki w dokumentach dotyczące uchwał Rady Gminy z ostatnich sesji , jak również uchwały budżetowej na 2012r. Tłumacząc, iż spowodowane jest to brakiem czasu, zbytnim obciążeniem stanowiska, zapomnieniem oraz brakiem wiedzy ,co do prawidłowości sporządzanych  dokumentów. Ponadto stwierdziła, że na sesji budżetowej zapomniała przedstawić :

-objaśnienia wartości przyjętych w WPF  na lata 2012-2023 

- uchwały Nr Pł.469.2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 2011r. w sprawie opinii  o przedłożonym  przez Wójta Gminy Brudzeń Duży  projekcie uchwały budżetowej  i deficycie na 2012r. 

- uchwały Nr Pł.468.11 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 2011r.w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Brudzeń Duży  projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

Dokumenty powyższe powinny być przedstawione na sesji w dniu w dniu 29 grudnia 2011r.przed podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Budżetu Gminy na 2012r.oraz wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2012-2019.

W odniesieniu do powyższego  Skarbnik Gminy zwróciła się do Rady Gminy z wnioskiem, o  dokonanie zmiany w treści protokołu z sesji Nr XIII/11 z dnia 29 grudnia 2011r. 

Zmiana miała polegać na dopisaniu do w/w protokołu dokumentów przedstawionych na dzisiejszej sesji, gdyż w przeciwnym wypadku Przewodniczący Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespołu Zamiejscowego w Płocku działający w zakresie nadzorczej pod względem rachunkowym i formalnym nie zaakceptuje Uchwały Budżetowej na 2012 r .

W odniesieniu do wypowiedzi Pani Skarbnik w sprawie obciążenia kserowaniem  materiałów na sesję  budżetową  Sekretarz Gminy Dariusz Reczek  wyjaśnił, że materiały na sesję budżetową dla radnych  kserowała i kompletowała- sekretarka Agnieszka Madejczyk. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę że nie ważne kto kserował dokumenty ,gdyż Pani Skarbnik była na sesji i powinna odpowiednio zareagować podczas głosowania nad uchwałami i brakującymi dokumentami .

Rada Gminy  uznała, iż w takiej sytuacji powinna wyrazić zgodę na uzupełnienie w treści protokołu Nr XIII/11 z dnia 29 grudnia 2011r.w sprawie przyjęcia Budżetu Gminy na 2012r i wieloletniej prognozy finansowej  dokumentów przedstawionych przez Skarbnika Gminy  na tejże nadzwyczajnej sesji Rady Gminy .Inaczej Uchwała Budżetowa na 2012r. nie zostanie zaakceptowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 

W wyniku głosowania Rada Gminy przyjęła wniosek Skarbnika Gminy w sprawie wprowadzenia  zmian w treści protokołu Nr XIII/11 z dnia 29 grudnia 2011r.

Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim zaznaczył, że pomimo wyrażenia zgody przez Radę na dokonanie zmian w treści w/w  protokołu tego typu sytuacja nie powinna się więcej powtórzyć. 

Ad. 5
       W sprawach różnych nie zabierano  głosu. 
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Eugeniusz Kaim o godz. 1715 zamknął obrady  XIV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Brudzeniu Dużym.

Protokolant:

K.Wiśniewska                                                                      Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                    Eugeniusz Kaim
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