Zgodnie z art. 37e ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks Wyborczy (Dz. U. z 2023 r. poz. 2408) wyborca niepełnosprawny o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz o zatrudnianiu osób niepełnosprawnych oraz wyborca, który najpóźniej w dniu głosowania kończy 60 lat, mają prawo do bezpłatnego transportu z:
- miejsca zamieszkania, pod którym dany wyborca ujęty jest w spisie wyborców, albo miejsca podanego we wniosku o dopisanie do spisu wyborców w danej gminie, do lokalu wyborczego właściwego dla obwodu głosowania, w którego spisie wyborców ujęty jest ten wyborca,
albo
- miejsca pobytu do najbliższego lokalu wyborczego w dniu głosowania, w przypadku wyborcy posiadającego zaświadczenie o prawie do głosowania w miejscu pobytu.
Przewóz obejmuje trasę do lokalu wyborczego i transport powrotny.
Wyborcy, którego stan zdrowia nie pozwala na samodzielną podróż, może towarzyszyć opiekun.
Zamiar skorzystania z prawa do transportu do lokalu wyborczego i transportu powrotnego wyborca zgłasza Wójtowi Gminy Brudzeń Duży do 13 dnia przed dniem wyborów - tj. do dnia 27.05.2024 r.
Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie lub w formie elektronicznej.
Więcej informacji można uzyskać po numerem telefonu (24) 360 47 89
e-mail: sekretariat@brudzen.pl

