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 z dnia 29 grudnia 2020 roku

Sprawozdanie z działalności
Komisji Budżetowej Rady Gminy Brudzeń Duży
za 2020r.
W skład Komisji budżetowej wchodzi 5 radnych:
1) Walentyna Kowalska – przewodnicząca,
2) Andrzej Szwech – wiceprzewodniczący,
3) Iwona Matusiak – członek,
4) Sławomir Marciniak – członek,
5) Tomasz Krankiewicz – członek.
Przedmiotem działania Komisji budżetowej jest opiniowanie i ocena budżetu gminy, budownictwa, planowania przestrzennego, dróg, transportu, komunikacji i działalności gospodarczej.
W 2020 r. Komisja odbyła 12 posiedzeń, podczas których zajmowała się zagadnieniami ujętymi w planie pracy na 2020 r. Dotyczyły one analizy projektu i wykonania budżetu gminy, opiniowania źródeł pozyskiwania dochodu gminy, rozpatrywania wniosków do projektu budżetu, miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, wpływem należności podatkowych i wielkością ich umorzeń, opiniowaniem wysokości cen i opłat        za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej, informacji finansowej na temat funkcjonowania komunikacji publicznej na terenie gminy. Zajmowaliśmy się także analizą sprawozdania z przebiegu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi, oceną przebiegu robót publicznych i prac interwencyjnych oraz ogólnym stanem dróg gminnych, powiatowych i wojewódzkich. 
W tym celu odbyły się 2 posiedzenia wyjazdowe, podczas których oceniono sytuację zastałą na drogach naszej gminy. 
W czasie roboczych spotkań Komisja wypracowała wnioski, które wpływały do Wójta gminy. Większość z nich dotyczyła złego stanu dróg i próśb o ich poprawę.
Sprawozdanie pozytywnie zaopiniowali wszyscy członkowie Komisji.
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