RGR.PP.6733.1.2020
Z A W I A D O M I E N I E
WÓJTA GMINY BRUDZEŃ DUŻY

z dnia 10 lutego 2020r.
Na podstawie art.7, art.9, art.10 § 1, art. 49 i art.61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2018, poz. 2096 z późn.zm.) oraz art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2018r. , poz. 1945 z późn.zm.)
zawiadamiam
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji polegającej na budowie budowa sieci wodociągowej na działce nr ewid. 134/17 położonej  w miejscowości  Brudzeń Mały w gminie Brudzeń Duży.
Postępowanie wszczęto na wniosek Pani Karoliny Wrześniewskiej  zam. Brudzeń Mały 21,  w imieniu której działa pełnomocnik Katarzyna Matyja zam.  Nowe Boryszewo 48/20.
Zgodnie z art. 10 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego,
na każdym etapie postępowania strony mogą brać w nim czynny udział, a przed wydaniem decyzji wypowiedzieć się co do zebranych dowodów, materiałów i zgłoszonych żądań.

Podanie do publicznej wiadomości następuje w drodze zamieszczenia na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Brudzeń Duży i sołectwa Brudzeń Mały oraz na stronie internetowej pod adresem: http://www.ugbrudzenduzy.bip.org.pl

Po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia, zawiadomienie uważa się za dokonane.
